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وزارة الدولة لشئون البيئة

الإدارة المركزية للإعلام                                                                                                                                 

والتوعية البيئية 

إدارة الإعلام                                                                                                            


تقرير حول 

إصدار وزارة البيئة دليل الخطوط الإرشادية لتطبيق نظام الإدارة البيئية بالموانىء والمراسى والوحدات النهرية  
 تولى وزارة الدولة لشئون البيئة إهتماما كبيرا لدمج الأبعاد البيئية فى كافة الأنشطة والمشروعات التنموية تحقيقا للتنمية المستدامة بمفهومها الشامل ومن هذا المنطلق حرصت الوزارة على إصدار دليل الخطوط الإرشادية لتطبيق نظام الإدارة البيئية بالموانئ والمراسى والوحدات النهرية اشترشادا بالمواصفة الدولية للإدارة البيئية (الأيزو 14001) ليأتى متوافقا مع سياسة الدولة فى تعظيم استخدام وسائل النهرى وتبنى سياسة واضحة المعالم لحماية نهر النيل من التلوث ويعقب إصدار هذا الدليل إعداد خطة لتطبيق نظام الإدارة البيئية فى الموانئ والمراسى لتوفيق أوضاعها البيئية ومتابعة التطبيق بمشاركة الجهات المعنية .

ويعتمد نظام الإدارة البيئية للموانىء على 5 مبادىء أساسية :

1. وضع الإدارة البيئية ضمن أولويات العمل 
2. تضمين جميع القضايا والشئون البيئية فى جميع المراحل 
3. التأكيد على أهمية الحفاظ على الموارد 
4. تدعيم إلتزام إدارة النشاط فى الحفاظ على البيئة 
5. المبادرة بوضع خطة تنفيذية لطبيق السياسة البيئية بالميناء 

وتتضمن الخطوط الإرشادية للموانىء الحد من التلوث الناتج من عمليات الشحن والتفريغ والمركبات العضوية المتطايرة ومناطق الصيانة والإصلاح مع الإلتزام بالتوافق مع القوانين والتشريعات البيئية والتحسين المستمر فى الأداء البيئى للميناء ووضع خطة للرصد الذاتى للوضع البيئى بالموانىء (هواء – مياه – ضوضاء) حيث يهدف تطبيق نظام الإدارة البيئية بالموانئ إلى الحد من التلوث بها عن طريق اتخاذ الإجراءات اللازمة لمنع ومكافحة التلوث من خلال تطوير الأداء أو القيام ببعض التعديلات على التكنولوجيا الحالية وتتلخص مصادر التلوث بالموانئ فى عمليات نقل المواد الخام إليها وتخزين والشحن والتفريغ للوحدات النهرية بالإضافة إلى مناطق الصيانة والإصلاح وملوثات الهواء مثل السيارات والمحركات الثابتة ومناطق تخزين الوقود .

وتشمل الخطوط الإرشادية للمراسى النهرية تطبيق مبادئ الإدارة البيئية السليمة بها إبتداءا من مرحلة التصميم والإنشاء مرورا بمرحلة استقبال النفايات (المخلفات الصلبة والسائلة) والتخلص الآمن منها وكذلك الرصد الذاتى (هواء – ومياه - ضوضاء) بصورة دورية لاتقل عن 4 مرات فى السنة للتأكد من جودة نوعية مياه النيل بمنطقة المرسى وكذا يتم قياس مستويات الضوضاء وتسجيلها بسجل الحالة البيئية الموجود بالمرسى وتتلخص مصادر التلوث بالمراسى فى التخلص غير الآمن من المخلفات الصلبة والسائلة التى يتم استقبالها وحدوث انسكابات للمخلفات السائلة خلال عمليات التفريغ من الوحدة النهرية للمرسى وحدوث انسكابات بترولية أثناء تزويد الوحدات النهرية بالوقود  .

وتشمل الخطوط الإرشادية للوحدات النهرية المتحركة إتخاذ كافة التدابير اللازمة لمنع ومكافحة التلوث من خلال تطبيق نظام إدارة بيئية لكل مصدر من مصادر تلويث نهر النيل مثل العائمات السياحية والوحدات النهرية العائمة لنقل البضائع والتلوث الناتج عن عمليات الصيانة والطلاء لتلك الوحدات .

وتلتزم العائمات السياحية بعدد من الإجراءات لمنع تلوث البيئة المائية بالزيت والمخلفات السائلة (مياه الصرف الصحى ومياه الغسيل ومياه التبريد) والمخلفات الصلبة وتلوث الهواء والضوضاء والنفايات الخطرة كما تلتزم الوحدات النهرية العائمة التى تقوم بنقل البضائع بإعداد سجل للشحنة تسجل به البيانات الخاصة بكل من الوحدة المستخدمة فى النقل والشحنة المنقولة كما يجب أن يتم إجراء عمليات الصيانة والطلاء بالأسلوب الذى لا يضر بالبيئة كأن يتم ذلك فى مناطق جافة وتجهيز أماكن الصيانة بحاويات لاستيعاب الملوثات ويتم دهان الوحدات النهرية بمواد لاتؤثر على حياة الكائنات الحية وتتم عمليات الطلاء أوإزالته خارج المياه .
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