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تقرير حول

تدريب وتأهيل 1000 شاب فى المجالات البيئية بالتعاون مع أمانة الشباب بالحزب الوطني الديمقراطي 

وزير البيئة : تدريب وتأهيل 1000 شاب فى المجالات البيئية بالتعاون مع أمانة الشباب بالحزب الوطني الديمقراطي 
فى إطار تطبيق البرنامج الانتخابي لرئيس الجمهورية  والذي من ضمن برامجه ضرورة أتاحه فرص عمل غير نمطية للشباب للحد من البطالة خاصة فى مجالات حماية البيئة .
اكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة على إن الإدارة العامة للتدريب بجهاز شئون البيئة قامت بإعداد وتنفيذ خطة تدريبية لعام 2006/2007، تفعيلا لبرنامج الحكومة لعام 2006-2007 فى اطار برنامج التشغيل والذى يتم من خلاله تأهيل وتدريب الشباب لإكسابهم المهارات اللازمة لدخول سوق العمل فى المجالات البيئية المختلفة .

وقال الوزير ان هذه البرامج تتضمن تدريب وتأهيل عدد 1000 شاب فى عدة مجالات بيئية والتي من أهمها  نظم الإدارة البيئية والتشجير وصيانة الحدائق كذا اعادة تدوير المخلفات الزراعية والتعامل مع المخلفات الصلبة كما اكد الوزير انه سوف يتم منح الشباب شهادات فى نهاية انعقاد الدورات التدريبية تشجيعا لهم فى اجتياز هذة الدورات.
وأضاف الوزير ان من أهداف هذه البرامج إكساب الشباب المعارف والمهارات فى المجالات البيئية المختلفة وإعداد الشباب وتأهيلهم للعمل كمسئول للبيئة بالمنشات الصناعية كذا تاهيلهم للعمل فى مجالات التشجير وتنسيق الحدائق والمتنزهات وتمكينهم للعمل فى مجالات إدارة المخلفات البلدية وإعادة تدويرها للاستفادة منها وإكساب الشباب المهارات اللازمة للعمل فى مجال تدوير النواتج الزراعية الثانوية (المخلفات الزراعية ).
ومن جهة أخرى فانه جارى التعاون هذا الشهر مع أمانة شباب الجمهورية بالحزب الوطني لتنظيم عدد 3 دورات تدريبية تستهدف عدد 150 شاب كما تقوم الإدارة العامة للتدريب بجهاز شئون البيئة بالإعداد لاستكمال تنفيذ برنامج الحكومة فى بعض محافظات الجمهورية بالتنسيق مع أمانة شباب الجمهورية بالحزب الوطني  الديمقراطي  لاستكمال الإعداد المستهدفة من الخطة ببعض المحافظات لإكساب الشباب المهارات اللازمة فى المجالات البيئية والتي تمكنهم من دخول سوق العمل فى هذه المجالات.
 جديرا بالذكر انه تم تنفيذ عدد 2 دورة تدريبية فى المجالات المشار إليها مسبقا بالتعاون مع أمانة شباب الجمهورية بالحزب الوطني الديمقراطي استهدفت كل دورة عدد 50 شاب فى الفترة من 19/8/2006 إلى 31/8/2006.
