وزارة الدولة لشئون البيئة 

الادارة المركزية للاعلام

7/9/2006


وزير البيئة : تنظيم ورش عمل لرفع الوعي البيئي بالمركز الثقافي التعليمي  بالتعاون مع جمعية المستقبل
بمناسبة بدء العام الدراسى الجديد وفى اطار دعم الشراكة والتعاون بين وزارة الدولة لشئون البيئة والمجتمع المدنى بهدف نشر الوعى البيئى بين طبقات المجتمع المختلفة وخاصة طلاب المدارس.
اكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة ان وزارة البيئة قامت بالتعاون مع جمعية المستقبل فى تنفيذ ورشة العمل السابعة لدمج المفاهيم البيئية فى الانشطة المكتبية فى الفترة من 6 الى 7 /9/2006 بهدف رفع الوعى البيئى لدى المدرسات وامينات المكتبات بالمناطق العمرانية الجديدة والمناطق العشوائية  بالتعاون مع وحدة الركن الأخضر وادارة التوعية الطلابية التابعة لوزارة البيئة.

واضاف الوزير بانه قد تم مشاركة 25 مدرسة من الوجه البحري والقبلي حيث تم اقامة ورش العمل العلمية التى تناولت موضوعات طبقة الاوزون كما تناولت الورش مناقشة بعض المشاكل البيئة وكيفية استغلال رواد المكتبات كسفراء لنشر الوعى البيئى فى المدارس والمناطق المحيطة بهم حيث تم استخدام احدث الوسائل التكنولوجية للتعريف يالمحميات الطبيعية واهمية هذة المحميات كمصادر للدخل لمصر مع الحفاظ عليها  حيث ياتى السياح لها من جميع ارجاء العالم لمشاهدة الكنوز الطبيعية التى حباها لنا الخالق وطالبنا بضرورة الحفاظ عليها لاستمرار الكون.
كما قامت ادارة التوعية الطلابية بوزارة البيئة بتنفيذ عدد من ورش العمل الفنية لطلبة المدارس عن كيفية استخدام المخلفات والموارد الطبيعية  حيث قد تم انتاج مجموعة من الجداريات عن تلوث البحار والتلوث الصناعى وكنوز الصحراء .
ومن جهة اخرى فقد تم تقييم الأعمال المقدمة من المدارس المشاركة ولقد فازت بالمركز الاول مدرسة عثمان ابن عفان مرحلة التعليم الاساسى فى العاشر من رمضان والمدرسة الثانية مدرسة أسيوط الجديدة بمدينة أسيوط الجديدة   كأفضل المدارس  وذلك نظرا لاستخدامهم الخامات صديقة للبيئية فى الأعمال الفنية وكذا إعادة  تدوير الأوراق والبلاستيك والزجاج وتنفيذ مجموعة من القصص و المجلات والابحاث الخاصة بالمشكلات البيئية بالإضافة إلى توزيع شهادات استثمار على المدارس الفائزة من قبل جمعية المستقبل  وشهادات تقدير وجوائز عينية عبارة عن اجهزة حاسب اِلى وهدايا رمزية من قبل وزارة البيئة كما اكد الوزير على استمرار تنفيذ هذه الورش طوال العام الدراسى لتستهدف المناطق العمرانية الجديدة والمناطق العشوائية بمختلف جمهورية مصر العربية.
جديرا بالذكر انه تم إقامة معرض لمنتجات المدارس والمكتبات بمناسبة بدء العام الدراسى الجديد 2006/2007 حيث قام الأطفال بتقديم عروض مسرحية عن التدخين ومسرحية علمية عن تآكل طبقة الأوزون  وفى نهاية الحفل قام الأطفال بإنشاد أغنية بعنوان "ثقافة السلام" . 
