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مشاركة وزارة البيئة
 فى فعاليات الدورة السابعة لمعرض السفر للبحر المتوسط 
أكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة أن وزارة البيئة تشارك في فعاليات الدورة السابعة لمعرض السفر لدول البحر المتوسط من خلال جناح للوزارة بالمعرض ، والذي افتتحه الدكتور أحمد نظيف رئيس مجلس الوزراء  بمركز القاهرة الدولي للمؤتمرات وبمشاركة 31 دولة .

وأشار المهندس ماجد جورج أن الجناح يعرض نماذج من محتويات المحميات الطبيعية في مصر والتى تتكون من 24 محمية تشغل 10% من مساحة مصر ويتنوع بها المنتج السياحى والثروة البيئية اللذان يشكلان معا عنصر جذب سياحى مؤثر وتبذل  وزارة الدولة لشئون البيئة العديد من الجهود للحفاظ على الطيور والحيوانات النادرة والنباتات الطبية المهددة بالانقراض ، بالإضافة إلى مطبوعات وإصدارات متنوعة واقراص مدمجة تحتوي على أفلام لهذه المحميات والدور المتميز للوزارة في مجال السياحة البيئية ، للتعريف بهذه المحميات وما تحويه من كنوز.  

وأوضح جورج أن مشاركة الوزارة في المعرض تعكس أهمية السياحة البيئية حيث تم التنسيق مع وزارة السياحة لتنظيم السياحة البيئية وحماية البيئة من الأنشطة السياحية المؤثرة على الموارد البيئية ، وذلك حرصا من وزارة البيئة على دمج البعد البيئي في كافة مجالات التنمية المستدامة ومنها السياحة. 
واضاف الوزير أن أوجه التعاون تتمثل في وضع مخطط وإطار للتنمية السياحية الجديدة لضمان تنمية سياحية متواصلة تحافظ على الموارد البيئية ، ودراسة التأثير البيئى لكافة المشروعات السياحية ومراجعة المشروعات السياحية المقامة حتى يمكن تعديل أوضاعها، بالإضافة إلى وضع تعليمات بيئية مشددة للأنشطة السياحية المؤثرة على البيئة للحفاظ على الموارد الطبيعية ، وإدارة الفنادق والمنتجعات السياحية بيئياً لتقليل استهلاك الطاقة والمياه وإدارة المخلفات الصلبة واستخدام المعدات الصديقة للبيئة واستخدام الطاقة الجديدة والمتجددة ، علاوة على تجهيز المناطق المحمية بالبنية الأساسية والخدمات السياحية والإدارة البيئية السليمة حتى يمكن استقبال سائحي البيئة للاستفادة من الدخل السياحي فى التنمية المتواصلة للموارد الطبيعية بالمنطقة واستفادة السكان المحليين .

وناشد جورج المترددين سواء من الداخل أو الخارج على المناطق السياحية وبخاصة الطبيعية  بضرورة مراعاة الإجراءات التي من شأنها الحفاظ على البيئة المصرية والموارد الطبيعية من التدهور ، ومنها عدم استخدام أسلحة أو ذخائر عند القيام بالسياحة الصحراوية حتى يمكن الاستمتاع بما تزخر به مصر من حيوانات برية نادرة وطيور مهاجرة ، عدم تكسير وجمع الشعاب المرجانية والقواقع ، وكذلك عدم صيد الحيوانات المهددة بالانقراض ومنع الصيد غير المشروع ، بالإضافة إلى الالتزام بالتعليمات الموسمية التي يضعها جهاز شئون البيئة فى هذا الإطار، والحفاظ على الموارد الطبيعية لإتاحة إمكانية استغلالها في المستقبل 
وتعد السياحة البيئية محركا قويا لدفع وتطوير البيئة والاقتصاد والثقافة على المستوى المحلى والدولي حيث توفر الموارد المالية لتطوير وصيانة التراث الطبيعي والحضاري فى المناطق المحمية ، وتساعد على رفع المستوى المعيشي للسكان المحليين بهذه المناطق من خلال إيجاد فرص عمل فى قطاع السياحة أو فى صيانة وإدارة الموارد البيئية .

