البرنامج المصري

 لحماية طبقة الأوزون

البرنامج المصري لحماية طبقة الأوزون

في اطار احتفال وزارة الدولة لشئون البيئة المصري باليوم العالمي للأوزون في 16 سبتمبر 2006 والذي يقام هذا العام تحت عنوان "الحفاظ على طبقة الأوزون حماية للحياة على الأرض"، أكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة أن الوزارة تولى اهتماما كبيرا لتنفيذ البرنامج المصري لحماية طبقة الأوزون .

وأوضح المهندس ماجد جورج أن البرنامج المصري لحماية طبقة الأوزون يشمل عدة قطاعات صناعية وزراعية منها:
أ - قطاع الفوم:
تمت موافقة صندوق الأوزون على تمويل واستبدال مواد الكلوروفلوروكربون لمصانع وشركات ذلك القطاع وذلك لتوفير التكنولوجـيا البديلة والمعدات التى يجب استبدالها بالإضافة إلى التدريب والمساهمة فى مصروفـات التشغيل وتم استكمـال مشروعـات البدائل لعدد 36 شركة ، علما بان هذا القطاع (قطاع الفوم) كان يستهلك 1302.8 طن من المواد المستنفدة لطبقة الأوزون.
ب - قطاع الثلاجات:
تم إعداد استراتيجية لهذا القطاع (منزلية / تجارية / صناعية) لإدخال التكنولوجيا الجديدة فى العزل ودائرة التبريد للقطاع بالنسبة للصناعات المستخدمة للتبريد والصناعات الغذائية ،وتظهر الآن بالأسواق منتجات صديقة للأوزون وخاصة منتجات قطاع التبريد المنزلى ، وقد تم استكمال مشروعات بدائل لعدد (28) شركة وطنية كبيرة تعمل فى هذا القطاع. 
ج - قطاع الصيانة لوحدات التبريد والتكييف:
جارى حاليا تنفيذ خطة قومية لتوفير احتياجات تشغيل وصيانة وحدات التبريد والتكييف المستخدمة للمواد الخاضعة للرقابة بمختلف استخداماتها ، ويتضمن البرنامج إمداد مراكز الصيانة بالأجهزة اللازمة لمعالجة وإعادة تدوير غازات التبريد وذلك أثناء عملية الصيانة لوحدات التبريد والتكييف وكذلك تدريب وتأهيل العاملين فى هذا القطاع لتنفيذ الإستراتيجية الوطنية التى تهدف إلى خفض استهلاك 500 طن CFCs ومن المنتظر الانتهاء منها بنهاية عام 2006. 
 د - قطاع المذيبات:
وهو قطاع خاص باستخدام بعض المواد الخاضعة للرقابة كمذيبات تنظيف لشركات البصريات وإنتاج الإلكترونيات والصناعات المعدنية وبعض المنتجات البلاستيكية الخاصة بالإضافة إلى استخـدام خاص بتنقية الألومونيوم وتم الانتهاء من مشروعات بدائل لعدد (9) شركات وطنية وتخفيض الاستهلاك بمقدار 439.9 طن مواد مستنفذة، ومن المتوقع استكمال البدائل في هذا القطاع لباقي الشركات لعدد (5) شركة في نهاية عام 2006 لوقف استهلاك عدد 40.8 طن مواد مستنفذة.
هـ- قطاع الهالون: 
تم إعداد إستراتيجية وطنية لقطاع الهالون والتي تهدف إلى التخلص من تدوير وإعادة الاستخدام للهالونات، والحصول على التمويل اللازم من صندوق الأوزون متعدد الأطراف لتنفيذ بنك للهالون في مصر لتدوير وإعادة الاستخدام في الاحتياجات الضرورية للقطاعات الحيوية بالدولة، وقد تم اختيار إحدى الشركات لإدارة مشروع بنك الهالون على أن يكون تحت إشراف القوات المسلحة ووزارة الدولة لشئون البيئة. 
و - قطاع بروميد الميثيل:
تستخدم مادة بروميد الميثيل فى تعقيم التربة وفى تبخير وتعقيم مخازن المحاصيل الزراعية وجارى حاليا تنفيذ مشروع لتحديد بدائل مادة بروميد الميثيل بالتعاون مع وزارة الزراعة يتضمن نقل التكنولوجيا الحديثة وعقد دورات تدريبية وتوفير المعدات اللازمة لتجارب استخدام البدائل المقترحة ومن المنتظر الانتهاء من المرحلة الأولى في 31/12/2006.
