مشروع وطني لحماية الطيور الحوامة المهاجرة في ثاني اهم مسار عالمي للهجرة
تواجة الطيور المهاجرة كثير من المخاطر عبر مسارات الهجرة الرئيسية التي تؤدي في بعض الاحيان الي نفوق اعداد كبيرة من الطيور المهاجرة التي تمثل الهجرة جزء اساسي من دورة حياة تلك الانواع والتي يصعب عليها استكمال دورة حياتها بدون الهجرة حيث تعيش تلك الانواع في مواطن تكاثرها غالبا في فصل الصيف في الجزء الشمالي من الارض اما فصل الشتاء فتقضية في الجنوب هربا من البرودة الشديدة والظروف المعيشية القاسية.
تقوم الطيور المهاجرة بهذه الرحلة مرتين سنويا في فصلي الربيع والخريف وتتخذ اثناء رحلتها من الشمال الي الجنوب مسارات محددة ومعلومة لديها تتبعها كل عام وتورث تلك المعلومات لصغارها ومن اهم الانواع المهاجرة هي الطيور الحوامة والتي تتبع مسار" الاخدود الأعظم والبحر الاحمر" والذي يعد ثاني اهم مسار لهجرة الطيور علي مستوي العالم حيث يمر به سنويا حوالي 1.5 مليون طائر من الطيور الجارحة وهي من الطيور الحوامة والتي تشمل 35 نوع من الطيور منها 5 انواع مهددة عالميا بالانقراض واهمها بالاضافة الي الطيور الجارحه طيور اللقلق والبجع وبعض انواع ابو منجل والتي تعتمد في هجرتها علي تيارات الهواء الساخنة التي تمكنها من الطيران علي ارتفاعات عالية لمسافات بعيدة. ونظرا للحجم الكبير للطيور الحوامة وطيرانها البطئ تعد هدفا سهلا للصيادين وتكون اكثر عرضة للمخاطر البشرية كما ان اعتمادها علي الظروف المناخية في الهجرة قد يودي الي نفوق الكثير منها في حالات الظروف المناخية غير المناسبة.
ونظرا للاهمية الطبيعية والبيولوجية للطيور الحوامة وتفعيلا للاستراتيجية الوطنية لصون الحياة البرية وخاصة الطيور المهاجرة تم تنفيذ مشروع وطني ضمن المشروع الاقليمي لحماية الطيور الحوامة المهاجرة خلال مسار "الاخدود الاعظم – البحر الاحمر" تحت اشراف المجلس العالمي لحماية الطيور (Birdlife International) وبتمويل من مرفق البيئة العالمي وبرنامج الامم المتحدة الانمائي.

يشارك في المشروع الاقليمي 11 دولة هي (مصر والاردن ولبنان وجيبوتي و اريتريا و اثيوبيا والسودان واليمن وسوريا وفلسطين والسعودية) ويتم تطبيقة علي مرحلتين تشمل المرحلة الاولي كل من دول (مصر والاردن ولبنان وجيبوتي) حيث يهتم المشروع بصفة اساسية علي الدول الواقعة علي مسار الهجرة لحماية الطيور الحوامة خلال موسمي الهجرة والتي تعد من احرج الفترات في حياة الطيور نظرا للعبء الكبير الذي تمثلة الهجرة علي الطائر حيث تتعرض لمخاطر بشرية بخلاف الضغوط الطبيعية والفسيولوجية التي تواجة الطيور الحوامة وذلك من اجل حماية هذ المجموعة الهامة من الطيور المهاجرة وتجنب فقدانها او تعرض بعض الانواع منها لخطر الانقراض. 
ونظرا لصعوبة حماية الطيور الحوامة في مسار الهجرة علي المستوي الوطني فتم تنفيذ المشروع علي مستوي الاقليم الشئ الذي يجعل المشروع اكثر فعالية في توفير مسار هجرة امن وتقليل المخاطر التي تؤثر علي للطيور الحوامة في "الاخدود الاعظم – البحر الاحمر".

يهدف المشروع الوطني الي دمج اجراءات صون الطيور الحوامة المهاجرة داخل القطاعات التنموية المستهدفة والتي تؤثر بالسلب علي الطيور الحوامة المهاجرة حيث تواجة الطيور الحوامة العديد من المخاطر ممثلة في تدمير البيئات الطبيعية وتحويلها الي اراضي زراعية او منشاءات سياحية ممتدة والتي تستخدمها احيانا الطيور كمحطات للراحة والغذاء او لتوفر المياه الغذبة التي تحتاج اليها حتي تسطيع قطع تلك المسافات الطويلة خلال رحلة الهجرة. 
كما تواجة الطيور الحوامة مخاطر اخري مثل الاستخدام المفرط للمبيدات في الزراعة وايضا محطات توليد الكهرباء باستخدام طاقة الرياح ومد أسلاك الضغط العالي للكهرباء التي تقام في مناطق هامة وحساسة علي مسار هجرة الطيور الحوامة دون اجراء الدراسات اللازمة لضمان تجنب مخاطر نفوق الطيور نتيجة الاصطدام وايضا وجود محطات معالجة الصرف الصحي التي تمثل نقاط جذب لتلك الانواع الباحثة عن المياة وتؤدي الي غرق كثير من الطيور الحوامة. 
يعمل المشروع علي اشراك القطاعات والهيئات والمؤسسات الحكومية والجمعيات الاهلية لضمان تظافر الجهود وتدعيم التعاون الوطني لحماية الطيور الحوامة المهاجرة حيث يعمل المشروع علي رفع الوعي القومي لدي الجهات والمؤسسات بالاضافة الي السكان المحليين عن أهمية الطيور الحوامة وضرورة حمايتها وصون بيئاتها الهامة وتحفيذ القطاعات التنموية لاقامة مشاريع وانشطة صديقة للطيور الحوامة في مسار الهجرة.    
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