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 ووضع خطط للحفاظ عليه من خطر الإنقراض وإكثاره 

البيئة : رصد الذئب العربى

 ووضع خطط للحفاظ عليه من خطر الإنقراض وإكثاره 
تعتمد منظومة حماية الحياه البرية التى تقوم بها وزارة الدولة لشئون البيئة من خلال قطاع حماية الطبيعة بها على عدة ركائز من أهمها عملية الرصد للحياه البرية التى تكشف عن حالة وعدد الأنواع والفصائل الحيوانية والنباتية الموجودة بالمكان وبالتالى توضح مدى ندرة أو كثافة تواجد هذا النوع من الحيوانات أو النباتات كما توضح طبيعة المهددات التى يتعرض لها هذا النوع وخاصة إذا كان مهددا بخطر الإنقراض وعلى أساس الرصد يتم وضع خطط للحفاظ على هذا النوع وفقا لمدى ندرته وأهميته وكذا وضع خطط لإكثاره وتنميته .

ومن أهم هذه الأنواع التى تم رصدها مؤخرا الذئب العربى حيث تم رصده ولأول مره بمصر بمحمية سانت كاترين عن طريق الكاميرات المتطورة التى تعمل باشعة الليزر وتمت عملية الرصد ليلا ولم يتم تسجيل اى ظهور لهذا النوع صباحا .

يعتبر الذئب العربى من الحيوانات الهامة التى عاشت فى الجزيرة العربية وأقواها وهو حيوان من رتبة اللواحم ويتواجد فى شبه جزيرة سيناء ومنطقة كاترين بمصر وكان ينتشر فى الجزيرة العربية بأكملها إلا أنه اليوم يتواجد فى بضعة جيوب معزولة فى سورية وعمان واليمن والأردن والسعودية بسبب الصيد الجائر وملاحقتة بالسيارات والقتل العمد مما جعل أعداده تتناقص بشكل كبير وملحوظ فى الآونة الأخيرة . 
الذئب العربى حيوان متأقلم للعيش فى الصحراء والمناطق المفضلة له الجبال ولا يحب العيش فى المناطق الرملية ولا يعيش فى قطعان كبيرة ويصطاد فى أزواج أو مجموعات عائلية مكونة من 3 أو 4 أفراد ويتميز عن غيره من الأنواع بأمر يجعله غير عادي وهو أنه لايعوى ويتغذى على الأغنام والماعز والأرانب البرية والغزلان والتياتل والقوارض ويعرف بدهائه الشديد ومكره حيث أنه من أذكى الحيوانات وأخبثها وقد إنقرض الذئب العربى فى بعض الدول مثل الكويت والسعودية وسوريا والأردن أما فى عمان فإن أعداده تتزايد منذ أن منعت الحكومة صيده .
ومن المتوقع أن تعيد الذئاب العربية أعدادها إلى ما كانت عليه وتنشىء جمهرات جديدة فى العديد من المناطق ومنها مصر على المدى القريب طالما بقى حظر الصيد قائما وتركت الحيوانات لشأنها .
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