وزارة الدولة لشئون البيئة

إدارة الإعلام

تقرير عن
برنامج الوزارة لرصد أنواع الفراشات بمحمية سانت كاترين 
تقع سيناء فى ملتقى 3 قارات(أفريقيا – آسيا – أوربا)  متميزة بتنوع بيولوجى من الحيوانات والنباتات بالإضافة إلى وضعها الجغرافى المتميز فى الشرق الأوسط ويوجد بمحمية سانت كاترين بسيناء أنواع من الفراشات التى تعتبر مقياس لحالة النباتات بالمحمية مثل فراشات "رتتيبة أبى دقيق" حيث تعتبر من الملقحات الرئيسية للنباتات وتم تسجيل عدد 44 نوع من الفراشات بسيناء منها عدد 42 نوع منتشرة بأرجاء محمية سانت كاترين منها فراشتين متوطنتين وهما فراشة "سيناء الزرقاء القزمة" وفراشة "الجبالية"وقد سجلت هاتين الفراشتين ووصفتا بواسطة العالم نكامورا سنة 1975 ويبدأ نشاط الفراشات مع بداية فصل الربيع وتختلف فترات النشاط للفراشات من نوع إلى آخر فعلى سبيل المثال تنتشر فراشة سيناء الزرقاء القزمة من أواخر أبريل حتى أواخر يوليو أما فراشة الصحراء البيضاء فتنتشر معظم اشهر العام وترجع أهمية الفراشات إلى أنها تعمل على الحفاظ على التوزن البيئى بالمحمية حيث يوجد علاقة وثيقة بين الفراشات والنباتات .

لذا قامت وزارة الدولة لشئون البيئة من خلال قطاع حماية الطبيعة بها بتنفيذ برنامج لرصد أنواع الفراشات بمحمية سانت كاترين حيث تم التركيز على رصد حالة الفراشات والنباتات بالمحمية واستهدف البرنامج رصد أنواع الفراشات بالمحمية وإنشاء قاعدة بيانات خاصة بهذه الانواع ورصد حالة التوازن البيئى بالمحمية تم الاعتماد في رصد الفراشات على المشاهدات العينية وكذلك التصوير وايضا بواسطة شبكة خاصة بجمع الحشرات من خلال كتاب فراشات مصر .
إشتملت مناطق الرصد على الجبال والوديان المحيطة بمدينة سانت كاترين وهى جبل الصفصافة ووادى الأربعين وجبل موسى والجبل الأحمر ووادى رزنة وجبل الربة وفرش أبوهامان وجبل كاترينة وفرش أمسلا ووادى الفرعة ووادى شريج ووادى إطلاح والفروش ووادى التلعة ووادى التفاحة والمسردى ومنطقة الرصيص ومنطقة الشامية ومنطقة الملقاه ووادى جبال وشق الجرجنية .
أهم استنتاجات برنامج الرصد :
يحتل جبل الصفصافة الصدارة فى أنواع الفراشات التى تم تسجيلها حيث تم تسجيل 22 نوعا منها وذلك لما يحتويه من تنوع نباتى عالى وتحتل منطقة الرصيص المركز الثانى حيث تم تسجيل 19 نوعا من الفراشات بها وذلك لوجود حدائق البدو ذات النباتات المختلفة والتى تروى بانتظام كما يحتل وادى إطلاح المركز الثالث حيث تم تسجيل 16 نوعا من الفراشات به لما يحتويه من حدائق كثيرة متنوعة الأنواع النباتية ويحتل مركز الأربعين المركز الرابع تم تسجيل 15 نوعا به ويحتل وادى التفاحة المركز الخامس تم تسجيل 14 نوعا به .

التوصيات :
· المتابعة السنوية للفراشات حيث أن وجودها هام بالمحمية لعمل حالة التوازن البيئى بها .
· التركيز على الأنواع ذات الأهمية البيئية كفراشة الجبالية المتوطنة بالمحمية والاهتمام بصونها كما يحدث مع فراشة سيناء الزرقاء القزمة .
· إعداد كتيب إرشادى عن فراشات محمية سانت كاترين وإدراجه ضمن وسائل التوعية البيئية .
· تنظيم ندوات ورحلات ميدانية لطلبة المدارس واطفال البدو بالوديان المختلفة لشرح أهمية الفراشات وكيفية المحافظة عليها وبالتالى المحافظة على التوازن البيئى .
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