وزارة الدولة لشئون البيئة

إدارة الإعلام 
تقرير حول
تطوير مكامير الفحم
في إطار مجهودات وزارة الدولة لشئون البيئة للحد من تلوث الهواء تم التوصل إلى نموذج لمكمورة فحم مطورة لتحل محل المكمورة التقليدية، وتكمن فكرة عمل المكمورة التقليدية في دفن الأخشاب الشجرية تحت مستوى سطح الأرض ثم يتم الحرق المكشوف تحت سطح طبقة من التراب وبقايا الفحم يتم رشها بالمياه لعزل الهواء عن الأخشاب المحترقة أسفل هذه الطبقة، حيث تستغرق عملية تحويل الأخشاب إلى فحم نباتى من عشرة أيام إلى خمسة عشر يوما.
أما المكمورة المطورة فتعمل بنظام سحب الأدخنة وغسيلها برشاش للمياه من خلال صوانى تلامس بين الأدخنة والمياه، وذلك ليتم التحكم فى الانبعاثات الصادرة من عملية التفحيم بإنشاء غرفة محكمة الغلق من الصاج تحيط بالمكمورة بالكامل.
وتعد جميع المكامير مخالفة للاشتراطات البيئية من حيث : 
· الحرق المكشوف للمخلفات الزراعية  (مادة 37 من قانون البيئة) 
· عدم وجود مدخنة للأدخنة والإنبعاثات (مادة 40 من قانون البيئة) 
· مخالفة الحدود المسموح بها بالقانون لملوثات الهواء فى إنبعاثات غاز أول أكسيد الكربون ، والأتربة الكلية "الجسيمات" (مادة 35 من قانون البيئة) . 
وتنتشر المكامير فى محافظات الدلتا بالنسب التالية :

- 124 مكمورة بمحافظة البحيرة و14 مكمورة بمحافظة الإسكندرية 
- 74 مكمورة بمحافظة الغربية و25 مكمورة بمحافظة كفر الشيخ و94 بمحافظة المنوفية .

- 127 مكمورة فحم بمحافظة الشرقية .

- 67 مكمورة بمحافظة الدقهلية و14 مكمورة بمحافظة دمياط .

- 167 مكمورة بمحافظة القليوبية بطوخ
وبالرغم من اتخاذ الإجراءات اللازمة ضد المكامير سواء بتحرير محاضر مخالفات حرق مكشوف، وتغريم أصحاب المكامير مبلغ 1000 جنيه، وإزالة المكمورة بواسطة معدات مجلس المدينة، فإن بعض القائمين على عملية التفحيم يعاودون ممارسة نفس النشاط مرة أخرى، لذا أبدى ملاك المكامير استعدادهم لتطوير المكامير لما سيوفره لهم من كيان قانوني سليم وكذلك بيئة أفضل، وذلك عند طرح الفكرة وعرضها على الأهالي أثناء إعداد أدلة التوصيف البيئي وخطة العمل البيئي لمحافظة البحيرة.
وكان احد الأهالي قد بادر بتصنيع مكمورة محكمة التغطية بالجهود الذاتية للقائمين على صناعة الفحم النباتى وتعمل بنظام سحب الأدخنة وغسيلها برشاش للمياه من خلال صواني تلامس بين الأدخنة والمياه ، وذلك ليتم التحكم في الانبعاثات الصادرة من عملية التفحيم بإنشاء غرفة محكمة الغلق من الصاج تحيط بالمكمورة بالكامل .
مواصفات المكمورة المطورة:-

* غطاء المكمورة : تم إنشاء غرفة معدنية محكمة لعدم تسريب أى ملوثات وذلك فوق مكمورة الأخشاب المدفونة (تحتوى هذه الغرفة على عدد 2 باب للسماح بالدخول والخروج لرص الأخشاب والعمل بالمكمورة) 
* شفاط لسحب الأدخنة والأتربة من داخل المكمورة لأعلى: تم تركيب شفاط لسحب الأدخنة والأتربة من داخل المكمورة لأعلى على سطح الغرفة .
* حجرة غسيل الأدخنة والأتربة بالماء ومحلول الجير :  يتم دخول  إنبعاثات المكمورة محتوية على الأدخنة والأتربة من البلاور إلى حجرة غسيل الأدخنة باستخدام محلول الصودا القلوي، وذلك حتى تتعادل أكاسيد الكربون الحامضية بواسطة الجير القاعدي، أما الأتربة فيتم إحباطها بالماء ، وتتكون هذه الحجرة من رشاشات للمحلول من أعلى ، وعدد من الصوانى متبادلة المواقع داخل الحجرة (يمين ويسار) بها ثقوب لكى تسمح بمرور الانبعاثات أكبر فترة ممكنة لمنحها فرصة للتفاعل مع المحلول ، وفي النهاية يتم تصاعد الانبعاثات  من مدخنة أعلى هذه الحجرة.

* غرفة تلامس الغازات مع المياه:. لتوفير أطول مدة لتلامس الأدخنة مع المياه.

*المدخنة  : لخروج الانبعاثات وبها فتحة مناسبة لقياس الانبعاثات .

وقد تم الوصول بانبعاثات مكمورة الفحم المطورة إلى اقل من حدود القانون علما بأن حدود انبعاث أول أكسيد الكربون 500 جزء فى المليون والمعدل بـــ 250 جزء فى المليون وتعتبر نتائج القياسات مرضية جداً حيث بلغ نسبة الانبعاثات 20 % من حجم الانبعاثات الطبيعي للمكامير العادية.

وقد قام الفرع الإقليمي لجهاز شئون البيئة بالإسكندرية بإجراء العديد من القياسات البيئية لإنبعاثات المكمورة على مدار ثلاثة أشهر، ويعتبر إنتاج المكمورة المطورة تكليلا لجهد سنوات من العمل والابتكار لتوفيق أوضاع هذه الصناعة الهامة والتي لها مردود اقتصادي كبير نظرا لتصدير كميات كبيرة من الفحم النباتي إلى الدول العربية وأوروبا . 
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