وزارة الدولة لشئون البيئة

الإدارة المركزية للإعلام 

والتوعية البيئية 

إدارة الإعلام 


تقرير حول توقيع وزارة الدولة لشئون البيئة مذكرة تفاهم مع الجانب الكندى
لتحويل 1200 طن من النفايات إلى طاقة قابلة للإستعمال
وزارة البيئة توقع مذكرة تفاهم مع الجانب الكندى
لتحويل 1200 طن من النفايات إلى طاقة قابلة للإستعمال
شهد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة توقيع مذكرة تفاهم بين وزارة البيئة والجانب الكندى  لمشروع إنتاج الطاقة من معالجة المخلفات الصلبة البلدية وذلك بحضور الدكتورة مواهب أبو العزم الرئيس التنفيذى لجهاز شئون البيئة والمهندس أحمد حجازى رئيس قطاع نوعية البيئة .

ويهدف المشروع إلى تحويل 1200 طن من المخلفات الصلبة بالقاهرة الكبرى إلى طاقة قابلة للاستعمال دون أى آثار سلبية على البيئة كإنتاج الكهرباء والطاقة الحرارية التى تستخدم فى عدة أغراض بالتنسيق مع وزارة البيئة .
وتعتبر هذه المحطة هى أول محطة لإنتاج الطاقة من المخلفات فى العالم العربى وأفريقيا كما تعتبر هذه النوعية من المشروعات الأولى فى مصر لاستخدام الطاقة البديلة فى مختلف المجالات وينتج المشروع كهرباء تبلغ أكثر من 84 ميجاوات فى الساعة وهى كمية تكفى لأكثر من 300 ألف وحدة سكنية (725 ألف ميجاوات فى السنة) ويوفر أكثر من 300 فرصة عمل فى المرحلة الأولى وتصل إلى أكثر من 6 آلاف فرصة عمل دائمة فى القاهرة الكبرى وحدها .
ويأتى الاهتمام بهذا المشروع لتصميم حلول صديقة للبيئة حيث يتم تحويل 100% من المخلفات دون الحاجة إلى إرسال أية متبقيات للمدافن الصحية ولاينتج عنه أى إنبعاثات سامة أو ملوثة للبيئة ويقوم الجانب الكندى باستكمال دراسة الجدوى الأولية لإعداد خطة قومية فعالة لإنتاج الطاقة من النفايات بجمهورية مصر العربية ويتم تقديمها لوزارة البيئة والجهات المعنية للموافقة والتنفيذ على أن تقوم الوزارة بتحديد موقع المشروع وتجهيز البنية التحتية ويتم تنفيذ أى مشروعات فى هذا المجال من خلال التقدم بطلب شهادات تخفيض إنبعاثات الكربون وتسهيل إجراءات شراء الطاقة المنتجة .
ويقوم الجانب الكندى بتوفير التمويل الكامل للمشروع دون أية أعباء مالية على الحكومة المصرية  كما تقوم بدراسة وإنشاء شركة مصرية لبناء وتشغيل المصانع الخاصة  بالمشروع والإشراف على وإختبار وتشغيل مصنع تحويل النفايات إلى طاقة طبقا للمعايير الفنية والبيئية والقانونية المصرية بالإضافة إلى تصميم وتوفير مواد تعليم البيئة والندوات وكذا موقع إلكترونى مصرى باللغة العربية والإنجليزية لتوفير المعلومات الخاصة بالمشروع وإتاحتها لكافة المواطنين . 
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