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إعلان منطقتي الجلف الكبير والدبابية محميتين طبيعيتين
محمية الجلف الكبير
فى إطار مجهودات الدولة لتكامل حماية الطبيعة وصون التنوع البيولوجى من خلال أنشطة التنمية أكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة ان إعلان منطقة الجلف الكبير بمساحة 48523 كم2 تقع بالجزء الجنوبي الغربي بمحافظة الوادى الجديد كحمية طبيعية بقرار السيد الدكتور رئيس مجلس الوزراء رقم 10 لسنة 2007  والتى تتمتع بتراث ثقافى وقيم بيئية وجمالية  طبيعية فريدة ذات أهمية دولية متميزة تضعها على خريطة السياحة البيئية الدولية وتجعلها احد مراكز الجذب السياحي  سوف يؤدى إلى عائد اجتماعي واقتصادي على المجتمع المحلى و العاملين فى مجال السياحة وخلق فرص عمل للسكان المحليين تحقيقا للبرنامج الانتخابي للسيد رئيس الجمهورية.
وأشار الوزير إلى أن المحمية تتضمن العديد من العناصر الطبيعية هي جبل العوينات الذى يمتد بين مصر وليبيا والسودان بمساحة 800 كيلومتر مربع وارتفاع 1943م كما تضم منطقة السلكا الزجاجية والتى تكونت منذ 28 مليون سنة وكذلك تضم وادى صورة و كهف المستكاوى يحتوى أكثر من 2000 صورة من النقوش ورسوم الإنسان الأول ويوجد بالمحمية وادى عبد الملك  وادي بخت ووادي حمرة كما تضم العديد من الآثار الفرعونية والرسومات ما قبل التاريخ .

 وأضاف الوزيران وزارة البيئة تهدف من إعلان تلك المنطقة محمية طبيعيه الى الحفاظ على النظم البيئية للصحارى من اجل الأجيال المستقبلية وحماية الموارد الثقافية والأثرية بالمنطقة وتشجيع الاستخدام المستدام لتلك الموارد من خلال إنشاء نظام إدارة سليم وتعظيم الفوائد الاقتصادية والاجتماعية المستدامة للموارد الطبيعية من خلال جذب السياحة البيئية وتوفير فرص العمل لسكان المناطق القريبة من المنطقة وكذا تنمية الوعي البيئي للمرشدين السياحيين القائمين على إدارة الشركات السياحية للحفاظ على الموارد الطبيعية والثقافية للمنطقة.

وقال الوزير أن ذلك من شانه إتاحة فرص لخلق مجالات تعاون عابر للحدود بين مصر وليبيا والسودان من خلال إعلان منطقة جبل العيوينات كمنطقة تراث ثقافي مشترك بين الدول الثلاث  ويتم إدارة تلك المحمية كمنتزه قومي يتضمن إقامة متحف يضم بعض الآثار المهددة ويعتبر مركز بيئي لاهالى الواحات الداخلة ومراقبة سلوك رحلات السفاري  ومنح التصاريح ونشر الوعي بمنطقة المحمية المحمية وإدارتها بالشراكة مع المجتمع المحلى.
ومن جهة أخرى فان الخطة المستقبلية  2007-2012 تأكد على ضرورة تفعيل الخطة القومية لاستخدامات الأراضى والتزام أنشطة التنمية بعدم  التأثير على المحميات الحالية والمستقبلية والتى هي جزء رئيسى بالخطة ومراعاة أن يكون البعد البيئي احد المقومات الأساسية لتلك الأنشطة.

جديرا بالذكر انه تم إدراج المحميات الطبيعية  الحالية والمستقبلية على خريطة استخدامات أراضى الدولة بقرار السيد رئيس الجمهورية رقم 154 لسنة 2001 لتكون على قدم المساواة مع الأنشطة الصناعية والسياحية والزراعية والتعمير والبترول والتعدين والطاقة والآثار وغيرها حيث تشمل المحميات المعلنة 24 محمية على مساحة حوالي 100.000 كيلومتر مربع وتمثل 10% من مساحة الجمهورية حتى عام 2005 ومن المخطط استكمال شبكة المحميات الطبيعية لتصل إلى حوالي 17% من أراضى الدولة بحلول عام 2017.

محمية الدبابية بمحافظة قنا
ومن جهة اخرى فقد أعلن المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة منطقة الدبابية بمحافظة قنا محمية طبيعية بموجب قرار السيد رئيس مجلس الوزراء رقم 109 لسنة   2007  لتصبح المحمية رقم 27 فى قائمة محميات مصر  الطبيعية وذلك فى إطار القانون رقم 102 لسنة 1983 فى شان المحميات الطبيعية .
واشار الوزير الى ان منطقة الدبابية  تمثل قطاع جيولوجى نموذجى على المستوى الدولى كما إنها تعتبر مقياس زمنى يمثل أكمل القطاعات الطبقية فى العالم التى شهدت البداية الفعلية للأحياء الحديثة فى الكرة الأرضية كما ان هذا القطاع النموذجى يؤدى إلى تحديد عمر الأرض بدقة من خلال تحديد اعمار التتابعات الرسوبية البحرية المتوافقة وكذلك تعيين المنطقة النموذجية لمثل هذه التتابعات وتحديد ظروف ترسيبها والأحياء المميزة لها وأعمارها لكى تكون بمثابة مقياس لكل عصر ممن العصور كما تؤدى الحماية لهذه الظواهر البيئية الفريدة إلى صون وحسن إدارة موارد المنطقة بأسلوب جيد كما تؤدى إلى استدراك المخاطر البيئية وفوائد اقتصادية بتشجيع وترشيد السياحة العالمية البيئية ووضع منطقة الدبابية على خريطة السياحة البيئية الدولية لكونها منطقة جيولوجية نموذجية على المستوى الدولى.

جديرا بالذكر ان منطقة الدبابية تقع فى التتابع الرسوبى للجبل الشرقى المطل على قرية الدبابية ذات أهمية عالمية لكونها تمثل قطاع عيارى دولى (50- 55 مليون سنة)  حيث تم اعتماد هذا القطاع دوليا بمنطقة الدبابية بمعرفة الاتحاد الدولى للعلوم الجيولوجية فى 1/8/ 2003 وتم افتتاحه دوليا فى 8/2/2004 بحضور الهيئات الجيولوجية الدولية والممثلين عن الاتحاد الدولى والجمعية الدولية وأساتذة الجيولوجيا وخبراء الحفريات والطبقات فى دول العالم المختلفة وممثلين عن الجامعات المصرية وشركات البترول والهيئه المصرية العامة للمساحة الجيولوجية حيث تطالب هذه الهيئات الدولية حفظ هذا القطاع وصيانته وتسويره وتحويله إلى محمية طبيعية.

