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تقرير حول
 اجتماع سكرتارية مرفق البيئة العالمية بواشنطن
عقد مؤخرا اجتماع سكرتارية مرفق البيئة العالمية بواشنطن على مدار ثلاث ايام لتعريف نقاط الاتصال الوطنية للمرفق بآليات واجراءات عمل المرفق، وعرض استراتيجيات عمل المرفق وانشطته وانجازاته خلال مرحلته الخامسه، بالاضافة الى استعراض دراسة حالة لمقترح مشروع حول الادارة المستدامة للمحميات الطبيعية ببتسونا.

وشارك في الاجتماع من مصر الكيميائي حسام حجازي الرئيس التنفيذي لجهاز شئون البيئة باعتباره نقطة الاتصال الوطنية للمرفق ، كما شارك تقاط الاتصال الوطنية من الدول الأخرى وممثلين من الوكالات المنفذة للمرفق مثل البنك الدولى والبرنامج الانمائى للامم المتحدة وبرنامج الامم المتحدة للبيئة والبنك الأفريقي للتنمية والبنك الآسيوي للتنمية.

وتناول الاجتماع اهم التحديات التي تواجه قضايا البيئة العالمية، والهيكل المؤسسي لمرفق البيئة العالمية، وعرض للوكالات المنفذة للمرفق، كا ناقش الاجتماع آليات مشاركة المرفق فى مؤتمر ريو +20، والانشطة التي يخطط للمشاركة حيث تم الاتفاق  بشكل مبدئى على إصدار كتاب تحليلي لمساهمات المرفق منذ عام 1992 إلى 2012 (20 عاما) والآفاق المستقبليه لموضوع التنمية المستدامة، كما سيكون هناك مجموعة من الأجتماعات الجانبية بين مرفق البيئة العالمية ووكالاته المنفذة، وسيشمل الموضوعات الاخرى التي لم يتم إدراجها في اتفاقيات ريو وتعد ذات أهمية اليوم.
وعلى هامش الاجتماع، عقد الكيميائي حسام حجازي عددا من الاجتماعات الجانبية لبحث فرص التعاون مع البنك الدولي والتعاون الاقليمي بين مصر ودول شمال افريقيا لدعم مشروعات تدر منافع للبيئة العالمية في اطار اتفاقيات ريو الثلاث ( اتفاقية الامم المتحدة للتغيرات المناخية، اتفاقية الامم المتحدة للتنوع البيولوجي، اتفاقية الامم المتحدة لمكافحة التصحر)، حيث اجتمع مع السيدة هونا كيم  مدير قطاع البيئة والزراعة لمنطقة الشرق الاوسط وشمال افريقيا بالبنك الدولى، وتناول الاجتماع الانشطة الحالية للبنك مع جهاز شئون البيئة مع التطرق لبعض المقترحات المستقبلية للتعاون ، ومنها مشروع الادارة المستدامة للملوثات العضوية الثابتة، حيث اتفق الجانبان على اهمية هذا المشروع وضرورة الاعداد الجيد له .
كما ناقش الاجتماع آليات الاعداد والتحضير لمشروع الاعاشة من الصحراء، والذي تم الموافقه عليه من مجلس المرفق فى نوفمبر الماضى، والمرحلة الثالثة لمشروع التحكم فى التلوث الصناعى، كما اوضحت السيدة كيم خلال الاجتماع اهمية تواجد مصر فى المشروعات الاقليمية للبنك وذلك لوضع مصر الاستراتيجى.
وتم طرح مقترحات للتعاون المستقبلى ومنها موضوع ادارة موارد المياه وحوض نهر النيل حيث استعرض الاجتماع انشطة المنتدى الدولى لحوض النيل فى دمج احتياجات المجتمع المحلى فى مشروع مبادرة حوض النيل والتى يقوم البنك الدولى بتمويلها مثل مشروع ادارة مستجمعات المياه فى شرق النيل وتم الاتفاق على مناقشة مقترح مشروع جديد مع بعثة البنك الدولى القادمة.
كما اجتمع رئيس جهاز شئون البيئة مع كل السيدة امال اودينى نقطة الاتصال الوطنية للمرفق من الجزائر ، والسيدة / صابرية بنونى نقطة الاتصال الوطنية للمرفق من تونس ، وشدد خلال الاجتماع على ضرورة تعزيز التنسيق والتعاون بين دول شمال افريقيا ( الجزائر-تونس- مغرب) من اجل توحيد موقف المجموعة فيما يخص ملف مرفق البيئة العالمية والتعاون فى الانشطة البيئية بشكل عام.
وتناول الاجتماع أيضا عدد من النقاط ومنها ضرورة توحيد التمويل المشارك لمشروعات المرفق بحيث يكون هناك تصميم مشروعات تنفيذية مشتركة على أرض الواقع وضرورة تبادل الخبرات بين دول المجموعة من خلال زيارات تبادلية، حيث أشارت ممثلة تونس على التجربة التونسية لإدارة المخلفات الصلبة أبدت استعدادها للتعاون مع مصر لنقل تلك التجربة وتطبيقها بمصر.

كما عقد رئيس الجهاز اجتماعا مع السيد جعفر فريعا من البنك الدولى حول الادارة المتكاملة للمخلفات الصلبة تم خلاله مناقشة الانشطة المقترحة من قبل البنك الدولى لدعم منظومة الادارة المتكاملة للمخلفات الصلبة بمصر ، وامكانية التنسيق لعقد ورشة عمل للخروج بخطة عمل محددة بانشطة وتوقيتات وتكلفة للادارة المتكاملة للمخلفات الصلبة فى مصر فى الشهور القادمة.
