وزارة الدولة لشئون البيئة
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التاريخ : 27/3/2008
افتتاح مشروع معالجة المخلفات السائلة واستخلاص أملاح كبريتات الماغنيسيوم بالشركة المصرية للأملاح والمعادن بمحافظة الفيوم " إميسال "
في ظل الاهتمام الذي توليه وزارة الدولة لشئون البيئة لإلتزام الصناعة بقوانين البيئة و مساندة الصناعة على توفيق أوضاعها والتحكم في التلوث الناتج عن العمليات الإنتاجية المختلفة وفي إطار افتتاح مشروع معالجة المخلفات السائلة واستخلاص أملاح كبريتات الماغنيسيوم بالشركة المصرية للأملاح والمعادن بمحافظة الفيوم " إميسال " قام معالي المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة يرافقه السيد اللواء/ محمد مجدي قبيصي محافظ الفيوم بزيارة لمحافظة الفيوم وإفتتاح المشروع كما حضر اللقاء السيد/ برند أربل سفير جمهورية ألمانيا الاتحادية والسيد /وو شنهوا سفير الصين والسيد / أندرياس هولتكوت مدير بنك التعمير الألماني بالقاهرة وكذلك السيد الأستاذ/ محمد مراد رئيس مجلس إدارة شركة إميسال حيث تفقد معالي الوزير افتتاح مشروع إنشاء مصنع إنتاج كبريتات الماغنيسيوم وذلك بتمويل من برنامج صندوق حماية البيئة لقطاع الأعمال العام الممول من بنك التعمير الألماني(  kfw  ) بجهاز شئون البيئة – وزارة الدولة لشئون البيئة .

وأكد المهندس ماجد جورج أن وزارة الدولة لشئون البيئة تسعى لمكافحة التلوث بكافة صوره و مصادره وفى هذا الإطار تقوم الوزارة بدعم الصناعة المصرية لتحقيق التوافق البيئي وتطبيق أساليب الإنتاج الأنظف من خلال الاستفادة من المخلفات وجعلها منتجات لها قيمة إقتصادية حيث يعد المشروع مثالا ناجحا للشراكة بين أجهزة الدولة الحكومية متمثلة في وزارة الدولة لشئون البيئة و القطاع الصناعي ممثلا في شركة اميسال لمكافة التلوث بالشركة و من خلال الاستفادة من مخلفات الشركة السائلة وإنتاج مواد ذات عائد اقتصادي وبيئي وهذا يعد خطوه هامة وجدية ضمن نهج الشركة لتحقيق التطوير الدائم والتوافق البيئي وتحسين ظروف العمل كما يعد المشروع أحدى ثمار التعاون الناجح بين الحكومة المصرية و الحكومة الألمانية والحكومة الصينية .

كما أن المشروع الممول باجمالي استثمارات 105 مليون جنيه والذي ساهمت فيه وزارة الدولة لشئون البيئة بمنحة حوالي 16 مليون جنيه منــحـة لا ترد   ( 14,4 مليون جنيه مصري منحة  للمعدات الإنتاجية ، بالإضافة إلى  1,4 مليون جنيه منحة للدعم الفني للمشروع نجح في الاستفادة من المخلفات السائلة المتراكمة من عام 1993 و الناتجة عن عمليات تصنيع كبريتات الصوديوم اللامائية و كلوريد الصوديوم واستخدام كبريتات الماغنيسيوم المنتجة في استصلاح الأراضي الزراعية و صناعات الأسمدة هذا بالإضافة إلى إنتاج ملح كلوريد الصوديوم عالي النقاوه كمنتج ثانوي بالإضافة للأهداف البيئية عالية القيمة التي حققها المشروع، فقد حقق المشروع فوائد اقتصادية عظيمة بصافي أرباح يصل إلى 20,6 مليون جنيه سنويا علاوة على النجاحات التي حققتها الوزارة في تنفيذ مشروعات مكافحة التلوث بالمنشات الصناعية فقد نجحت كذلك في جذب حزمه تمويلية جديدة تغطى محافظات الجمهورية و تركز على مناطق الصعيد والدلتا بالاشتراك مع الحكومة الألمانية ضمن خطة الدولة لتطوير ورفع المستوى البيئي والاجتماعي والاقتصادي بتلك المحافظات حيث تشمل الحزمة التمويلية الجديدة دعم الشركات بمنح لاترد من مشروع حماية البيئة للقطاع الخاص وقطاع الأعمال العام الصناعي بالتعاون مع بنك التعمير الألماني والذي تصل نسبة المنحة من 20% الى30% من قيمة الاستثمارات لمشروعات مكافحة التلوث والإنتاج الأنظف بالصناعات الكبرى والصناعات الصغيرة والمتوسطة .
 ومن المعروف أن شركة أميسال من شركات القطاع الإستثمارى التي تم إنشاءها في الفيوم عام 1984، و ذلك لإنتاج الأملاح من مياه بحيرة قارون حيث تقوم الشركة باستخراج حوالي 15 مليون متر مكعب من مياه البحيرة سنوياً و تركها حتى تتبخر بشكل طبيعي في برك خاصة ثم يتم حصد الأملاح و تنتج الشركة  100.000  طن من كبريتات الصوديوم اللامائية وقد وصلت كمية ملح كلوريد الصوديوم (مخلفات صلبة) المتراكمة إلى 750.000 طن وأملاح كبريتات وكلوريدات الماغنسيوم (مخلفات سائلة) 160.000 طن وهى من المشكلات التي تواجه الشركة و تهدد بتوقف الإنتاج لعدم وجود أماكن مناسبة للتخزين.
حصلت الشركة على شهادة الجودة الـISO  9002 عام 2003  مما أدى إلى ارتفاع مستوى الإنتاج والمنتج وكذلك وشهادة نظم تحاليل المخاطر و النقاط الخطرة الهاسب  عام 2002  ، مما ساهم في ارتفاع معدلات التصدير للدول العربية و الأوروبية كما حصلت الشركة على شهادة نظم الإدارة البيئية الايزو 14001 عام 2001 كما تتبع الشركة برنامج إدارة بيئية متكاملة بالمصنع يعتمد على المراقبة الدائمة لتجنب حدوث اى طوارىء أو حوادث تؤدى إلى مشكلات بيئية أو إنتاجية بالإضافة إلى نظام الرقابة الدائم على المعامل وطرق التحليل وعلى المواد الخام ومراحل التصنيع والمنتج النهائي.

تعد بحيرة قارون ثالث أكبر بحيرة في مصر و ذلك بعد أن تم ربطها بنهر النيل والمصدر الأساسي لمياه البحيرة هو مياه الصرف الزراعي  وتعانى البحيرة منذ عشرات السنين من مشكلات بيئية خطيرة وذلك نتيجة ارتفاع نسبة الأملاح المتدفقة مع مياه الصرف الزراعي و زحف الكثبان الرملية و ارتفاع نسبة البخر و لا تزال بحيرة قارون منطقة جذب بالنسبة للطيور المائية و البحرية، وتتغير الظروف المعيشية حول بحيرة قارون بصفة مستمرة وتعد نسبة الملوحة العالية في البحيرة هي السبب الرئيسي في عدم نمو الحشائش أو النباتات على ضفاف البحيرة و هو ما يؤدى بدوره  إلى عدم إقبال الطيور على البحيرة خاصة في الفترة الأخيرة ومن الملاحظ أيضاً انخفاض نسبة الثروة السمكية في المنطقة مما أثر على الصيادين من أهل المنطقة. ومن ناحية أخرى تأثرت السياحة و ذلك بسبب تدهور نوعية مياه البحيرة.

كما أن الشركة تعانى من مشكلة محاليل متراكمة ملحية مركزة بعد إزالة كلوريد الصوديوم (الملح) منها وتقدر هذه المحاليل المتراكمة في الأحواض الداخلية بالشركة ب 745.000م3  عند درجات تركيز مختلفة  تحتوى على 160.000 طن من أملاح كبريتات وكلوريدات الماغنسيوم بجانب بعض الأملاح مثل البوتاسيوم والبروم وهى من المشكلات التي تواجه الشركة وتهدد بتوقف إنتاج الشركة نظراً لعدم وجود مساحات كافية لاستقبال المحاليل الراجعة من مصنع كبريتات الصوديوم. 
علاوة على أن الشركة تنتج 100.000  طن من كبريتات الصوديوم اللامائية ويتم تراكم 160.000 إلى 180.000 طن كلوريد الصوديوم سنوياً غير نقى كمنتج ثانوي وقد وصلت كمية الملح المتراكمة إلى 750.000 طن وهى من المشكلات التى تواجه الشركة وتهدد بضعف الإنتاج لعدم وجود أماكن للتخزين وقد ارتفعت نسبة تركيز الملوحة في بحيرة قارون خلال الأعوام الماضية من 11.1 جرام/لتر في عام  1996 إلى 35.1 جرام/لتر في عام 01998
 و جدير بالذكر أن نسبة تركيز الملوحة الآن في بحيرة قارون تعادل نسبة الملوحة في البحر الأبيض المتوسط؛ و باستخراج 15 مليون م3 سنوياً من مياه البحيرة (320.000 طن سنوياً أملاح ذائبة" : 1000.000 طن كبريتات صوديوم ، 160.000 إلى 180.000 طن كلوريد صوديوم ، 20.000 طن أملاح ماغنسيوم)  سيتحقق نوع من التوازن (بنسبة إنخفاض70% ) مع كمية الأملاح المنصرفة من الصرف الزراعي إلى البحيرة كما يتطلب الأمر إتباع إجراءات خاصة لرفع معدل استخلاص الأملاح و/ أو خفض نسبة الأملاح بالبحيرة عن طريق الحد من مياه الصرف عليها وبذلك يمكن استعادة التنوع الحيوي للبحيرة.
وأخيراً ينتج عن العمليات الصناعية لاستخلاص و تصنيع كبريتات الصوديوم اللامائية و كلوريد الصوديوم مخلفات سائلة يتم تخزينها في مسطحات مفتوحة بالمصنع مع الإنتاج المضطرد للأملاح لزم الوصول لحل مشكلة المخلفات السائلة الناتجة عن العمليات التصنيعية لذا قامت الشركة ببحث إمكانية الاستفادة من المخلفات السائلة عن طريق استخلاص أملاح كبريتات الماغنيسيوم اللامائية و التي تمثل (97%) من تركيزات الأملاح في المخلفات السائلة و بهذا الحل يتم معالجة المخلقات السائلة و إنتاج أملاح يتم الاستفادة منها في عمليات التسميد لفوائدها في عمليات استصلاح الأراضي .   

