الجهود المبذولة 

في مجال حماية طبقة الأوزون

جورج : ضرورة تتضافر الجهود لحماية طبقة الأوزون
أكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة على ضرورة تتضافر كافة الجهود لتتمكن مصر من الوفاء بالتزاماتها تجاه بروتوكول مونتريال للحفاظ علي طبقة الأوزون وتحقيق مبدأ التنمية المستدامة.

وأوضح المهندس ماجد جورج أن دور وزارة الدولة لشئون البيئة في مجال الحفاظ على طبقة الأوزون يتمثل في وضع برنامج مصري لحماية طبقة الأوزون واعتماد إنجازاته ، حيث تم تشكيل لجنة الأوزون الوطنية ممثل بها كل الجهات المعنية ، ويقوم جهاز شئون البيئة بالإشراف علي تنفيذ مشروعات البدائل والأنشطة التي يمولها صندوق الأوزون لمصر ، في إطار التزامات مصر القانونية باتفاقية فيينا وبروتوكول مونتريال .
وتقوم وزارة التجارة والصناعة بإتباع ما ورد في اتفاقية مونتريال وتطبيقاتها في حالات إعطاء الموافقة علي إقامة الوحدات الصناعية الجديدة، كما تقوم بالاشتراك في تطبيق نظام الرقابة علي استيراد واستخدام المواد المستنفدة لطبقة الأوزون ، حيث أن قطاع التجارة الخارجية هو القطاع المنوط به تنفيذ القانون رقم 118 لسنه 1975 و إيجاد الآلية التشريعية لمراقبة الصادرات والواردات و الشروط البيئية التى يجب توافرها ، فاللائحة التنفيذية للقانون رقم 275 لسنه 1991 تحظر الواردات من الأجهزة و المعدات المستخدمة لمادة مستنفدة لطبقة الأوزون.
بينما تهتم وزارة الزراعة بالبعد البيئي في جميع خطط الوزارة سواء البحثية منها أو التنفيذية وخاصة بالنسبة لاستخدامات المبيدات الحشرية ، حيث قدمت وزارة الزراعة نتائج الجهود البحثية المعملية التي تقوم بها المعاهد التابعة لها للوصول إلى بدائل استخدام بروميد الميثيل مثل مادة البزاميت والفوسفين.
وتقوم مصلحة الجمارك بتطبيق كافة القرارات والتعليمات الصادرة من أجهزة الدولة المختلفة لحماية الاقتصاد القومي للوطن وتطبيقاً لأحكام القرار الجمهوري رقم 80 لسنه 1994 المتضمن التعديلات التى أدخلت على بروتوكول مونتريال للحد من استخدام المواد المستنفدة لطبقة الأوزون ، كما قامت مصلحة الجمارك بإصدار منشورات استيرادية بشأن قوائم المواد المستنفدة لطبقة الأوزون والخاضعة للرقابة طبقاً لأحكام و قرارات بروتوكول مونتريال و تعديلاته، حيث تمنع مصلحة الجمارك نهائياً السماح بالإفراج عن أية رسائل تستخدم المواد الضارة بطبقة الأوزون إلا بعد العرض على جهاز شئون البيئة وأخذ الموافقة على الإفراج من عدمه. 
وتتعدد المجموعات السلعية والمنتجات الواجب عرضها على جهاز شئون البيئة للموافقة قبل الإفراج وتتمثل في 6 مجموعات ، المجموعة الأولى هي وحدات تكييف هواء السيارات والشاحنات ، والمجموعة الثانية هي معدات وأجهزة وآلات ومستلزمات التبريد و تكييف الهواء لوحدات ( منزلية أو تجارية أو صناعية) ، بينما تتمثل المجموعة الثالثة في منتجات الايروسولات فيما عدا الايروسول الطبي ، والمجموعة الرابعة هي معدات وأنظمة إطفاء الحريق ، والمجموعة الخامسة تتمثل في ألواح ورقائق العزل وأغطية الأنابيب ، والمجموعة السادسة هي المركبات السابقة على البلمرة .
واحتراماً لما تعهدت به مصر من الالتزامات بموجب التصديق على بروتوكول مونتريال وتعديلاته المختلفة ، وضع جهاز شئون البيئة منظور عام للمرحلة المقبلة فى مجال حماية طبقة الأوزون يتمثل في معالجة أوجه الممارسات غير المشروعة للتعامل مع أجهزة التبريد والتكييف المستخدمة لمواد مستنفدة لطبقة الأوزون ومواجهة الاتجار غير المشروع فى مواد الكلوروفلورو كربون ، والاستمرار فى قوة الدفع للتدريب التحويلي وبرامج التدوير للمواد وتحفيز الوحدات العاملة بتلك الجهات نحو استخدام التكنولوجيا المعاصرة باستخدام المعونات الفنية المتاحة بجوار برامج توعية محددة، بالاضافة الى التقدم التدريجي فى استخدام بدائل المواد المستنفدة لطبقة الأوزون بما يضمن استقرار المنتجات المصرية و الأسواق المصرية ، ورفع كفاءة المتعاملين مع أجهزة التبريد والتكييف وأجهزة الإطفاء وأنظمة إخماد الحرائق وتوعية المزارعين بأهمية استخدام بدائل المواد المستنفذة لطبقة الأوزون .
