وزارة الدولة لشئون البيئة
ادارة الاعلام

نبات الأكاسيا
     تعد الأكاسيا من النباتات الهامة ، وقد كان أول وصف لها في أفريقيا عن طريق عالم النباتات السويدي كارلوس في 1773 ومنها أكاسيا الحمى الصفراء والأكاسيا الشمسية .

وهناك تقريبا 1350 نوع للاكاسيا حول العالم ، حوالي 960 منهم موطنه استراليا ، والبقية تنتشر حول المناطق المعتدلة الدافئة والاستوائية من النصف الجنوبي للكرة الأرضية ( أفريقيا ، جنوب آسيا ، الأمريكيتن).
· الوصف النباتي للأكاسيا :
       هي شجرة يصل طولها الي 6 أمتار تظهر في بداية الربيع أو اواخر الشتاء، ومنها ما يتواجد على الشجرة طوال العام ، وغالبية زهور الأكاسيا عطرة وتكون متجمعة على هيئة سنبلة ذهبية اللون .

أما الثمرة فهي عبارة عن قرون تكون خضراء منضغطة الجانبين عند ظهورها تتحول الى اللون الأصفر القشدي عن نضجها، وأذيناتها شوكة.

 وتأخذ الشجرة أشكالا بديعة يشكلها اتجاه الرياح في المنطقة وفي بعض الأشجار يتعرج السق على هيئة رقبة البجعة أو الأوزة .
والأكاسيا الأفريقية تتخذها الحيوانات كملجأ لها وبنفس الطريقة تتخذها بعض النباتات نفسها كمكن للبذور وهي الطريقة الأكثر شيوعا . فالبذور يمكن أن تخزن لعدة سنوات.

والجدير بالذكر ان غلاف البذرة قاسي جدا ومن الضرورى ان يخدش أو يجرح بمبرد ناعم قبل الاستنبات أو صب الماء المغلي على البذور وتتركهم للنقع لمدة 24 ساعة ، أما البذور العقيمة ستصعد بعد النقع الى السطح ويجب نبذها، وتزرع البذور المنتفخة والعديد من الأكاسيا يمكن أن ينمو من عقل .
الأهمية الاقتصادية للأكاسيا :

لشجرة الأكاسيا أهمية كبرى في مصر حيث تجود زراعتها في المناطق الجافة ويمكن استخدامها في تشجير الشوارع كنبات يتحمل الجفاف ويقاوم الظروف الجوية الصعبة ، وعلى أوراقه ترعى الإبل وبعض الحيوانات البرية آكلة الأعشاب . كما أن قلف الشجرة ينتج منه بعض المواد المستخدمة في دباغه الجلود ولا ننسى أهمية التشجير في حفظ البيئة من الانهيار والتلوث وخاصة الأتربة والغبار، كما أن الشجرة تحتفظ بنسبة الأكسجين وثاني أكسيد الكربون عند معدلهما الطبيعي في الجو .

التهديدات التي تواجه الأكاسيا 

1- الحرائق الناجمة عن الفعل البشري او الطبيعي 

2- قطع الفروع واستخدامها في الاحتطاب والرعي 
3- الشجرة عرضة للهجوم من المراض الفطرية ، النمل ، الجراتد ، الحفارات .
4-  الرعي الجائر على الأشجار يعتبر من أهم المخاطر التي تتعرض لها حيث يؤثر ذلك على نموها وعلى القيام بدورها الحيوي في النظم البيئية .

وكثيرا ما تسبب الآفات في سقوط الأوراق وبالتالي تقلل من القدرة على التمثيل الضوئي لها مما يؤثر على مستوى نموها وعلى التنوع البيولوجي الذي يعيش عليها مثل الحشرات والثدييات التي تتغذي على أوراقها والعديد من الكائنات الحية حيث تعتبر الكاشيا نظام بيئي متكامل .
الاستعمالات 

كل أجزاء انواع الأكاسيا المختلفة يمكن أن تستعمل فعلى سبيل المثال :

1- البذور : من بعض أنواع الأكاسيا مصدر غذائي ثمين فتطحن وتطبخ وبعضها يؤكل طازجا أو كعصائد 

2- اللحاء : في بعض الأنواع صالح للأكل أيضا .
الاستعمالات الطبية: 

· العديد من أنواع الأكاسيا له استعمالات مهمة في الطب العربي وطب الأعشاب مثل تخفيف وجع الأسنان أو البرودة أو الجروح والحروق 

· كما أن الفروع المحيطة بالأشجار الخضراء لبعض الأنواع قد تستعمل كتدخين لعلاج الوهن .

· والعسل المجمع من مراعي الأكاسيا يعتبر طبيا وطعمه كطعم الورد بقوام شفاف كالزجاج . 
· الصمغ العربي الحقيقي منتج من الأكاسيا العربية شجرة الصمغ العربي لكن محصولها من الصمغ يقل نوعا ما من الصمغ العربي الحقيقي .

استعمالات تزينية 

عدة أنواع تنمو على نحو واسع كأسيجة أو أسوار خلفية في الحدائق وقد استعمل المصريون القدماء أو ما يعرف بالفراعنة الأكاسيا لانتاج أنواع من الدهانات .

