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وزارة الدولة لشئون البيئة                                                                           
    جهاز شئون البيئة                                                                                                                      
  الإدارة العامة للإعلام                                                                                 

وزير البيئة يعلن نتائج فحص المركبات خلال أسبوع الانضباط المروري
في إطار احتفالات وزارة الدولة لشئون البيئة بيوم البيئة العالمي 5 يونيو 2006 ، أعلن المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة أنه تم  فحص عدد 2187 مركبة بنزين وسولار خلال فعاليات أسبوع الانضباط المروري في الفترة من 3-9 يونيو 2006 بالتعاون مع وزارة الداخلية ، حيث اجتاز الفحص عدد 1386 مركبة بينما لم تنجح في الفحص عدد 801 مركبة، وتم اتخاذ الإجراءات اللازمة من خلال لجان الفحص.
وأكد المهندس ماجد جورج أنه تم فحص عدد 261 مركبة في اليوم الأول لحملات الأسبوع المروري (3/6/2006) اجتازت منها عدد 172 مركبة الفحص مقابل 89 مركبة لم تجتاز الفحص، كما تم فحص عدد 295 مركبة بنزين وسولار في يوم 4/6/2006 اجتاز عدد 193 مركبة منهم الفحص في مقابل عدد 102 مركبة لم تنجح في الفحص .
وأضاف جورج أنه تم فحص عدد 295 مركبة في يوم 5/6/2006 اجتازت منها عدد 191 مركبة للفحص ولم تنجح عدد 104 في الفحص، وفي يوم 6/6 تم فحص 247 مركبة اجتازت منها عدد 161 مركبة للفحص، بينما نجح في الفحص عدد 171 مركبة يوم 7/6 من إجمالي عدد 324 مركبة .
وفي يوم 8/6 تم فحص عدد 387 مركبة بنزين وسولار ، اجتاز منها الفحص عدد 277 مركبة ، بينما تم فحص عدد 378 مركبة يوم 10/6 نجح منها في الفحص عدد 221 مركبة.

وأشار جورج إلى أن لجان الفحص وعدده 5 لجان تواجدت في اليوم الأول في محافظات القاهرة الكبرى في مناطق ميدان المنيب بالجيزة وعين الصيرة والمظلات وصقر قريش في القاهرة والقناطر الخيرية بالقليوبية . وفي اليوم الثاني تواجدت اللجان بمناطق القناطر الخيرية بالقليوبية وشارع أحمد حلمي وصقر قريش وعين الصيرة بالقاهرة وميدان المنيب بمحافظة الجيزة.
وأضاف الوزير أن لجان الفحص تواجدت في اليوم الثالث بمناطق الكيت كات وميدان المنيب بالجيزة والقناطر الخيرية بالقليوبية ومناطق البساتين وصقر قريش بمحافظة القاهرة . في اليوم الرابع تواجدت اللجان بمناطق القناطر الخيرية بالقليوبية وأسفل المقطم بالقاهرة ودمياط ومناطق ميدان المنيب والكيت كات بالجيزة .

وفي الفترة من 7- 10 / 6/ 2006 تواجدت 5 لجان فحص كل يوم بمحافظات القاهرة الكبرى ( القاهرة – الجيزة – القليوبية ) .

ومن ناحية أخرى أوضح جورج أنه تم فحص عدد 6723 مركبة خلال الفترة من 1- 31 / 5 / 2006 بمحافظات الجيزة والقاهرة والقليوبية اجتازت منها عدد 4679 ، وذلك من خلال برنامج فحص عادم المركبات على الطريق 

بينما تم فحص عدد 478 مركبة في الفترة من 1-31 /5/2006 من خلال برنامج إعادة الفحص البيئي بالمركز الفني لعادم المركبات بمحافظات القاهرة والقليوبية والجيزة اجتازت منها الفحص عدد 365 مركبة بنزين وديزل .
مع تحيات العميد يحيي عبد القادر رئيس الإدارة المركزية للإعلام والتوعية البيئية

