وزارة الدولة لشئون البيئة 
ادارة الاعلام

الاحتفال باليوم العالمي للاوزون لعام 2009

تحتفل وزارة الدولة لشئون البيئة باليوم العالمي لحماية طبقة الأوزون الموافق 16 سبتمبر من كل عام ، ويحتفل العالم هذا العام بيوم الاوزون تحت شعار "مشاركة عالمية: حماية الأوزون توحد العالم"، بما يوضح أهمية تضافر الجهود في مواجهة استنفاد طبقة الأوزون .
ويكتسب الاحتفال بيوم الاوزون هذا العام اهمية خاصة بسبب قرب حلول 1 يناير 2010 وهو الموعد الذي بجلوله ينبغي علة دول المادة (5) ومنها مصر في تحقيق نسبة 100% من هدف التخلص من المواد الكلوروفلوروكربونية ، والهالونات ، ورابع كلوريد الكربون .
ويعد عام 2009 عاما مميزا نحتفل فيه بعملنا  الجاد في مجال حماية طبقة الأوزون والذي يوضح أهمية تضافر جهود مصر بنجاح في التحديات التي فرضها برتوكول مونتريال لاستخدام المواد المستنفدة لطبقة الاوزون والالتزام بهذه القرارات حيث تم تخفيض استيراد واستهلاك العديد من هذه المواد .
 وبمناسبة الاحتفال بيوم الاوزون أعلن المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة ان وزارة البيئة تقيم مسابقة تحت عنوان " حماة الأوزون "بالاشتراك مع برنامج الأمم المتحدة للبيئة ، وأكد جورج أن المسابقة تهدف الى رفع الوعي البيئي لدى الاطفال عن طبقة الأوزون وكيفية حمايتها ، وتتمثل جوائز المسابقة في رحلات مجانية الى منتجع بورت غالب بمرسى علم مقدمة من وزارة البيئة للعشرة الأوائل في المسابقة شاملة تذكرة الطيران ذهابا وايابا واقامة كاملة لمدة 3 ليالي بأحد الفنادق

وأشار جورج الى أن الوزارة ستقيم احتفالية لتوزيع جوائز اضافية لأفضل متسابقين من العشرة الفائزين مقدمة من برنامج الأمم المتحدة للبيئة ، وتتمثل شروط المسابقة في ألا يزيد سن المتسابق عن 15 سنة ، وأن تقدم الاجابات مكتوبة بخط اليد أو مطبوعة ويمكن ارسالها بالبريد الالكتروني ozoneday2009@hotmail.com، وذلك في موعد أقصاه 20 سبتمبر الجاري ، او باسم جهاز شئون البيئة – مسابقة "حماة الأوزون" – صندوق بريد رقم (11728) القاهرة

لقد نجحت مصر في تخفيض نسبة الاستهلاك المستهدفة في المواد المستنفدة لطبقة الاوزون نتيجة لوجود ضوابط وسياسات محلية فعالة ، حيث قامت وزارة الدولة لشئون البيئة بالتعاون مع الجهات المعنية بالاشراف على مشروعات البدائل للمواد المستنفدة لطبقة الأوزون وانشطة نقل التكنولوجيا الحديثة ، واستبدال المعدات والاجهزة القديمة بأخرى حديثة تعمل بمواد صديقة للاوزون في القطاعات المختلفة الى جانب تنفيذ برامج التوعية بالبدائل الصديقة للبيئة وتوجيهها لكافة شرائح المجتمع وذلك بدون المساس بالاقتصاد المصري أو البرامج التنموية أو التأثير على الاولويات التي اضعها الدولة من اجل تحقيق التنمية المستدامة .
وستشهد المرحلة المقبلة وضع استراتيجية وطنية للتخلص من المواد الكلوروفلوركربونية في جميع القطاعات بهدف التوصل الى تجميد استخدام هذه المواد وتحقيق المحافظة على طبقة الاوزون ومكافحة التغير المناخي والاحتباس الحراري .
ولأن المواد المستنفدة للاوزون تسبب نفاد طبقة الاوزون الستراتوسيفري ، فان انتاج هذه المواد واستهلاكها يخضعان لبرتوكول مونتريال بشأن حماية طبقة الاوزون وبالتالي يتم التخلص منا تدريجيا بفضل جهود البلدان المتقدمة والبلدان النامية الاطراف في برتوكول مونتريال ، والمواد المستنفدة للاوزون وعدد من بدائلها ، هي غازات دفيئة تسعهم في تغير المناخ ، وبعض بدائل المواد المستنفدة للاوزون وخاصة المركبات الهيدروكربونيه الفلورية ، والمركبات الهيدرو كربونية الكاملة الفلورة مشمولة في اتفاقية الامم المتحدة الاطارية بشأن تغير المناخ وبرتوكول كيوتو الملحق بها ، والخيارات المنتقاة لحماية طبقة الاوزون يمكن أن تؤثر في تغير المناخ .  

وتنظم وحدة الاوزون جهاز شئون البيئة احتفالية باليوم العالمي لحماية طبقة الاوزون خلال الفترة من 28 الى 30 سبتمبر 2009 وتتضمن فعاليات الاحتفال تنظيم ورشة عمل برنامج حوافز استبدال اليلرات التي تعمل بالمواد الكلوروفلوروكربونية المستنفدة لطبقة الاوزون بالتعاون مع منظمة الامم المتحدة للتنمية الصناعية ، والاعلان عن نتيجة المسابقة التي ينظمها جهاز شئون البيئة بالتعاون مع منظمة الامم المتحدة للبيئة تحت شعار حماة الاوزون 
كما سيتم اقامة معرض عن التكنولوجيا الحديثة الصديقة للبيئة تشارك فيه عدد من الشركات الوطنية التي قامت بتوفيق اوضاعها واصبحت تستخدم مواد صديقة للبيئة للحفاظ على طبقة الاوزون ، وسيتم تخصيص 20 دقيقة لكل شركة مشتركة بالمعرض لعمل تقديم أو عرض فيلم عن تجربتها في مجال الحفاظ هلى البيئة وذلك ضمن فعاليات الاحتفال باليوم العالمي للاوزون  .
