وزارة الدولة لشئون البيئة 

إدارة الإعلام
تقرير إعلامى

رصد الصفات الفيزيائية والكيميائية
لنوعية مياه بحيرة البرلس
قامت محمية البرلس برصد نـــوعيـة المياه ببحيرة البرلس حيث تم أخذ بعض القياسات في الحـقل والبـعض الآخـر بمعمل المحمية من خلال 11 محطة.
 وقد اتضح من متوسط نتائج  التحليل خلال هذه الفترة أن المياه صالحة لحياة الأسـماك والأحياء المائية.  

ومن الظواهر الإيجابية هو تحسن حالة مياه البحيرة نتيجة تشغيل محطتي معالجة الصرف الصحي بكل من مدينة بلطيم وقرية برج البرلس ، مما أدى إلى عدم قيام سيارات الكسح بإلقاء مخلفات الصرف الصحي غير المعالج في البحيرة مباشرة. 

 وعلى صعيد أخر فقد تم التنسيق بين إدارة محمية البرلس وكل من محافظة كفر الشيخ والهيئة العامة لتنمية الثروة السمكية ومكتب أمن ومخابرات حرس الحدود لمنع صيد الزريعة من بوغاز البرلس لإعطاء الفرصة لدخول الأسماك البحرية ذات القيمة الاقتصادية العالية  إلى البحيرة،  بالإضافة إلى توفير البيئة المناسبة للعائلة البورية للتكاثر ووضع البيض بمنطقة التقاء البحر بالبحيرة.  

متابعة الأنشطة الاقتصادية الواقعة في البرلس              
 أولاً: حصاد الأرز
تمت متابعة المساحات المنزرعة بالأرز داخـل نطاق المحمية أثناء الحصاد كما تم عقد عدة ندوات توعية استهدفت توعية المزارعين بأضرار حـرق قـش الأرز وضرورة الاستخدام الأمثل له وتعظـيم الاستفادة منه بأحد الطرق مثل الأسمدة العضوية (الكمبوست)، تغذية الماشية عليه، الفرم أو الكبس.

وقد إستجاب المزارعين نظراً لتفهمهم بالأضرار البيئية لحرق قش الأرز وبالفعل لم تسجل أي حاله لحرق قش الأرز داخل نطاق المحمية.

ثانياً: استخراج الأملاح 

تمت متابعة سكان المنطقة الذين يقومون باستخراج الملح من المستنقعات الملحية المنتشرة شمال المحمية، والتنبيه عليهم بعدم تسويق الملح المستخرج للأغراض الغذائية والاقتصار على تسويقه للاستخدامات الصناعية غير الغذائية فقط... حيث يتم ممارسة هذا النشاط خلال أشهر الصيف فقط .

ثالثاً: أنشطة أخرى
تمت متابعة السكان الذين يقومون بعملية حش البوص من البحيرة لتسويقه ويتم التنبيه عليهم بحش البوص من الأماكن الكثيفة لتساهم في جريان المياه بالبحيرة.

وتعتبر بحيرة البرلس ثانى أكبر البحيرات الطبيعية فى مصر من حيث المساحة ويسود بحيرة البرلس عدد من البيئات أهمها المستنقعات الملحية والقصبية والسهول الرملية، وعلى سواحل البحيرة توجد الكثبان الرملية المرتفعة، ولكل من تلك البيئات خصائص خاصة بالتربة المكونة لها ،وينعكس ذلك على أهمية تلك البيئات من حيث كونها مكاناً طبيعياً لما يقرب من 135 نوعاً نباتياً برياً ومائياً . كما أن البيئات الرطبة لها دور كبير فى استقبال الطيور البرية المهاجرة0

نظرة عن البرلس
الموقع: تقع في الشمال الغربي لدلتا الني بين فرعي دمياط ورشيد ويحدها من الشمال ساحل البحر المتوسط .

مساحة المحمية: 460 كم2 تغطي مياه بحيرة البرلس 420 كم2،عمق البحيرة يتراوح بين 0.42 إلى 2.07متر. 
 تم إعلان البرلس كمحمية طبيعية عام 1998، مناخ المحمية بحر متوسط، درجة الحرارة: 13.3 درجة مئوية في يناير و26.6 درجة مئوية في يوليو، الأمطار متوسط 180 مم في العام، والرياح غربية. 
- المصادر المائية:

 تتغذى البحيرة بالمياه من مصدرين بوغاز البرلس الذي يصل البحيرة بالبحر المتوسط ، وقناة برنبال التي تربط البحيرة بالنيل بالإضافة إلى ستة مصارف تزود البحيرة بالماء العذب ولذا فإن مياه البحيرة خليط من الماء المالح والعذب .
 
  - خواص التربة:
 عمق الطمي بشرقي البحيرة حوالي متر ويختلط بالأصداف والرمال والترسبات ويفصل البحيرة عن البحر كثبان رملية ولسان رملي يتراوح عرضه بين 0.5 إلى 4.5 كم ويوجد بالبحيرة حوالي 28جزيرة صغيرة غير مأهولة ، أكبرها وأهما جزيرة الكوم الأخضر. 
وعلى الرغم من وجود ستة أماكن أثرية بالمحمية إلا أن بحيرة البرلس التي تغطي 90% من مساحة المحمية مازالت أهم وأشهر ما يميز المنطقة بصفة عامة والمحمية بصفة خاصة.

الثروة السمكية: 
التجمعات السكانية (63) تضم أكثر من 350 ألف نسمة حيث يتم صيد الأسماك، فى مساحه قدرها 300 كم2، تصل إلى60 ألف طن من الأسماك بعائد قدره 300 مليون جنية سنوياً، بالإضافة إلى المزارع السمكية (120 كم2) التي تنتج 146 ألف طن من الأسماك بعائد قدره مليار و168 مليون جنية سنوياً.
 الزراعة: 
فى مساحة قدرها 9 آلاف فدان يستزرع فيها القمح والأرز والخضروات والبطيخ والنخيل حيث تأتى المحاصيل الزراعية فى المرتبة الثانية بعد صيد الأسماك والمزارع السمكية، والمراعى لحوالي 4500 رأس من البقر والجاموس و6500 رأس من الماعز والإبل والتى ترد عائد قدره 20 مليون جنية سنوياً.
إستخراج الأملاح (حوالى 4000 طن بعائد قدره 400 ألف جنية سنوياً).

وإلى جانب الثروة السمكية تعتبر البحيرة غنية بالأنظمة البيئية المختلفة الهامة للتنوع البيولوجي ومن أهم هذه الأنظمة:
1- يسود بحيرة البرلس عدد من البيئات ، أهمها المستنقعات الملحية والقصبية والسهول الرملية.
2- توجد علي سواحل البحيرة الكثبان الرملية المرتفعة، ولذا فهي تعد مكاناً طبيعياً لما يقرب من 135 نوعاً نباتياً برياً ومائياً، إضافة إلي كونها مهيئة لاستقبال الطيور البرية المهاجرة.

ومن أهداف المحمية :
1- تهدف المحمية إلي صون التنوع البيولوجي ببحيرة البرلس، وإعادة توطين الأنواع التي انقرضت نتيجة الأنشطة البشرية ، ورصد المتغيرات البيئية في البحيرة وحماية المناطق الرطبة.

2- تهدف المحمية إلي تشجيع السياحة البيئية وإجراء البحوث العلمية والتطبيقية، وصون الموارد الطبيعية وبخاصة التي لها عائد اقتصادي.
