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وزارة الدولة لشئون البيئة                                                                           
    جهاز شئون البيئة                                                                                                                      
  الإدارة العامة للإعلام                                                                                 

استكمال زراعة الجزء الأخير من المرحلة الأولى للحزام الأخضر
أعلن المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة أنه سيتم استكمال زراعة الجزء الأخير للأسبقية الأولى من المرحلة الأولى للحزام الأخضر حول الطريق الدائري للقاهرة الكبرى ، وذلك في إطار فعاليات الاحتفال بيوم البيئة العالمي 5 يونيو 2006 تحت رعاية السيدة الفاضلة سوزان مبارك بعنوان الصحاري والتصحر .
أكد المهندس ماجد جورج أن الجزء الأخير سيتضمن زراعة أربعة آلاف شجرة على 330 صف لمسافة 1 كم بعرض 50 متر غرب الطريق الدائري بمشاركة 100 شاب وشابة ،وسيتم ري هذا الجزء بالتنقيط من مياه الصرف الصحي المعالجة في محطة معالجة الصرف الصحي الخاصة بجهاز شئون البيئة والتي تقع بالتجمع الخامس بالقاهرة الجديدة حيث تتصل خطوط الري بشبكة الري الرئيسية الخاصة بالمرحلة الأولى للحزام والممتدة بطول 14 كم من تقاطع طريق القطامية – العين السخنة مع الطريق الدائري .
وأشار جورج الى أن المرحلة الأولى من مشروع الحزام الأخضر - والتي قامت السيدة الفاضلة سوزان مبارك بزراعة أول شجرة منها خلال الاحتفال بيوم البيئة العالمي لعام 2005 – لمسافة 22 كم طولي وبعرض 50 متر ستتم على أسبقيتين ، تم تنفيذ الأسبقية الأولى منها من خلال برتوكول تعاون بين جهاز شئون البيئة والقوات المسلحة حيث تم زراعة 65 ألف شجرة في 12 صف من أشجار الكافور أو الكازورينا والسرو والاكاسيا . 
وأوضح الوزير أن مشروع الحزام الأخضر يهدف إلى حماية البيئة من التلوث بتكثيف انتشار الخضرة حول القاهرة الكبرى ، والاستفادة من مياه الصرف الصحي المعالجة بدلا من إهدارها في الصحراء دون الاستفادة منها ، بالإضافة إلى توفير فرص عمل لشباب الخريجين ، وتحقيق عائد اقتصادي من الأشجار الخشبية التي يمكن زراعتها ، علاوة على حماية سكان القاهرة الكبرى من الإصابة بالأمراض حيث تعمل الأحزمة كمصدات للأتربة وتيارات الهواء ، ونشر المساحات الخضراء في الفراغات المتاحة حول الطريق الدائري للقاهرة الكبرى لتجميلها وخلق اللمسة الحضارية .
كما أكد جورج أن تنفيذ مشروع الحزام الأخضر حول الطريق الدائري هو فرصة طيبة أمام مصر لبدء تنفيذ برنامج طموح لحزام أخضر كثيف يعمل كمصد قوي للأتربة القادمة من الصحراء الشرقية والغربية ، وذلك تمشيا مع الاتجاه العالمي نحو مكافحة التصحر وزيادة الرقعة الخضراء واحاطة المدن العملاقة بالأحزمة الخضراء .    

