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تقرير عن الاجتماع العاشر
لمجلس الهيئة الإقليمية للمحافظة على بيئة البحر الأحمر وخليج عدن
"مدينة الغردقة"
فى اطار انعقاد  الاجتماع العاشر لمجلس الهيئة الإقليمية للمحافظة على بيئة البحر الأحمر وخليج عدن  والذى عقد بمقر مركز المساعدات والطوارئ بمدينه الغردقة بحضور ممثلي الدول الأعضاء  للدول المطله على بيئة البحر الاحمر وخليج عدن لكل من (المملكة الأردنية الهاشمية، جمهورية جيبوتى، المملكة العربية السعودية ،السودان، جمهورية الصومال الديمقراطية، دولة فلسطين ، جمهورية مصر العربية الجمهورية اليمنية) .

دعا المهندس ماجد جورج خلال التوصيات التي تقدمت بها مصر في الاجتماع السالف ذكره الدول المطلة على البحر الأحمر وخليج عدن إلى ضرورة تبني مشروع وإستراتيجية تهدف إلى أن يكون البحر الأحمر خالي من مصادر التلوث  وذلك أسوة لمبادرة أفق 2020 التي أعلنت خارطة الطريق للقضاء على الملوثات بالبحر المتوسط ويشارك فيها الاتحاد الأوربي وأنه يجب الاستفادة من هذا النهج الذي انتهجته دول المتوسط وقيام دول إقليم البحر الأحمر بالتنسيق الكامل في سبيل إخراج مبادرة خاصة بهم وفق جدول زمني وإستراتيجية يتم الاتفاق عليها.

كما أكد على ضرورة إنشاء وحدة لتنمية الموارد المالية بالهيئة بالتعاون مع الجهات التمويلية الدولية مثل بنك التعاون الدولي وبنك الاستثمار الأوربي وبنك التعمير الألماني والبنك الإفريقي للتنمية  وكذا الاستفادة من مرفق البيئة العربي المزمع إنشاؤه بموافقة وزراء البيئة العرب والذي يتيح فرص التمويل وتنفيذ المشروعات البيئية المطلوبة لدول الإقليم.

كما عرض جورج استعداد مصر عن طريق وزارة الدولة لشئون البيئة تقديم الخبرات المتميزة في تدريب وإعداد الكوادر المتخصصة من الدول المطلة على ساحل البحر الأحمر وخليج عدن .

هذا وفي نهاية الاجتماع الوزاري أُعلنَت دولة اليمن لتكون رئيس الدورة الجديدة للهيئة الإقليمية للمحافظة على بيئة البحر الأحمر وخليج عدن على أن يعقد الاجتماع الوزاري الحادي عشر باليمن بمدينة المكلا المطلة على خليج عدن.
 ومن جهة اخرى فلقد أسفر جدول أعمال الاجتماع العاشر لمجلس الهيئة للموضوعات التالية والتى تضمنت :  مناقشة تقرير الأمين العام للهيئة والتى شمل على استعراض الأنشطة وبرامج الهيئة خلال عام 2006 ومناقشة مشاريع الشراكة مع المنظمات الدولية والإقليمية واستعراض مشاركات الهيئة فى الاجتماعات والبرامج الدولية واصدارات الهيئة خلال عام 2006 واستعراض الموقف المالى للهيئة وموازنة عام 2007 وفقا لبرامج الهيئة وتسديدات الدول الاعضاء ومساهمة البرامج الدولية المانحة فى تنفيذ برامج العمل .
وكانت مصر قد تولت إدارة أعمال الهيئة الإقليمية للمحافظة على بيئة البحر الأحمر وخليج عدن من خلال رئاستها الاجتماع التاسع لمجلس الهيئة خلال عام 2006 وكانت من أبرز إنجازات الفترة التى أعقبت إنعقاد الدورة التاسعة افتتاح مركز المساعدات المتبادلة للطوارىء البحرية فى الغردقة ومباشرة مهامه فى المجالات المختلفة مما كان له وقع إيجابى على المستويين الدولى والإقليمى حيث يقوم المركز فى إطار أهدافه بتعزيز قدرات دول الإقليم فى التصدى لحوادث الزيت من خلال عقد العديد من ورش العمل والدورات التدربيبة وتقديم المساعدة الفنية لدول الإقليم .
ولقد استطاعت الهيئة الإقليمية للمحافظة على بيئة البحر الأحمر وخليج عدن خلال عام 2006 أن تكتسب ثقة الجهات الدولية المانحة كمرفق البيئة العالمى التابع للأمم المتحدة وبرنامج الأمم المتحدة للبيئة كما استطاعت الهيئة أن تكتسب ثقة الجهات الدولية فى أن تكون شريكا رئيسيا فى معظم الاجتماعات الإقليمية مما كان له أكبر الأثر فى بناء ثقة واعية وروابط قوية مع مختلف المؤسسات والمنظمات الدولية والتى كان من أبرز نتائجها انضمام الهيئة بصفة مراقب إلى اجتماعات المنظمة البحرية الدولية IMO  وإسناد تنظيم أعمال الاجتماع الدورى التاسع لسكرتاريات البحار الإقليمية إلى الهيئة والمقرر إنعقاده بجده فى نهاية أكتوبر القادم . 
حيث اولت الهيئة  خلال  العام الماضى اهتماما خاصا ببناء جسور شراكة مع مؤسسات المجتمع المدنى بإقليم البحر الأحمر وذلك إيمانا بالدور الرائد والبناء لمؤسسات المجتمع المدنى كأحد أضلاع عملية الشراكة من أجل التنمية المستدامة.
وشهد نشاط الهيئة الإقليمية للمحافظة على بيئة البحر الأحمر وخليج عدن خلال العام الماضى دفعة قوية تمثلت فى دعم ومساندة أجهزة البيئة فى دول الإقليم إضافة إلى النهج الاستراتيجى الجديد الذى اتسمت به برامج العمل حيث اعتمد على مشاركة مؤسسات المجتمع المدنى كما تميز بنشر ثقافة التنمية المستدامة للبيئة البحرية من خلال التطوير المرحلى لمناهج التعليم المدرسى من خلال مشروع التعليم من أجل الاستدامة الذى تم بالتعاون مع دولة الأردن وسيتم تعميمه على سائر البلدان العربية .
كما تم تنفيذ  العديد من المشروعات والأنشطة خلال عام 2006 التى شملت إنشاء وتطوير موقع الهيئة الإلكترونى الرئيسى (www.persga.org) يتضمن تحسين مظهر الموقع بشكل عام وتحديث قواعد البيانات الموجودة حاليا وتسهيل عملية استخدامها بما في ذلك قواعد بيانات المكتبة ونظم المعلومات الجغرافية وبيانات التسجيل لورش العمل وتأتى هذه الخطوة ضمانا لزيادة التفاعل بين الهيئة ودول الإقليم وتوسيع شريحة المستفيدين وتقديم خدمة بشكل أفضل للإقليم وفى تجربة فريدة من نوعها على مستوى الإقليم تقوم الهيئة حاليا بتنفيذ مواقع الكترونية على شبكة الإنترنت للمنظمات غير الحكومية التى شاركت وتشارك فى أنشطة الهيئة فى الإقليم وعلى مستوى المعلومات الجغرافية استكملت الهيئة تجميع بيانات مراكز المكافحة والاستجابة للتلوث بالزيت على مستوى الإقليم وتم إدخالها فى قاعدة البيانات .
وكذا إصدار تقرير الوضع الراهن للبيئة البحرية فى البحر الأحمر وخليج عدن الذى يضم 7 فصول تشمل معلومات حول معلومات خلفية والبيئة الطبيعية للبحر الأحمر وخليج عدن والموارد الساحلية والبحرية والأنشطة البحرية والبرية ومصادرها والموارد البحرية الحية وتوصيات بالإجراءات ذات الأولوية وذلك بهدف زيادة الفهم والوعى العام بالاتجاهات البيئية وأحوالها ومسبباتها وتوفير الأساس لاتخاذ القرار وتسهيل عملية القياس .
 وقامت الهيئة أيضا بإصدار وثيقة التشريعات البيئية ومتابعة العمل مع برنامج الأمم المتحدة للبيئة لاستكمال وتنفيذ برنامج العمل الإقليمى لحماية البيئة البحرية من الأنشطة البرية والبدء فى تنفيذ مشروعات فى كل من الأردن والمملكة العربية السعودية والسودان واليمن وتنفيذ مشروع الدراسات القاعية للمناطق المحمية فى جزر فراسان بالمملكة العربية السعودية .
بالإضافة إلى تنفيذ البرنامج التدريبى للهيئة الذى تضمن العديد من الموضوعات من أهمها أنظمة التفتيش البيئى وتقييم الأثر البيئى للمشروعات التنموية بالمناطق الساحلية وتحسين إدارة مياه الصرف الصحى والإدارة المتكاملة للمناطق الساحلية والسياحة المستدامة وللمرة الأولى يشارك فى الأنشطة التدريبية للهيئة متدربون من منظمات وبرامج أخرى من خارج الإقليم يمولها مرفق البيئة العالمى مما عزز الثقة بها على المستوى الدولى .
وقامت الهيئة خلال عام 2006 بإعداد خطط العمل الوطنية لصون أهم المواطن الطبيعية (الشعاب المرجانية وأشجار الشورى) وأهم الأنواع البحرية الحية (السلاحف البحرية والطيور البحرية) وذلك لتحقيق الأولويات اللازمة للمحافظة على هذه المواطن وتحقيق الأطر المستدامة لها وتم إرسالها للدول للاستفادة منها.
وقامت الهيئة بإعداد الدليل الاسترشادى للتخطيط والإدارة المتكاملة للمناطق الساحلية باللغة العربية .
واستكمالا للجهود التى بذلتها الهيئة لبناء القدرات فى دول الإقليم فى مجال الرصد البيئى تم إعداد وثيقة لمشروع متكامل للرصد البيئى وتم إدراج هذه الوثيقة كأحد محاور المشروع المقترح تمويله من مرفق البيئة العالمى وتشمل المرحلة التمهيدية منه أعما الرصد المستمر للعوامل الفيزيائية والكيميائية لنوعية المياه فى المناطق الساحلية خلال العام الحالى 2007 .
الجدير بالذكر أنه تم إنشاء الهيئة الإقليمية للحفاظ على بيئة البحر الأحمر وخليج عدن فى عام 1982 لتشمل موافقة حكومات الدول المطلة على البحر الأحمر وخليج عدن على إتفاقية جده والبروتوكول الخاص بالتعاون الإقليمى فى مكافحة التلوث بالزيت وتركز الاتفاقية على منع وتقليل ومكافحة التلوث بشتى أنواعه ويتواجد المقر الدائم للهيئة بمدينة جدة والتى تعمل تحت مظلة جامعة الدول العربية وتضم الدول الأعضاء الآتية (المملكة الأردنية الهاشمية – جمهورية جيبوتى – المملكة العربية السعودية – السودان – جمهورية الصومال الديمقراطية – دولة فلسطين – جمهورية مصر العربية – الجمهورية اليمنية) والتى تشغل إقليم البحر الأحمر المتضمن خليج العقبة وخليج السويس وقناة السويس حتى نهايتها فى البحر المتوسط وخليج عدن متضمنا الخبير سوقطرة والمياه المحيطة به.

ويقوم المجلس  المكون من وزراء مختصين في الشؤون البيئية في كل من الدول السبع الأعضاء في الهيئة يعقد المجلس اجتماعاً سنوياً للاتفاق على سياسات العمل والسياسات المالية.
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