وزارة الدولة لشئون البيئة

إدارة الإعلام

تقرير عن

تنفيذ خطة رفع مستوى التنمية الاجتماعية للقرى الأكثر احتياجا في ست محافظات
متابعة تنفيذ خطة رفع مستوى التنمية الاجتماعية للقرى الأكثر إحتياجاً لعدد ( 151) قرية فى ست محافظات :
قامت الدولة بوضع خطة لرفع المعاناة عن كاهل المواطنين المصريين وخاصة فى القرى البعيدة المحرومة من الخدمات الأساسية مثل تطوير منظومة المخلفات البلدية مما تتعرض له القرى من عدم وجود أماكن مخصصة للتخلص من المخلفات الصلبة وعدم توافر المعدات اللازمة لها وتحسين الوضع البيئى لهذه القرى وكذا التشجير ورفع الوعى البيئى.

وقد كان من أهم خطوات البدء فى تنفيذ هذا المخطط أن تم إختيار قريتين من قرى مصر أحدهما فى شمال الجمهوية بمحافظة الشرقية وهى قرية العصايد مركز ديرب نجم  والثانية فى جنوب الجمهورية بمحافظة بنى سويف وهى قرية ننا مركز إهناسيا ، وفى خلال هذه التجربة تم دراسة الإحتياجات الفعلية للمواطنين وذلك من خلال لجان تنفيذية قامت بمباشرة تنفيذ هذه التجربة ومعرفة كافة المشاكل وأسلوب حلها الواقعى ، حيث تم دعم كل قرية بمعدات خاصة بالنظافة من جرارات ومقطورات للتخلص السليم من المخلفات الصلبة كما تم رفع التراكمات التاريخية من المخلفات الصلبة بهذه القرى ،وكذا فقد تم توزيع آلاف الأشجار على هذه القرى بالإضافة إلى إنشاء محطة فرز وسيطة للمخلفات الصلبة وتدريب العمالة التى توفرها المحافظة لتفعيل هذه المنظومة وقد بلغت قيمة دعم كل قرية حوالى 1.5 مليون جنيه  .

وفى إطار نجاح هذه المهام لتنمية القرى الأكثر إحتياجاً بهذا المشروع الريادى فقد وجه السيد رئيس الجمهورية بالعمل على وضع خطة للنهوض الشامل لـ1000 قرية الأكثر إحتياجاً بمصر من خلال خطة زمنية تقدر بثلاث سنوات ، وتم إستهداف عدد ( 151 ) قرية كمرحلة أولى وذلك فى كلاً من محافظات ( البحيرة – الشرقية – المنيا – أسيوط – سوهاج – قنا ) وقد تم تشكيل محور عمل بجهاز شئون البيئة يقوم بعمل كافة الزيارات الميدانية ودراسة الاحتياجات الفعلية لتنفيذ هذه المنظومة بالتنسيق الكامل مع وزارة التنمية المحلية والمحافظات المذكورة حتى يكون التنفيذ طبقاً للإحتياجات الواقعية حيث بلغت التكلفة التقديرية لتلبية هذه الاحتياجات حوالى 97 مليون جنيه.

ومن أهم الأنشطة الرئيسية التى تم تنفيذها بهذه القرى: 

· دعم هذه القرى بالجرارات المزودة بتجهيزة تحميل (لودر) لمنظومة المخلفات البلدية بإجمالى 160 جرار.
· مقطورات قلاب سعة سعة 5 م3 بإجمالى 232 مقطورة
· مقطورات بفنطاس مياه  لرى الأشجار بإجمالى 25 مقطورة.

· سيارات جمع قمامة سعة 5 طن بإجمالى 61 سيارة .
· لوادر كبيرة تقوم بعملية الكمر والتغطية بالأتربة بالمدافن المحكومة بإجمالى 11 لودر
· إنشاء محطات وسيطة لتجميع المخلفات الصلبة ببعض المواقع بإجمالى 8 محطات.
· إنشاء مدافن محكومة خاصة بالتخلص من المخلفات الصلبة بإجمالى 8 مدافن محكومة
· توفير عدد 5886 صندوق قمامة يتم توزعها بالقرى .
· رفع كفاءة مصنع تدوير المخلفات الصلبة بناحية تونة الجبل – محافظة المنيا بتكلفة بلغت حوالى مليون جنيه.
أما بالنسبة للتشجير فقد تم التركيز على الأشجار التى تحقق فوائد بيئية وإقتصادية وهى أشجار التوت وأشجار النبق والليمون لما لها مردود بيئى وإقتصادى وأيضاً يستفاد منها كأشجار ظل وتعطى قيمة جمالية بإجمالى حوالى 40 ألف شجرة بقيمة 193 ألف جنيه .
وقد إهتمت وزارة الدولة لشئون البيئة بعمل ندوات توعية لأهالى القرى ورفع قدرات القائمين على العمل البيئى ، حيث تم تنفيذ العديد من الندوات والدورات البيئية لتوعية المواطنين وذلك للإستفادة بطريقة صحيحة وسليمة من هذه المنظومة الجديدة التى تم تنفيذها.
كما قدمت الوزارة دعماً مالياً لكل محافظة لتعيين العمالى والسائقين وتوفير مستلزمات التشغيل بإجمالى حوالى 2 مليون جنيه .
وإستكمالاً للمشروع فقد تم إستهداف عدد ( 373 ) قرية كمرحلة ثانية وذلك فى كلاً من محافظات ( الشرقية – المنيا – أسيوط – سوهاج – الأقصر – قنا ) حيث بلغت التكلفة التقديرية لتلبية احتياجات هذه القرى بحوالي 124 مليون جنيه تتضمن الآتى:-

توفير عدد 68 جرار مجهز لودر
توفير عدد 58 مقطورة قلاب
توفير عدد 184 سيارة قلاب سعة 5 طن 
توفير 3730 صندوق قمامة 
توفير عدد 21 لودر كبير
إنشاء عدد 21 مدفن محكوم 
إنشاء عدد 2 محطة تجميع وسيطة للمخلفات
رفع كفاءة عدد 3 مصنع لتدوير القمامة لخدمة هذه القرى
توفير دعم مادى للمحافظات بقيمة حوالى 3.5 مليون جنيه 
عمل ندوات توعية لأهالى القرى ورفع قدرات القائمين على العمل البيئى .

- والبيان التالى يوضح  أعدادالقرى الأكثر إحتياجاً ( المرحلة الثانية ) وعددها 373 قرية موزعة على محافظات ( الشرقية – المنيا –أسيوط – سوهاج – قنا – الاقصر ) وكذا الإحتياجات الفعلية المطلوبة لها وجارى تدبير توفير هذه الإحتياجات خلال العام المالى 2010/2011 .
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إجمالى المعدات والأنشطة  لكل المحافظات   التى ستقدم لعدد  373  قرية وقيمتها  التقديرية

1 -    المطلوب لدعم  373  قرية فى  ست  محافظات حوالى  118  مليون جنيه 

(  معدات  +  إنشاءات  +  دعم مالى  +  ندوات  )

2 - بإضافة مبلغ  6  مليون  (  قيمة تقديرية لرفع كفاءة عدد  3  مصنع تدوير  ( العدوة  +  منقباد  + سوهاج  )

3 -  بذلك يكون إجمالى الدعم المطلوب حوالى  124   مليون جنيه 








