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تقرير إعلامي
البيئة تناشد المجتمع بتطبيق مفهوم " المدن الخضراء " للتخلص من نسبة ثاني أكسيد الكربون في الجو

  تناشد وزارة الدولة لشئون البيئة المجتمع بتطبيق مفهوم "المدن الخضراء" للتخلص من زيادة نسبة ثاني أكسيد الكربون في الجو، حيث أصبح واضحاً لمتخذي القرار والعلماء والمتخصصين في مختلف المجالات والقطاعات في مصر أن هناك تغيرات مناخية مقلقة تستوجب الدراسة المتعمقة لمعرفة الحالة الراهنة وانعكاسات التغير في المناخ علي شتي نواحي الحياة، وما يمكن الأخذ به لدرء الأخطار.
وفيما تختلف المدن الخضراء البيئية في طبيعتها وفقاً لموقعها وتراثها المعماري وجغرافية المكان وأسلوب المعمار المحلي، إلا أنها جميعاً تتمتع بمستويات عالية من الأماكن العامة التي ترحب بالمشاة وراكبي الدرجات الهوائية، وهي تتميز بكثافة تواجد منازلها علي مساحات محدودة وبالقرب من المدارس والمحال التجارية، بالإضافة إلي مساحات خارجية خاصة وعامة. وهي تشترك في نظم مواصلات عامة تفضل المشي ووسائل النقل العام علي السيارات الخاصة.
أن المشهد المعماري في مصر اليوم بدأ يتحول إلي تطبيق المعايير البيئية الخضراء من خلال إتباع أساليب فنية حديثة، وذلك بهدف تقليل البصمة البيئية الضارة للأبنية والمدن الحديثة، فالعمارة الخضراء أو العمارة المستدامة مصطلحان لمعني واحد في عملية تصميم المباني وتخطيط المدن بشكل عام، وذلك بأسلوب يحافظ علي الموارد الطبيعية للبيئة المحيطة، حيث يتم مراعاة تطبيق تلك المفاهيم خلال التصميم والتنفيذ وأثناء الاستخدام.
إن مفهوم العمارة الخضراء يراعي معايير هامة تضمن الحصول علي الجودة والكفاءة المطلوبة للمباني، فهي تراعي التوجيه وتهيئة المواقع ودراستها جيداً، وإعداد الدراسات الخاصة بالإضاءة والتهوية الطبيعية ومسارات الطاقة المتاحة واستخدامها كالطاقة الشمسية وطاقة الرياح، مع ضرورة الانتفاع منها علي المقياس الكبير في إنشاء المحطات لتوليد الكهرباء للمدن والقرى، وعلي المقياس الصغير باستخدام الخلايا الضوئية والسخانات الشمسية لتوليد الكهرباء وتسخين المياه والتدفئة بالوحدات السكنية، وأساليب التدفئة والتبريد باختيار الأجهزة والمعدات عالية الكفاءة، مع الاختيار الأمثل لمواد البناء المحلية (طوب- حجر- اسمنت- مخلفات زراعية- مخلفات بناء) وكذا المواد المساعدة كالعزل حراري وعزل الرطوبة.
إن اهتمام وزارة الدولة لشئون البيئة بالعمارة الخضراء كأسلوب جديد واتجاه ثوري في مجالات المعمار المختلفة يأتي ضمن اختيار أدوات السياسات للإستراتيجية الوطنية للتنمية المستدامة حيث يحتاج تحقيق هذه الأهداف إلي تقييم مدي فاعلية أدوات السياسات الحالية وإدخال أدوات جديدة خاصة الأدوات المبنية علي حوافز تشجيع السوق والعمل علي تطبيقها بشكل واسع.

وعلي الرغم من أن انبعاثات مصر من غازات الاحتباس الحراري تعتبر ضئيلة بالنسبة لحجم انبعاثات العالم إذ لا يتجاوز 0.6 من إجمالي هذه الإنبعاثات إلا أن مصر تعتبر من أكثر دول العالم تضرراً من آثار التغيرات المناخية. ومن هذا المنطلق فقد كان لابد من استيعاب مدي تأثير ظاهرة التغيرات المناخية علي مباني المدن والقرى، حيث أن أغلب المدن المصرية واقعة بالمناطق القاحلة والتي تعاني من تأثيرات المناخ القاري والذي يتميز بفارق كبير بين متوسط درجات الحرارة اليومي والفصلي سواء في فصلي الشتاء والصيف.

ويراعي في العمارة الخضراء إحداث أقل تغير ممكن في البيئة،  أقل خطورة علي البيئة وصحة الإنسان، الحد من الضغوط علي البيئة والاستخدام الرشيد للمواد الخام والطاقة في البناء والإنتاج والاستخدام، الإقلال من التأثيرات علي البيئة عند مصدر التلوث، ويطبق من هذا المبدأ من خلال تنفيذ تقييم الأثر البيئي واستخدام أفضل الوسائل التكنولوجية المتاحة والرصد الجيد لجميع أنواع التلوث.
أن وزارة الدولة لشئون البيئة تدعم كافة الجهود الوطنية المخلصة التي تحقق التنمية المستدامة وتوازن بين متطلبات التنمية الاقتصادية والاجتماعية الملحة ضمن السياسات العامة للدولة. وبالفعل تم اتخاذ خطوات ايجابية وجادة في مصر حيال الاتجاه للمدن الخضراء حيث يتم الآن إعداد دراسات مستفيضة لتحويل كلا من مدينة شرم الشيخ ومدينة الأقصر إلي مدن خضراء طبقا للمعايير العالمية.
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