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جورج يستقبل وزير البيئة الايطالي 

استقبل المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة أمس السيد الفنسو بيكارارو وزير البيئة والاراضى والبحار الايطالية والوفد المصاحب له ، لتفعيل سبل التعاون الثنائي بين وزارة البيئة المصرية ووزارة البيئة الايطالية في مجالات البيئة المختلفة .

بحث الجانبان خلال لقائهما مجالات التعاون المشترك بين البلدين ومنها المشروع الرائد للتنمية المستدامة للإدارة البيئية المتكاملة في منطقة جنوب سيناء (محمية رأس محمد) بمنحة ايطالية تقدر بحوالي 1.450.000 يوروSustainable development of Environmental Sound Management in South Sinai (Ras Mohammed National Park والذي يشمل إنشاء مرصد عائم تحت المياه للسماح للزائرين للتعايش مع حياة بحرية فريدة والتعرف على هذا العالم دون إجهاد النظم البيئية فى خليج غزلانى ، وإقامة متحف طبيعي وثقافي فى مركز الزوار فى محمية رأس محمد كمركز تعليمي ومعلوماتي فعال للحفاظ على التنوع البيولوجى والتراث الثقافي لجنوب سيناء ، بالإضافة إلى تحسين منطقة المعسكرات لتتكامل مع المشروع بأكمله وتشجيع الزوار للبقاء وقت أكبر بين الطبيعة.
وأكد المهندس ماجد جورج ان مجالات التعاون البيئية مع  الحكومة الايطالية تشمل عدة مشروعات ومنها مشروع "بناء القدرات والتدريب وكتاب البيانات البيئية"General Training, Capacity Building and Data Year Book ويهدف المشروع إلى  دعم وبناء القدرات الفنية والمؤسسية لوزارة الدولة لشئون البيئة وجهاز شئون البيئة لمواجهة القضايا البيئية المختلفة توافقاً مع السلطات المخولة للجهاز والمنصوص عليها فى قانون رقم 4 لسنة 1994 ومن ثم يستطيع العاملين بالجهاز من القيام بحملات توعية للعديد من القطاعات فى المجتمع.

كما يشمل التعاون مشروع "الوسائل المبتكرة لزيادة الموارد المائية" بشمال سيناء  Innovative means of increasing water resources (North Sinai)  والذى ينفذ بالتعاون مع وزارة الموارد المائية والرى ومحافظة شمال سيناء ووزراة الدفاع لتنفيذ مشروع "زيادة الموارد المائية بقرية الجفجافة – مركز الحسنة - بشمال سيناء" حيث تُعتبر إحدى القرى التي تفتقر إلى الموارد المائية للزراعة والمحرومة من مياه الشرب الصالحة للاستخدام  ويهدف هذا المشروع إلى توفير مورد مائي بالقرية لضمان وصول مياه الشرب النقية إلى السكان ، وتوفير المياه التي تضمن رفع مستوى المعيشة لهم بإدخال أنشطة وحرف بالقرى ويعتبر المشروع نموذجا للتنمية الاجتماعية والاقتصادية من خلال إضافة وسائل غير تقليدية لتوفير مياه الشرب فى المناطق المحرومة كما يدعم الخطة التنموية فى مصر لإقامة مجتمعات جديدة فى المناطق الصحراوية خارج وادي نهر النيل ، وإعادة استخدام مياه الصرف المعالجة بطرق صديقة للبيئة لتعظيم الاستفادة من هذه المياه  ، ويعد المشروع أداة إرشادية لتصميم وتنفيذ وتشغيل وصيانة محطات التحلية للمياه الجوفية مع تجنب الآثار الضارة الناتجة من هذه المحطة.
وأوضح جورج أن التعاون المشترك يشمل أيضا مشروع استخدام الطاقة الشمسية الحرارية فى القرى والمنتجعات السياحية والمناطق  المستصلحة بهدف تحقيق التنمية النظيفة من خلال تطبيق مصادر الطاقة المتجددة لخفض الانبعاثات الملوثة التي تسبب ظاهرة الاحتباس الحراري ، حيث أن إنشاء شبكة كهربائية فى هذه المناطق النائية يمكن أن يساهم بالكثير للقرى الجديدة فى الأراضى المستصلحة والمنتجعات السياحية البعيدة عن مصادر الطاقة .
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