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وزير البيئة في بور سعيد:  يشهد الاحتفال بتسليم محطة المعالجة البيولوجية ببحيرة المنزلة إلى وزارة الموارد المائية والري مع إطلاق المياه في 60 فدان من المزارع السمكية تتغذى على المياه المعالجة
شهد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة أمس مراسم الاحتفال الخاصة بانتهاء  مشروع المعالجة البيولوجية لبحيرة المنزلة  مع تسليم المحطة الى وزارة الموارد المائية والرى بالإضافة إلى إطلاق المياه فى 60 فدان من المزارع السمكية تعتمد فى تغذيتها على المياه المعالجة  بحضور السيد الدكتور  محمود أبو زيد وزير الموارد المائية والري والدكتور مصطفى كامل محافظ بور سعيد والسيد جيمس راولى الممثل المقيم لبرنامج الأمم المتحدة الانمائى وبمشاركة نخبه من خبراء البيئة فى مصر.
وأكد وزير البيئة  في كلمته أن وزارة البيئة تهدف من تنفيذ المشروع إلى معالجة مشكلة مياه الصرف الملوثة التى تصب في بحيرة المنزلة عن طريق مصرف بحر البقر حيث تقوم المحطة بمعالجة 25.000 متر مكعب من مياه الصرف يوميا باستخدام وسيلة طبيعية ومنخفضة التكاليف باستخدام نباتات محلية .

ولقد اشار الوزير الى ان المشروع يعتمد على نظام بسيط يبدأ بضخ المياه من مصرف بحر البقر الى بحيرات ضخمة يسمح فيها بتسريب المواد العالقة وبعدها تمر المياه في مجموعه من الأحواض حيث تنتقى المياه تدريجيا بحيث تزيل 75 % على الأقل من الملوثات.

كما أوضح المهندس ماجد جورج انه سوف يتم توجيه جزء من المياه المعالجة الى المزارع السمكية والباقي سوف يستخدم في الزراعة أو يتم إعادته إلى المصرف مرة أخرى علما بان التوسع فى استخدام المياه المعالجة سوف يزيد من دخل الصيادين من خلال توفير بيئة نظيفة للأسماك مع تحسين سلالاتها الأمر الذي يخلق فرصا جديدة لزيادة الدخل  مؤكدا على إن هذا المشروع يعد نموذج ناجح للشراكة بين الجهات المانحة  والمحليات والحكومة من اجل تحقيق التوازن بين الحفاظ على الموارد الطبيعية وتحقيق التنمية البشرية خاصة للمجتمعات المحلية. 

وقال الوزير ان هذا المشروع  يعد خطوة رائدة فى تطبيق طرق المعالجة البيولوجية  لما له من فائدة صحية وبيئية واقتصادية للمشروع سعينا من خلال هذه المرحلة إلى معالجة 25 ألف متر مكعب من مياه مصرف بحيرة البقر يومياً قبل صرفها الى بحيرة المنزلة وذلك بتكلفة أجمالية 4،8 مليون دولار  أعدنا بعدها استخدام المياه المعالجة كمزارع للأسماك .

وأضاف الوزير أن وزارة البيئة بالتعاون مع وزارة الموارد المائية والري  قامت بالعديد من المجهودات و بذل العديد من  الجهود مع مؤسسات المجتمع المدني  لتحقيق التكامل فى الجهود المبذولة لحماية البيئة مع تفعيل القوانين الخاصة بحماية المصادر المائية خاصة منع الصرف الصناعي الملوث  وترشيد استخدامات المياه فى المجالات المختلفة  من خلال عدة منظومات اهمها منظومة قوية للإعلام بهدف تحقيق الوعى البيئى المطلوب.
واضاف السيد جيمس راولى الممثل المقيم لبرنامج الأمم المتحدة ان تكلفة هذه التكنولوجيا تصل الى 10% من تكلفة وسائل المعالجة التقليدية مما يجعلها وسيلة مناسبة لمعالجة تلوث المياه بالبحيرات وفى نفس الوقت هي تكنولوجيا صديقة للبيئة حيث لا يستعمل فيها اى كيماويات وصيانتها بسيطة بالمقارنة بالتكنولوجيات الأخرى .

وقال السيد الدكتور ضياء الدين القوصى مدير المشروع ان المجتمعات المحلية الآن تعرف التقنية ونحن الآن ننتج اسماك صغيرة تصلح لتغذية البحيرة وتربية إعداد اكبر من الأسماك وفى نفس الوقت تعليم الاهالى أهمية معالجة مياه الصرف .

وتجدر الاشاره الى بعض  الإجراءات المتخذة لتحسين الوضع البيئي للبحيرة من خلال  مشروع المعالجة البيولوجية لبحيرة المنزلة حيث قامت وزارة الدولة لشئون البيئة بالتعاون مع مرفق البيئة العالمي وبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي بتنفيذ هذا المشروع بتكلفة 4.9 مليون دولار  وتبلغ مساحة المشروع 200 فدان ويهدف إلى معالجة 25 الف م3/ يوم من مياه مصرف بحر البقر قبل أن تصب ببحيرة المنزلة باستخدام تكنولوجيا اقتصادية وصديقة للبيئة في آن واحد وتتم 
المراحل من خلال ضخ المياه القادمة من المصرف إلى أحواض عملاقة بمساحة 70 فدان تترسب فيها العوالق والملوثات حيث تدفع المياه  بعد ذلك الى أحواض المعالجة البيولوجية حيث يتم تنقية المياه من 75% من الملوثات بواسطة نباتات محلية مختارة حيث توجه المياه بعد معالجتها إلى احواض استزراع سمكي بمساحة 60 فدان وقد تم بالفعل طرح مناقصة والترسية على إحدى الشركات لاستغلالها وتتولى وزارة الري حاليا إدارة المشروع. 
 خلفية عن بحيرة المنزلة : 
· تقع بحيرة المنزلة في شمال إقليم شرق الدلتا وتحيط بها 4 محافظات ( دمياط ، الدقهلية ، الشرقية ، بورسعيد ) وتبلغ مساحتها الحالية 1200 كم 2 من أصل 1710 كم2 وذلك كنتيجة للتجفيف الذي تم لأغراض الزراعة والإسكان والاستزراع السمكي .

· تنتج حوالي 50 % من إجمالي انتاج الصيد في البحيرات الشمالية لذا فإنها تعد أحد مصادر الدخل القومي لما فيها من ثروة سمكية تعتبر مصدر دخل لآلاف الأسر التي تعمل بمهنة صيد الأسماك .

· تضم محمية اشتوم الجميل التي تتميز بنظام بيئي متنوع يجعلها من المحطات الرئيسية للطيور المهاجرة .

· ظهرت تعديات كثيرة على البحيرة أثرت عليها تأثيرا بيئيا سلبيا من حيث نوعية المياه والثروة السمكية وتمثلت في انخفاض كميات ونوعيات الأسماك مما انعكس على مجتمع الصيادين بصفة خاصة وصحة المواطن المصري بصفة عامة.
الرصد البيئي لنوعية مياه بحيرة المنزلة :

· يقوم الفرع الإقليمي لجهاز شئون البيئة بشرق الدلتا بالرصد البيئي الدوري ( 4 مرات في العام ) لنوعية المياه ببحيرة المنزلة ومراقبة تأثير صرف مصادر التلوث المختلفة عليها وذلك ابتداء من عام 2000 وحتى 2007 . 
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