برنامج توعية الشباب بالمحميات الطبيعية
  فى إطار أهتمام وزارة الدولة لشئون البيئة بنشر المعارف والثقافة البيئية بين شريحة الشباب فى مصر متضمنة شباب الجامعات ورواد مراكز الشباب والجمعيات الاهلية والكشافة وغيرهم .

فقد قامت الوزارة بتنظيم برنامج تعريف الشباب وتوعيتهم بمحميات مصر الطبيعية تضمن  إلقاء محاضرات متنوعة عن التعريف بالمحميات وأهميتها وشبكة المحميات فى مصر على الخريطة ، كذا شرح للمحميات التى تقع داخل نطاق سيناء وهى محمية رأس محمد ومحمية سانت كاترين ومحمية نبق ومحمية أبو جالوم ومحمية طابا ومحمية الاحراش ومحمية الزرانيق .

 وقد تضمن البرنامج الذى تم تنفيذه على مدى تسعة أيام الاتى :-
اليوم الاول:0-  تضمن هذا اليوم صناعة سلحفاه بالورق ( فن الاورغامى ) وكذلك تم عرض فيلم( فرفوشة ) فراشة سيناء الزرقاء إنتاج (البيوماب ) وفى نهاية اليوم تم إقامة مسابقة وتم توزيع مطبوعات قطاع حماية الطبيعة ومطبوعات مقدمة من المكون الإعلامى (بذرة ) ومطبوعات البيوماب .
اليوم الثانى :-  وتضمن شرح محميات البحر الاحمر والصحراء الشرقية من حيث أهم الحيوانات والطيور والشعب المرجانية والكائنات البحرية والقبائل المحلية داخل هذة المحميات كما تضمن النشاط صناعة سمكة بالورق ورسم قاع البحر والشعاب المرجانية على ورق مقوى ووضح عليها أهمية الشعاب المرجانية وتأثرها بالتغيرات المناخية والتنوع الرائع فى أسماك البحر الاحمر ونبات المانجرو وأهميته للطيور المهاجرة وكذلك تم عرض فيلم محمية علبة و مناقشة الكائنات الغريبة والغازية  (انتاج البيوماب ) وفى نهاية اليوم تم أقامة مسابقة وتم توزيع مطبوعات قطاع حماية الطبيعة ومطبوعات مقدمة من المكون الإعلامى  (بذزة ) .

اليوم الثالث :- وتضمن شرح المحميات الطبيعية فى الصحراء الغربية ودلتا نهر النيل وقد تضمن النشاط شرح البيئات داخل المحميات من حيث اهم الحيوانات والطيور والقبائل والقرى المحلية بالمحميات الطبيعية كما تضمن صناعة لوحة للصحراء الغربية وضح عليها الكائنات التى تتواجد بها مثل الثعالب والغزلان وكذلك المحميات التى تعيش فيها سكان محليين من قبائل بدو وحيواناتهم وشرح تفصيلى لمنطقة وادى الحيتان بوادى الريان وقد تم عرض فيلم وادى الحيتان ( انتاج البيوماب ) وفى نهاية اليوم تم أقامة مسابقة وتم توزيع مطبوعات قطاع حماية الطبيعة ومطبوعات مقدمة من المكون الإعلامى (بذرة ).

اليوم الرابع :- وتضمن شرح تعريف الاراضى الرطبة وأهميتها والمخاطر التى تتعرض لها وقد تضمن النشاط التعريف بالطيور المهاجرة وأقتصاديات الاراضى الرطبة وعدم ألقاء المخلفات فيها والمخاطر التى تتعرض لها كما تضمن النشاط كتابة أسماء الطيور والحيوانات على ورق وتطبيقه وقيام كل فرد بأختيار ورقة ثم يقرأ أسم الحيوان أو الطائر بصوت مرتفع ويبدأ الجميع فى مناقشة الكائن ومكان معيشته وأهميته للسلسلة الغذائية وهل يتعرض لخطر الانقراض وفى نهاية اليوم تم أقامة مسابقة بيئية وتم توزيع مطبوعات قطاع حماية الطبيعة ومطبوعات مقدمة من مبادرة حوض  نهر النيل ومطبوعات مقدمة من المكون الإعلامى ( بذرة ) 
اليوم الخامس :- وتضمن شرح السياحة وأنواعها أهميتها والسياحة البيئية فى مصر وقد تضمن هذا النشاط تعريف السياحة البيئية والتفرقة بينها وبين السياحة الطبيعية والكثافة العددية ومخاطرها على أماكن الغطس فى البحر الاحمر وخليج العقبة وكيفية التعامل مع السائحيين كما تضمن النشاط رسم حر للاطفال عن البيئات الطبيعية فى مصر وقد تم عرض فيلم عن السياحة البيئية فى جمهورية مصر العربية وفى نهاية اليوم تم أقامة مسابقة وتم توزيع مطبوعات قطاع حماية الطبيعة ومطبوعات من المكون الإعلامى
( بذرة)  .
اليوم السادس :- وتضمن شرح كيفية التأقلم في الصحراء و المخاطر التي تتعرض لها والأدوات والأحتياجات المطلوب أصطحابها وقد تضمن النشاط أقامة معسكر بالخيم للشباب و الأطفال و تعليمهم كيفية أستخدام الخيمة و فردها و لمها و الأحتياجات التي يحتاجها كل فرد من المياه وفي نهاية اليوم تم توزيع مطبوعات قطاع حماية الطبيعة و مطبوعات مقدمة من المكون الإعلامي (بذرة)

اليوم السابع :- وتضمن شرح مخاطر التى تتعرض لها الحيوانات من صيد جائر والاتجار بها وكذلك التعرض للتلوث مثل تسرب البترول من الناقلات العملاقة والمخاطر التى تتعرض لها الكائنات البحرية وقد تضمن النشاط مناقشة قضايا الرفق بالحيوانات وتمثيل السلسلة الغذائية وماذا يحدث عند أختفاء نوع من الطبيعة كما تضمن عرض فيلم عن الرفق عند الحيوانات والطيور وفى نهاية اليوم تم إقامة مسابقة وتم توزيع مطبوعات قطاع حماية الطبيعة ومطبوعات مقدمة من المكون الإعلامى (بذرة ) .
اليوم الثامن :- وتضمن شرح المخاطر التى تتعرض لها النباتات نتيجة الرعى الجائر وكيفية تفاديه وقد تضمن النشاط قيام الحاضرين بتمثيل دور النباتات والحيوانات والمخاطر التى يتعرض لها النبات فى حالة زيادة أعداد الحيوانات وأستمراره فى مكان واحد وفى نهاية اليوم تم أقامة مسابقة وتم توزيع مطبوعات مقدمة من المكون الإعلامى (بذرة).

اليوم التاسع :- وتضمن أقامة مسابقة عامة عن ما تم شرحه خلال الموسم الثقافى وقد تضمن النشاط تقسيم المشاركين إلى مجموعات وقيام كل مجموعة بأختيار أسم محمية وأقامة مسابقة فى المعلومات عن ما تم شرحه بين المجموعات وقامت كل مجموعة برسم لوحة حائط عن المحمية التى تم أختيارها منهم وتحكيم اللوحات وإعلان الفائز وتوزيع الجوائز عليهم .  





