وزارة الدولة لشئون البيئة

إدارة الإعلام


تقرير إعلامي حول محادثات تغير المناخ وبروتوكول كيوتو ببون – ألمانيا 
خلال الفترة من 10-14 أغسطس 2009

 عقد الفريق العامل المخصص بشأن العمل التعاوني الطويل الأجل في إطار الاتفاقية الإطارية بشأن تغير المناخ  والفريق العامل المخصص بشأن الالتزامات الإضافية بالنسبة لأطراف المرفق الأول بموجب بروتوكول كيوتو للأمم المتحدة مشاورات غير رسمية ببون في ألمانيا في الفترة من 10 إلي 14 أغسطس 2009  حيث حضر أكثر من 2400 شخص للمشاركة في هذه المحادثات.
أسفرت مناقشات الفريق العامل التعاوني الطويل الأجل في إطار الاتفاقية الإطارية بشأن تغير المناخ  بعد أسبوع من المشاورات غير الرسمية بواسطة خمسة مجموعات رئيسية والعديد من المجموعات الفرعية علي قلة التركيز على كيفية المضي قدما نحو وضع نص تفاوضي منقح يعكس المداولات التي جرت خلال الاجتماع السادس للفريق العامل المخصص في يونيو 2009، حيث يشتمل النص على العناصر الرئيسية لخطة عمل بالي بما يشكل رؤية مشتركة حول العمل التعاوني الطويل الأجل، التخفيف، التكيف، التمويل،  والتكنولوجيا وبناء القدرات. بالإضافة إلي تعزيز النص الذي سيتم  وضعه لتيسير المفاوضات في الاجتماع المقبل ببانكوك في تايلاند، وذلك من خلال تجميع الأدوات المختلفة في وثيقة معلومات جديدة سيتم تجميعها قبل الاجتماع. 
وجاءت نتيجة مناقشات الفريق العامل المخصص بشأن الالتزامات الإضافية بالنسبة لأطراف المرفق الأول بموجب بروتوكول كيوتو ، علي ضرورة خفض الإنبعاثات من أطراف المرفق الأول لما بعد فترة الالتزام الأولى والتي تنتهي في 2012، وتم اعتبار التدريبات الفنية المتعلقة بخفض الإنبعاثات لأطراف المرفق الأول من أكثر النتائج المفيدة للجلسة، كما استأنف الأطراف النظر في النصوص المتعلقة بالنتائج المحتملة في برنامج عمل الفريق مثل التغير في استخدام الأراضي والغابات وآليات المرونة. وعمل الفريق في الدورة غير الرسمية سوف يأخذ في الاعتبار في الوثائق التي يجهزها رئيس الفريق لاجتماع بانكوك. 
كما تم تشكيل ثلاثة مجموعات غير رسمية داخل المناقشات، حيث ركزت المجموعة الأولى على إجمالي خفض أطراف المرفق الأول الكلي والخفض الفردي للانبعاثات، أما بالنسبة للمجموعة الثانية فركزت علي الآليات المرنة؛ استخدام الأراضي والغابات؛ غازات الاحتباس الحراري والقطاعات وفئات المصادر المسببة للانبعاثات؛ مقاييس عامة لحساب انبعاثات ثاني أكسيد الكربون وما يعادلها من الانبعاث البشرية المنشأ بحسب مصادرها وعمليات إزالتها بواسطة المصارف، والمنهجية وغيرها من القضايا، بينما ناقشت المجموعة الثالثة العواقب المحتملة لتدابير الاستجابة.
وشاركت مصر بفعالية خلال المناقشات حيث أكدت مصر على ضرورة التمييز بين العناصر التي تحتاج إلى تعديل البروتوكول وتلك التي يمكن اعتمادها كقرارات بواسطة مؤتمر الأطراف / اجتماع الأطراف. وحول المناقشات الخاصة بإدراج غازات جديدة ضمن غازات الاحتباس الحراري أيدت مصر الخيار الخاص بعدم إدراج أي غازات جديدة في المرفق (أ) من البروتوكول. وقد دعت بعض الدول إلى التمويل على أساس المنح وليس القروض الميسرة. وعارضت مصر وضع تصنيف جديد للبلدان النامية لتقييم التهديدات.
ودعت مصر إلى أن يكون التمويل الذي يأتي من مصادر عامة كإضافة للمساعدة الإنمائية الرسمية (ODA) وأن يكون خاضع للرصد والتقرير والتحقق وعلي أهمية إدراج بعض المقترحات في النص الموحد المزمع إصداره، وأكدت مصر علي ضرورة تقديم مساهمات ملموسة من الدول المتقدمة، كما دعت مجموعة الـ77 والصين إلى أهمية تقاسم الأعباء بين الدول المتقدمة بصورة مناسبة لتوفير مصادر تمويل كافية ويمكن التنبؤ بها. 
واختتمت مناقشات بون من خلال التأكيد علي ضرورة إحراز التقدم في الاجتماع الذي من المقرر أن يقوم الفريقان فيه بإتمام أعمالهما في الدورة الخامسة عشرة لمؤتمر أطراف الاتفاقية الإطارية بشأن تغير المناخ (COP15) الذي سيعقد في كوبنهاجن، بالدانمرك في ديسمبر 2009.
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