وزارة الدولة لشئون البيئه
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الادارة المركزية للاعلام والتوعية البيئية

تعاون مصري سوداني مشترك فى مجال حماية البيئة 
استقبل المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون وفد دولة السودان الشقيقه   الذي يزور مصر حاليا برئاسة السيد  الدكتور/احمد باكير نهار وزير البيئة السودانى والتنمية العمرانيه ووفد من رجال الأعمال والشركات والبنوك الاستثمارية العاملة في دولة السودان بالإضافة إلى مجموعة من الشركات السودانيه العاملة في مجال الصحة والبيئة  وذلك فى اطار التعاون الثنائى بين مصر والسودان فى مجال  حمايه البيئه تفعيلا لمذكرة التفاهم بين البلدين لعامي 2006 ـ 2007   .

تناولت المباحثات الرسمية بين الوفدين المصري والسودانى دراسة سبل التعاون المشترك فى مجال حماية البيئة بشطري وادى النيل خاصة حماية مياه النيل من التلوث كما استعرض الوزير المصرى الموضوعات محل الاهتمام المشترك بين البلدين  خاصه تقرير توصيف حالة البيئة في مصر مع التركيز على المشكلات البيئية ذات الأهمية بالنسبة لجمهورية مصر العربية والتي يتم التعامل معها من خلال سياسات طويلة المدى مثل السياسات المتبعة حيال مشكله تلوث الهواء وما يتبعها من مشروعات فى هذا الإطار كذلك ابرز الجانب المصري اهتمام كبير من خلال عرض مفصل لمنهج واليه التنمية النظيفة الذي يعتبر توجه حيوي نحو أحداث تنميه حقيقية فى القطاع الصناعي مع تحقيق مبدأ التنمية المستدامة هذا الى جانب قضايا تلوث الهواء والماء وقضايا التصحر وتغير المناخ والتوعية البيئية والتلوث البحرى .

كما اشار ماجد جورج الى اهمية خطط الطوارىء المصرية لمواجهة كافة الأزمات والكوارث البيئية لجمهورية مصر العربية حيث تعد مصر من اوائل الدول فى افريقيا والشرق الاوسط التى قامت باعداد مثل هذة الخطط حيث تضع مصركافة خبراتها وخبرائها من اجل التعاون مع أشقائها العرب لمكافحة التلوث بكافة أشكاله .

واستعرض وزير البيئة المصرى أهم آليات تمويل انشطة الوزراة من خلال صندوق حمايه البيئة الذى يمثل احد اهم الاجهزة التابعة للجهاز والذى يختص بتمويل المشروعات البيئية بهدف الحد من التلوث بكافة أشكاله من خلال اليات القروض الميسرة لمشروعات القطاع الخاص والمنح للمؤسسات البحثية والمحافظات بهدف المساهمة فى تنفيذ أهداف وزارة البيئة لمواجهة التلوث بكافة صورة.

كما صرح رئيس الوفد السودانى  بان السودان  ترحب بالعمل مع الجانب المصري في مجال البيئة إيمانا بأهمية  دور مصر  المحورى في المنطقة العربية ومدى ما تم تحقيقه من خطوات حاسمة في مجال آليات البيئية على المستوى المصري ومن أهمها التوقيع على الاتفاقات الدولية مثل بروتوكول كيوتو واتفاق مونتريال والاتفاقيات المتعلقة بالتعامل مع النفايات الخطرة وتصنيف المواد الكيمائية وقيام مصر بدور رائد في هذا المجال .

هذا وقد طالب الجانب السودانى من خلال مجموعة من رجال الأعمال المصاحبين للوفد وممثلي الشركات العاملة في مجال البيئة بضرورة تبادل الخبرات  المتعددة والتعاون المشترك مع وزارة البيئة المصرية في مجال التطبيقات البيئية بالإضافة إلى نقل الخبرة.

جديرا بالذكر ان وفد من وزارة البيئة السودانية مكون من رئيس جهاز البيئة السوداني وخبير كيمائي قاما بزيارة تفقدية للوزارة لمدة خمسة أيام في سبتمبر 2006 وذلك للتعرف على المجالات التي يمكن التعاون مع الجانب المصرى من خلالها وقد أعربوا عن عظيم استفادتهم من الزيارة حيث تم إعداد برنامج زيارة لجميع الإدارات المركزية البارزة والقطاعات المعنية بالتعاون مع السودان كما زار الوفد محمية وادي الريان بالفيوم.
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