وزارة الدولة لشئون البيئة

الإدارة المركزية للإعلام والتوعية البيئية والتدريب

14/8/2007


وزير البيئة في 

إفتتاح أعمال المؤتمر القومى الأول

الشباب والعمل التطوعى

المدينة الشبابية –الإسكندرية

تحت رعاية الرئيس مبارك

في إطار الاحتفال بعيد الشباب العالمى واهتمام وزارة الدولة لشئون البيئة بتفعيل مشاركة الشباب في العمل البيئي ورفع الوعي البيئي لديهم ، افتتح  المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة و 10 وزراء( البترول والاستثمار والقوى العاملة والموارد المائية والري والإسكان والمرافق والتنمية العمرانية والمحلية والزراعية  والصحة والتضامن الاجتماعي والدكتور صفى الدين خربوش رئيس المجلس القومى للشباب) أعمال المؤتمر القومى الأول للشباب والعمل التطوعي تحت رعاية الرئيس مبارك  بمشاركة أكثر من 900 شاب وفتاه من كل الجامعات والهيئات الشبابية بهدف إقامة حوار مفتوح مع الشباب من خلال عدة جلسات  فى المدينة الشبابية بابي قير بمدينه الإسكندرية  .

وأكد المهندس ماجد جورج خلال كلمته أن وزارة البيئة في اطار برنامجها  لتدريب شباب الخريجين فى المجالات البيئية المختلفة تسعى لتدريب 6000 شاب على نظم الإدارة البيئية، و3000 شاب على أعمال التشجير و5000 شاب كمسئول بيئى ، و2700 شاب فى المجالات البيئية الأخرى ، مشيرا الى أن وزارة البيئة ضمن سياستها لمواجهة التلوث اتخاذ طرق من شأنها تحقيق عائد مادى للشباب.
ودعا وزير البيئة الشباب للاستفادة من منظومة اقتصادية بيئية جديدة تراعى حماية البيئة وترشيد الموارد  وتشغيل الشباب ، حيث تقوم وزارة البيئة هذا العام بالتعاون مع المجلس القومى للشباب بتقديم 700 مكبس يدوى لكبس قش الأرز بسعر 7500 جنيه تم دعمه بمبلغ 2500 جنيه ويقسط الباقى  بمعدل 5000 جنيه على 5 سنوات، بما يوفر 2100 فرصة عمل للشباب، وقد تم خلال الأسبوع الماضى الاحتفال بتسليم أول دفعه وقدرها 143 مكبس لمحافظة الدقهلية وجارى تسليم دفعات أخرى إلى محافظات الشرقية والغربية وكفر الشيخ والبحيرة ،                                                                                                كما قامت الوزارة بالمساهمة بإنشاء 110 موقع لإنتاج عيش الغراب يتم استكمالها إلى 600 موقع خلال الخمس سنوات القامة لتوفر 3000 فرصة عمل للشباب.

 كما تساهم السياحة البيئية والمشاريع التنموية بالمحميات الطبيعية سواء الحالية أو المستقبلية فى توفير 3600 فرصة عمل للشباب ، ويتم من خلال المشروعات الصناعية الكبرى توفير 5000 فرصة عمل للشباب خلال السنوات الخمس القادمة ليبلغ إجمالى ما يمكن إتاحته من فرص عمل حقيقية للشباب ما يقرب من 13700 فرصه كما تبلغ فرص التدريب 16700 فرصة تدريبية للشباب و يبدأ هذا العام استخدام نماذج للزراعة على قش الأرز فى داخل الصوبات البلاستيكية لتكون إحدى المشاريع المتميزة للشباب.

وأشار جورج الى ضرورة الترويج للوعي البيئي في كافة شرائح المجتمع لكي نورث لأولادنا بيئة نظيفة أمنة ، من خلال تشجيع القطاع الخاص والجمعيات الأهلية على المزيد من المشاركة في العمل البيئي تحت مظلة القوانين المنظمة والضابطة ، حتى تأخذ الرسالة البيئية طريقها بين الشباب من خلال أصدقاء البيئة فـى كل مكـان .

وأوضح وزير البيئة أن قضايــا البيئــة الآن أصبحت داخل دائــرة الإعــلام وأصبح المواطن أكثر حرصاً واهتماماً بالبيئة، مما جعل الرأي العام مطالباً بأن يتحول إلى مراقب فعال لحماية البيئة. 

وطالب الوزير خلال لقاءه بالشباب بضرورة تكاتفهم مع مجهودات الوزارة انطلاقا من مبدأ الالتزام وتفعيلا لفكرة العمل التطوعي ودور الشباب الفاعل لتنفيذ المنظومة البيئية فى مصر، حيث ان الحفاظ على البيئة مسئولية مشتركة بين كافة شرائح المجتمع .
وأكد المهندس ماجد جورج أيضا فى كلمته على ان قضية البيئة حاليا من أبرز القضايا التي تواجه الإنسان في مصيره الخاص ومصير محيطه الطبيعي لارتباطها  بنوعية الحياة وجودتها كما تمثل مؤشراً هاما للحضارة والتنمية الاقتصادية الإيجابية أو السلبية كذلك تمثل تحدياً من أهم التحديات التي تواجه عالمنا اليوم لذا أصبحت قضية البيئة قضية عالمية تشغل بال الحكومات والأفراد  حيث دخلت قضايا البيئة اهتمام المحيط الدولي وقامت الأمم المتحدة العام الماضي والذي قبله بالدعوة في يوم البيئة بسلوك جديد للعالم من أجل وقف التصحر أو الأخذ بالتشجير ، وهذا العام دعت الأمم المتحدة إلى مؤتمر تحت عنوان " تغير المناخ ... موضوع الساعة " وهو يمثل موضوعاً خطيراً لما له من أبعاد خطيرة على كل دول العالم ومنها مصر. مؤكدا على ان تغير المناخ يرجع إلى نشاطات بشرية وسلوكيات خاطئة لم تستطع القوانين والتشريعات الحد منها ، ولا تقتصر آثار تغير المناخ على الطبيعة ومواردها ولكن تتعداها إلى البيئة الاجتماعية والاقتصادية، وقد أصبح تغير المناخ مشكلة عالمية و حلها يقتضي مشاركة الجميع كل حسب قدرته ، وتقوم مصر حالياً باعتماد سياسات تشجع على الاقتصاد في استهلاك الطاقة وزيادة الاعتماد على الطاقة الجديدة والمتجددة ، والاعتماد على التكنولوجيا النظيفة من خلال آلية التنمية النظيفة بالإضافة إلى سياسات خاصة  ببث الوعي على الصعيد الفردي والجماعي ومطالبة الجميع بالاشتراك في ذلك ، مع ضرورة إدراج هذه السياسات ضمن إستراتيجية التنمية المستدامة .

وأضاف الوزير ان وزارة الدولة لشئون البيئة قد حرصت على طرح قضايا البيئة بشفافية ووضوح انطلاقا من توجيهات القيادة السياسية بأن الحفاظ على البيئة لم يعد رفاهية أو ترفاً بل أصبح قضية تتوقف عليها قدرة الإنسان المصرى على أن يتمتع بحياة آمنة تتيح له أن ينتج وأن يبدع .

لقد أصبحت قضية البيئة في السنوات الأخيرة تمثل أبرز القضايا التي تواجه الإنسان في مصيره الخاص ومصير محيطه الطبيعي لارتباطها بموضوع نوعية الحياة وجودتها ، كما تمثل مؤشراً هاما للحضارة والتنمية الاقتصادية الإيجابية أو السلبية ، وتمثل تحدياً من أهم التحديات التي تواجه عالمنا اليوم مما استدعى إضافة نصا جديدا في التعديلات الدستورية للحفاظ على البيئة لتعظيم قيمة مواردنا الطبيعية التي يعد إنتهاكها تعدياً أصيلاً على حقوق المواطن المصرى لذا ستكون إضافة هذه المادة فى الجزء الخاص بالحقوق والحريات الدستورية.

الجدير بالذكر أن هذا اللقاء يعد أول مؤتمر قومي  للشباب يحضره 10 وزراء فى جلسات مفتوحة للحوار مع الشباب وهى أول مبادرة من نوعها تعقد تحت رعاية الرئيس مبارك وسيستمر المؤتمر لمدة 5 أيام بمشاركة أكثر من 900 شاب وفتاة من كل الجامعات والهيئات الشبابية ليتناول مشكلاتهم وأحلامهم لعلاج مشكله البطالة والمشاركة السياسية وصناعة القرار ويناقش المؤتمر دور مؤسسات الدولة المختلفة فى تشغيل الشباب ومشروعي قرى شباب الخرجين والظهير الصحراوي وجهود منظمات المجتمع المدني فى مجالات التعليم ومحو الأمية والتطوع وخدمة المجتمع كما يشهد المؤتمر بدء المناقشات حول وثيقة السياسة القومية للشباب فى مصر وينتهي بورقه عمل تضم حصيلة المناقشات التى تمت بين الشباب  والمسئولين ويتم رفعها للمجلس وللجهات المعنية لترجمتها فى شكل سياسات عملية تدخل حيز التنفيذ .
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