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وزير البيئة يتفقد المشروعات البيئية بمنطقتي المعصرة وعزبة وعرب الوالدة بحى حلوان  
وزير البيئة يتفقد المشروعات البيئية بمنطقتي المعصرة وعزبة وعرب الوالدة بحى حلوان 
أكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة انه تم إنشاء مركزين للوعى البيئى بمنطقتى المعصرة وعزبة وعرب الوالدة بحى حلوان بهدف نشر الوعى البيئى بالمنطقة والمحافظة على البيئة وحمايتها من التدهور وبناء قدرات الجمعيات الأهلية العاملة فى مجال البيئة مع التدريب على تنفيذ مشروعات بيئية وبث ثقافة التطوع بين شباب المنطقة جاء ذلك خلال كلمة الوزير فى الجولة التفقدية للسيدة الفاضلة سوزان مبارك لأعمال التطوير بمنطقتى المعصرة وعزبة وعرب الوالدة بحى حلوان والتى تمت بالتنسيق مع جمعية الرعاية المتكاملة  مؤكدا على أن الوزارة تتطلع إلى تنفيذ مزيد من الأنشطة بالمناطق العشوائية الأخرى وذلك فى ضوء الدروس المستفادة وما تحقق من نجاحات فى المعصرة وعزبة الوالدة تنفيذا للبرنامج الانتخابى للسيد الرئيس حسنى مبارك وترعاه السيدة الفاضلة سوزان مبارك من خلال أنشطة جمعية الرعاية المتكاملة.
وأضاف الوزير انه تم إنشاء وحدة للتطوير البيئى للعشوائيات بوزارة الدولة لشئون البيئة هدفها الرئيسي هو تكرار الأنشطة الموجودة بالمعصرة وعزبة الوالدة والعمل على نشرها بين جميع المناطق العشوائية الأخرى. 
  وأوضح الوزير أن المركز تم إنشاءه  داخل حديقة المعصرة على مساحة 360 متر تم تزويده بالأثاث والأجهزة والأدوات اللازمة للتشغيل وكذلك بها قاعة تدريب وتوعية تتسع لـعدد 50 متدرب مزودة بالوسائل اللازمة للتشغيل وأيضا تحقيق الأهداف المرجوة من خلال أنشطة وحدات المرأة والركن الأخضر والجمعيات الأهلية والمركز الآخر بعزبة الوالدة .
وقال الوزير انه تم تأهيل الطرق الخاصة بمنطقة المعصرة وذلك برصف 20 شارع منها  بتراب الباى باص بإجمالى 20 ألف متر مسطح وذلك بمشاركة شباب من المنطقة تم اختيارهم وتأهيلهم وتدريبهم وأصبحوا جاهزين لتكرار تنفيذ المشروع فى مناطق أخرى.
وأضاف الوزير أن وزارة البيئة ساهمت فى تجميل المنطقة من خلال عدة أنشطة والخاصة بتجميل واجهات المنازل بإجمالى 948 بمجموع 4217 وحدة سكنية يشغلها 30 ألف نسمة كما تم رفع المخلفات الصلبة وإزالة التراكمات  حيث تم التخلص من مليون متر مكعب من المنطقة.

كما أكد الوزير انه تم تشجير نحو 1000 شجرة بالمعصرة على مساحة 12600 متر  كما تم زراعة مساحة 7 فدان لتحتوى كل منها على مجوعة من الأشجار ونخيل الزينة وأشجار وشجيرات ونباتات حولية بالإضافة لأنشطة أخرى مثل ملاعب للأطفال ومسرح رومانى خاص بهم .
جديرا بالذكر انه تم تنفيذ مجموعة من أنشطة التدريب والتوعية البيئية ومحو الأمية بمركز الوعى البيئى بعزبة الوالدة حيث بلغ عدد المستفيدين من المركز ما يقرب من 2300 شخص حيث تم عقد 14 ندوة ب9 ورش عمل و10 دورات تدريبية فى الدورات المختلفة  فى مجالات متعددة مثل إنتاج عيش الغراب وتركيب العطور والأشغال على الخيش والجلود وتصنيع المكرميات وأنشطة الإسعافات الأولية والثقافة الصحية إلى جانب التدريب على الحاسب الآلى .
إنشاء وحدة للتطوير البيئي للعشوائيات بوزارة الدولة لشئون البيئة 

تجدر الإشارة إلى أن زيادة الوعي لدى المواطنين يمثل التحدي الأكبر في مسيرة العمل   وعلى نفس القدر تأتي قضية الالتزام بقواعد حماية البيئة والحفاظ عليها من كافة الأفراد والمؤسسات الوطنية ،وفي هذا الإطار أعدت الوزارة الإستراتيجية الوطنية للاتصال البيئي ذلك بالإضافة إلى برامج التوعية لمختلف القطاعات. حيث أن قضية الوعي البيئي تحتاج تضافر كافة الجهود الوطنية لأنها تعتبر حجر الزاوية لتحقيق بيئة آمنة لنا جميعا.
وتبذل الوزارة الجهود الممكنة طبقا لأولويات العمل الجغرافي بالتعاون مع جمعية الرعاية المتكاملة والتي تشرف برئاسة السيدة الفاضلة/ حرم رئيس الجمهورية تنفيذ مجموعة من البرامج للارتقاء البيئي بمنطقتي المعصرة وعزب وعرب الوالدة بحلوان إيماناً منها بأهمية العمل على حل المشاكل البيئية في المناطق العشوائية التي تمثل 30% من المناطق السكنية.
ولقد شمل التطوير (رفع التراكمات من المخلفات الصلبة ودهان وتجميل واجهات المنازل ورصف الطرق باستخدام تراب الباى باص , والتشجير والحدائق حيث تم إنشاء مراكز للوعي البيئي للمساهمة في رفع الوعي البيئي لأهالي المنطقة وكذلك تنمية المهارات لدى المرأة في مجال الصناعات البيئية والحرفية واستمراراً لتلك الجهود فقد تم إنشاء وحدة للتطوير البيئي للعشوائيات بوزارة الدولة لشئون البيئة, هدفها الرئيسي هو تكرار الأنشطة الموجودة بالمعصرة وعزبة الوالدة والعمل على نشرها بين جميع المناطق العشوائية الأخرى على مستوى الجمهورية ولتحقيق ذلك فقد تم وضع مهام محددة كإطار عمل للوحدة.
 وتجدر الإشارة إلى  انه فى عام 2005 قد  تم توقيع اتفاق تعاون لإدارة مركز الوعي البيئي في المناطق العشوائية (حي حلوان) بين وزارة الدولة لشئون البيئة وجمعية الرعاية المتكاملة لتشغيل مركز الوعي البيئي التابع لوزارة الدولة لشئون بحضور السيد فريدة الوكيل السكرتير العام وعضو مجلس إدارة جمعية الرعاية المتكاملة يأتى ذلك في إطار التعاون الوثيق بين وزارة الدولة لشئون البيئة وجمعية الرعاية المتكاملة من اجل تحسين مستوى المواطنين والعمل على نشر الوعى البيئى و الاهتمام بالبيئة والموارد وكيفية الحفاظ عليها وصيانتها من التدهور وتدريب المواطنين على الحرف البيئية المختلفة لنشر الوعى البيئى وتحقيق القدر الكافى من الثقافة البيئية للحفاظ على البيئة و تفعيلا لدور المرأة فى الاهتمام بالقضايا البيئية وتأكيدا على ضرورة تبنى هذه القضايا للحفاظ على البيئة من التلوث والتأكيد على أهمية مشاركة الطفل نحو بيئة أفضل وتنمية السلوكيات البيئية المختلفة لديه من اجل الحصول على بيئة نظيفة وحياة أفضل بعزبة وعرب الوالدة التابع لحى حلوان تحت رعاية السيدة الفاضلة / سوزان مبارك .
 ويقوم مركز الوعي البيئي على الارتقاء بمستوى الوعي البيئي في المنطقة كثمرة تعاون بين القطاع الحكومي والجمعيات الأهلية ويتم ذلك من خلال التخطيط لأنشطته المختلفة وإدارة أعمالة من خلال لجنة إشراف تضم ممثلي وزارة الدولة لشئون البيئة والإدارة المحلية والجمعيات الأهلية كذا قيادات المنطقة .
حيث أن مركز الوعي البيئي بموجب هذا الاتفاق سوف يعمل على نشر الوعي البيئي بالمنطقة والمساهمة في تسويق المنتجات والمشروعات البيئية والمحافظة على بيئة المنطقة وصيانتها وحمايتها من التدهور كذا بناء قدرات الجمعيات الأهلية العاملة في مجال البيئة والتنمية وبث ثقافة التطوع بين الشابات والشباب بالمنطقة .
و تتمثل الأنشطة التي يمكن مزاولتها من خلال المركز فى :
1. دراسة الوضع البيئي للمناطق العشوائية.
2. عقد ندوات توعية فى مجال الحفاظ على البيئة .
3. تنظيم مسيرات وحملات بيئية لتشجير الشوارع .
4. عقد دورات تدريبية فى مجال الصناعات البيئية (المشروعات متناهية الصغر)
5. عقد ندوات حول حقوق المرأة وتمكينها من المهارات الحياتية المختلفة .
6. بناء قدرات اللجان المحلية (البيئة- المرأة-الشباب- الصحة).
7. تنفيذ ورش عمل وبرامج لبناء قدرات الجمعيات الأهلية العاملة فى مجال البيئة والتنمية 
8. إعداد نشرات ودوريات وملصقات غير دوريه فى مجال البيئة والتنمية .
كما أن آليات العمل داخل المركز تعتمد على المشاركة والإشراف المشترك بين وزارة الدولة لشئون البيئة وجمعية الرعاية المتكاملة المركزية ممثلة فى إدارة مشروع عزبة وعرب الوالدة بحلوان وأهالى المنطقة ومن خلال لجنة الإشراف المشتركة .
وتتمثل الانجازات التى تحققت متمثله فى مناطق عزبة الوالدة –عرب الوالدة – المعصرة –شبرا الخيمة حيث تم زراعة أكثر من 1200 شجرة وإزالة أكثر من 75 ألف طن من المخلفات – إعداد وتجهيز مركز الوعي البيئي - رصف الطرق- إنشاء حدائق فتح طرق جديدة ....
وأضاف وزير البيئة بان متطلبات المرحلة الثانية من الخطة متوسطة الأجل بحى حلوان تتمثل فى:
• تشغيل مركز الوعى البيئى 
• إنشاء عدد 3 حدائق للأسرة والطفل بمنطقتى عزبة وعرب الوالدة –المعصرة بمساحة 5 فدان بكل منطقة.
• تشجير بعض المناطق بالمعصرة بع الانتهاء من أعمال الرصف.
• رصف 4 شوارع جانبيه بمنطقتى عزبة وعرب الوالدة –المعصرة ضمن خطة رصف 20 شارع
• إزالة باقى المخلفات من منطقة المعصرة
• إزالة الأشجار التالفة وزراعة بديل ليها فى كل من عزبة وعرب الوالدة
• التنسيق مع محافظ القاهرة بشان تذليل بعض المعوقات مثل توصيل المياه للمناطق التى سيتم زراعتها- توفير مصدر كهرباء لبعض المناطق...
1- مناقشة النشاط البيئى فى منطقة حى جامعي القمامة (مشروع الجبرتى للرعاية المتكاملة) بالتعاون مع جمعية الرعاية المتكاملة - دير الأنبا سمعان .
2- تنظيم الندوات الخاصة بزيادة الوعى البيئى بالتعاون مع جمعية الرعاية المتكاملة خاصة فى مناطق حلوان- المعصرة – منشيه ناصر- شبرا الخيمة- عين شمس(من خلال النادى الثقافى التابع لجمعية الرعاية المتكاملة مع إجراء بعض الأعمال التنفيذية بالمشاركة الشعبية مع الأهالى 
3- إحياء نشاط الركن الأخضر فى مكتبات الرعاية المتكاملة وعددها 196 مكتبة فى محافظات القاهرة الجيزة القليوبية الفيوم.
4- تنظيم ورش عمل ومسابقات سنوية عن البيئة بالتعاون مع جمعية الرعاية المتكاملة .
5- التعرف على المحميات الطبيعية .
6- تنسيق التعاون بشان استغلال مكتبة شبرا الخيمة كمركز للوعى البيئى بالتعاون مع مشروع لايف و USAID بالإضافة لإنشاء مشتل بالحديقة لنباتات الزينة والظل .
وتتمثل التزامات وزارة الدولة لشئون البيئة فى هذا الاتفاق فى الإشراف والدعم الفنى والمالى للمركز بالإضافة إلى تدريب الكوادر بالجمعيات الأهلية وإيجاد فرص العمل للشباب والمساهمة على القضاء على البطالة على أن تقوم الجمعية على التعاون مع اللجنة المشرفة فى تحقيق الأهداف وتنفيذ الخطط للارتقاء بالمنطقة بيئيا ورفع المستوى البيئى بالمنطقة بالإضافة إلى ترشيح الجمعيات الأهلية المناسبة للمشاركة فى الأنشطة المختلفة فى المركز والاشتراك فى مجال بناء القدرات من خلال الدورات التدريبية والندوات بالإضافة إلى للاشتراك فى الأنشطة المختلفة للمركز من خلال فريق عمل تطوير العشوائيات التابع لجمعية الرعاية المتكاملة والتنسيق مع حى حلوان فيما يتعلق بالإشراف على صيانة ورى الحدائق والتشجير بالمنطقة .
وتشهد المرحلة المقبلة تطوير 7 مناطق عشوائية بمنطقة القاهرة الكبرى وهى :( المعصرة بحلوان ،عرب أبو ساعد بالمرج ، منشية ناصر ،التونسي بالبساتين ،عزبة الهجانة للعمل على نشر الوعى البيئى و الاهتمام بالبيئة والموارد وكيفية الحفاظ عليها وصيانتها من التدهور وتدريب المواطنين على الحرف البيئية المختلفة والاهتمام بالتوعية البيئية لنشر الوعى البيئى وتحقيق القدر الكافى من الثقافة البيئية للحفاظ على البيئة ومواردها و تفعيل دور المرأة فى الاهتمام بالقضايا البيئية وضرورة تبنى هذه القضايا للحفاظ على البيئة من التلوث والتأكيد على أهمية مشاركة الطفل نحو بيئة أفضل وتنمية السلوكيات البيئية المختلفة لديه وتعديل اتجاهات الطفل من اجل الحصول على بيئة نظيفة وحياة أفضل.
.
