وزارة الدولة لشئون البيئة

ادارة الاعلام

حملات تفتيشية بالاسكندرية

قام فرع جهاز شئون البيئة بالاسكندرية بالتعاون مع الجهات المعنية بعدد من الحملات التفتيشية مؤخرا لرصد مصادر التلوث المختلفة بالمحافظة .
كان المهندس " ماجد جورج " وزير الدولة لشئون البيئة قد اصدر توجيهاته بضرورة تكثيف الحملات التفتيشية علي مصادر تلوث الهواء المختلفة ، وقامت الادارة المركزيه لوزارة البيئة بالاسكندريه بضبط عدد من مخالفات الحرق المكشوف للمخلفات البلديه وحرق قش الارز بمحافظة البحيرة بمركز ومدينة دمنهور وكفر الدوار.

وأسفرت الحملات عن وجود مخالفات بيئية تشمل حرق ثلاث افدنة من مخلفات قش الارز حيث ينتج عن هذا الحرق انبعاثات من اكاسيد الكبريت و أول وثاني اكسيد الكربون الضارة بالبيئة ، والتى تساعد في ظهور نوبات تلوث الهواء ، وتم التنسيق مع وحدة الدفاع المدنى والحريق وإخماد الحريق والسيطرة على الموقف ، وتم اتخاذ الإجراءات القانونية ضد المتسبب فيها ، وقد قامت وزارة البيئه بمشروعات استرشادية للشباب بتدوير والاستفادة من المخلفات الزراعية وذلك بزراعة عيش الغراب عليها وتحويله الى سماد عضوى واعلاف غير تقليديه وتحويل قش الارز الى غاز طبيعى .
     أيضاُ فور وصول شكاوى من المواطنين بخصوص حريق في مقلب قمامة بقرية زاوية غزال بمركز ومدينة دمنهور محافظة البحيرة انتقلت علي الفوراللجنة المشكلة من فرع الاسكندرية الي موقع البلاغ حيث تبين قيام الوحدة المحلية بزاوية غزال بالتخلص من القمامة في موقع بجوار الطريق العام بجوار كوبري زاوية غزال ويتم التخلص منها أيضا بالحرق المكشوف مما أدي الي تصاعد أدخنة كثيفة جدا في المنطقة وتلوث الهواء فضلا عن وقوع حوادث بين السيارات على الطريق المجاور مباشرة وبالتعاون مع وحدة المطافئ تم التعامل مع النيران المشتعلة في المقلب وتم اتخاذ الاجراءات القانونية حيال ذلك.

واستمرارا لمجهودات وزارة البيئة للحفاظ على صحة المواطنين , تم التنسيق بين جهاز شئون البيئة وإدارة البيئة بالاسكندرية وشرطة المسطحات والبيئة للقيام بحملات يومية على انحاء متفرقة من المحافظة للتأكد من تطبيق اصحاب المقاهى للاشتراطات البيئية الواردة فى القانون رقم 4 لسنة 1994 والمعدل بالقانون 9 لسنة 2009 بشأن حماية البيئة من التلوث. وقامت اللجنة بتحرير عدد(600) محضر لأصحاب المقاهى لعدم القيام بتخصيص حيز للمدخنين بما لا يؤثرعلى الهواء فى الأماكن العامة المغلقة وذلك بالمخالفة لأحكام المادة 46 من القانون رقم 4 لسنة 1994 والمعدل بالقانون 9 لسنة 2009 بشأن حماية البيئة من التلوث. 

وبناءا عليه قام عدد (12) صاحب مقهى بمنع تناول الشيشة فى المقاهى الخاصة بهم وقام عدد (18) صاحب مقهى بتوفيق أوضاعهم وتم تخصيص حيز لمدخنيى الشيشة.

وفى إطار متابعة منظومة إدارة المخلفات الطبية الخطرة بمحافظة الإسكندرية وبناءاً على تعليمات وزير الدولة لشئون البيئة للحد من خطورة هذة المخلفات ومتابعة كيفية التخلص منها فقد قامت الإدارة المركزية لجهاز شئون البيئة بالإسكندرية بالتفتيش على مدفن المخلفات الصلبة بمحافظة الإسكندرية التابع لشركة النظافة الفرنسية بالإسكندرية "فيوليا" ووحدة تعقيم وفرم المخلفات الطبية بمحرم بك،  حيث تبين ان الشركة القائمة بعملية التخلص من تلك المخلفات تقوم بدفن المخلفات الطبية بمدفن الكيلو 54 ببرج العرب "المخصص لدفن مخلفات القمامة العادية" بدون اية عمليات معالجة وتعقييم  كما تبين سوء بيئة العمل داخل وحدة التعقييم الخاص بالشركة و سوء عملية التداول والتخلص، وبالتوجه للمدفن تبين بالفعل وجود كمية كبيرة من اكياس المخلفات الطبية عالية الخطورة داخل المدفن كما تبين وجود عدد كبير من جامعى القمامة يقوم بعملية فرز المخلفات وعدم الإلتزام بتطبيق الاشتراطات البيئية فى عملية الدفن ،  وتم إتخاذ الأجرءات القانونية ضد الشركة.
كما وجه المهندس ماجد جورج بضرورة متابعة خطط توفيق الاوضاع البيئية للمنشأت التى تقوم بالصرف على بحيرة مريوط بحيرة مريوط لما لها قيمة تاريخية و إقتصادية كبيرة بإعتبارها واحدة من الخمسة بحيرات الشمالية والتى تقع شمال الدلتا بمحافظة الاسكندرية ، وبالفعل قامت بعض هذه الشركات بتوفيق أوضاعها البيئية بشأن الصرف على المسطحات المائية بما يتناسب مع القانون والبعض الآخر سوف تنتهى خطة توفيق اوضاعهم البيئية بنهاية عام 2010 .

وكان لوزارة البيئة رؤية واضحة لأولوية تنفيذ عدد من المشروعات البيئية والتى تهدف لتحسين نوعية المياه بالبحيرة عن طريق تحسين نوعية مياه الصرف الصناعى للمنشأت الصناعية التى تقوم بالصرف على البحيره عن طريق تقديم الدعم المالى والفنى لتلك المنشآت ومنها مشروع التحكم فى التلوث الصناعى ، وذلك بدعم من عدة جهات بقيمة 165 مليون دولار فى صورة قروض ومنح (20 % منحة & 80 % قرض ميسر) كما أن هناك إدارة متكاملة للمناطق الساحلية بالأسكندرية تقوم بوضع الخطط و تنفيذها من أجل الحفاظ على البحيرة و منها وإنشاء منطقة الأراضى الرطبة بتمويل أيضاً من مشروع التحكم فى التلوث الصناعى و الذى يقوم بتنفيذه جهاز شئون البيئة . 

 كماً تم الإنتهاء من برنامج  الإدارة المتكاملة لمنطقة بحيرة ووادي مريوط  بالإسكندرية ، والممول من المفوضية الأوروبية من خلال مركز البيئة والتنمية للإقليم العربي وأوروبا (سيدارى)  والذى يهدف لتحقيق التنمية والإدارة المتكاملة لبحيرة مريوط ، و يقوم بتنفيذه محافظة الإسكندرية والإدارة المركزية لجهاز شئون البيئة بالإسكندرية وتم الإنتهاء منه فى شهر مارس 2009) ،و من اهم انشطة المشروع إنشاء وحدة للرصد والمتابعة  بالإدارة المركزية لجهاز شئون البيئة بالإسكندرية ، متضمنة بناء نظام لشبكة معلومات متكاملة.
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