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تقرير حول

الاحتفال باليوم العالمي لحماية طبقة الأوزون
تحت شعار 
"الإحكام والالتزام علي خير مايرام"

16 سبتمبر 2010

مصر شاركت العالم الاحتفال باليوم العالمي لحماية طبقة الأوزون
تحت شعار "الإحكام والالتزام علي خير مايرام"

شاركت وزارة الدولة لشئون البيئة المجتمع الدولي يوم 16 سبتمبر 2010 فى الاحتفال باليوم العالمي للأوزون هذا العام تحت شعار " الإحكام والالتزام علي خير مايرام"، الذى يعنى بأهمية الإلتزام والعمل على استكمال التخلص التدريجي من جميع المواد المستنفدة لطبقة الأوزون.
وصرح المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة بصفته مقررا لاتفاقية فيينا وبروتوكول مونتريال ورئيسا للجنة الامتثال للبروتوكول أن هذا الاحتفال  يعد فرصة مثالية للمراجعة والتقييم لحالة البيئة في ظل تسارع عجلة التنمية وزيادة الطلب على الموارد الطبيعية، حيث يعتبر البعد البيئي ركيزة أساسية لعملية التنمية المستدامة بجانب البعدين الاقتصادي والاجتماعي.

ويكتسب الاحتفال بيوم الاوزون العالمى هذا العام أهمية خاصة، حيث أن عام 2010 هو عام وقف 98% من استخدامات المواد المستنفدة لطبقة الاوزون، مما يعتبر إنجازا هاما لبروتوكول مونتريال الذى تم توقيع عليه يوم 16 سبتمبر 1987 ، وهو من المعاهدات البيئية الأكثر فعالية التى يتم تنفيذها فى جميع دول العالم، ويعتبر مثالا للنجاح والتعاون العالمى فى التنفيذ الرشيد للالتزام بحماية البيئة دون المساس بالخطط والبرامج التنموية للدول النامية.

وأوضح الوزير أن مصر نجحت فى اجتياز التحديات التي فرضها الإلتزام بأحكام بروتوكول مونتريال وتعديلاته المختلفة، من حيث استيفاء الخفض المستهدف من استهلاك المواد المستنفدة لطبقة الأوزون لوجود ضوابط وسياسات فعالة تعمل علي تسهيل الامتثال لأحكام البروتوكول، بالتعاون مع الجهات المعنية بالدولة و دون المساس بالبرامج التنموية أو التأثير على الأولويات التي نضعها من أجل تحقيق التنمية المستدامة، وذلك بالمعاونات الفنية المقدمة من الوكالات والمنظمات الدولية المنفذة لمشروعات التحول للبدائل الصديقة و أنشطة نقل التكنولوجيا الحديثة التي يتم تمويلها بواسطة صندوق الأوزون المتعدد الأطراف.

وقد تم اختيار مصر بإجماع 196 دولة رئيسا للجنة الامتثال للبروتوكول خلال الاجتماع ال21 لأطراف البروتوكول والذى تم عقده فى مدينة مرسى علم نوفمبر 2009، ذلك تقديرا لدور مصر المتميز و الرائد فى مجال حماية طبقة الأوزون، فهى من اوائل الدول التى وقعت على بروتوكول مونتريال فقد كانت الدولة رقم 7 التى صدقت على البروتوكول . كما شاركتَ بدورٍ أساسي في المفاوضات التي أدت إلى توقيع اتفاقيةِ فيينا ، ثمّ بروتوكول مونتريال ، كما كانت مصر أيضا عضواً مؤسساً للجنة التنفيذية لصندوق الأوزون المتعدد الأطراف في الفترة من عام 1990 إلي عام 1992.
كما تعتبر مصر من أكثر الدول التزاما بأحكام قرارات البروتوكول، حيث التزمت بوقف استخدام المواد الكلوروفلوروكربونية, والهالونات، ورابع كلوريد الكربون، وتسعى إستراتيجية العمل البيئي في مجال حماية طبقة الاوزون إلى توفيق أوضاع جميع  القطاعات بالدولة، حيث وفقت العديد من القطاعات الصناعية مثل الأيروسولات، الثلاجات المنزلية، الفوم، المذيبات الصناعية أوضاعها بشكل كامل. ويعد اختيار مصر رئيسا للجنة الامتثال لبروتوكول مونتريال أكبر دليلا على دور مصر الرائد فى مجال الحفاظ على البيئة وحماية طبقة الأوزون وتضافر الجهود بنجاح فى التحديات التي فرضها البروتوكول .  

وتتعاون وزارة البيئة مع عدد من الوزارات فى مجال حماية طبقة الأوزون وذلك كما يلى:

1- تتعاون وزارة البيئة  مع وزارة الزراعة لإجراء البحوث والتجارب لتحديد البدائل المناسبة للبيئة المصرية لمواجهة إيقاف استخدام
2-  مادة بروميد الميثيل لتعقيم التربة، وتبخير مخازن المحاصيل الزراعية والصوامع والمعالجة بالحجر الزراعي. 

3- تتعاون وزارة البيئة مع وزارة الصحة لتوفيق أوضاع شركات الأدوية المنتجة للأيروسولات الطبية.   
4- تتعاون وزارة البيئة مع وزارة التجارة والصناعة ومصلحة الجمارك بهدف إحكام الرقابة ومنع الممارسات غير المشروعة في تجارة المواد المستنفدة لطبقة الأوزون.
5- تتعاون وزارة البيئة مع وزارة الإنتاج الحربي وبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي UNDP من أجل استمرار عمل بنك الهالون في تحقيق الاهداف المرجوة منه.

ومع الاستمرار في تعميم تكنولوجيات التدوير لغازات التبريد، يتم تنفيذ برامج التدريب والتوعية بالبدائل الصديقة للبيئة وتوجيهها لكافة شرائح المجتمع، كما يتم استكمال تنفيذ الإستراتيجية  الوطنية التي تهدف إلى التخلص الكامل من استخدام جميع المواد المستنفدة لطبقة الأوزون، كما تشمل إعداد خطة وطنية للتخلص من المواد الهيدروكلورفلوروكربونية فى جميع القطاعات الصناعية المختلفة بهدف التوصل الى وقف استخدام هذه المواد وتحقيق المحافظة على طبقة الأوزون والتصدى للتحديات البيئية الاخرى وظاهرة الاحتباس الحرارى  والالتزام بتنفيذ المعاهدات اليبيئية وذلك دون المساس بالاقتصاد المصرى أو البرامج التنموية أو التأثير على الأولويات التي تضعها الدولة من أجل تحقيق التنمية المستدامة.

وأكد جورج على أهمية  المشاركة فى جميع الأنشطة المنفذة على المستوى الوطنى والاقليمى من أجل زيادة تفعيل بروتوكول مونتريال لحماية طبقة الاوزون فى المرحلة القادمة وضرورة توفر المعلومات الدقيقة عن الكميات المستهلكة من المواد المستنفدة لطبقة الأوزون ، وزيادة الوعى لدى مسئولى المنافذ الجمركية بتلك المواد والأجهزة التى تحتوى عليها، بالإضافة إلى   

بذل المزيد من العمل الجاد والجهد المخلص للحفاظ علي البيئة والارتقاء بها. 
إنجازات البرنامج الوطنى لحماية طبقة الأوزون
لقد أولت مصر اهتماماً كبيراً بقضية الحفاظ علي طبقة الأوزون وإجتازت بنجاح التحديات التي فرضها الإلتزام بأحكام بروتوكول مونتريال وتعديلاته المختلفة، وتم الالتزام بنسب الخفض المستهدفة من استهلاك المواد المستنفدة لطبقة الأوزون نتيجة لوجود ضوابط وسياسات فعالة تعمل علي تسهيل الامتثال لأحكام بروتوكول مونتريال دون المساس بالبرامج التنموية أو التأثير على الأولويات التي نضعها من أجل تحقيق التنمية المستدامة، ولقد أعاننا علي ذلك المعاونات الفنية المقدمة من الوكالات والمنظمات الدولية المنفذة لمشروعات التحول للبدائل الصديقة والتي يتم تمويلها بواسطة صندوق الأوزون المتعدد الأطراف، وقد تضمنت الإستراتيجية الوطنية لحماية طبقة الاوزون تنفيذ العديد من البرامج لتوفيق أوضاع القطاعات المختلفة.
اولا : الخطط والبرامج والمشروعات

· التنسيق مع منظمة الامم المتحدة للتنمية الصناعية (UNIDO) لاعداد الاستراتيجية المصرية للتخلص من المواد الهيدروكلوروفلوروكربونية HPMP بهدف التخفيض التدريجى من الكميات التي يتم إستهلاكها من مواد الهيدروكلوروفلوروكربونية HCFC’s واعداد مشروعات لتوفيق أوضاع الشركات الوطنية المستوردة والمستخدمة لهذه المواد فى القطاعات الصناعية المختلفة.
· تنفيذ المرحلة الثالثة لمشروع الخطة الوطنية لوقف استخدام المواد المستنفدة لطبقة الاوزون NPP فى قطاع التبريد والتكييف والذي يتم تنفيذه بالتعاون مع منظمة الامم المتحدة للتنمية الصناعية (UNIDO) وبتمويل من صندوق الاوزون المتعدد الاطراف .
· التنسيق مع برنامج الأمم المتحدة الإنمائى UNDP بشأن تنفيذ مشروع تجريبى للتحقق من صلاحية استخدام المواد  الهيدروكربونية HC كبديل لإستخدام مواد HCFC فى قطاع الفوم والذى يسهم فى تطبيق ونقل التكنولوجيا الحديثة بأقل تكلفة.
· التنسيق مع منظمة الامم المتحدة للتنمية الصناعية (UNIDO) ومع شركات الأدوية المصرية المُنفذ بها مشروعات لقطاع الايروسولات الطبية التي تستخدم مواد مستنفدة لطبقة الأوزون .
ثانيا : الاتفاقيات الدولية  والمحلية

· متابعة تنفيذ قرارات مؤتمرات الاطراف لبروتوكول مونتريال واتفاقية فيينا لحماية طبقة الاوزون والقرارات الصادرة عن اجتماعات اللجنة التنفيذية للصندوق المتعدد الاطراف.
· تجميع البيانات واعداد تقارير دورية عن كميات الاستهلاك السنوي من المواد الخاضعة للرقابة في جميع القطاعات الصناعية والتجارية في جمهورية مصر العربية ومقارنتها ببيانات جداول الخفض الزمني التي يحددها بروتوكول مونتريال وتعديلاتة المختلفة.  
· تم اختيار مصر ممثلا عن قارة افريقيا ورئيسا للجنة التنفيذ والإمتثال لأحكام بروتوكول مونتريال لمدة سنتين والمكونة من عشر دول يمثلون قارات العالم أجمع ويعد إسناد هذه المسئولية الكبيرة لمصر تقديراً لدورها الرائد في مجال حماية طبقة الأوزون.
· المشاركة فى الجلسات المنعقدة بمجلس الشوري  ومجلس الشعب والتي انتهت الى الموافقة على مشروع قرار السيد رئيس الجمهورية رقم 272 لسنة 2008 بشأن التصديق على تعديل بكين لبروتوكول مونتريال بشأن المواد المستنفدة لطبقة الاوزون.

ثالثا : المؤتمرات والندوات

· المشاركة في إجتماعات منظمة الأمم المتحدة للتنمية الصناعية (UNIDO) والخاصة بتنفيذ المرحلة الثالثة من مشروع NPP وإجراءات البدء في مشروع استبدال وحدات التبريد (الشيلرات) وخطة إدارة التخلص التدريجي من المواد المستنفدة لطبقة الأوزون .

· المشاركة مع وزارة الزراعة فى تنفيذ البرنامج التدريبي لتطبيق البدائل الهامة لمادة بروميد الميثيل وفقا للإلتزامات المصرية للخفض التدريجي لاستخدامات هذه المادة المستنفدة لطبقة الأوزون.

· المشاركة في اجتماعات شبكات مسئولى وحدات الاوزون الوطنية الافريقية الخاص بامتثال الدول الافريقية والعربية الموقعة على بروتوكول مونتريال لحماية طبقة الأوزون بالقرارت والتعديلات التى ادخلت عليه.
· إقامة الاحتفال باليوم العالمي للأوزون يوم ١٦ سبتمبــــــر .
· تنظيم وتنسيق عقد الإجتماع الدولي الحادي والعشرون لأطراف بروتوكول مونتريال لحماية طبقة الأوزون والذي استضافته مصر في بورت غالب – مرسى علم خلال الفترة من ٢-٨ نوفمبر ٢٠٠٩ بحضور جميع أطراف البروتوكول وعديد من وفود الدول الأجنبية والدول العربية ومجموعة من المؤسسات الأكاديمية ووكالات الأمم المتحدة والعديد من المنظمات الحكومية الدولية والمنظمات غير الحكومية، وكانت أهم القرارات :
1. تم اختيار مصر بإجماع الآراء رئيسا للجنة تنفيذ أحكام ومقررات بروتوكول مونتريال وتعد هذه اللجنة هى المسئولة عن فحص التقارير ومراجعة قرارات عدم الإمتثال الصادرة عن إجتماعات الأطـراف، ويؤكد ذلك الي أن إسناد هذه المسئولية لمصـر لدليل قوي علي حياديتها وعلاقاتها الطيبة مع جمبع الدول الأطراف فى بروتوكول مونتريال، كما يعد ذلك تقديراَ من المجتمع الدولي لدورمصر الرائد في مجـال حماية طبقة الأوزون.
2. الموافقة على قيام شركات الادوية باستيراد مطالبها من المواد الخاضعة للرقابة ضمن اعفاءات الإستخدامات الضرورية ، بغرض تلبية مطالب خطط الانتاج لتصنيع أجهزة الاستنشاق بالجرعات المقننة المستخدمة لعلاج الربو ومرض الإنسداد الرئوي المزمن وذلك لحين الانتهاء من التحول التدريجي لإستخدام بدائل غير مستنفدة لطبقة الأوزون.

· تنظيم وتنسيق إستضافة مصر للإجتماع رقم ٥٩ للجنة التنفيذية للصندوق متعدد الأطراف ExCom خلال الفترة من ١٠-١٤ نوفمبر ٢٠٠٩ والذي عُقد في بورت غالب – مرسى علم وتم خلاله مناقشة تدعيم دول الأطراف من المجموعة الخامسة التي تحتاج إلى مشروعات في القطاعات الصناعية المختلفة والتي تستخدم مواد مستنفدة لطبقة الأوزون.

· المشاركة في تنظيم وتنسيق إجتماع المجلس التنفيذي لوزراء البيئة العرب فى بورت غالب – مرسى علم والذي تم خلاله تنسيق مواقف الدول العربية تجاه القضايا التغيرات المناخية المطروحة للمناقشة فى اجتماع كوبنهاجن المنعقد خلال شهر ديسمبر 2009.

رابعا : التنسيق والتعاون مع الوزارات والجهات الاخرى

· التنسيق مع جميع الجهات المعنية لتنفيذ اجراءات استضافة مصر للاجتماع الدولى الواحد والعشرين لأطراف بروتوكول مونتريال لحماية طبقة الأوزون الذى يحضره جميع الدول الموقعة على البروتوكول وهذه الجهات هي: وزارة الخارجية، وزارة المالية، ووزارة الداخلية، وزارة الاعلام، وزارة الثقافة، وزارة السياحة ووزارة الطيران المدني.

· التنسيق مع الوزارات والجهات المعنية بتنفيذ القرار الوزارى رقم 77 لسنة 2000 والخاص باستيراد المواد والمعدات التى تعمل بمواد مستنفدة لطبقة الاوزون وهذه الجهات هي: وزارة المالية – مصلحة الجمارك، ووزارة التجارة والصناعة- الهيئة العامة للرقابة علي الصادرات والواردات .
· التنسيق مع الشركات والهيئات المستفيدة لتنفيذ إجراءات عملية إحلال / تعديل وحدات التبريد الموجودة بعربات هيئة السكة الحديد والمستخدمة مواد مستنفدة لطبقة الأوزون في نطاق تنفيذ المرحلة الثالثة من مشروع التخلص النهائي من المواد المستنفدة لطبقة الأوزون NPP.
· التنسيق مع وزارة الصحة ومع شركات الأدوية المصرية المُنفذ بها مشروعات لقطاع الايروسولات الطبية التي تستخدم مواد مستنفدة لطبقة الأوزون في صناعة بخاخات علاج أمراض الربو والحساسية الصدرية.
· التنسيق مع وزارة الزراعة بشأن إيجاد البدائل الآمنة لمادة بروميد الميثيل فى نطاق تنفيذ الإلتزامات المصرية للخفض التدريجي لاستخدامات المواد المستنفدة لطبقة الأوزون.

خامسا : متابعة تنفيذ القرارات الصادرة
· تنفيذ القرار الوزارى رقم 77 لسنة 2000، والخاص بقوائم المواد المستنفدة لطبقة الأوزون والخاضعة للرقابة طبقا لقرارات بروتوكول مونتريال والتعديلات التى ادخلت عليه والمتضمن عدم استيراد تلك المواد إلا بموافقة جهاز شئون البيئة بهدف التأكد من التزامات مصر فى نطاق البروتوكول، وذلك من خلال عرض جميع الرسائل الواردة بالمنافذ الجمركية والتى تحتوى على هذه المواد وفحصها وتحليلها سواء كانت واردة على هيئة فريون أو داخل معدات أو أجهزة.
· فحص ومراجعة طلبات الشركات المختلفة لاستخراج موافقة جهاز شئون البيئة / وحدة الأوزون للإفراج الجمركي عن سلع خاضعة للرقابة طبقاً لأحكام بروتوكول مونتريال وتستخدم في كافة القطاعات (الفوم – الايروسولات – التبريد الصناعي و التجاري – مواد العزل – الزراعة – إطفاء الحريق).
· إجراء معاينات للرسائل المطلوب الإفراج عنها بالمواني والمنافذ الجمركية المختلفة للتأكد من إحكام الرقابة على السلع التي تحتوى على المواد المستنفدة لطبقة الأوزون للحد من عمليات الغش التجاري للغازات وعدم الإفراج عن أنواع وحدات التبريد والتكييف المستعملة والمحظور إستيرادها.
سادسا : بناء القدرات ورفع الكفاءة

· عقد حلقة نقاش حول التشريعات التي سيتم تطبيقها من خلال إعداد الدراسة لتنفيذ الإستراتيجية المصرية الخاصة بالمواد المستنفدة لطبقة الأوزون HCFC والتي حضرها عدد كبير من المعنيين والمستخدمين النهائيين لهذه المواد وأيضاً عدد من المختصين بالتشريعات والقوانين.
· الاشراف علي إعداد وتنفيذ برامج التدريب وعقد ورش العمل للقطاعات المنفذ بها المشروعات الخاصة بوقف استخدام المواد المستنفدة لطبقة الاوزون بهدف التأكد من تحقيق الهدف الذى تم من خلاله تنفيذ هذه المشروعات ، وكذا توعيه المواطنين بالقوانين والتشريعات المتاحة، والتأكد من عدم الاضرار بالاقتصاد القومى. 
· إعداد مطبوعات توعية وإصدارات خاصة بحماية طبقة الاوزون وعرضها وتوزيعها.
· المشاركة في إعداد وتنفيذ ورشة عمل لبناء القدرات العراقية على آليات عمل بروتوكول مونتريال ومشاريع الدعم المؤسسي بالتنسيق مع برنامج الأمم المتحدة للبيئة والمكتب الاقليمى لغرب آسيا بمقر جامعة الدول العربية بالقاهرة.

· إعداد وإصدار كتاب تحت عنوان "الفريون والأوزون" كجزء من حملة التوعية بمشروع التخلص النهائي من المواد المستنفدة لطبقة الأوزون NPP وللحفاظ على الملكية الفكرية تم تسجيل الكتاب في دار الكتب والوثائق المصرية برقم 24300/2009.
سابعا : المسابقات الذى تم المشاركة فيها والجوائز التى تم الحصول عليها

· تم الإعداد والإعلان عن مسابقة للأطفال على مستوى الجمهورية بعنوان "حُماة الأوزون" بالتعاون مع برنامح الأمم المتحدة للبيئة UNEP وقد تم إعلان نتيجة التصفيات الأولية فى الاحتفال بيوم الأوزون العالمي يوم ٢٩ سبتمبر ٢٠٠٩ وتم إجراء التصفية النهائية ضمن فعاليات الإجتماع الواحد و العشرون لأطراف بروتوكول مونتريال ببورت غالب – مرسى علم (2-8- نوفمبر 2009).
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