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تقرير إعلامي
إنعقاد احتفالية الاتحاد النوعي للجمعيات العاملة في ميدان حماية البيئة بيوم البيئة الوطني لعام 2010
عقدت احتفالية الاتحاد النوعي للجمعيات العاملة في ميدان حماية البيئة بيوم البيئة الوطني يوم الاثنين الموافق 1/2/2010 بقاعة المؤتمرات بالاتحاد العام للجمعيات الاهلية، تحت رعاية المهندس/ ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة وبحضور نخبة متنوعة من ممثلي الهيئات المحلية ومنظمات المجتمع المدني والأجهزة الإعلامية والعلماء المصريين والعديد من القيادات الهامة بوزارة البيئة.
وأكد الدكتور علي أبو سديرة أمين عام جهاز شئون البيئة في كلمته التي ألقاها نيابة عن المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة بأهمية دور الجمعيات الأهلية ومؤسسات المجتمع المدني جنباً إلي جنب مع الجهات الحكومية في كافة المجالات التنموية والخدمية، ولذلك قامت وزارة الدولة لشئون البيئة بإنشاء وحدة لدعم دور الجمعيات الأهلية البيئية في مصر، وتطورت لتصبح إدارة عامة ضمن الهيكل التنظيمي لجهاز شئون البيئة مع المنظمات غير الحكومية والتي أخذت علي عاتقها مسئولية عمل الحكومة والمجتمع المدني في مجال إدارة وحماية البيئة، بالإضافة إلي توفير الدعم المالي المتاح والدعم الفني والمؤسسي والمعرفي. كما أهتمت الوزارة بدعم العمل التطوعي من خلال إنشاء إدارة لتدريب الجهات غير الحكومية والمشاركة الشعبية التي تسعي إلي بناء قدرات الجهات غير الحكومية في المجالات البيئية المختلفة. 

وأضاف أن السياسة البيئية لمصر تعتمد علي خمس مبادئ أساسية في مجال الإدارة البيئية ومبادرات حماية البيئة، وذلك من خلال دعم القدرة التكاملية للقطاعات الحكومية مركزياً ومحلياً، تعزيز الشراكة بين القطاعين الحكومي والخاص من خلال دعم الوزارة المستمر للقطاع الخاص للمشاركة في تقديم الخدمات البيئية وتشجيع نقل التكنولوجيا وتبادل الخبرات مع الدول الأجنبية، بالإضافة إلي الشراكة مع المنظمات البيئية غير الحكومية، وإدماج قضايا النوع الاجتماعي في السياسات والخطط البيئية، وأخيراً دعم لامركزية الإدارة البيئية بما يقوي ويدعم دور الإدارات المحلية في تحسين النظم البيئية. 
وجدير بالذكر أن الجمعيات الأهلية والتي تبلغ في مصر ما يزيد عن 15 ألف جمعية تنتشر في كافة ربوع مصر من قري ومراكز ومدن وأحياء، وهي القادرة علي التعبير عن مشاكلهم البيئية وعن كيفية حلها، بالإضافة إلي حصول عدة جمعيات أهلية مصرية علي منح وقروض من صندوق حماية البيئة وتنفيذها ل 13 مشروعاً رائداً في مجال إدارة المخلفات الصلبة والطبية والزراعية في 8 محافظات بالوجهين القبلي والبحري، كما نفذت الوزارة عدة مشروعات مع الجمعيات الأهلية في 18 محافظة و120 جمعية أهلية بتمويل 2.8 مليون جنية مصرياً من خلال وحدة الجمعيات الأهلية البيئية بوزارة الدولة لشئون البيئة.
هذا بالإضافة إلي قياام الوزارة بالتعاون مع الجانب الدنماركي بتنفيذ العديد من المشروعات البيئية الاسترشادية لتحسين البيئة في المناطق الأكثر فقراً في عدة محافظات منها 19 مشروع في محافظة بني سويف و27 مشروع في محافظة أسوان، كما تم نقل الخبرة للتطبيق في المحافظات الأخري بتنفيذ 35 مشروع مجتمعي مع الجمعيات الأهلية في 6 محافظات أخري منها الإسماعلية، الفيوم، المنيا، البحيرة، الوادي الجديد، وشمال سيناء. بالإضافة إلي تنفيذ 5 مشروعات استرشادية في 5 محافظات وهي الإسماعيلية، الفيوم، المنيا، البحيرة، والوادي الجديد.
وأكدت كلمة الوزير علي أن الوزارة حالياً تقوم بتعبئة جهود الجمعيات الأهلية للمشاركة في المشروع القومي الخاص بتلبية مصالح واحتياجات الفئات الأكثر إحتياجاً ب 1000 قرية والذي يعد من أولويات عمل المجموعة الوزارية للتنمية الإجتماعية تحت إشراف السيد جمال مبارك امين عام السياسات بالحزب الوطني الديمقراطي. وأختتم كلمته بالإشارة إلي أن حماية البيئية لا يمكن تحقيقها إلا من خلال تضافر جهود دور قطاعات ومؤسسات الدولة في كافة المجالات التنموية والخدمية.

 وأكد علي ضرورة إستمرار التعاون والشراكة بين الجمعيات الأهلية ووزارة الدولة لشئون البيئة لتفعيل العمل البيئي، وأن أهمية هذه الاحتفالية تنبع من قيام الاتحاد النوعي للجمعيات الاهلية العاملة في ميدان البيئة بتنظيمها الذي يدل أن له باع طويل في الاهتمام بالقضايا البيئية وحرصه الدائم علي الاحتفال بكافة المناسبات البيئية ومنها الاحتفال بيوم البيئة الوطني.
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