تقرير عن 
الاجتماع الوزاري لمجلس الهيئة الإقليمية للمحافظة على بيئة البحر الأحمر وخليج عدن 10 مارس 2010 – الخرطوم – السودان ( الدورة الثالثة عشرة )

1. يسبق هذا الإجتماع إجتماع نقاط الإتصال الوطنية يومى 9،8/3/2010 

2. وردت لمعاليكم الدعوة الموجه من معالي الدكتور / أحمد بابكرنهار- وزير البيئة والتنمية العمرانية لحضور الإجتماع وتكرمتم سيادتكم بالموافقة على الحضور.
3. يعقد الإجتماع تحت رعاية فخامة الرئيس الفريق/ عمر البشير – رئيس جمهورية السودان.
4. مقترح دعوة عشاء للسادة الوزراء مساء يوم 10/3 من فخامة رئيس جمهورية السودان ( لم يتأكد بعد )
5. مقرر زيارة سد مروى - حيث تتم مغادرة مطار الخرطوم الساعة 9 صباحاً يوم 11/3 والمغادرة من مطار مروى بالخرطوم الساعة 14.30 مساءً
6. جدول الإجتماع يوم 10/3  
الجلسة الافتتاحية  11- 12.30 

	· كلمة السيد أ.د على أدم وكيل وزارة البيئة والتنمية العمرانية – رئيس اللجنة العليا المنظمة للإجتماع.
· كلمة السيد أمين عام الهيئة د. زياد أبو غرارة 
· كلمة معالى الأستاذ علمى أوبسيه عيسى – وزير الإسكان والتعمير والبيئة والتهيئة الترابية بجمهورية جيبوتى – رئيس الدورة الثانية عشرة للمجلس.
· كلمة معالى الدكتور / أحمد بابكرنهار- رئيس الدورة الثالثة عشرة للمجلس – وزير البيئة والتنمية العمرانية بجمهورية السودان.
· كلمة صاحب السمو الملكى – الأمير تركى بن ناصر بن عبدالعزيز رئيس المكتب التنفيذى الإسلامى للبيئة – رئيس المكتب التنفيذى لمجلس الوزراء العرب المسئولين عن شئون البيئة.
· كلمة فخامة نائب رئيس جمهورية السودان / الأستاذ على عثمان محمد طه


الجلسة الثانية استعراض ومناقشة بنود الإجتماع 14.00 – 16.00
	بند رقم 1 : تقرير الأمين العام

بند رقم 2 : إعتماد مشروع خطة العمل والموازنة لعام 2010

بند رقم 3 : إعتماد الحساب المدقق للهيئة حتى 31/12/2010

بند رقم 4 : مشروع جائزة التميز البيئى فى إقليم البحر الأحمر وخليج عدن

بند رقم 5 : تفعيل إعلان البحر الأحمر وخليج عدن منطقة خاصة

بند رقم 6 : تطوير خطط الطوارىء الوطنية فى الإقليم لتشمل حوادث التسرب الكيمائى

بند رقم 7 : رقابة دولة الميناء على السفن أو تحكم الدولة فى الموانى

بند رقم 8 : الدراسات والأبحاث ذات الطابع الإقليمى

بند رقم 9 : المصادقة على بروتوكول تبادل المعدات والأجهزة

بند رقم10: مايستجد من أعمال 

بند رقم11: تحديد موعد ومكان الدورة الرابعة عشر للمجلس الوزارى

بند رقم12: إعلان الخرطوم

            إختتام فاعليات الدورة الثالثة عشر للمجلس سعت ( 16.00 )
دعوة من معالى وزير البيئة والتنمية العمرانية فى جمهورية السودان لحضور حفل غذاء. 


بند 1 : ملخص لتقرير الأمين العام : 

يشمل التقرير أنشطة وبرامج الهيئة خلال الفترة من مارس 2009 حتى فبراير 2010 .

أولا : الأنشطة والبرامج الإقليمية : 

1. برامج تنمية القدرات والتدريب لعام 2009 .

حيث تم تنفيذ 12 دورة تدريبية إقليمية وعدد من الدورات التدريبية الوطنية وكانت حصيلة أنشطة وبرامج تنمية القدرات كالآتي : 

1. إصدار التقرير الإرشادي للتقيم الاقتصادي للنظم البيئية في البحر الأحمر وخليج عـدن : حيث نظمت الهيئة دورة تدريبية حول أسس وطرق التقيم الاقتصادي للأصول البيئية وقامت الهيئـة بالتعاون مع برنامج الأمم المتحدة للبيئـة مكتب غرب أسيا (  UNEP ROWA) بإعداد دليل استرشادي إقليمي للتقيم الاقتصادي للنظم البحرية .

2. إدارة وإعادة تأهيل نبات المانجروف في البحر الأحمر وخليج عدن : 
· حيث يعتبر المانجروف من الموائل الرئيسية التي تدعم الحياة البحرية في الإقليم وقد أكدت تقارير الرصد في الإقليم تأثر هذه الموائل في عدة مناطق بسبب ضغوط مختلفة مثل الرعي الجائر وتغير استخدام الأراضي والجفاف والتصحر لذلك تقوم الهيئة بجهود مستمرة بهدف حماية تلك البيئات وصونها وإنمائها في الإقليم .

· حيث تم تأسيس برنامج إقليمي لرصد حالة المانجروف وتطوير أساليب المسح الموجودة وتدريب المختصين من دول الإقليم علي هذه الطريقة – كما تقوم الهيئة بتنفيذ بعض المشروعات التي تدعم القدرات الوطنية – وتنفيذ مشروعات نموذجية لإعادة تأهيل مناطق المانجروف والاستخدام المستدام لها .
3. التعليم البيئي : 

· نظرا لأن معظم المشكلات البيئية تنشأ عموما من ضعف الوعي البيئي من مختلف قطاعات المجتمع – لذلك تسعي الهيئة من خلال الإطار العام لبرامجها التشغيلية إلي إدراج البيئة في التعليم البيئي وإدراج قضايا البيئة في السياسات والمناهج التعليمية .

· لذلك تم تنفيذ دورة تدريبية للاشتراك مع الأمانة العامة لدول مجلس التعاون الخليجي حول التعليم البيئي في يونيو 2009 ( جده ) وذلك لدعم تطبيق برامج التعليم البيئي ومناهج التربية البيئية – بالإضافة إلي تطوير مفهوم التربية البيئية – وتم عرض الأساليب التعليمية الحديثة في مجال التربية البيئية 
4. جمع وتحليل البيانات البيئية باستخدام خرائط الحساسية .

· حيث يعتبر إنتاج هذه الخرائط للمناطق الحساسة من أهم مراحل الاستعداد والتخطيط للطوارئ البحرية الناتجة عن التلوث – وهي الوسيلة الرئيسية لمتخذ القرار في كيفية توزيع معدات المكافحة والحماية وسرعة تجديد الأماكن الحساسة للتلوث .

· وقد تم عقد ورشة عمل في مركز المساعدات المتبادلة بالغردقة – حول استخدام خرائط الحساسية في القصوى لحوادث التلوث بالزيت ( مايو 2009 ) وذلك بالمشاركة مع ( IMO ) – حيث تهدف مثل هذه الدورات إلي تعزيز دور المركز كجهة فاعلة للتنسيق والتدريب الخبرات والمعلومات بين دول الإقليم .
5. البلاغ الوطني والاستعداد والاستجابة في الحالات الطارئة للتلوث البحري : 

· حيث تسعي الهيئة باستمرار إلي تنمية قدرات دول الإقليم علي التعاون في التعامل مع الحالات الطارئة للتلوث – وكذلك تعهد الدول الأعضاء بصياغة خطط وطنية للطوارئ لمكافحة التلوث النفطي والمواد الضارة الأخرى – وقد أكد علي ذلك البروتوكول الخاص بالتعاون الإقليمي في مكافحة التلوث بالزيت والمواد الضارة في الحالات الطارئة .

· ويعتبر هذا التعاون أحد الأهداف الرئيسية من إنشاء مركز المساعدات المتبادلة للطوارئ البحرية في الغردقة وقد عقدت ورشة عمل خاصة لهذا الموضوع في المركز ( يونيو 2009 ) حيث تضمنت ورشة العمل تدريبا عمليا للمشاركين علي مواجهة حادث تلوث افتراض لسفينة في البحر الأحمر .
6. تقيم الوضع الراهن للتخطيط للطوارئ والاستعداد والاستجابة لحالات التلوث البحري في البحر الأحمر وخليج عدن : 

· حيث تم تنفيذ ورشة عمل في مركز المساعدات المتبادلة بالغردقة ( يونيو 2009 ) يهدف تقيم الأداء في تنفيذ البرنامج الذي حددته " الخطة الإقليمية لتطوير الأجهزة الوطنية وآليات الاستعداد والاستجابة لحالات بقع النفط في البحر الأحمر وخليج عدن " وتقيم الوضع الراهن علي ضوء هذه الخطة – كما تم مناقشة الوضع الراهن لتطبيق بروتوكول التعاون الإقليمي في مكافحة التلوث بالزيت والمواد الضارة الأخرى – ودور الإعلام في إدارة الأزمات والكوارث البيئية .
7. منهج النظام البيئي في إدارة الموارد السمكية بالبحر الأحمر وخليج عدن : 

· نظرا لأهمية الموارد السمكية في الإقليم – وما يهدد هذه الموارد من تدهور في البيئات المهمة للأسماك والصيد الجائر – ومخاطر التلوث من الصادر البرية والبحرية – لذلك تسعي الهيئة لتبني منهج النظام البيئي في إدارة المصايد البحرية بالإقليم .

· لذلك تم تنظيم دورة تدريبية في هذا الخصوص في أكتوبر ( 2009 – جدة ) لتقيم الممارسات والأنشطة الحالية لإدارة المصايد وكيفية الانتقال من نظم الإدارة التقليدية إلي منهج النظام البيئي وإعداد إطار خطة عمل مستقبلية لتطبيق منهج النظام البيئي في إدارة المصايد في الإقليم .
8. اتفاقية ماربول وتفعيل البحر الأحمر وخليج عدن كمناطق خاصة : 

· حيث يعتبر البحر الأحمر وخليج عدن مناطق خاصة وفقا لاتفاقية منع التلوث بواسطـة السفن ( ماربول ) حيث يعتبر البحر الأحمر منطقة خاصة تحت الملحق الأول ( خاص بالنفط ) والملحـق الخاص ( خاص بنفايات السفن ) بينما يعتبر خليج عدن منطقة خاصة تحت الملحق الأول للاتفاقية . 
·  لذلك تم إقامة ورشة عمل حول " متطلبات تفعيل البحر الأحمر وخليج عدن كمناطق خاصة وفقاً لإتفاقية ماربول" – وذلك فى مركز المساعدات المتبادلة فى الغردقة ( أكتوبر 2009 ) وذلك لمناقشة مدى موائمة وكفاية مراكز الإستقبال فى الموانى – والإحتياطات وخطط تحسينها لتحقيق متطلبات تفعيل المناطق الخاصة وكيفية التنسيق الإقليمى لإستيفاء الجوانب الفنية – حتى يمكن الطلب من المنظمة البحرية الدولية تحديد تاريخ لتفعيل إعتبار البحر الأحمر وخليج عدن مناطق خاصة طبقاً للإتفاقية.

9. ضبط الجودة النوعية فى نتائج رصد مياه البحر:-

· حيث يعتبر الرصد البيئى من الأدوات الهامة للإدارة البيئية المبنية على أسس علمية فقد قامت بعض دول الإقليم بتأسيس برامج رصد منتظمة لمياه البحر – وتسعى الهيئة لتحقيق مشاركة كل الدول بفاعلية فى برنامج الرصد الإقليمى – وإنسياب بيانات الرصد بإنتظام بقاعدة بيانات الهيئة.
· وفى هذا الصدد يتعين التأكيد على معايير قياسة فى برامج الرصد وضبط الجودة لمعامل الرصد البيئية وإختيار الكفاءات لمعامل التحليل.

10. الجوانب القانونية في إدارة مياه التوازن : 
· حيث يتم تنظيم ورشة عمل في مركز المساعدات الكتبادلة بالغردقة ( ديسمبر 2009 ) وذلك فى إطار برنامج التدريب السنوى تحت مكون بناء القدرات لخطة تنفيذ المشروع الإقليمى لمياه التوازن المنفذ بالتعاون مع المنظمة البحرية الدولية ( IMO ) .
2. تقليل مخاط الملاحة والتلوث البحرى:-

· يشمل أهم إنجازات الهيئة فى هذا المجال علي : 
1. التوقيع من دول الإقليم على البروتوكول الإقليمى الخاص بالتبادل الفنى لإستعادة ونقل المعدات والموظفين والخبراء والمواد فى الحالات الطارئة – والذى تم التوقيع عليه من مختلف الدول الأعضاء فى ( يوليو 2009 جدة ) ،حيث يعتبر هذا البروتوكول نقطة إرتكاز لتفعيل أنشطة مركز المساعدات المتبادلة لما سوف يقوم به من دور جوهرى فى تعزيز التعاون الإقليمى لتقليل مخاط التلوث الناتج عن الحوادث البحرية .
2. بناء القدرات الإقليمية لإدارة مياه التوازن: 
· حيث تشارك الهيئة فى تنفيذ المشروع العالمى لمياه التوازن الذى تشرف على تنفيذه المنظمة البحرية الدولية ( IMO ) وبرنامج الأمم المتحدة للتنمية ( UNDO ) والذى يتم تنفيذه ( 2008 – 2012 ) والذي يهدف إلى مساعدة الدول النامية فى إدارة مياه التوازن – وحث الدول على الإنضمام للإتفاقية الدولية الخاصة بهذا المجال.
·  وفى هذا الصدد تم عقد ورشة العمل السابق الإشارة لها فى مركز المساعدات المتبادلة بالغردقة ( ديسمبر 2009 ) حول الجوانب القانونية لإدارة مياه التوازن, وتتضمن خطة عمل المشروع عقد ورش تدريبية وطنية فى كل من الأردن ومصر واليمن خلال النصف الأول من عام 2010 حول المعايير والإعتبارات التشغيلية فى إدارة مياه التوازن على ظهر السفن وفى الموانىء. 
      3. التخطيط للطوارئ في الإقليم:
· حيث يتعين على الهيئة دعم الدول الأعضاء لإعداد خطط وطنية للطوارىء لمكافحة التلوث النفطى وتحديثها بإستمرار مما يتيح التعاون الكامل فى الحالات الطارئة للتلوث بين دول الإقليم, لذلك تسعى الهيئة إلى تحفيز الدول ودعم قدراتها فى هذا المجال حيث يمثل ذلك الهدف الأساسى لتأسيس مركز المساعدات المتبادلة بالغردقة.

· لذلك تواصل الهيئة تنفيذ الدورات المكثفة والورش الفنية فى مجال التخطيط للطوارىء ودعم تنفيذ ورش عمل وطنية فى هذا المجال.
· كما يتم تحديث قاعدة المعلومات فى مركز المساعدات بالغردقة والخاصة بالمعدات والخبرات الخاصة بالطوارىء البحرية التى تتواجد بالإقليم.

4.أنشطة أخرى لمركز المساعدات المتبادلة: 

· بالإضافة إلى تنظيم وإستضافة عدد من الورش والإجتماعات الفنية فى إطار برنامجى التدريب والتقليل من مخاط التلوث فقد قام المركز بإصدار العدد الأول من نشرة ( ايمارسجا) كم قام المركز بتدقيق وتنقيح المسودة الأخيرة لبروتوكول التعاون الإقليمى لتحديث المعلومات عن الخطط الوطنية وقدرات الإستعداد والإستجابة للحالات الطارئة فى الإقليم.
   5. البرنامج الإقليمي للرصد:

· حيث تقوم الهيئة بجهود مستمرة بالتنسيق مع دول الإقليم لتعزيز قدرات برناج الرصد الإقليمى وتحسين جودة بيانات الرصد وتعزيز قنوات التواصل مع برامج الرصد الوطنية.
· وفى هذا الصدد فقد تم تنفيذ مشروع لبناء القدرات اللازمة لتضمين رصد الملوثات العضوية والمعادن الثقيلة بالبيئة البحرية فى برنامج الرصد الوطنى بجمهورية مصر العربية.
· ومن خلال المشروع تم تدريب متخصصين فى جمع وتحليل عينات التربة والكائنات الحية من عدة مواقع على سواحل البحر الأحمر وخليج السويس وخليج العقبة.
    6. البرنامج الإقليمي للتأقلم نع تأثيرات التغيرات المناخية:

· نظراً لأن البيئات الساحلية من أكثر البيئات المعرضة للتأثيرات المحتملة للتغيرات المناخية , فقد أعدت الهيئة إستراتيجية إقليمية للتأقلم فى سواحل البحر الأحمر وخليج عدن وشرعت فى تنفيذها منذ عامين من خلال تطوير برامج خاصة بالتأقلم على تأثيرات التغير المناخى عن طريق :

· بناء قدرات متخصصة فى تقييم تأثيرات التغيرات المناخية
· إجراء دراسات تقييم لقابلية تعرض الشواطىء والموارد البحرية فى الإقليم لتأثير هذه التغيرات.
· إنشاء نظام إقليمى لرصد ومراقبة التغير المناخى فى البيئة البحرية وتسعى الهيئة لإستقطاب الدعم الخارجى لمشاريع هذا المجال.
ثانياً مشاريع على أرض الواقع:-

حيث تم تنفيذ مشروعين فى مصر عامى 2008 – 2009 

1. رفع القدرات لرصد الملوثات العضوية وغير العضوية فى جمهورية مصر العربية وقد تم تنفيذ هذا المشروع لتطوير برنامج الرصد الوطنى بحيث يتضمن رصد الملوثات العضوية والمعادن الثقيلة فى مياه البحر لكي يصبح قياس هذه الملوثات ضمن الرصد الروتيني لخصائص مياه البحر الأخرى والذي يتم من خلال البرنامج الوطني للرصد في جمهورية مصر العربية .

· وفي ختام السنة الأولي للمشروع تم عقد اجتماع في القاهرة ( أكتوبر 2009 ) حيث شرف الاجتماع بحضور سيادتكم والسيد الدكتور / أمين عام الهيئة وتم توقيع التنفيذ المرحلة الثانية من المشروع 2009 – 2010 .
 2. مشروع السياحة البيئة وإدارة مناطق أشجار الشوري في منطقة حماطة والذي تم تنفيذه في   الفترة من أبريل 2008 حتى مايو 2009 وصدر التقرير الختامي للمشروع في مايو 2009 .

- هدف المشروع هو عمل توازن بين حماية النظام البيئي والأنشطة والخدمات الترفيهية وذلك لضمان استدامة الانتفاع بالموارد الطبيعية ( مرفق لسيادتكم التقرير ) .
ثالثاً : الشراكة والتعاون مع المنظمات الدولية : 

· في هذا الإطار يتم تنفيذ مشروع " تقليل الانتاج غير المقصود للملوثات العضوية في الإقليم " بالتعاون مع اليونيدو ( UNIDO ) .

· في بداية عام 2009 تم التوقيع علي اتفاقية المشروع وبدأ التنفيذ في الربع الأول من عام 2009 . 

· عقد الاجتماع الأول للجنة إدارة المشروع في ( جدة مارس 2009 ) حيث قدم المشاركون من الأردن  - السودان – مصر – اليمن – ( وهي الدول التي يتم تنفيذ هذا المشروع بها ) محاضرات تناولت البرامج الوطنية للملوثات العضوية الثابتة – وتم تأسيس الهيكل الإداري للمشروع والاتفاقية علي تدريب أثنين من المختصين من كل دولة من الدول المشاركة – وتحديد الأولويات لاختبار موقع واحد مشترك في كل دولة من الدول المشاركة لتطبيق أفضل التكنولوجيات وأفضل الممارسات البيئية وتطوير الخطط الوطنية لحصر مصادر إنبعاثات الدايوكسين والفيوران .
· عقد الاجتماع الثاني في الأردن في نوفمبر 2009 ،حيث تم الاتفاق علي توقيع وثيقة المشروع في الدول وأن تقوم كل دولة بتقديم مقترح لاحتياجات التدريب في حدود الميزانية المتاحة وتم الاتفاق علي خطة عمل المشروع في الفترة من نوفمبر 2009 إلي مارس 2010 – وسوف يعقد الاجتماع الثالث للجنة أدارة المشروع في القاهرة مارس 2010 .
بند 2 : الموقف المالي للهيئة وموقف سداد الأعضاء : 

· قامت مصر يتسديد الاشتراك عن عام 2009 في يوليو 2009 .

بند 3 : مشروع خطة العمل والموازنة لعام 2010 والتي وضعت علي الأسس التالية : 

1. عدم تجاوز موازنة الهيئة لعام 2010 لمبلغ 2.1 مليون دولار وهي نفس ميزانية العام الماضي . 

2. العمل علي رفع قدرات مركز المساعدات المتبادلة وتفعيل دوره لتشمل تحديث خطط  الطوارئ في الإقليم والعمل علي إعداد خطة طوارئ إقليمية متكاملة 
3. إعطاء أولوية خاصة لبناء وتعزيز القدرات في الكوادر البشرية المتخصصة في الإقليم 
4. إعطاء أولوية لقضايا البيئة العالمية ذات التأثير المباشر علي التنمية البحرية في الإقليم – وعلي رأسها التغير المناخي . 
5. البدء في تنفيذ مشاريع تتعلق ببعض الموضوعات المستجدة مثل التأقلم علي التغيرات المناخية في البيئة البحرية .
6. التوسع في مشاريع علي أرض الواقع .
7. الاستمرار في الجهود المبذولة لاستقطاب المزيد من الدعم الخارجي . 
8. تقرير برنامج الرصد المستدام للبيئة البحرية في الإقليم .
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