وزارة الدولة لشئون البيئة

الادارة المركزية للاعلام 

والتوعية البيئية     

   / 6/2006


تقرير حول الاحتفالية الفنية بدار الأوبرا ضمن فعاليات الاحتفال بيوم البيئة العالمي 2006
فى إطار احتفالات وزارة الدولة لشئون البيئة بيوم البيئة العالمي 2006 الذى يتخذ من الصحارى والتصحر موضوع هذا العام تحت شعار "لا تهجروا الأراضي القاحلة".

أعلن المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة أنه بهذه المناسبة تقام احتفالية تراثية عن الصحارى والتصحر بدار الأوبرا تحت رعاية السيدة سوزان مبارك وبالتعاون مع وزارة الثقافة وذلك يومى 5 و 6 يونيو 2006 .
وتتضمن الاحتفالية أكبر صالون ثقافي عربى بحضور السيد وزير الدولة لشئون البيئة يستضيف عدد من الشخصيات البارزة والمتميزة فى المجالات المختلفة محليا وعربيا وعالميا و تعقد من خلاله ندوه عن الصحارى والتصحر يتم فيها مناقشة تنمية الصحراء ومشاكل التصحر على عدة محاور تتمثل الاتفاقية الدولية لمكافحة التصحر والبرنامج المصري لمكافحة التصحر وتنمية المناطق الصحراوية والتغلب على مشاكل التصحر والمحميات الطبيعية وصون التنوع البيولوجى والسياحة البيئية .

كما تشمل الاحتفالية معرض فنون تشكيلية للصحارى بقاعة الفنون حيث يتميز هذا المعرض بالخصوصية شديدة التميز في هذه الاحتفالية بيوم البيئة العالمي الذي يأتى هذا العام واضعا مشاكل الصحراء والتصحر موضع الاهتمام الأول والذي يتوافق مع التوجه المصرى نحو تنمية الصحراء ويضم المعرض مختلف أطياف الفن التشكيلى من تصوير فوتوغرافى وزيتى وزخرفة باستخدام مواد البيئة الصحراوية وأمثلة متعددة للحرف والمنتجات الصحراوية .

كما يتم عرض فنى تراثى بالمسرح الصغير لفرقة رضا (رقصة الدحية – ورقصة الحجالة) والفرقة القومية (رقصة المجوز – رقصة الحصان) وفرقة أطفال البيت الفنى للفنون الشعبية والاستعراضية (أغنية عن السلام)، بالإضافة الى عرض مجموعة من لأفلام تسجيلية عن الصحراء بالمسرح الصغير تشمل فيلم عن (سيوة .. والإنسان والأرض والتاريخ) يقدم الفيلم محاولة لفهم طبيعة سكان واحة سيوه وعلاقتهم بالمكان والزمان وعاداتهم وتقاليدهم فى الزراعة والإحتفالات والأفراح.

كما يتم عرض لفيلم تسجيلى (الخروج من الظل - توشكى) حيث يركز على المشروعات العملاقة التى تساهم فى خلق مجتمعات عمرانية جديدة خارج الوادى فى أعماق الصحراء المصرية لتكون متنفس تنطلق فيه الزيادة السكانية والفيلم التسجيلى الرمال المتحركة الذى يتناول الرمال المتحركة التى تهدد الأرض الزراعية لتجعلها صحراء رملية جرداء والمحولات التى تقوم بها الدولة لإيقاف زحفها .   

وأكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة على ضرورة العمل على الحد من فقدان الأراضي الزراعية لأية استخدامات غير زراعية وذلك بالحزم فى تنفيذ القوانين وتوفير الخدمات الأساسية فى المدن والمجتمعات العمرانية الجديدة لتشجيع الانتقال إليها والإقامة فيها وإنشاء مدن عمالية بجوار المناطق الصناعية وعدم تجاوز قدرات تحمل الأراضي الزراعية باستخدام أساليب للزراعة أكثر ملاءمة لقدرات الأرض والبيئة وإعادة تأهيل الأرض التي تدهورت إنتاجيتها والتي أصابها التشبع بالمياه والتمليح باستخدام تكنولوجيات ملائمة للأوضاع المحلية  وذلك للحد من ظاهرة التصحر التى تعتبر مشكلة بيئية تنشأ من الاستخدام السيئ والإدارة غير الرشيدة للموارد الطبيعية بفعل الإنسان إما أن تحدث بفعل عوامل طبيعية أو بأفعال بشرية.
جاء ذلك خلال كلمة الوزير التى ألقاها فى الصالون الثقافى بدار الأوبرا الذي عقد يوم 6 يونيو 2006 ضمن فعاليات الإحتفال باليوم العالمى للبيئة 2006 .
وأضاف الوزير أن الحكومة المصرية بذلت جهود كثيرة لمجابهة عوامل التصحر وذلك برصد التصحر واستخدام تكنولوجيا الاستشعار عن بعد وصور الأقمار الصناعية فى دراسة هذه الظاهرة نظراً لأن موارد الأراضي والمياه للزراعة محدودة حيث أن أغلب المياه الجوفية في صحارى مصر مياه حفرية مختزنة منذ العصور المطيرة وتستغل هذا المورد في زراعة أراضى واحات الصحراء الغربية  وفى زراعات محدودة في شبه جزيرة سيناء .

وقال الوزير أن الاتجاه الغالب هو استصلاح المزيد من الأرض الجديدة فى (مديرية التحرير – مشروع الوادي الجديد – مشروع شرق العوينات – مشروع الصالحية – مشروعات الاستصلاح بالوادى الأسيوطى ووادى الصعايدة – مشروع تنمية الساحل الشمالي الغربي وظهيرة الصحراوي - مشروعات ترعة السلام لإستصلاح وزراعة 620 ألف فدان شمال سيناء - مشروعات منطقة توشكي والتى تستهدف إضافة500 ألف فدان إلى الرقعة الزراعية - مشروع ترعة النصر الذى يمتد من الدلتا إلى منطقة العلمين حيث تم بين عامي 1960 و1984 استصلاح حوالى مليون فدان جديدة و استهدفت خطط التنمية فيما بين عامي 1990 و2000 استصلاح 100 - 150 ألف فدان كل عام  وتساعد هذه المشروعات على الخروج من حيز المعمورة الضيق إلى ربوع الصحارى في سيناء وفى شمال و جنوب مصر) .

وأوضح الوزير أن صون التنوع البيولوجي أمر فى غاية الأهمية للإنسانية  حيث يعتبر جزء من تنمية الموارد الطبيعية وحفظ البيئة من التدهور والتلوث الذي يضر بصحة الإنسان وسائر الكائنات ومواردها التي تعتمد عليها برامج التنمية الشاملة والإدارة العلمية للمحيط الحيوي هي السبيل إلى تحقيق ذلك وتعتمد الإدارة العلمية التي تحقق التنمية المتواصلة للموارد الطبيعية على أسس المعارف العلمية النابعة من برامج البحوث والأرصاد البيئية وحصر عناصر التنوع البيولوجي وحمايته من الفقد أو التدهور وتقصى البناء الوراثي وسمات البيئة الذاتية لكل نوع ويكون كل هذا في إطار برامج متكاملة للبحوث والدراسات العلمية والرصد البيئي .

وأشار الوزير إلى أن التعاون الدولي فى مجال إزالة وتدمير الألغام ومساعدة ضحاياها يعتبر أمراً أخلاقياًً وعلى درجة كبيرة من الأهمية  نظراً لأن الألغام تنتشر حالياً فى عدد كبير من الدول الأمر الذي يترتب عليه تكاثر فى أعداد ضحاياها  ولما كانت مصر تعتبر ضمن الدول التي تعانى من كميات كبيرة من الألغام المزروعة فإنها تناشد منظمات الأمم المتحدة والمجتمع الدولي من أجل التعاون لإيجاد حلول لهذه  المشكلات الدولية ذات الصبغة الاقتصادية والاجتماعية والثقافية والإنسانية  لتعزيز احترام حقوق الإنسان وحرياته الأساسية .

وقال الوزير أن المحميات الطبيعية أصبحت محل اهتمام عالمي وتقدير وطني ومراكز إشعاع بيئى بمناطق وجودها لذا فإن وزارة الدولة لشئون البيئة تتولى تنمية المحميات الطبيعية والثروات والموارد الطبيعية حيث تمثل شبكة المحميات الطبيعية مراكز هامة لجذب السياحة الدولية والوطنية نظراً لحفاظها على البيئة الطبيعية الفطرية بتلك المناطق التى ينشدها العديد من السياح والتي لم يغيرها فعل البشر وتولى المحميات الطبيعية اهتماماً بالسائحين كأهم عنصر للدعاية البيئية والسياحية وبالتالى وصل عدد زوار المحميات الطبيعية إلى حوالى 1.5 مليون زائر وهى تمثل 25 % من السياحة المصرية .

واضاف أن إدماج السياحة فى خطة إدارة المحميات الطبيعية  يحقق الكسب المادي وتكوين جمهور واع كما أن تنمية السياحة البيئية ومن بينها السياحة الصحراوية على مستوى العالم يعطى مؤشراً على إمكانية وضع خطط تنمية السياحة الصحراوية فى مصر لكونها سياحة لاتتحمل الأعداد الكبيرة ومن ثم يجب التخطيط لتعظيم عائد الاستثمار منها .
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