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تقرير التغطية الإعلامية الأول
عن الإجراءات التي تم تنفيذها لتطوير

منظومة الإدارة المتكاملة للمخلفات الصلبة

لمحافظة القاهرة
· في إطار الجهود المبذولة من الدولة لتطوير نظم إدارة المخلفات البلدية الصلبة في مصر ، فقد أصدر السيد الدكتور رئيس مجلس الوزراء توجيهات بشأن تشكيل لجنة من السادة وزراء البيئة و التنمية المحلية والمالية و السادة محافظو إقليم القاهرة الكبرى لإعادة النظر في الوضع الحالي لأسلوب إدارة المخلفات مع إعداد خطط تنفيذية لتحقيق الإدارة المتكاملة للمخلفات الصلبة بمحافظات إقليم القاهرة الكبرى كأسبقية أولي .

· و طبقاً لتكليفات السيد الدكتور رئيس مجلس الوزراء لوزارة الدولة لشئون البيئة في هذا الشأن فقد قامت الأجهزة المختصة بالوزارة بمعاونة الأجهزة المعنية بمحافظة القاهرة بإعداد المخطط العام لتطوير نظم إدارة المخلفات وبعد أن تم عرض المخطط العام و مناقشته بمجلس الوزراء تم عرضه علي السيد رئيس الجمهورية حيث تفضل سيادته بالموافقة علي المخطط و البدء في تنفيذه .
· يتضمن الإطار العام للتطوير العناصر التالية :
· مراجعة عقود الشركات وتعديلها بما يحقق الحلول المناسبة لتحسين كفاءة الجمع و النقل و الترحيل و الفرز و التدوير و التخلص النهائي، و ذلك طبقاً لكمية المخلفات المتولدة يومياً مع إزالة كافة المعوقات الفنية لتنفيذ العقود و ذلك بتوفير مواقع كافية و مناسبة لمحطات المناولة و تبادل المخلفات.
· تحديد الاحتياجات الأساسية لتطوير الأسلوب الحالي لإدارة المخلفات ، و ذلك من خلال توفير محطات وسيطة بمواقع المقالب الحالية ( الوفاء والأمل ، السلام ) يسمح فيها بفرز المخلفات لمتعهدي جمع القمامة الراغبين في الفرز ، و كذلك توفير مواقع جديدة لمجمعات الفرز و التدوير و التخلص النهائي من المخلفات يتم تخطيطها بحيث تشمل تخصيص مساحات لأنشطة الفرز و تصنيع السماد العضوي ومنطقة لتجهيز المفروزات و إعادة تصنعيها ، و ذلك بالإضافة لمواقع خلايا الدفن الصحي ، مع تحديد التكلفة المالية المترتبة عن أعمال الترحيل إلى المواقع الجديدة وعمليات تشغيل المجمعات الجديدة للفرز والتدوير والتخلص النهائي.

· تنظيم وتقنين عمل متعهدي جمع القمامة في المنظومة المطورة وذلك من خلال عقود تحقق مصلحة كافة الأطراف بما يحقق كفاءة أفضل في الأداء ونسبة أعلى لعمليات التدوير.

· تطوير نظم المراقبة والرصد لمتابعة تنفيذ عقود الشركات حيث تتضمن عمليات التطوير وجود كيان مؤسسي مستقل يتبع السيد الدكتور محافظ القاهرة مباشرة ويعمل من خلاله 35 وحدة رصد فرعية منتشرة في كافة أحياء المحافظة حيث يجرى حاليا إنشاء تلك الوحدات وتجهيزها لتصبح المنظومة جاهزة للتشغيل خلال ستة أشهر.

· تسعى وزارة الدولة لشئون البيئة بمعاونة كافة الأطراف لإتباع الأساليب العلمية والفنية المتبعة لتنفيذ هذا المخطط حيث يجرى حاليا إعداد دراسات تقييم الأثر البيئي لكافة مكونات المنظومة خاصة مواقع المجمعات الجديدة للفرز والتدوير والتخلص النهائي وذلك للتأكد من توافقها مع الاشتراطات البيئية مع توفير البنية الأساسية من المياه والكهرباء والطرق.

· ونظرا لأن كل الجهود المبذولة والإجراءات الجاري تنفيذها تحتاج تضافر كافة الجهود فسوف تقوم وزارة الدولة لشئون البيئة بتنفيذ حملة إعلامية قومية لرفع وعى المواطنين وتحفيز المنظمات غير الحكومية الجادة للمشاركة في التخطيط والتنفيذ.

· إن تنفيذ المخطط يسير طبقا لخطة زمنية محددة يتم خلالها عرض تقارير دورية شهرية على مجلس الوزراء لعرض ما تم تحقيقه.

· تقوم وزارة الدولة لشئون البيئة بتنفيذ التكليفات الموكلة إليها مع عرض تقارير شهرية بصفة دورية على مجلس الوزراء لعرض الإجراءات المنفذة طبقا للمخطط الزمني للتنفيذ.
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