وزارة الدولة لشئون البيئة

ادارة الاعلام

تقريــر حول

قرارات اللجنة المشتركة للبيئة والتنمية في الوطن العربي

في دورتها الثانية عشرة

بمقر جامعة الدول العربية 
       عقدت الدورة الثانية عشر للجنة المشتركة للبيئة والتنمية في الوطن العربي برئاسة جمهورية مصر العربية (الأمانة الفنية لمجلس الوزراء العرب المسؤولين عن شؤون البيئة ، أمانة المجلس الاقتصادي والاجتماعي العربي ، برنامج الأمم المتحدة للبيئة / المكتب الإقليمي لغرب أسيا ، اللجنة الاقتصادية والاجتماعية لغربي آسيا) في مقر الأمانة العامة لجامعة الدول العربية بحضور ممثلي الدول العربية والمنظمات العربية والإقليمية والدولية المعنية وعدد من مؤسسات المجتمع المدني والقطاع الخاص والأمانة الفنية للجنة المشتركة للبيئة والتنمية في الوطن العربي ، كما حضر السيد/ جون رافاييل وزير البيئة بدولة المكسيك في اطار الإعداد لمؤتمر الأطراف بكانكون بالمكسيك من خلال التنسيق بين مجلس الوزراء العرب المسئولين عن شئون البيئة وبين دول أمريكا اللاتينية ومنها دولة المكسيك للتوصل لموقف داعم موحد وملزم للدول المتقدمة في مجال تفعيل بتوكول كيوتو.

وقد ناقشت اللجنة في اجتماعاتها عددا من القرارات في مجال حماية البيئة العربية والتعاون البيئي بين الدول العربية فيما بينها وعلى المستوى الاقليمي والدولي ومنها:

1- استمرار متابعة تنفيذ قرارات مجلس الوزراء العرب المسؤولين عن شؤون البيئة في دورته (21) 

2- استمرار متابعة تنفيذ قرارات القمة العربية الاقتصادية والتنموية والاجتماعية 

وتتضمن القرارات المحاور التالية:


تفعيل الإعلان الوزاري العربي حول التغير المناخي.

 بناء وتعزيز القدرات للحد من مخاطر الكوارث وحالات الطوارئ.

تطوير الهياكل المؤسسية والتشريعات والسياسات لحماية البيئة العربية، وتطبيق الإدارة المتكاملة للنفايات.

تعزيز دور المؤسسات العربية المعنية بالبيئة بما في ذلك مرفق البيئة العربي.

تشجيع الجمعيات غير الحكومية ووسائل الإعلام في توعية المواطنين ومتخذي القرار بمختلف قضايا البيئة.
كما أوصت اللجنة بسرعة توقيع الدول العربية ومن ثم التصديق على النظام الأساسي لمرفق البيئة العربي، وسرعة إعداد التقرير المتكامل حول إدارة المخلفات في المنطقة العربية مع الاستفادة من التقارير الإقليمية التي أعدت  في إطار التحضير العربي للجنة الأمم المتحدة للتنمية المستدامة في دورتها 18 حول إدارة المخلفات (طبية، خطرة، صلبة منزلية، زراعية، صناعية، إلكترونية) في المنطقة العربية واستكمالها لتشمل مخلفات الهدم والبناء، مخلفات الصرف الصحي، مخلفات البلاستيك، مخلفات الحروب والمخلفات النووية، وكذلك بالاستفادة من التقارير المعدة من قبل الدول والمركز الإقليمي لأنشطة صحة البيئة التابع لمنظمة الصحة العالمية، وتقارير الشبكة الإقليمية لتبادل المعلومات والخبرات في مجال إدارة النفايات في دول المشرق والمغرب العربي، بالاضافة الى دعوة الهيئة العربية للطاقة الذرية باعداد ورقة عمل حول ما يتم اتخاذه من إجراءات حول رصد التلوث الإشعاعي في المناطق الحدودية مع إسرائيل وتأثيراتها على المنطقة العربية.

3- متابعة تنفيذ مقررات مؤتمر القمة العالمي للتنمية المستدامة ومبادرة التنمية المستدامة في المنطقة العربية:

أكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة خلال الاجتماع علي اهمية اعتماد عدد من المؤشرات البيئية الرئيسية والاتفاق العربي عليها لقياس حالة البيئة في الدول العربية وان توضع المؤشرات البيئية في بند مستقل علي جدول اعمال اللجنة المشتركة للبيئة والتنمية وكذلك علي جدول اعمال المؤتمر الوزاري مشيرا الى أن جمهورية مصر العربية علي استعداد لتقديم خبراتها في هذا المجال  

وقد تم اعتماد التقرير الإقليمي العربي الثاني حول التقدم المحرز في تنفيذ مبادرة التنمية المستدامة للمنطقة العربية، كما تم مطالبة الدول العربية التي لم تقم بتطبيق الحزمة العربية المعتمدة لمؤشرات البيئية والتنمية المستدامة ذات الأولوية سرعة تطبيقها وموافاة الأمانة الفنية لمجلس الوزراء العرب المسئولين عن شؤون البيئة بالتقدم المحرز في التطبيق حتى يتسنى مناقشة ذلك في الاجتماع القادم للفريق العربي المعني بالمعلومات البيئية ومؤشرات البيئة والتنمية المستدامة، المزمع عقدة في النصف الأول من عام 2011.

كما تم تكليف الأمانة الفنية المشتركة لفريق العمل العربي المعني بالمعلومات البيئية ومؤشرات البيئة والتنمية المستدامة وضع مرشد يوضح الحد الأدنى من متطلبات إنشاء شبكة المعلومات البيئة يتم تعميمه على الدول للاستفادة منه في إنشاء أو تطوير شبكة المعلومات البيئية الوطنية. 
كما أوصى الاجتماع بالتحضير لمؤتمر (ريو+20) المقرر عقده في عام 2012 من خلال التنسيق والتعاون بين الأمانة الفنية للجنة المشتركة والمنظمات العربية والإقليمية والدولية ذات الصلة للتحضير العربي الجيد للمؤتمـر ، وذلك لصياغة إعلان عربي لتأكيد الإرادة السياسية لتحقيق التنمية المستدامة في المنطقة العربية، وتقديم تقارير حول التقدم المحرز في تنفيذ مبادرة التنمية المستدامة للمنطقة العربية، وإعداد ورقة حول التطورات المؤسسية وهياكل التنمية المستدامة في المنطقة العربية توضح الانجازات وتتناول التحديات وتحدد رؤية المنطقة العربية في المضي قدماً لتحقيق تنمية مستدامة في المنطقة العربية تستهدف ضمان العيش الكريم للمواطن العربي، وتقرير حول الاقتصاد الأخضر في المنطقة العربية كتوجه مؤمل لتحقيق التنمية المستدامة مع عكس التحديات المترتبة عليه وذلك بغرض صياغة مبادرة وزارية عربية للاقتصاد الأخضر. ويهدف مؤتمر ريو +20 : الى ضمان تحديد الالتزام السياسي من اجل التنمية المستدامة وتقييم التقدم المحرز حتي الان والثغرات المتبقية في تنفيذ نتائج مؤتمر القمة الرئيسية المتعلقة بالتنمية المستدامة والتصدي للتحديات الجديدة 

4- سير تنفيذ برنامج العمل البيئي العربي لعام 2010 ومقترح برنامج العمل البيئي العربي لعام 2011

تتم اعتماد برنامج العمل البيئي العربي لعام 2011 ويشمل متابعة تنفيذ البرنامج التنفيذي لتنفيذ تكليفات القمة العربية الاقتصادية والتنموية والاجتماعية في مجال البيئة، ومتابعة موضوع مؤشرات البيئة والتنمية المستدامة، ومتابعة إنشاء الشبكة العربية للمعلومات البيئية، والاستمرار في متابعة الاتفاقيات البيئية الدولية ذات الصلة، ومتابعة برامج التعاون المشترك بين الدول العربية والدول والمناطق الإقليمية الأخرى في مجال البيئة، ومتابعة إعداد دراسة حول أنظمة التفتيش والمراقبة في مجال البيئة في الدول العربية،
استكمال إعداد الأطلس العربي لبيئتنا المتغيرة.

5- متابعة الاتفاقيات والاجتماعات الدولية المعنية بالبيئة

أوصت اللجنة بضرورة تشكيل مجموعة عمل عربية مفتوحة العضوية معنية بإدارة المخلفات الالكترونية، وبحث إمكانية انشاء شبكة عربية لمسئولي الأوزون من خلال بحث الموضوع مع الجهات المعنية.

كما أكد المهندس ماجد جورج أنه في إطار المفاوضات الجارية للإنتهاء من وضع صك قونوني دولي خاص بالزئبق تركز مصر علي أهمية الأخذ بخيار صك قائم بذاته بشأن الزئبق لمواجهة التحدي العالمي الذي يشكله خاصة وأن الزئبق مادة ملوثة عالمية ذات آثار صحية وبيئية خطرة. وان الصك الملزم قانوناً لابد أن يوفر التدابير الكافية لكل الأولويات العربية. وأشار أن موقف مصر في المرحلة الحالية تحقيق اقصي قدر ممكن من الاهداف والتي تضم خفض الطلب على الزئبق في المنتجات والعمليات؛ خفض التجارة الدولية في الزئبق؛ خفض انبعاثات الزئبق في الغلاف الجوي؛ والتصدي للنفايات الملوثة بالزئبق ومعالجة المواقع الملوثة؛ 
كما تمت الموافقة على تقرير وتوصيات الفريق العربي المعني بمتابعة الاتفاقيات البيئية الدولية الخاصة بمكافحة التصحر والتنوع البيولوجي من خلال التسريع  بإنشاء البنوك الوراثية شبه الإقليمية في المنطقة العربية، وأهمية وضع إستراتيجية إقليمية للمنطقة العربية بما يتواءم مع  المخطط الاستراتيجي الدولي الجديد للاتفاقية الدولية للتنوع البيولوجي (2010-2020) وتوجيه كافة القطاعات بما فيها القطاع الخاص المساهمة بفعالية في المخطط الاستراتيجي الدولي لتنفيذ الآليات المالية المبتكرة. ورفع نتائج ورشة العمل الإقليمية للشرق الأوسط وشمال إفريقيا بشأن تحديث وتعديل المخطط الإستراتيجي للاتفاقية لما بعد 2010 (القاهرة: 10-11 يناير 2010) إلى وزراء البيئة والتعليم العالي ووزراء الإعلام العرب والطلب منهم المساهمة بايجابية  في تحقيق أهداف المخطط الاستراتيجي الدولي الجديد للسنة الدولية للتنوع البيولوجي  2010 -2020. وأهمية دمج التنوع البيولوجي في الاستثمارات والسياسات الجديدة باستخدام  "النمو الأخضر" ، تقييم التنوع البيولوجي ،  والأسواق الجديدة القائمة على التنوع البيولوجي، هذه القضايا لا تزال تمر بمراحلها الأولية في المنطقة العربية، وتحتاج إلى التركيز عليها في المخطط الجديد. 

6- متابعة تنفيذ قرارات الدورة العادية 25 للمجلس الحاكم/ المنتدى الوزاري والدورة الاستثنائية الحادية عشرة للمجلس الحاكم / المنتدى الوزاري:
أكد وزير البيئة المصري على اهمية قيام الامانة الفنية لمجلس الوزراء العرب المسؤولين عن شؤون البيئة لاعداد مشروع القرار الخاص بتوسيع اختصاصات برنامج الامم المتحدة للبيئة         ( المكتب الاقليمي لغرب اسيا ) وضرورةالتنسيق مع بعثة جامعة الدول العربية في نيروبي والمملكة العربية السعودية والجمهورية التونسية وجمهورية الصومال لادراج مشروع هذا القرار.

كما تضمنت توصيات الاجتماع ضرورة حث الدول العربية على متابعة جهود إصلاح الإدارة البيئية الدولية، من أجل التأكيد على التطبيق العملي لمبدأ المسؤولية المشتركة ولكن المتباينة. وضمان الحفاظ على مصالح الدول العربية، والدول النامية بصفة عامة.تكليف الأمانة الفنية لمجلس الوزراء العرب المسئولين عن شؤون البيئة إعداد مشروع قرار بشأن توسيع اختصاص المكتب الإقليمي لغرب آسيا لبرنامج الأمم المتحدة للبيئة ليصبح يضم الدول العربية الأفريقية.

7- التقرير الأول لتوقعات البيئة العربية
تم اعتماد التقرير الأول لتوقعات البيئة في المنطقة العربية كمرجع أساسي للاستفادة به في وضع الخطط الوطنية للتنمية المستدامة وذلك في ضوء التقييم العلمي واستنتاجات وتوصيات التقرير.وحث الدول العربية وخبراء البيئة والتنمية المستدامة في المنطقة العربية على المشاركة الفاعلة في إعداد تقرير توقعات البيئة العالمية الخامس. 

8- التربية من أجل التنمية المستدامة

أوصت اللجنة بالتنسيق بين الأمانة الفنية للمجلس والمكتب الإقليمي لمنظمة الأمم المتحدة للتربية والعلوم والثقافة بالقاهرة لإعداد مقترح لخطة عمل عربية لتحقيق التربية من أجل التنمية المستدامة.
9- مشروع إنشاء الاتحاد العربي للمحميات الطبيعية

أشاد المهندس ماجد جورج  بجهود المملكة العربية السعودية على مبادرة الاتحاد العربى للمحميات العربية والاستعداد التام لتعاون مصر الفنى مع الاتحاد فى كافة مجالات المحميات الطبيعية وصون التنوع البيولوجى من خلال تنفيذ مشروعات مشتركة ثنائية على الأقل مع الدول العربية فى مجال إدارة وتنفيذ برامج المحميات الطبيعية، وإعداد برامج تدريب لإدارة المحميات البرية والبحرية، واستغلال مركز تدريب المحميات الطبيعية بمدينة شرم الشيخ لتدريب الكوادر العربية على إدارة البيئة البرية والبحرية، وتم اعتماد مشروع النظام الأساسي للاتحاد العربي للمحميات الطبيعية وإحالته إلى المجلس الاقتصادي والاجتماعي في دورته القادمة (87).

10- التحرك العربي في مفاوضات تغير المناخ

أكد وزير البيئة على دعم مصر لاستضافة دول قطر لمؤتمر الاطراف الثامن عشر لعام 2012  

11- اقتراح شعار يوم البيئة العربي لعام 2011 على أن يكون " نظافة الشوارع مسؤولية جماعية".

12- الوضع البيئي في فلسطين ، العراق ، السودان ، الصومال ، جزر القمر وجيبوتي

تم مطالبة الدول العربية والمنظمات العربية والإقليمية والدولية المعنية بتوفير الدعم لبناء القدرات الفلسطينية وتنفيذ مشاريع لحماية البيئة في الأراضي الفلسطينية المحتلة.الطلب إلى الدول العربية والمنظمات العربية والإقليمية والدولية المعنية توفير الدعم لبناء القدرات العراقية وتنفيذ مشاريع حماية البيئة وتأهيل الوضع البيئي المتدهور والسيطرة على التلوث ومساعدتها على الانضمام ومتابعة تنفيذ الاتفاقيات البيئية الدولية وإعداد استراتيجياتها الوطنية وبرامج عملها الوطنية ذات الصلة وبناء القدرات وإقامة المركز الوطني للإنتاج الأنظف وتشكيل اللجنة الوطنية للتجارة والبيئة واللجنة الوطنية المعنية بآلية التنمية النظيفة، عوة المنظمات العربية والإقليمية والدولية وخاصة المركز العربي لدراسات المناطق الجافة والأراضي القاحلة وبرنامج الأمم المتحدة للبيئة إلى الاستمرار في التنسيق والتعاون مع جمهورية السودان لمواجهة التدهور البيئي في السودان والعمل على استقطاب الدعم من مؤسسات التمويل العربية والإقليمية والدولية لإعادة تأهيل البيئة في السودان وبناء القدرات.

13- التعاون الثنائي والمتعدد الأطراف

تم تكليف الأمانة الفنية للمجلس بمتابعة تنفيذ خطط ومبادرات التعاون الثنائي ومتعدد الأطراف مع كل من دول أمريكا الجنوبية ، والصين ، واليابان ، والاتحاد الروسي ، وتركيا، والهند ، ومنتديات التعاون الأخرى وإفادة الدول العربية بالمستجدات.

كما تناول الاجتماع موضوعات لم تكن مدرجة على جدول الاعمال مثل  إدراج بند صحة البيئة على جداول أعمال اللجنة المشتركة للبيئة والتنمية في الوطن العربي ومجلس الوزراء العرب المسؤولين عن شؤون البيئة وذلك لعرض القضايا المتعلقة بالآثار الصحية للتدهور البيئي في المنطقة العربية واقتراح الحلول المناسبة لها.

