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وزارة الدولة لشئون البيئة المصرية                    وزارة البيئة الإيطالية
   جهاز شئون البيئة المصرى                       جهاز شئون البيئة الإيطالي
دليل مشروع 
الوسائل المبتكرة لزيادة الموارد المائية بقرية الجفجافة بمحافظة شمال سيناء

مشروع مياه بئر الجفجافة
موقع الــمشـروع
· تتميز شبه جزيرة سيناء بطبيعتها الصحراوية وندرة مواردها المائية والذى يؤدى إلى صعوبة تنفيذ برامج التنمية وإقامة المجتمعات العمرانية.
· تُعتبر قرية الجفجافة مركز مدينة الحسنة بمحافظة شمال سيناء من إحدى القرى الرئيسية بالمناطق النائية التي تفتقر إلى الموارد المائية والمحرومة من مصدر دائم  للمياه الصالحة للشرب والاستخدام الآدمي.
· تم اختيار قرية الجفجافة بشمال سيناء كموقع لتنفيذ المشروع حيث أن تعداد السكان بها حوالى 10.000 نسمة ويقوم معظم سكان القرية بالاشتغال بالرعي، هذا إضافة إلى عدد 6000 نسمة بالقرى المجاورة، و تبعد قرية الجفجافة حوالي 110 كم عن مدينة العريش .
الهـــدف من الــمشـروع
· إيجاد الوسيلة المناسبة لتوفير الموارد المائية في المناطق النائية المحرومة من مياه الشرب الصالحة للاستخدام والتى تتمثل فى استخراج المياه الجوفية من نقاط بعيدة العمق وتحليتها لتناسب معايير مياه الشرب فى مصر، ويُعتبر هذا المشروع من المشاريع الرائدة للاستخدام الصحيح والآمن بيئياً لمصادر وموارد المياه.
· دعم المجتمعات القائمة بالصحارى وإمدادها بالمياه اللازمة للأنشطة الحياتية المختلفة باستخدام الطرق غير التقليدية مع تشجيع إقامة مجتمعات عمرانية جديدة.
· رفع مستوى المعيشة للأفراد بزراعة بعض الأراضى بالمياه الراجعة الناتجة من محطة تحلية المياه وتمليكها لشباب القرية مما يحافظ على البيئة ويساعد على رفع مستوى المعيشة بالقرية.
· دعم خطط التنمية التى أقرتها الحكومة المصرية  للنهوض بسيناء والمناطق النائية تزامناً مع جهود الحكومة المصرية لتنفيذ أهداف الألفية الإنمائية التى أقرتها الأمم المتحدة (Millennium development goals) والتى منها توفير مصدر آمن لمياه الشرب ومكافحة الفقر.  
الشركـاء المعنيـون 

· وزارة الدولة لشئون البيئة المصرية: التنسيق الكامل للمشروع وإدارته ومتابعة تنفيذه مع توفير التمويل المادى اللازم لتنفيذ بعض بنود المشروع.
· وزارة البيئة الإيطالية والاستشاريين الإيطاليين:- تمويل المشروع ومتابعة تنفيذه مع إعداد التقارير الفنية والرسومات الهندسية للمشروع.
· وزارة الدفاع المصرية- الهيئة الهندسية- إدارة المياه:- المقاول المنفذ لحفر البئر وكافة الأعمال الإنشائية والميكانيكية الخاصة بالمشروع.
·  محافظة شمال سيناء:- توفير الأرض والكهرباء والعمالة الخاصة بالمشروع وإنشاء خزان للمياه الراجعة عن محطة التحلية لإستخدامها فى زراعة مايزيد عن عشرة فدادين.
· وزارة الري والموارد المائية المصرية:- إستشارى المشروع بالنسبة لأعمال حفر وإنشاء بئر المياه الجوفية.
· المركز القومي للبحوث(وحدة الاستشارات الفنية والهندسية):- إستشارى المشروع لتركيب وتشغيل وحدة التحلية ووحدة إزالة الحديد.
التمويـل المتـاح ومـدة التنفيـذ
· تم بحث وتحديد أوجه التعاون المشترك بين الجانبين الايطالى والمصرى حيث تحمل الجانب الإيطالي مبلغ 1.5 مليون يورو(بما يعادل 11 مليون جنيه مصرى)، وتحمل الجانب المصري مبلغاً يوازى 500 ألف يورو(بما يعادل3.5 مليون جنيه مصرى)  على هيئة نفقات عينية تشمل أجر العاملين وقيمة الأرض المقام عليها المشروع ، تكلفة إنشاء ومد شبكة الكهرباء الخاصة بالمشروع، تكلفة إنشاء خزان للمياه الراجعة من محطة التحلية تمهيداً لإستخدامها فى الزراعة وذلك فى مساحة توازى عشرة أفدنة من الأرض المحيطة بالمشروع،تكلفة مد شبكة الرى بالتنقيط، تكلفة شتلات الزيتون والأكاسيا والكازوينا اللازمة للزراعة.
· تم الاتفاق على أن يتم إسناد تنفيذ أعمال المشروع إلى إدارة المياه بالهيئة الهندسية بوزارة الدفاع المصرية وذلك لخبرتها الطويلة فى هذا المجال.
· وبدءاً من نهاية عام 2005 تم الإتفاق على صيغة لبروتوكول التعاون مع إدارة المياه بالهيئة الهندسية .
· وقد تم بدء التنفيذ الفعلى لأعمال المشروع فى مارس2006  حيث كان من المقرر الإنتهاء منها فى إبريل 2007 ، ولكن نتيجة لظهور معوقات أثناء عمليات الإنشاء والتى كان من أهمها ارتفاع نسبة تركيز عنصر الحديد فى مياه البئر إلى أكثر من 3.7 ملجم/لتر الأمر الذى استلزم إنشاء وحدة لإزالة الحديد من مياه البئر قبل دخولها إلى وحدة التحلية حتى لا تتعرض الأغشية الحساسة بها للتلف فى فترة وجيزة من جراء وجود تركيزات عالية من عنصر الحديد فى المياه الداخلة إليها .
· تم الانتهاء من تلك الأعمال فى أكتوبر 2008. 
الأعمال التى قام الجانب الايطالى بتنفيذها
قام الخبراء الايطاليين بوضع المواصفات الفنية والهندسية لحفر البئر ومحطة التحلية وشبكة توزيع المياه، بالإضافة إلى إعداد التقارير الفنية والتصميمات الهندسية للمشروع كما يلى:
· التقرير الأول ويشمل الخرائط الجغرافية والرسومات الهندسية والتصميمات الخاصة بحفر البئر والتجهيزات الإنشائية الميكانيكية والكهربية اللازمة إلى جانب وصف تفصيلي لمحطة تحلية المياه المنتجة باستخدام خاصية التناضح العكسي.
· التقرير الثاني والذى يشمل الخرائط الجغرافية والرسومات الهندسية والتصميمات الخاصة بشبكة توزيع المياه المنتجة.
· التقرير الثالث عن المشروع متضمنا  الخصائص الهيدرولوجية لمنطقة شمال سيناء وإعداد نموذج رياضي متكامل لإدارة المياه بقرية الجفجافة ومؤشرات الحالة الإجتماعية والإقتصادية لأهالى المنطقة يمكن إستخدامه لتنفيذ مشاريع التنمية بالمحافظة. 
الأعمال التي قام الجانب المصرى بتنفيذها 

· تنفيذ أعمال حفر البئر بعمق 1280م وبسعة تدفقية 60 م3/ ساعة وبعمق لطلمبة الضخ 300م3 وتم رصد البئر بالتصوير بالفيديو كما تم الانتهاء من عمل التصميم النهائي للمصافي عند عمق 1050م مع التأكد من تطابق أعمال الحفر مع الشروط الفنية وذلك عن طريق إستشارى المشروع من وزارة الموارد المائية والرى.
· توصيل مصدر التيار الكهربى لموقع محطة التحلية وذلك بالتنسيق مع محافظة شمال سيناء ، حيث تم توصيل كابلات الكهرباء للموقع وتوصيل التيار وقد تم توصيل المعدات الخاصة بالكهرباء. 
· توريد وتركيب وحدة التحلية بطاقة 300 متر مكعب/ يوم وذلك بعد وضع المواصفات الفنية لوحدة التحلية ومراجعتها عن طريق إستشارى المشروع من خبراء الجانب الايطالي وخبراء المركز القومي للبحوث.

· وضع المواصفات الفنية والهندسية لوحدة إزالة الحديد وتوريد وتركيب الوحدة بطاقة 60م3/ ساعة ومراجعتها عن طريق إستشارى المشروع من خبراء المركز القومى للبحوث بعد أن أثبتت نتائج تحاليل مياه  البئر وجود تركيزات عالية من الحديد تراوحت مابين 3.7 إلى5.0 ملجم/ لتر  الأمر الذى تطلب تركيب وحدة إزالة الحديد قبل وحدة التحلية حتى لاتتعرض الأغشية الحساسة بها للتلف فى فترة وجيزة. 
· تنفيذ كافة الأعمال الإنشائية الخاصة بالمشروع والتى تضمنت الإنتهاء من إنشاء سور حول موقع البئر ومحطة التحلية ووحدة إزالة الحديد إلى جانب عمل الإنشاءات التالية داخل سور المحطة:-
1- عدد 2 خزان لتجميع مياه البئر والمياه المحلاة.
2- عدد 1 مخزن للكيماويات المستخدمة في التحلية.
3- عدد 1 مخزن لقطع الغيار والآلات.
4- غرفة كهرباء وتحكم
5- غرفة للإدارة 
6- غرفة أمن 
7- دورة مياه 
·  تنفيذ وإنشاء شبكتى توزيع إحداها للمياه المحلاه والصالحة للشرب والأخرى للمياه الخام الخارجة من البئر بعد إزالة الحديد منها مباشرة لاستخدامها في الأغراض المختلفة غير الشرب وتضمنت الشبكة خطوط توصيل مباشرة للمياه للمنشآت الحيوية والتي تشمل المستشفى، المدرسة، الجامع الكبير، مركز الشرطة ، الوحدة الصحية، مركز الشباب، الوحدة الزراعية بالإضافة إلى إمداد القرية بعدد 16 نقطة توزيع مياه عامة.
· إستغلال المياه الركيزة (Brine water) والتى تعتبر مخلفات محطة التحلية فى زراعة مايقرب من عشرة أفدنة بجوار المشروع حيث تم إنشاء خزان لتخزين تلك المياه بسعة 200م3 بالإضافة إلى إنشاء شبكة الرى بالتنقيط مع العلم بأنه لم يكن من المخطط الإستفادة من تلك المياه عند بداية المشروع ولكن كان المخطط تجميع هذه المياه في أحواض مبطنة وتجفيفها دون الاستفادة منها.
· تشجير داخل وخارج مبنى المحطة بأشجار الأكسيا والكازورينا كمصدات للرياح.
· عمل برنامج توعية للمواطنين سواء للرجال أو النساء أو الأطفال لتوعيتهم بطبيعة وقيمة المشروع وآثاره الإيجابية وكيفية المحافظة عليه وترشيد إستهلاك المياه.
· إجراء تجارب التشغيل النهائية لكل من وحدة التحلية ووحدة إزالة الحديد حيث تم أخذ عينات من المياه الداخلة إلى وحدة التحلية من البئر بعد مرورها على وحدة إزالة الحديد ومن المياه المنتجة منها حيث اتضح أن الوحدة تعمل بكفاءة كبيرة حيث أن درجة تركيز الأملاح بعينة المياه المنتجة منها أعطت نتائج ممتازة.
· إعداد وتنفيذ فيلم تسجيلي وثائقى عن المشروع بالكامل حتى يتسنى أخذه فى الإعتبار عند تنفيذ مشروعات أخرى مماثلة.
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