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تقرير إعلامي
انعقاد المؤتمر الدولي الأول للسياحة الخضراء والمستدامة في مصر لعام 2010
    عقد المؤتمر الدولي الأول للسياحة الخضراء والمستدامة بالقاهرة يوم الخميس الماضي الموافق 14/1/2010، وذلك تحت رعاية المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة وبحضور الدكتور هاني هلال وزير التعليم العالي والدكتور زهير جرانه وزير السياحة واللواء سيد عبد العزيز محافظ الجيزة ونخبة من الشخصيات الهامة حيث يشارك في المؤتمر مجموعة من الخبراء المتخصصين في الأبحاث الزراعية والبيئية ورجال الأعمال من إيطاليا وكندا وينظم المؤتمر المعهد العالي للدراسات النوعية وشركة تي أم أيه للتنمية والتدريب والاستشارات بالتنسيق مع الاتحاد العام للغرف السياحية. 
وجاء في الكلمة التي ألقاها الدكتور مصطفي فوده رئيس قطاع حماية البيئة نيابة عن المهندس ماجد جورج أن السياحة البيئة تمثل 45% من حجم السياحة العالمية وتختص بحماية المناطق الطبيعية الفطرية وتعزيزها لتحقيق مكاسب اجتماعية واقتصادية. وأكد أن السياحة البيئية في مصر تمثل ثلثي السياحة الوافدة في محافظات البحر الأحمر وجنوب سيناء والوادي الجديد التي تزخر بأفضل مواقع الغوص العالمية والشعاب المرجانية والحياة البحرية المتميزة والسواحل الرائعة والصحراء الساحرة والحفريات النادرة والتراث الثقافي والتاريخي العريق. ومن أجل ذلك وضعت وزارة الدولة لشئون البيئة الاسترايجية الوطنية للسياحة البيئية منذ عام 2005.

وأوضح جورج أن الوزارة تقوم حاليا باستكمال المحميات الطبيعية لتصل إلى 40 محمية بحلول عام 2017 بما يغطى 20% من أرض الدولة، بينما يصل عدد المحميات الطبيعية حاليا ً 27 محمية تنتشر على 15% من مساحة مصر . وقال أن وزارة الدولة لشئون البيئة تهتم بالإدارة العلمية للمحميات كأصل من الأصول الرأسمالية للسياحة البيئية فى إطار التعاون مع وزاراتي السياحة الثقافة والمنظمات الأهلية والمجتمعات المحلية والمجتمع المدنى لتحقيق أفضل المستويات لحماية ثرواتنا الطبيعية والحضارية وتعزيز النشاط السياحي. وتدير وزارة البيئة شبكة المحميات الطبيعية بأسلوب علمي متكامل يحمى ثرواتها الطبيعية وما يصاحبها من تراث ثقافي، ولديها استراتيجيات وخطط تنفيذية لمجابهة التهديدات المحتملة عليها، ودعم قطاعات التنمية ومنها السياحة، وتضم كنوز البنوك الجينية التي لا تقدر بثمن وهى صناعة المستقبل. وتعد المحميات الحصن الأساسي لصون الموارد الطبيعية النادرة لصالح الأجيال الحالية والقادمة، وإن أي تدهور بها سوف يكون له الأثر البالغ على النمو الاقتصادي والاجتماعي بمناطقها.

وأشار جورج في كلمته إلى منهج التنمية الخضراء الذي برز مؤخرا ويركز على وجود بيئة نظيفة وصحية ويرتبط بعدة مفاهيم منها السياحة الخضراء والمدن الخضراء والعمارة الخضراء والمصانع الخضراء وغيرها والتي تقوم على أربعة محاور رئيسية هي الطاقة النظيفة الخالية من أية انبعاثات كربونية والإدارة المتكاملة لجميع المخلفات والاستخدام الرشيد للمياه وصون التنوع البيولوجي وتقليل فقده.
وأعلن "جورج" أنه يجرى حاليا تنفيذ مخطط لتحويل مدينة شرم الشيخ إلى مدينة خضراء لما لديها من فرص جيدة لتحقيق أهداف منهج التنمية الخضراء حيث ترتكز استثماراتها على محميتي رأس محمد ونبق ذات السمعة الدولية. وأوصى وزير البيئة بأهمية الاستفادة من المشاركة البناءة والجهود المشتركة من الجهات المعنية والشراكة من جميع المستفيدين والمساندة من المستثمرين لتحقيق التمويل الذاتي للمحميات والنهوض بها إلى العالمية بما يفيد الجميع.
ويأتي هذا المؤتمر ليوضح أن السياحة هي عصب التنمية في مصر، وهى سلعة بيئية بالدرجة الأولى ترتفع قيمتها ويزيد الطلب عليها في ظل بيئة طبيعية سليمة ومصانة . ولا شك أن نجاح السياحة هو نتاج تعاون وتآزر بين جميع الأطراف الحكومية والاستثمارية والمجتمع المدنى وكذلك مساهمة كل مواطن مصري .أن صناعة السياحة هي صناعة محورية وقطاع داعم للدخل القومي ورافد من روافد الاقتصاد الوطني والتي يجب دعمها بالأبحاث والمعرفة والمعلومات والاتجاهات العالمية الحديثة لتحقيق معدلات النمو المنشودة، ومن أهم هذه الاتجاهات الاهتمام بالثقافة البيئية والسياحية للعنصر البشرى بالقطاع السياحي والمناطق المحيطة بها والمجتمع ككل وإرساء مبادئ الوعي البيئي والجودة والطاقة والمنافسة كمسؤولية وطنية مهمة.
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