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وزير البيئة :

               تمليك الشباب 700 مكبس لقش الأرز بمحافظة الشرقية

في إطار استعدادات وزارة الدولة لشئون البيئة وأجهزة الدولة المعنية لمواجهة ظاهرة الحرق المكشوف للمخلفات الزراعية تفقد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة والمستشار يحيى عبد المجيد محافظ الشرقية وبعض قيادات الوزارة والقيادات الشعبية والتنفيذية بالمحافظة سير العمل بمراكز تجميع وكبس قش الأرز وتحويله إلى أسمدة عضوية بالقرى ومناطق التجميع  بمنطقة الدهاشنة مركز بلبيس والتي تنفذها شركة الخدمات والصيانة التابعة لجهاز الخدمة الوطنية للقوات المسلحة كوين سرفيس .
وقد أكد المهندس ماجد جورج على توفير 27 مكبساً صغيراً مزوداً بجرار للوصول للمساحات الصغيرة داخل الحقول بالإضافة إلى 10 وحدات ميكانيكية جديدة تضم مكبساً ولمامة ولودر بكباش تعمل بطاقة 300 ألف طن الشهر المقبل .

كما أضاف الوزير أنه تم هذا العام تجربة 10 مكابس آلية صغيرة الحجم بجرار من الصين للوصول إلى المساحات داخل الحقول وسيتم إستيراد 17 مكبساً آخر من هذه النوعية لإستكمال المشروع التجريبى وإذا ثبت فاعليتها سيتم تعميمها فى المحافظات وتوفيرها للمزارعين والجمعيات الأهلية والزراعية بدعم من وزارة البيئة .. كما قامت القوات المسلحة بدعم منظومة العمل بمحافظة الشرقية بعدد 95 مقطورة أضافية لسرعة نقل القش المكبوس إلى مصنعى السماد العضوى بالقرية .
وقال الوزير أن أولوية هذا العام للتعامل مع المخلفات الزراعية وخاصة قش الأرز حيث قامت بتوفير 324 مكبساً وتوزيعها على المحافظات المنتجة للأرز .. كما تم توفير 880 مكبساً يدوياً صغيراً للشباب بالتعاون مع المجلس القومي للشباب وذلك لاستخدامها فى كبس القش وإتاحة فرص عمل جديدة للشباب .

وقد شدد ماجد جورج على ضرورة تكثيف عمل أطقم الصيانة بجميع المواقع طوال 24 ساعة وتوفير عمليات نقل المكابس الصغيرة للحقول للتعامل مع المساحات الصغيرة والتى يصعب الوصول إليها مشيراً إلى أهمية إجراء استفتاء بين المزارعين على المشاكل والصعاب التى واجهتهم خلال موسم الحصاد ومدى فاعلية المكابس الصغيرة لتعميمها العام القادم مع إمكانية تمليكهم للمكابس والجرارات .
ويقول المستشار يحيى عبد المجيد محافظ الشرقية أن المحافظة حشدت جميع قدراتها البشرية والأمنية والمادية لمواجهة ظاهرة حرق قش الأرز ولإبعاد أصابع الأتهام الموجهة للمحافظة بأنها مصدر السحابة السوداء التي تغطى من حرائق قش الأرز وتقلياها بنسبة 75% وذلك منذ بدء موسم الحصاد وحتى الآن .

وقد أكد محافظ الشرقية أنه تم الإنتهاء من كبس قش الأرز الخاص بـ 210 فدادين حتى الآن بالشرقية ويتبقى 90 ألغ فدان سيتم التعامل معها خلال الأيام القادمة والمحافظة حريصة على تطبيق القانون وحماية البيئة من التلوث ويتم تطبيق غرامة فورية 2000 جنيه على حرائق قش الأرز . 
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جولة الوزير في محافظة الشرقية

وزارة البيئة تتعاقد على 17 مكبساً لتدوير قش الأرز 

