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تقرير حول 

افتتاح معسكر التل الكبير لمنظومة قش الأرز
افتتح المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة معسكر التل الكبير لمنظومة قش الأرز لتفعيل بروتوكول التعاون بين وزارة الدولة لشئون البيئة وجهاز الخدمة الوطنية بالقوات المسلحة المتمثلة في شركة كوين سيرفس للاستفادة الاقتصادية من قش الأرز بدلاً من التخلص منه عن طريق الحرق وذلك بحضور السيد المستشار/ يحيى عبد المجيد محافظ الشرقية السيد اللواء/ على ماهر رئيس مجلس إدارة شركة كوين سرفيس ومجموعة من قيادات القوات المسلحة ولفيف من السادة أعضاء مجلس الشعب والشورى لمحافظة الشرقية والقيادات المحلية بمحافظة الشرقية.

وأكد الوزير أن التعاون بين وزارة الدولة لشئون البيئة والقوات المسلحة خلال العاميين الماضيين حقق نجاحا متميزا فى محافظة الشرقية فى تنفيذ منظومة جمع وكبس قش الأرز، حيث تحتفل الوزارة هذا العام ببدء تنفيذ بروتوكول التعاون بمنظومة قش الأرز ، وذلك في اطار الشراكة مع جهاز الخدمة الوطنية التابعة للقوات المسلحة (شركة كوين سرفيس) للعام الثالث على التوالى. 
 وإستمراراً لهذا النجاح قامت وزارة الدولة لشئون البيئة بتوفير عدد 180 مكبس و70 جرار زراعى بالإضافة إلى التكلفة المالية لتشكيل المنظومة. كما وفرت وزارة الدفاع الإمكانيات اللازمة من عنصربشرى متمثل فى 1200 فرد مدربين على استخدام المكابس والجرارات وفنيين للإصلاح وأفراد حراسة بالإضافة إلى امداد المشروع بـ 95 جرار زراعى ومقطورة وقيام إدارة النقل بالقوات المسلحة بأعمال نقل القش من القرى إلى مصانع السماد بالخطارة والقرين التابعة للهيئة العربية للتصنيع (مصنع قادر) بأجمالى 80 عربة لورى حمولة 7 طن.

وأوضح المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة أن الوزارة ستقدم دعماً للمنظومة من خلال إمداد الشركة بعدد 10 مينى جرار و10 مكابس أسطوانية حديثة الصنع، للعمل ضمن منظومة قش الأرز، والتنسيق مع وزارة الزراعة لاستخدام إمكانيات قطاع الميكنة الزراعية من معدات وخبرة للمساعدة فى تنفيذ المنظومة، علاوة على تخصيص حافز من وزارة الدولة لشئون البيئة للمراكز المتميزة للإنتاج سواء من العاملين فى المديريات الزراعية والجمعيات والجهات المتعاونة ميدانيا مع شركة كوين سرفيس ومندوبين وزارة البيئة.

وأكد جورج على أنه تحقيقا للبرنامج الانتخابى للسيد الرئيس الجمهورية لإيجاد فرص عمل للشباب تم الاتفاق مع المجلس القومى للشباب على تمليك عدد 80 مكبس يدوى كمرحلة أولى فى مراكز الشباب بمحافظة الشرقية بثمن زهيد حيث يصل سعر المكبس الى 7500 جنيه ، 2500 جنيه دعم من الوزارة والمتبقى (5000 جنيه) يقسط على خمس سنوات بدون فائدة بقسط شهرى قدره 80 جنيه فقط..

وجديراً بالذكر أن قش الأرز يعتبر من أهم المخلفات الزراعية والمسببة للسحابة السوداء فى مصر، وخصوصا أن تراكم هذه المخلفات بدون استخدام يؤدى إلى أضرار بيئية وصحية كبيرة، وتبلغ كمية المخلفات الزراعية فى مصر حوالى 30-35 مليون طن ما بين مخلفات نباتية وحيوانية يستفاد منها بحوالى 7 ملايين طن علف و4 ملايين طن سماد عضوى ويتخلف عنها 12مليون طن مخلفات نباتية منها حوالى 3.5 مليون طن سنويا بدون استفادة .

وتضع الوزارة أولوية خاصة للتعامل مع المخلفات الزراعية وخصوصا قش الأرز حيث قامت بتوفير عدد 294 مكبس للمساهمة فى حل مشكلة التخلص من قش الأرز عن طريق الحرق وتوزيعهم على محافظات قش الأرز المختلفة كما تتبنى الوزارة برنامج لتشجيع شباب الخريجين والمزارعين على تملك المكابس والجرارات بمشاركة مع الصندوق الاجتماعى وصندوق حماية البيئة بالوزارة ، وكذلك مساعدة الجمعيات الأهلية الجادة على عمل مراكز لتدوير المخلفات الزراعية مع تقديم المعونة الفنية من خلال وحدة تدوير المخلفات بجهاز شئون البيئة والإرشاد الزراعى للمساهمة فى إيجاد حلول غير تقليدية لمشكلة حرق قش الأرز، كما تقوم الوزارة بالتعاون مع وزارة الزراعة والمراكز البحثية المختلفة فى نشر الوعى الخاص بالاستفادة من المخلفات الزراعية من خلال إنتاج السماد العضوى وإنتاج الأعلاف غير التقليدية وإنتاج الغذاء من هذه المخلفات (عيش الغراب – زراعة الخضر على بالات قش الأرز).

وقد تبنت الوزارة استراتيجية لنشر الوعي ترتكز على أسلوب الحوار المباشر مع المزارعين والقيادات الشعبية حيث تم عقد سلسلة ندوات توعوية في بعض مراكز محافظة الشرقية لتوعية الفلاحين بعدم حرق القش والرد على الأسئلة والاستفسارات الخاصة بالمشكلات التي تواجه الفلاح في التعامل مع قش الأرز وكيفية الاستفادة منه كما تم تعيين مندوبين في قرى بعض مراكز الشرقية وعددهم 22 قرية للرد على اسئلة واستفسارات المزارعين. حيث ناشد المهندس ماجد جورج القيادات الشعبية فى المحافظة بضرورة تكاتف جهودها على نشر الوعى بين الأخوة المزارعين بأهمية الحفاظ على هذه الثروة الزراعية وعدم الحرق وحثهم على التعاون مع الشركة ووزارة البيئة فى الحفاظ على البيئة. 

كما أكد جورج أن وزارة البيئة تسعى كل عام للبحث عن جديد لحل مشكلة حرق قش الأرز بصفة خاصة والمشاكل البيئية الأخرى بصفة عامة. واشار الى أنه سوف يتم تخصيص حافز من وزارة الدولة لشئون البيئة للمراكز المتميزة للإنتاج سواء من العاملين فى المديريات الزراعية والجمعيات والجهات المتعاونة ميدانيا مع شركة كوين سرفيس ومندوبين وزارة البيئة.

PAGE  
3

