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الضوضاء في مصر والجهود المبذولة للتقليل من مخاطرها
ارتفعت مستويات الضوضاء بمصر في الآونة الأخيرة؛ نتيجة تزايد المشاريع الجديدة، والازدياد العشوائي للأنشطة التجارية، وبعض السلوكيات الخاطئة التي تحدث في مجتمعنا، مثل استخدام آلات التنبيه، ورفع أصوات المكبرات. 
· الأسباب الرئيسية للضوضاء:

تتعدد مسببات الضوضاء، وتتمثل في:

 أولاً : ضوضاء وسائل المواصلات والطرق:
تعد وسائل المواصلات أحد المصادر الرئيسية للضوضاء، وتنقسم بدورها إلى:
1- ضوضاء المركبات:  

       وتنتج ضوضاء المركبات عما يلي: 
·  محرك المركبة.
· الشكمان (ماسورة العادم).
· آلات التنبيه.
· صوت مروحة التبريد وصندوق نقل حركة التروس والفرامل.
· احتكاك الإطارات بالطرق.
2-  ضوضاء السكك الحديدية.

3-  ضوضاء الطائرات.
ثانياً : ضوضاء الإنشاءات والمباني:
تعتبر ضوضاء المباني والإنشاءات من مصادر الضوضاء المزعجة، وخاصة أعمال الحفر، وخلاطات الأسمنت، وحركة الأوناش، ورصف الطرق، وأعمال اللحام، إلا إنها تُعتبر ضوضاء 
غير دائمة فى مناطق محددة؛ حيث تنتهي بانتها أعمال المباني.
ثالثاً: ضوضاء الأنشطة التجارية والبشرية:

تعتبر الضوضاء الناتجة من الأنشطة التجارية والبشرية، مثل تواجد المحلات أسفل العقارات بجميع أنواعها وأنشطتها، من أسباب الضوضاء التي يصعب التحكم فيها؛ ولذا يجب نقل الأسواق والأنشطة التجارية من المناطق السكنية.
رابعًا: ضوضاء مكبرات الصوت والاحتفالات:
تصدر هذه الضوضاء عن استعمال مكبرات الصوت فى الاحتفالات والأفراح فى الأماكن المفتوحة، واستعمال السماعات ذات القدرة الصوتية العالية فى صالات الأفراح والملاهي، هذا بالإضافة إلى استعمال المكبرات فى المآتم ولدى الباعة الجائلين.
خامسًا: ضوضاء المنشآت الصناعية:
ضوضاء المصانع تؤثر على البيئة الخارجية حيث أن المناطق السكنية قد زحفت على المناطق الصناعية مما أدى إلى تأثر المواطنين بالضوضاء الناتجة عن المصانع.

سادسًا: ضوضاء أنظمة التبريد المركزية والمكيفات:
نتيجة لعدم وجود كود ضوضاء للمباني، وعدم وجود تصميم صوتي لمواضع التكييفات وأنظمة التكييف المركزي، وتركيبها فى أماكن غير مناسبة، مما يؤدى إلى زيادة الضوضاء الناتجة عنها، وزيادة شكاوى المواطنين. 
· الآثار الصحية للضوضاء:
تتمثل أهم الآثار السلبية المترتبة على الضوضاء في الآتي:  
* الشعور بالضيق والتوتر العصبي.
* اضطرابات في النوم. 

* التأثير على الحالة النفسية والذهنية. 

* التأثير على القدرة الإنتاجية.

* عدم التركيز و الاستيعاب.

* التأثير السلبي على السمع.
· كيف نكافح الضوضاء البيئية؟
 إن أسلم وأقصر الطرق إلى مكافحة الضوضاء البيئية يكون من خلال تصحيح سلوكيات المواطنين على النحو التالي:
· إدخال البعد البيئي لدي النشيء في المدارس والجامعات.
· مراعاة عدم رفع صوت التليفزيون والراديو والكاسيت مراعاة للجيران.

· خفض أصوات الكاسيت والسماعات في المحلات التجارية.

· منع استخدام مكبرات الصوت لدي الباعة الجائلين .

· عدم استخدام مكبرات الصوت الخارجية في الاحتفالات والأفراح .

· استبدال الميكرفونات داخل المدارس بسماعات داخلية.

· ترشيد سائقي المركبات في استخدام آلات التنبيه.

· عدم استخدام السارينة الهوائية في المركبات واستخدام آلات التنبية في الطرق السريعة عند الضرورة فقط.

· الترشيد في استخدام السارينة الخاصة بعربات الشرطة والإسعاف.

· صيانة المركبات للحد من الضوضاء الصادرة عن المحرك والشكمان.
· تعاليم الأديان في الحد من الضوضاء:
لا تتنافي سلوكيات المجتمع الخاطئة بالنسبة للضوضاء مع الذوق السليم والإحساس بالمسئولية فحسب، بل إنها تخالف تعاليم جميع الأديان السماوية والمبادىء الإنسانية، وقد استنكر النص القرآني الكريم رفع الصوت؛ حيث  
 يقول تعالى: {وأقصد في مشيك واغضض من صوتك إن أنكر الأصوات لصوت الحمير} 

 [سورة لقمان:] 

· جهود وزارة البيئة للحد من الضوضاء:
إدراكًا من وزارة الدولة لشئون البيئة بخطورة الضوضاء على صحة الإنسان المصري، قامت الوزارة بإعداد الخطة القومية للحد من التلوث السمعي الناتج عن الضوضاء، والتي تشتمل على:

أولاً: إعداد برنامج قومي لمكافحة الضوضاء والحد من مصادرها، ينفذ خلال السنوات الست القادمة، وتشارك فيه بالإضافة إلى وزارة الدولة لشئون البيئة وزارات: الداخلية، والسياحة، والأوقاف، والتخطيط والتنمية المحلية، والصحة والسكان، والطيران المدني، والتجارة والصناعة، والنقل، والإسكان والمرافق والتنمية العمرانية، والتربية والتعليم.

ووفقًا لهذا البرنامج تقوم وزارة الدولة لشئون البيئة بـ:

1- مراجعة وتعديل المعايير والحدود القصوى لمستويات الضوضاء الواردة في اللائحة التنفيذية لقانون البيئة، ووضع معايير وحدود لضوضاء المركبات والطرق السريعة.
2- تنفيذ حملة إعلامية بالتعاون مع وسائل الإعلام لرفع الوعي البيئي بمكافحة الضوضاء.
3- الاشتراك مع شرطة البيئة في تنفيذ حملات للتفتيش على مصادر الضوضاء الثابتة والمتحركة.
4- إقامة شبكة رصد للضوضاء البيئية، وإعداد خريطة للضوضاء البيئية وقاعدة بيانات عن مستويات الضوضاء؛ للاستفادة منها عند إقامة منشآت جديدة، وتصحيح الأوضاع الحالية.
5- إمداد الوزارات والجهات المعنية بنتائج الرصد وقيم مستويات الضوضاء؛ للاستفادة منها في إقامة أي مشروعات قومية، مثل: الطرق السريعة، والكباري، والمستشفيات، والمدارس، والمناطق السكنية.
6- تدريب المختصين في مجال الضوضاء لدى الوزارات المعنية طبقًا للاحتياجات الواردة للوزارة.  

ثانيًا: تكثيف حملات مشتركة من وزارة البيئة وأجهزة وزارة الداخلية؛ لتحقيق الانضباط البيئي للسيطرة على مصادر الضوضاء، وتشمل:
1- تكثيف الحملات مع شرطة البيئة في السيطرة على ضوضاء المصادر الثابتة (المناطق التجارية- المناطق الصناعية- المقاهي- قاعات الاحتفالات- محلات الكاسيت- المدارس).

2- تكثيف الحملات مع شرطة المرور وشرطة المرافق وأجهزة مديريات الأمن في السيطرة على المصادر المتحركة (المركبات ووسائل النقل- مكبرات الصوت- السكك الحديدية- مترو الأنفاق- العائمات النهرية).

ثالثًا: التفتيش الدوري على المنشآت، وقياس مستويات الضوضاء داخل وخارج المنشآت، من خلال جميع أفرع الجهاز، وإعداد قاعدة بيانات لنتائج هذه القياسات ونشرها على الموقع الإلكتروني للوزارة.

رابعًا: تنفيذ حملات إعلامية لرفع مستوى الوعي البيئي لدى المواطن المصري، فيما يتعلق بالمشاركة في خفض الضوضاء والآثارالسلبية الناتجة عنها؛ حيث تم إعداد مواد إعلامية (مطويات وملصقات) للتوعية بمخاطر الضوضاء، وتم توزيعها خلال الاحتفالات بيوم البيئة العالمي في شهر يونية 2005، حيث تم توزيع:
1- عدد 95 ألف ملصق+ عدد 24 ألف مطوية.

2- عدد 5 آلاف ملصق، وعدد 6 آلاف مطوية على نطاق واسع في جميع محافظات الجمهورية.

خامسًا: إعداد المواصفات المصرية الخاصة بالصوتيات والضوئيات والضوضاء والوسائل الصوتية، مع الهيئة المصرية للسلامة والجودة؛ حيث يتم الالتزام بتطبيق المعايير الواردة فيها؛ لضمان خفض مستويات الضوضاء من مصادرها المختلفة.

سادسًا: قامت وزارة الدولة لشئون البيئة بـ:
* إمداد الإدارة العامة لشرطة البيئة والمسطحات المائية بأجهزة قياس مستوي الضوضاء؛ وذلك تسهيلاً للسيطرة على مصادر الضوضاء المختلفة، وتكثيف حملات التفتيش علي  (المنشآت السياحية , والعائمات النهرية , وقاعات الاحتفالات والأفراح....إلخ), كما تم عقد برنامج تدريبي علي كيفية استخدام الأجهزة وطرق قياس مستويات الضوضاء وتحليل النتائج في إدارة شرطة البيئة  للعاملين علي هذه الأجهزة.
 *زيادة عدد أجهزة قياس مستوي الضوضاء في جهاز شئون البيئة والأفرع التابعة له, كما تم تدريب جميع العاملين في مجال الضوضاء في الجهاز والفروع علي كيفية استخدام أجهزة قياس مستوي الضوضاء وطرق القياس وتحليل النتائج؛ وذلك تمهيدًا لتكثيف حملات التفتيش علي مصادر الضوضاء المختلفة طبقاً لخطة مكافحة الضوضاء.
* إمداد الإدارة العامة للتفتيش البيئي بأجهزة قياس مستوي الضوضاء، كما تم تدريب جميع المفتشين بالإدارة علي كيفية استخدام الأجهزة وطرق قياس مستوي الضوضاء وتحليل النتائج؛ لتسهيل القيام بالمعاينات والقياسات الخاصة بالضوضاء أثناء التفتيش علي المنشآت المختلفة.
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