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تقرير حول 
إجراءات التصدى لنوبات تلوث الهواء الحادة بفرع جهاز شئون البيئة بالغربية 
حتى 30/9/2010

إستعرض المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة تقريراً مفصلا حول جهود الوزارة في مواجهة نوبات التلوث الحادة من من خلال فرع الجهاز الإقليمى بطنطا حتى 30 / 9/ 2010 حيث يحتوي التقرير علي مشروع  "خدمات الجمع والنقل والمعالجة للمخلفات الزراعية بمحافظة الغربية" والذي يهدف إلي الحفاظ علي البيئة بالقضاء علي ظاهرة حرق المخلفات الزراعية بأساليب علمية مفيدة تعود بالنفع علي المواطن والمجتمع، كما يهدف إلي إيجاد فرص عمل لشباب المحافظة بما يضمن لهم حياة كريمة، كذلك استغلال كافة المعدات الزراعية بالمحافظة بما يعود بالنفع علي صاحب المعدة، وأخيراً وجود بدائل طبيعية للأسمدة الكيماوية للحد من استخدامها وبذلك تصبح المحافظة نموذجاً بما يضمن زيادة وجود المحصول.

كما تضمن التقرير خطة الشركات لتجميع المخلفات الزراعية، وتتضمن الموقف التنفيذي لكل شركة سواء من حيث كمية القش المستهدف تجميعها، تدبير المعدات وصيانتها، توزيع مواقع تجميع قش الأرز بنطاق عمل كل شركة، بيان بتوقيتات الحصاد بمحافظة الغربية، خطة الفرع لتوفير الاحتياجات المطلوبة، وارتكزت جهود الفرع على عدة محاور :

أولا: دور الشركات في جمع وكبس وتدوير قش الأرز:

تعمل شركة قطاع خاص في 29 موقع  في مراكز المحلة الكبرى، سمنود، السنطة، طنطا، زفتى ، كفر الزيات، قطور، بسيون في مساحة منزرعة 105000 فدان ، والمستهدف تجميعه 110 ألف طن قش أرزوانتهت الشركة من تدوير كافة المخلفات الزراعية للموسم الماضي الموجودة بالمواقع المختلفة بنسبة 98.5% وتم تهيئة المواقع لاستقبال المخلفات الزراعية لموسم 2010. كما تم عمل خريطة محدد عليها مواقع الشركة بالإحداثيات وتحديد المواقع الجديدة وأسمائها بالألوان.

ويذكر أنه تم حصر المساحات الفعلية لمحصول الأرز ومقارنتها بالعام الماضي، حيث تبين انخفاض المساحة بحوالي (21815) فدان عن العام الماضي، وذلك نتيجة قرار السيد وزير الري والموارد المائية رقم (29) لسنة 2010 بشأن تحديد مساحات الأرز المنزرعة. كما أسفرت حملات إزالة المشاتل عن إزالة حوالي 91 فدان مشتل بناءا علي قرار السيد محافظ الغربية رقم (988) لسنة 2010 بمشاركة الفرع مع الجهات المعنية.

ثانيا :التفتيش:
تم استصدار عدة قرارات للسادة محافظي الغربية والمنوفية  وتتضمن:

· حظر تشغيل المكامير والفواخير من أول اغسطس إلى نهاية نوفمبر 2010 وتم التفتيش على  عدد (5) مكمورة فحم بمركز سمنود  بمحافظة الغربية وتبين توقف عدد (3) ومخالفة عدد (2) تم اطفائهم وتم تحرير محاضر مخالفة بيئة للمخالفين كما تم التفتيش على عدد(26) مكمورة فحم بمركز بسيون بمحافظة الغربية وتبين توقف عدد(22) مكمورة وعدد(4) مكامير تعمل بالمخالفة تم اطفاءها وتحرير محاضر لها كما تم التفتيش على  عدد (98) مكمورة فحم بمحافظة المنوفية وتم تحرير عدد 10 محاضر مخالفة بيئية وتم التعامل معها بالإطفاء وتبين توقف عدد (88) مكمورة طواعية . 
· تم التفتيش علي عدد (98) فاخورة بمحافظة الغربية وتبين مخالفة عدد (4) تم اتخاذ الإجراءات القانونية حيالهم وتوقف عدد (94) كما تم التفتيش على عدد (21) فاخورة بمركز بسيون وتبين مخالفة عدد (14) فاخورة تم أتخاذ الإجراءات القانونية حيالهم و عدد (6) فاخورة متوقفة عن العمل وعدد (1) فاخورة تعمل بالغازو بمحافظة المنوفية تم التفتيش علي عدد (59) فاخورة وتبين مخالفة عدد (20) منها تم اتخاذ الإجراءات القانونية حيالهم وتوقف عدد (39) فاخورة.
· عدم تشغيل المسابك المرخصة بعد الساعة الخامسة مساء وحتى الساعة السابعة صباحا لليوم التالى  كما تم التفتيش على عدد ( 19) مسبك فى نطاق الإقليم الفرعى تبين مطابقة ( 11) مسابك لحدود القانون بشأن الانبعاثات الصادرة وذلك لاستخدمهم اسطوانات الغاز الطبيعى ومخالفة عدد ( 8) مسابك وذلك لاستخدامهم فحم الكوك وعوادم زيت السيارات وتم تحرير محاضر مخالفة بيئية وإحالتهم الى النيابة العامة وتم استصدار قرار غلق عدد(8) مسابك و جارى اتخاذ الإجراءات الإدارية لتنفيذ قرارات الغلق .
· تم التفتيش على عدد (124) مصنع طوب وتم غلق عدد (41) مصانع طوب واقعة في نطاق محافظة الغربية في كل من مركزي قطور والمحلة الكبرى وذلك نظرا لتشغيلها بدون ترخيص و تم تحرير عدد(4) محاضر مخالفة بيئية لبعض مصانع الطوب بمركز سمنود وفى محافظة المنوفية تم التفتيش على عدد 35 مصنع طوب منهم (8 مخالف – 12 متوقف – 15 مطابق) و تم اتخاذ الإجراءات القانونية ضد المصانع المخالفة و تحويلها للنيابة العامة.
· منع الحرق المكشوف مع تشديد الرقابة على المقالب العمومية بدفرة والدواخلية وسمنود وبركة السبع وشبين الكوم وقويسنا.
· تم تنفيذ حملة بمركز زفتى بالإشتراك مع الادارة المركزية للتفتيش البيئى وشرطة البيئة والمسطحات بالغربية ومركز شرطة زفتى ومكتب البيئة بمركز مدينة زفتى  وتم التفتيش على اماكن حرق الكاوتش بقرية ميت الحارون وكفر ميت الحارون وتم تحرير عدد (13) محضر مخالفة حرق مكشوف وقيدت جنح مركز زفتى .
· منع حرق أى مخلفات زراعية سواء كانت حطب القطن أو الذرة أو أى مخلفات أخرى بالحقول أو على الجسور أو بالطرق .

· تم تشكيل عدة لجان لقياس عوادم المركبات على طريق مصر اسكندرية الزراعى ( أمام مدخل كفر الزيات ) وطريق طنطا بسيون من أمام مدخل بسيون و(ميدان المحطة ) بطنطا تم خلالها قياس العادم لعدد 298منها 268سيارة مطابقة و30 سيارة مخالفة تم تحرير محاضر بيئية للمخالفين وجارى القيام بعدة حملات فى أماكن أخرى داخل نطاق الفرع الإقليمى بطنطا حتى 8/11/2010 .
ثالثا : الإعلام والتوعية البيئية :
قام الفرع الإقليمي لجهاز شئون البيئة بالغربية بالتنسيق بين الإدارة المركزية للإعلام والتوعية بوزارة الدولة لشئون البيئة بعدد من حملات التوعية بالتعاون مع :
-أمانه الفلاحين بالحزب الوطني 0 

· القيادات المحلية والشعبية 0 

· الهيئة العامة للاستعلامات 0 

· المديريات الزراعية 0 

واستهدفت الحملات الفئات التالية: 

      - المزارعين 0 

      -   الرائدات الريفيات 0 

      - العاملين بالمديريات الزراعية 0 

كما تم تنفيذ عدد 35 حملة توعية خلال الفترة من 14/7/2010 حتى 22/8/2010 في محافظة الغربية استهدفت حوالي أكثر من 700 فرد وتم حتى 30/9/2010 تنفيذ عدد (63) ندوة بالاشتراك مع الارشاد الزراعى بمحافظة الغربية فى مجال تدوير المخلفات الزراعية وكيفية الاستفادة منها و32 حملة توعية بالميكروفون بمراكزطنطا وبسيون والمحلة الكبرى وزفتى وكفر الزيات وقطور والسنطة .
رابعا :الدورات التدريبية :

تم تنظيم عدد 15 دورة تدريبية في عدد المحافظات في مجال ( الاستخدام الآمن للمخلفات الزراعية ) تم تنفيذ 5 برامج تدريبية منها بمحافظة الغربية بمراكز سمنود وطنطا والسنطة وزفتي والمحلة الكبري شارك فيها عدد 250 متدرب  وتضمنت الدورات ضرورة الاهتمام برفع الوعي البيئي لدي الفلاح المصري لتحقيق مستقبل أفضل للمواطنين علي مختلف المستويات . 
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