

تقرير حول خطة تطوير منظومة إدارة المخلفات الصلبة في مصر

أولاً : تقييم واقع المخلفات الصلبة عموماً فى مصر :

يبلغ إجمالي المخلفات الصلبة في مصر سنوياً حوالي 75 مليون طن ، موزعة بين مخلفات زراعية ( 24 مليون طن بنسبة 32 % ) ومخلفات بلدية ( 20 مليون طن بنسبة 27 % ) ومخلفات تطهير الترع والمصارف (20 مليون طن بنسبة 27 % ) ومخلفات صناعية ( 5 مليون طن بنسبة 7 % ) ومخلفات هدم وبناء (4 مليون طن بنسبة 5 % ) ومخلفات الصرف الصحي ( 2 مليون طن بنسبة 2 %) .
واقع المخلفات البلدية الصلبة تحديداً:

على مستوى المخلفات البلدية الصلبة ، فإن كمية المتولد منها سنوياً حوالي 20 مليون طن بنسبة 27% من إجمالى المخلفات الصلبة المتولدة سنوياً ، بمتوسط 55 ألف طن لليوم الواحد، ويبلغ المتولد يومياً من هذه المخلفات بالقاهرة الكبرى وحدها حوالي 25 ألف طن .

ثانيا : إدارة منظومة المخلفات البلدية الصلبة : 

تدار منظومة المخلفات البلدية الصلبة حاليا فى مصر من خلال عدة أنظمة تشمل : 

· النظام الحكومى . 

· نظام الزبالين التقليدى . 
· الشركات الخاصة الأجنبية .
· مصانع تدوير القمامة وإنتاج السماد العضوى مطابقة 66 مصنعا تستوعب 21 % من كمية المخلفات البلدية الصلبة الكلية المتولدة يوميا . 
· مواقع التخلص النهائى ، ويوجد ثلاثة أنواع منها تشمل : المقالب العشوائية والعمومية المكشوفة ، والمقالب العمومية المحكومة أو المدافن الصحية 
( توجد المدافن الصحية فقط فى محافظات القاهرة ، الإسكندرية ، بورسعيد ) . 
التحديات التى تواجه إدارة منظومة المخلفات البلدية الصلبة : 

· قلة عدد المدافن الصحية والآمنة للمخلفات ومستوفاة الاشتراطات البيئية . 

· سلوكيات بعض المواطنين فى التعامل مع المخلفات البلدية الصلبة . 
· عدم تطوير أساليب الرصد وأحكام المراقبة والتفتيش.
· تحقيق الإدارة المتكاملة لمنظومة المخلفات البلدية . 
ثالثاً : التوجهات المستقبلية لتطوير نظم الإدارة المتكاملة للمخلفات البلدية الصلبة فى مصر 

· وضعت الحكومة موضوع الإدارة المتكاملة للمخلفات ضمن أولوياتها .

· تطوير كافة مراحل منظومة إدارة المخلفات بداية من التولد والنقل وصولاً لمشروعات التدوير والتخلص النهائى الأمن من المخلفات فى مواقع الدفن الصحى. 

· إعداد خطة تنفيذية لتطوير نظم الإدارة المتكاملة للمخلفات بإقليم القاهرة الكبرى كأسبقية أولى للتنفيذ والتقييم تمهيداً للتعميم على باقى محافظات الجمهورية .

· تتضمن الخطة التنفيذية كافة التفاصيل المرتبطة بالنواحى الفنية، والجغرافية،والإدارية، والمالية بما فيها العقود الحالية والنقل والتدوير وإنشاء مواقع جديدة للمعالجة والدفن الصحى للمخلفات خارج الكتل السكنية وداخل الظهير الصحراوى لإقليم القاهرة الكبرى .

مراحل الإدارة المتكاملة للمخلفات الصلبة :

المرحلة الأولى : الجمع والنقل والترحيل وتشمل هذه المرحلة :

· جمع منزلى ونقل وفرز بواسطة المتعهدين .

· نقل إلى محطات المناولة .
· عزل المرفوضات.
المرحلة الثانية : الفرز والتدوير والتخلص النهائى من المرفوضات .

تتم هذه المرحلة فى المدفن الصحى وتشمل :

· استقبال المخلفات ووزنها .

· إجراء عمليات الفرز لفصل المخلفات العضوية والمفروزات والمرفوضات .
· تحويل المخلفات العضوية لسماد عضوى فى مصانع السماد .
· نقل المفروزات إلى موقع التجميع والكبس .
· التخلص من المرفوضات والخلايا المجهزة بالمدفن الصحى .
رابعاً : إختيار مواقع جديدة  لمجمعات الفرز والتدوير والتخلص النهائى من المخلفات لمحافظات إقليم القاهرة الكبرى .

· تم تحديد خمسة مواقع لمعالجة وتدوير المخلفات وإنشاء مدافن صحية أمنه خارج المناطق السكنية فى نطاقات تساعد على تيسير وتسهيل جمع ونقل ومعالجة المخلفات من كافة الأحياء السكنية لمحافظات الإقليم ، وتم اختيار هذه المواقع على أسس ومعايير فنية بمساعدة فرق عمل متخصصة من كافة الجهات المعنية .

· تحديد عدد من المواقع بمناطق القاهرة الكبرى لاستخدامها كمحطات وسيطة للنقل بواسطة سيارات مجهزة إلى مواقع التدوير والتخلص النهائى الجديدة .
· إعداد النموذج الإسترشادى لكراسة الشروط ( نموذج العقد ) الخاص بتنفيذ خدمات التدوير والمعالجة والتخلص النهائى الأمن من المخلفات الصلبة .
خامسا: نموذج استرشادي لتطوير منظومة إدارة المخلفات بمحافظة القاهرة

1- تقييم الوضع الراهن:
تبلغ كمية المخلفات اليومية بمحافظة القاهرة حوالي 11920 طن، منها 37.8 بالمنطقة الشرقية، 21.6 % بالمنطقة الغربية، 20.4 بالمنطقة الشمالية، 20.2 بالمنطقة الجنوبية، وتقوم 6 شركات بمهمة جمع وإدارة المخلفات بمحافظة القاهرة ، وتعتمد  هذه الشركات في جمع القمامة  على  150 متعهد، إضافة إلى استعانتها بأكثر من 3500 عامل.
2- المخطط العام لتطوير منظومة إدارة المخلفات الصلبة للقاهرة:
تم التعاون مع محافظ القاهرة لصياغة المخطط العام لتطوير منظومة إدارة المخلفات كالتالي:

· استكمال الإدارة المتكاملة للمخلفات الصلبة، وذلك عن طريق الطرح والترسية طبقاًَ لتكلفة التشغيل للطن(الفرز والمعالجة والتخلص النهائي) مع الالتزام بتنفيذ الإشتراطات البيئية للتشغيل.
· تحديد عدد ومواقع محطات المناولة والمحطات الوسيطة المطلوبة لتنفيذ مخطط منظومة إدارة المخلفات الصلبة بالقاهرة.
· تحديد أساليب تطوير أداء  محطات المناولة بالقاهرة .

· تم تحديد المجمعات الجديدة للفرز والتدوير والتخلص النهائي ويتمثل التجمع الأول في شرق طريق السلام- بلبيس (700 فدان) ويتمثل المجمع الثاني / في وادي الريحيات طريق القطامية – العين السخنة (1200 فدان).
· تم تحديد الأسلوب المتكامل لتشغيل المنظومة المطورة لإدارة المخلفات الصلبة بالقاهرة، حيث يفرز 20% بصفة مبدئية بمواقع محطات المناولة والمخلفات الوسيطة، في حين ترحل نسبة 80% ( حوالي 9320 طن يومياً) إلى مجمع الفرز والتدوير والدفن الأمن بطريق السلام بلبيس، ومجمع الفرز والتدوير بطريق القطامية السخنة.
· استحداث نظام جديد للرقابة على تنفيذ العقود من خلال إنشاء  وحدات رصد جديدة في الأحياء، يزيد فعالية الرصد ويعالج مشكلات المواطنين، وخطة تدريب مكثفة لإجراءات التفتيش، وتحديث نظام تسجيل المخلفات من خلال الرقابة المميكنة، بالتعاون مع وزارة الاتصالات، وتزويد المراقبين بأجهزة اتصال لتسجيل بيانات المخالفات.
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