وزارة الدولة لشئون البيئة 

الادارة المركزية للاعلام 

التاريخ : 30/7/2007
تقرير حول 
اجتماع الموقف التنفيذي لمشروعات تطوير الصناعات الحرفية والمسبوكات

اجتمع المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة والوزيرة/ فايزة أبو النجا وزيرة التعاون الدولي والسيد اللواء عبد السلام محجوب وزير التنمية المحلية والسادة محافظو القاهرة، والجيزة، والقليوبية، ومطروح والمنيا وسوهاج والمنوفية والإسكندرية،بمقر وزارة الدولة لشئون البيئة لمناقشة ما تم تنفيذه في مشروعات تطوير الصناعات الحرفية والمسبوكات وذلك في إطار الجهود وزارة الدولة لشئون البيئة فى تشجيع تطوير ونقل الصناعات الملوثة للبيئة خارج الكتلة السكنية إلى المناطق المخططة لذلك للحد من الملوثات وخفض نسب الإنبعاثات الصادرة بالهواء. 

أكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة أنه يتم تنفيذ برنامج لتطوير ونقل الصناعات الحرفية والمسبوكات بالتنسيق والتعاون مع وزارة التعاون الدولي ووزارة التنمية المحلية  بعدد من المحافظات إلى خارج الكتل السكنية وفقاً لما إنتهت إليه دراسات تقييم الأثر البيئي  والتي من أهمها مشروع (تطوير منطقة الحرفيين بالقاهرة) بمحافظة القاهرة و(قرية الحرفيين) بالجيزة و(منطقة الصفا الصناعية) بالقليوبية و(مدينة الحرفيين) بالمنيا و(التخطيط الشامل لواحة سيوة بمحافظة مطروح)بمطروح  و(قرية الحرفيين) سوهاج وجمع المسابك الجديد بمنطقة البتروكيماويات بالإسكندرية علاوة على نقل الورش المقلقة للراحة بمدن محافظة المنوفية بتمويل قدرة حوالى 217 مليون جنيه فى إطار برنامج المساعدات الاقتصادية الأمريكية وتنفيذ برنامج إصلاح السياسات البيئية.

وأوضحت الوزيرة فايزة أبو النجا وزيرة التعاون الدولي أن وزارة التعاون الدولي بالتنسيق مع وزارة الدولة لشئون البيئة  والمحافظات المختلفة تقوم بتنشيط ودعم تطوير الأنشطة الصناعية والملوثة أو نقلها من مواقعها الحالية من جوار الكتل السكنية للحد من التأثيرات الصحية والبيئية وإعطاء ميزة نسبية لهذه القطاعات كثيفة العمالة ذات الأهمية الاقتصادية لتوفير الدعم المالي والحزم التمويلية اللازمة لإنجاح هذا البرنامج

وأستعرض الوزير المشروعات المنفذة بالمحافظات التي من أهمها تطوير المنطقة الحرفية ببطن البقرة بحى مصر القديمة (مشروع قرية الفخار) بمحافظة القاهرة حيث تم تخصيص حوالى 58 مليون جنيه لتنفيذ المشروع الذي يتكون من مرحلتين تشمل المرحلة الأولى إنشاء عدد 100 ورشة و52 أتيليه ومراسم نموذجية مطورة بدلا من الورش الحالية وتشمل المرحلة الثانية إنشاء مركز تكنولوجيا للصناعات التقليدية ومركز لصناعة الفخار والخزف والزجاج بالإضافة إلى مدرسة تعليمية فنية ومبنى خدمات إدارى للمشروع وتجمع سكنى مكون من عدد 2000 وحدة سكنية للعاملين بالمشروع وجارى إزالة الفواخير القديمة التى تعمل بالوقود التقليدى .
وأضاف الوزير أنه جاري تنفيذ مشروع قرية الحرفيين بمحافظة الجيزة بمنحة قدرها 30 مليون جنيه لنقل المسابك والورش الحرفية إلى الموقع المخصص بطريق القاهرة /الفيوم إلي الكيلو 38,5 حيث تم تخصيص بمساحة 122 فدان منها 12,2 فدان، بواقع مساحات تتراوح بين 300- 1800 م2 ،تم تخصيصها للمسابك (49 مسبك)، وحوالي 2534 ورشة علاوة على 73 مسطح إستثمارى ومن  المخطط أن يشمل منطقة لسوق السيارات المستعملة ومنطقة لعرض السيارات بالاضافة إلى بحث إقامة وحدة تراخيص للسيارات.

وأشار الوزير إلى أنه تم تخصيص منحة قدرها30مليون جنيه بالإضافة إلى 31.5 مليون المخصصات المالية من برنامج إصلاح السياسات البيئية لإقامة 99 قطعة صناعية لنقل مسابك شبرا الخيمة بمساحة 142 فدان بمنطقة الصفا الصناعية ، وتتراوح مساحة القطعة ما بين 300: 6000م2 وتم تحديد سعر المتر 100 جنيه  بمقدم 10% والباقى بالتقسيط  على 7 سنوات للتحفيز أصحاب المسابك ودفعهم على شراء وبناء مسابك جديدة مطورة يراعى فيها الشروط البيئية.
وأكد الوزير على أنه تم تنفيذ إنشاء 54 وحدة في المرحلة الأولى لمشروع تطوير مدينة الحرفيين الذي يقام على مساحة 24,5 فدان شرق النيل بمنطقة زاوية سلطان – مدينة المنيا من إجمالي 189 ورشة مساحتها 120م2 ويلحق بها شقة سكنية بمساحة 90 م2 بتكلفة 18.5 مليون جنيه.

وأشاد الوزير بإجراءات تنفيذ المرحلة الأولى لمشروع التنمية الشاملة لواحة سيوه والذي ينفذ على ثلاث مراحل المرحلة الأولي تضم عدة مشروعات من أهمها (مبني مصانع التمور– مبني مصانع الزبيب– مبني الخدمات الإنتاجية والإدارية- مبني مركز الصناعات الحرفية البيئية- ..) وقد بلغت التكلفة الإجمالية للمرحلة الأولى 12,087 مليون جنيه ، من إجمالي المراحل الثلاث 40مليون جنيه، حيث تم الإنتهاء من إنشاءات ومبانى ومرافق البنية التحتية للمرحلة الأولى ، توصيل كافة المرافق (كهرباء – مياه – تليفون) وتم الإنتهاء من مبنى الصناعات الحرفية بكافة وحداته وتم إنشاء مبنى معمل مراقبة الجودة وجارى إتخاذ إجراءات الحصول على شهادة أيزو وإنتهى التشغيل التجريبى للثلاجة وتم إعداد نظام التشغيل المستمر علاوة على  دعم وتطوير الصناعات القائمة بالواحة طبقاً للمخطط بالتنسيق مع المصانع القائمة.
وأضاف جورج إلى الانتهاء من إنشاء 142 ورشة صناعة أخشاب – بلاستيك ونسيج) بمنطقة أولاد عزاز مركز سوهاج علي طريق الكوامل بمساحة 70 ألف متر مربع، على بعد حوالى 8 كم من سوهاج، من إجمالي المشروع الذي يتضمن إنشاء 240 ورشة للصناعات الحرفية المختلفة مثل (إصلاح سيارات: سمكرة – خراطة – دوكو....)  بتكلفة إجمالية 24 مليون جنيه، بالإضافة إلى مشروع لإنشاء 237وحدة نسيج بقرية بحى الكوثر و237منزل ريفى بالإضافة إلى المياه والكهرباء والرصف بتكلفة إجمالية 15,760 مليون جنيه.

وأكد جورج أنه تم الإنتهاء من جميع الأعمال الهندسية لإعداد المواقع لمشروع مجمع المسابك الجديد بمنطقة البتروكيماويات والذي يتكون من 252 مسبك (192 مسبك صغير، 48 مسبك متوسط، 12 مسبك كبير) وتشمل الأعمال الهندسية مبانى للمسابك ومرافق البنية الأساسية (طرق – مياه – صرف صحى – صرف أمطار – كهرباء – غاز طبيعى – تليفونات) علاوة على أعمال التشجير وحزام أخضر وشبكات رى.

وأشار الوزير إلى تخصيص 6 مليون جنيه نقل الورش المقلقة للراحة من داخل الشوارع الرئيسية بمدن المنوفية إلى خارج الكتلة السكنية حيث تم حصر 108 ورشة بمدينة منوف ، 74 ورشة فى أشمون تم الإتفاق مع جهاز الخدمة الوطنية، لإعداد الرسومات والتصميمات تمهيداً لتنفيذ الطرح والإسناد إلى الشركات المتخصصة.

