وزارة الدولة لشئون البيئة

الإدارة المركزية للإعلام والتوعية البيئية

التاريخ : 12/9/2007
توجه جديد لوزارة البيئة  للإستثمار فى مجال المخلفات الزراعية

أفتتح المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة والسيد أمين أباظة وزير الزراعة واستصلاح الأراضى والسيد اللواء محمد عبد السلام المحجوب وزير التنمية المحلية مصنع هانزسويل لإنتاج التربة الزراعية البديلة وذلك بالمنطقة الصناعية السابعة بمدينة السادات .
 وقد صرح الوزير بإن الإستثمار فى مجالات تدوير المخلفات الزراعية فى مصر يعد مجالاً واسعاً وإضافة جديدة إلى الناتج القومى المحلى ويسهم بدوره فى تحقيق عدة أدوار إستراتيجية تتعلق أولاً بتوفير فرص عمل وكذلك المساهمة بصورة فعالة ومؤثرة فى تخفيف الأحمال البيئية وتحقيق الإصحاح البيئى مما يعود بالنفع على المواطن المصرى علاوة على منافسة المنتج الزراعي المحلى فى الأسواق العالمية من جراء المحافظة على البيئة .
وأكد ماجد جورج أن تدوير المخلفات الزراعية وإيجاد السياسات والدراسات المتعلقة بها يعد أحد المحاور الهامة التى تحرص عليها الوزارة وما تم مؤخراً من تدعيم ميادين ومجالات تدوير قش الأرز فى محافظات الدقهلية والشرقية بمثابة انطلاقة جديدة فى مجال المخلفات الزراعية التى يصل حجمها إلى حوالى 30 مليون طن سنوياً .
 وأوضح أن مصنع إنتاج التربة الزراعية البديلة يتم تنفيذه بواسطة إحدى شركات الإستثمار على مساحة 35 ألف متر بمحافظة المنوفية وأن النشاط الرئيسي للمشروع يتمثل فى إعادة تدوير المخلفات الزراعية والورقية للحصول على منتج يستخدم كبديل للتربة فى الأراضى الرملية والمشاتل الزراعية حيث من المتوقع أن يتم إستهلاك 20 ألف طن قش أرز سنوياً فى المرحلة الأولى تزيد إلى 50 ألف طن فى المرحلة الثانية بخلاف المخلفات الزراعية الأخرى والورقية والبلدية التى يمكن أن تدخل كمواد بديلة أولية فى الإنتاج .
وأضاف الوزير أنه يمكن استخدام المنتج فى عمليات استصلاح الأراضى ومكافحة التصحر وتحسين البيئة والصحة العامة من خلال المساهمة فى تقليص وحدة مشكلة حرق المخلفات الزراعية بصفة عام وقش الأرز بصفة خاصة علاوة على توفير فرص العمل لأبناء محافظة المنوفية التى يقام المصنع على أرض المدينة الصناعية بها .
أن وزارة البيئة قامت بتحقيق أقصى إستفادة من قش الأرز بتنفيذها لعدة برامج منها مصنعى لإنتاج السماد العضوي بالشرقية بطاقة إنتاجية قدرها 300 ألف طن قش أرز سنوياً وذلك من خلال التنسيق مع محافظة الشرقية والهيئة العربية للتصنيع لإقامة مصنعين بمحافظة الشرقية  و مصانع لإنتاج السماد بمحافظة الدقهلية بطاقة إنتاجية 300 ألف طن قش أرز سنوياً حيث بلغت تكلفة هذه المصانع حوالى 20 مليون جنيه علاوة على إشراك شركات القطاع الخاص فى منظومة تدوير قش الأرز من خلال مناقصة عامة بين الشركات المتخصصة فى تدوير المخلفات حيث تم التعاقد مع أحدى شركات القطاع الخاص على إدارة 2 مصنع بمحافظة الدقهلية تحت إشراف الوزارة بالإضافة إلى إنشاء 6 خطوط للتدوير فى الحقول بمدينة بلقاس كل منها على مساحة من 20 إلى 25 فدان شرط أن تلتزم الشركة بتدوير 170 ألف طن قش أرز بقيمة إجمالية للتعاقد قدرها 11.5 مليون جنيه وكذلك هناك نموذج تجريبى فى محافظة القليوبية حيث تم تخصيص عدد 50 مكبس آلى جديد للعمل بمحافظة القليوبية كنموذج للسيطرة على كبس قش الأرز وعدم الحرق نهائياً وبرنامج إنتاج عيش الغراب على قش الأرز حيث بلغ عدد المواقع المنتجة لعيش الغراب 118 موقع بدعم من محافظات الدقهلية والغربية ومن المنتظر زيادتها خلال السنوات الخمس القادمة لتصل إلى 600 موقع تحقق عائد إقتصادى قدره 400 شهرياً للشاب وأخيراً تم عمل برنامج التوعية البيئية لنشر الوعي البيئى بأهمية تدوير المخلفات الزراعية وطرق إنتاج الأسمدة والأعلاف لدى المزارع وطرق الإستفادة من قش الأرز وتسويق المكابس اليدوية .                   
