وزارة الدولة لشئون البيئة
ادارة الاعلام
تقرير عن 

بعض المخالفات التي تم رصده مؤخرا 

من خلال 

حملات التفتيش البيئي وفحص شكاوى المواطنين
تمكنت وزارة الدولة لشئون البيئة من ضبط عدد كبير من المخالفات البيئية المختلفة نتيجة للفحص المستمر للشكاوى الواردة الى مكاتب خدمة المواطنين بجهاز شئون البيئة وفروعه الاقليمية والتي تعكس زيادة الوعي البيئي لدى المواطنين ودورهم الايجابي في الشراكة مع الوزارة في انجاح العمل البيئي في مصر حيث اصدر المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة توجيهاته بسرعة ودقة فحص الشكاوى الواردة من كافة المواطنين ، بالاضافة الى حملات التفتيش البيئي المستمرة على المصانع والمنشآت للتأكد من توافقها مع البيئة وذلك بالتعاون مع الجهات المختصة في هذا المجال. 

· وفي هذا الصدد تمكنت أجهزة وزارة البيئة من ضبط 17 طن من النفايات الطبية والخطرة بأحد المخازن بمنطقة البساتين، وذلك قبل بيعها للتجار لإعادة تدويرها لمنتجات بلاستيكية. حيث وردت معلومات لإدارة التفتيش البيئى بالوزارة عن قيام بعض متعهدى جمع القمامة البلدية الخاصة بمستشفيات جامعة القاهرة بنقل المخلفات الطبية الخطرة ضمن المخلفات القمامة البلدية بمنطقة البساتين.
وعلى الفور، توجه فريق من الفحص مكون من التفتيش البيئى المركزى والإدارة العامة لشرطة البيئة والمسطحات وفرع القاهرة التابع لجهاز شئون البيئة ، وتبين قيام المتهمين بجمع المخلفات الطبية وهى عبارة عن سرنجات وخراطيم مدممة وخراطيم جلوكوز وأنابيب معملية وغيرها من المخلفات الخطرة فى مخزن بنمطقة البساتين على مساحة 250 متر مربع ثم يتم نقلها إلى مخزن آخر يبعد عن الأول حوالى 200 متر ، كما تم ضبط سيارة نقل عليها كمية من المخلفات تقدر بحوالى طن ونصف أمام المخزن .
وتم التحفظ على المخزنين وتعيين الحراسة اللازمة لهما كما تم التحفظ على السيارة وتحرير محضر بالواقعة وأحيل المتهمين للنيابة التى تولت التحقيق فى الواقعة . 
· كما تمكنت وزارة الدولة لشئون البيئة من ضبط ثلاث مخازن للمخلفات الطبية الخطرة بشارع الجامع بمنطقة بطن البقرة بمصر القديمة، بالتعاون بين اجهزة التفتيش البيئي بالوزارة والادارة العامة لشرطة البيئة والمسطحات المائية ومباحث القاهرة، حيث وردت معلومات لإدارة التفتيش البيئى بالوزارة عن قيام بعض الأشخاص بتخزين مخلفات مستشفيات جامعة القاهرة ومستشفى سرطان الاطفال 57357 بمنطقة بطن البقرة. 
وعلى الفور، توجه فريق للفحص مكون من التفتيش البيئى المركزى والإدارة العامة لشرطة البيئة والمسطحات ومباحث القاهرة، وتم ضبط 10 طن من المخلفات الطبية والمتمثلة في قطن وشاش مدمم وسرنجات وعبوات محاليل فارغة وخراطيم طبية بالمخزن الأول بشارع الجامع بمنطقة بطن البقرة ، كما تم ضبط مخزن آخر به حوالي 3 طن من المخلفات الطبية والنفايات الخطرة ، بالاضافة الى ضبط مخزن ثالث يحتوي على 10 طن من النفايات الطبية الخطرة. وتم التحفظ على المخازن الثلاث وتعيين الحراسة اللازمة لهما كما تم التحفظ على السيارة التي تقوم بنقل المخلفات وتحرير محضر بالواقعة وأحيل من تم ضبطهم من المتهمين للنيابة التى تولت التحقيق في الواقعة . 
· وقد تم ضبط المتهم الاول في هذه القضايا والمسئول عن تسرب المخلفات الطبية من مستشفيات جامعة القاهرة لتجميعها وتحويلها الى ادوات بلاستيكية ولعب اطفال مما يهدد صحة المواطنين بالخطر وذلك بعد هروب دام 4 اشهر من خلال اجهزة وزارة البيئة بالتعاون مع الادارة العامة لمباحث امن الجيزة و بناء على توجيهات السيد المهندس / ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة بضرورة ملاحقة المتهمين في قضايا الاضرار بالبيئة، حيث قامت قوة من شرطة البيئة والمسطحات برئاسة المقدم ياسر خليل مسئول الاتصال بشرطة البيئة بوزارة الدولة لشئون البيئة بالقبض على المذكور اثناء ارتيادة احدى الاماكن بحي العمرانية بمحافظة الجيزة حيث تم ترحيلة الى قسم شرطة العمرانية تمهيدا لتنفيذ امر الضبط والاحضار الصادر من النيابة العامة في القضايا رقم 240 ،241 جنح مصر القديمة والخاصة بضبط مخزنيين نفايات طبية بمنطقة بطن البقرة والتى قدرت بحوالى 16 طن وايضا في القضية رقم 53926 جنح البساتين لعام 2008 والخاصة بضبط مخزنيين وسيارة نقل تحتويان على 17 طن مخلفات طبية خاصة بمستشفيات جامعة القاهرة .
وكان السيد المستشار محمود اسماعيل رئيس نيابة مصر القديمة قد اصدر امر بضبط واحضار المتهم ابراهيم رمضان عبدالسلام حسانين وشهرتة ابراهيم ميخا ( صاحب الشركة الاهلية لتجميع المخلفات ) وذلك بعد ثبوت اتهامة في تجميع المخلفات الطبية الخطرة من المستشفيات الجامعية لتحويلها الي ادوات بلاستيكية ولعب اطفال وتم عرضه على النيابة للتحقيق معه فيما نسب إلية والجدير بالذكر انه من المقرر النظر في اولى جلسات قضية البساتين يوم 23/9/2009 امام محكمة الجنايات حيث تقدر العقوبة في مثل هذه القضايا في حاله ثبوت الادانة طبقا لقانون البيئة رقم 9 لعام 2009 من 5 أعوام الى 15 عام.
· وقد تكاملت جهود وزارة البيئة في هذا المجال مع تعاون الأهالي لمواجهة هذه النوعية من المخالفات حيث تقدم أهالي أطفيح بمحافظة حلوان بشكوى عن وجود مكان لتجميع مخلفات خطرة للمستشفيات، ومن ثمة أصدر المهندس / ماجد جورج توجيهاتة بسرعة تحرك أجهزة الوزارة بالتعاون مع مركز شرطة أطفيح التابع لمديرية أمن حلوان الى موقع البلاغ وتم ضبط 8 طن مخلفات طبية عبارة عن قطن وشاش من مستشفيات جامعية يتم إستخدامها في تصنيع قطن التنجيد بالاضافة الى ماكينتين لفرم وتنعيم القطن . وتم على الفور غلق المصنع وتشميعه ومصادرة كل مافية من مخلفات وتم تحرير محضر بالحادث والعرض على النيابة

· كما تم ضبط مصنع ثان لصناعة قطن التنجيد و لعب الاطفال من اقطان مخلفات المستشفيات الملوثة، حيث تقدم اهالى اطفيح خلال معاينة المصنع الاول بشكوى اخرى عن مكان لمصنع ثان يقع فى اخر البلدة بمنطقة " مسجد موسى" مركز اطفيح وعلى الفور توجهت اجهزة وزارة البيئة بصحبة النيابة العامة الى موقع البلاغ حيث تبين وجود مصنع على مساحة 1000 متر لتصنيع قطن التنجيد من الاقطان الملوثة الخاصة بالمستشفيات و الشاش المدمم و ملاءات الأسرة المدممة وحفاضات مستخدمة بالاضافة الى قصاصات الاقمشة التى يتم فرمها و تحويلها الى قطن تنجيد وقد قدرت الكمية المضبوطة بحوالى 25 طن بالاضافة الى ضبط عدد 2 ماكينة فرم و تنعيم للقطن. وعلى الفور تم اتخاذ الاجراءات القانونية وغلق المصنع و تشميعه و مصادرة ما فيه وتحويله للنيابة العامة. 
وتمكنت اجهزة وزارة البيئة بالتعاون مع مباحث مركز أطفيح من ضبط المتهم الاول منير يوسف سليمان في قضية مصنع تدوير القطن الملوث بالدماء بأطفيح وتحويلها إلى لعب الأطفال وإستخدامها فى التنجيد وبه 25 طن من القطن الملوث فى أحدى الأكمنة بمداخل مركز أطفيح .
وقد كان السيد المستشار محمد القاضى رئيس نيابة أطفيح قد اصدر امر بضبط واحضار المتهم منير يوسف سليمان ( صاحب مصنع تدوير القطن الملوث بالدماء ) وذلك بعد ثبوت اتهامة في تجميع المخلفات الطبية الخطرة من المستشفيات الجامعية لتحويلها الي لعب اطفال وإستخدامها فى التنجيد والتحقيق معه.
· وقد ادى تعاون الاهالي مع الوزارة في الابلاغ عن المخالفات المختلفة الى احباط محاولة تهريب مخلفات طبية خطرة من مستشفيات جامعة أسيوط ، حيث تم فحص الشكوى الواردة الى جهاز شئون البيئة فرع أسيوط بشأن تهريب مخلفات طبية خطرة من مستشفيات جامعة أسيوط، وتم ضبط احدى سيارات النقل بالقرب من كمين الطرق بمدخل اسيوط تقوم بنقل مخلفات القمامة العادية الخاصة بالمستشفى من غرفة التجميع بالمستشفي الى المقالب العمومية التابعة للمحافظة، وبتفتيش السيارة تبين وجود أكياس لمخلفات طبية خطرة مستخدمة بمستشفيات جامعة أسيوط عبارة عن فلاتر بلاستيكية خاصة بمرضى الغسيل الكلوي واقطان مدممة وشاش مدمم واكياس محاليل طبية بلاستيكية وسرنجات بلاستيكية واكياس بلاستيكية (قسطرة) خاص بالمسالك البولية (نصف طن تقريبا ) ضمن اكياس القمامة العادية بالسيارة.

وتم اتخاذ الاجراءات القانونية حيث تم تحرير محضر بالواقعة وتسليم السيارة بمحتوياتها الى فرع جهاز شئون البيئة باسيوط حتي يتم التخلص الآمن من المخلفات عن طريق حرقها بالمحارق الخاصة ، كما تم على الفور تشكيل لجنه من فرع الجهاز بأسيوط وشرطة البيئة والمسطحات للتفتيش على المخازن التى اعترف المتهم انه يتم نقل المخلفات اليها ، وتبين وجود حوالي 450 كجم مخلفات طبية خطرة داخل عدد 3 مخازن بدير تاسا بمدينة ساحل سليم عبارة عن سرنجات وفلاتر غسيل كلى وأقطان مدممة يقوم أصحاب المخازن بتجميعها وبيعها لمصانع البلاستيك ولعب الأطفال ، بالاضافة الى حوالي 300 كجم مخلفات طبية خطرة بمخزن آخر ، كما وجد حوالي 150كجم مخلفات طبية خطرة مخزنة بكسارة بلاستيك غير مرخصة بدير تاسا.
كما تبين عدم وجود ترخيص لهذه المخازن وعدم وجود سجل بيئي للمخزن أو مهمات وقاية للعاملين و مهمات الأمن الصناعي ، وتم تحرير محاضر بالمخالفات البيئية بهذه المخازن وتسليم المتهمين الى قسم الشرطة لعرضهم على النيابة ، والتحفظ على المخلفات لحين حرقها بالطريقة السليمة

· وفي واقعة أخرى ، تمكنت اجهزة وزارة البيئة بالتعاون مع شرطة البيئة والمسطحات المائية من ضبط 100 كجم مخلفات طبية وصلبة بأحد المنازل بكفر الدوار، والتي ورد بشأنها شكوى الى فرع جهاز شئون البيئة بالاسكندرية بتضرربعض المواطنين من تشوين مخلفات طبية وصلبة أمام منزل بكفر الدوار- محافظة البحيرة .
وبعد المعاينة تبين أن أهل المنزل من الفريزة ويقومون بتشوين مخلفات صلبة متمثلة فى كميات كبيرة من الكرتون وأجولة بها مخلفات بلاستيكية، وفوارغ من صفيح أمام منزل الشاكى بالشارع، حيث يشغل الكرتون مساحة كبيرة من الشارع ، كما تلاحظ قيامهم بتشوين أجولة تحتوى على مخلفات خطرة بممرالمنزل متمثلة فى فوارغ عبوات كلور، ومخلفات طبية خطرة للمستشفيات وهى عبارة عن فوارغ بلاستيكية لمحاليل طبية . 
وتم ضبط الذين يقومون بفرز وتشوين تلك المخلفات و اتخاذ الاجراءات القانونية اللازمة بالإضافة الى اجراءات إزالة المخلفات المضبوطة، وتم تحرير محضر بالواقعة .
· كما كشفت حملات التفتيش البيئي عن وجود عدد 2 معمل تحاليل طبية و عدد 5 عيادات و مستشفى خاص تنوعت مخالفتها مابين عدم وجود تراخيص خاصة بتداول نفايات طبية وعدم قيام هذه المنشأت بالتخلص الآمن من المخلفات الطبية الخطرة طبقا لمقتضيات قانون البيئة رقم 4 لسنة 94 و ذلك بالتعاون بين جهاز شئون البيئة وإدارة صحة البيئة بمديرية الصحة والسكان بمحافظة أسيوط وشرطة البيئة والمسطحات المائية بأسيوط لمتابعة سير منظومة المخلفات الطبية الخطرة بمركز القوصية محافظة أسيوط ، وتم تحرير محاضر للمخالفين كما تم احالة الملف الخاص بواقعة تزوير عقود التعاقد مع المحرقة الى الرقابة الإدارية باسيوط بالاضافة الى اخطار السيد الدكتور وكيل وزارة الصحة باسيوط لاتخاذ اللازم نحو المخالفين وذلك استمرارا لمجهودات الوزارة فى مجال تطبيق منظومة الادارة السليمة للمخلفات الطبية الخطرة وضبط التعاملات غير الشرعية للحد من خطورتها الشديدة على المجتمع.

والجدير بالذكر أن وزارة الدولة لشئون البيئة تقوم بالعديد من الجهود فى مجال تحقيق المنظومة المتكاملة لإدارة النفايات الطبية حيث تم وضع الأدلة الإرشادية لمنظومة النفايات الخطرة بصفة عامة والطبية بصفة خاصة حتى يمكن التعامل مع هذه المشكلة بطريقة سليمة وآمنة كما تم إصدار قوائم للنفايات الخطرة بالتعاون مع الوزارات المختلفة.
· ومن مهام الادارة المركزية للتفتيش البيئي التأكد من السلامة البيئية للمصانع المختلفة وبحث الشكاوى الواردة عنها الوزارة، لذا يتم تنفيذ حملات تفتيش مستمرة على المنشآت الصناعية على مستوى الجمهورية باختلاف انشطتها للتأكد من التزامها بالاشتراطات البيئية اللازمة، حيث قام فرع جهاز شئون البيئة بمحافظة الغربية بعدة حملات تفتيشية على المنشآت الصناعية في المحافظة، وتم مؤخرا معاينة وحدة حامض الكبريتيك رقم (5) بمصنع ابي زعبل للأسمدة والتأكد من سلامتها وعدم تسرب اية غازات منها قبل اعادة تشغيلها، وذلك بعد تلقي  وزارة البيئة ومجلس مدينة الخانكة عدد من الشكاوي بشأن تسرب غازات من المصنع ، وتم التنسيق مع الشركة لايقاف الوحدة (5) كبريتيك لحين اجراء اعمال المراجعة الفنية للدوائر الكهربية للوحدة لضمان تأكيد السلامة الكاملة للدوائر ، وتوجه مندوبون من الوزارة لاجراء اعمال المعاينة والتأكد من توقف الانبعاثات ليتم اخطار الوزارة بالتقرير الفني عن اعمال الكشف والمراجعة الشاملة للوحدة حتي يقوم فريق من وزارة البيئة بالتوجه مرة أخرى لمعاينة الوحدة والتأكد من السلامة النهائية لها قبل اعادة تشغيلها. جدير بالذكر أنه سيتم افتتاح وحدة حامض الكبريتيك رقم 7 في اطار المشروعات المنفذة من المرحلة الثانية لمشروع التحكم في التلوث الصناعي بالتعاون مع وزارة البيئة.

· كما تم ضبط مصنع كبير للرخام بمنطقة شق الثعبان يلوث البيئة بعد فحص الشكوى الواردة الى جهاز شئون البيئة من أهالي منطقة زهراء المعادي لتضررهم من زيادة نسبة تلوث الهواء بالأتربة الناتجة عن أحد مصانع الرخام، حيث توجهت اجهزة البيئة للتحقق من صحة الشكوى مع الاستعانة بمحطات رصد نوعية الهواء التي انتهت قراراتها الى ان نوع الاتربة يرجع الى اتربة برادة الرخام التي تتخلف عن عمليات نشر الرخام، والتي تتميز بنعومتها وخفتها وامكانية انتقالها مع الهواء لمسافات كبيرة بحسب سرعة الهواء.
كما قامت اجهزة البيئة برصد بعض المناطق التي تلقى بها كميات من هذه الاتربة حيث تم تصوير عدة سيارات نقل كبيرة تقوم بتفريغ حمولتها على الطرف الكائن به أحد مصانع الرخام ، وبناءا عليه تم التفتيش البيئي الشامل على المصنع وتبين وجود العديد من المخالفات البيئية تتمثل في عدم وجود ترخيص وسجل بيئي، وعدم توزيع مهمات الوقاية للعمال، بالاضافة الى عدم التخلص الآمن في المخلفات الصناعية السائلة والصلبة الناتجة عن النشاط . وقد تم اتخاذ الاجراءات القانونية وتحرير محضر بالمخالفات البيئية وارساله للنيابة العامة، كما تم التنسيق مع محافظ حلوان لمواجهة هذه الانشطة الضارة بالصحة والبيئة.
· ومن ناحية أخرى تقدم المهندس ماجد جورج ببلاغ إلى النائب العام ضد شركة طنطا للزيوت والكتان بقرية ميت حبيش البحرية وذلك بعض ضبط عدة مخالفات بيئية بالشركة .بعد قيام لجنة من فرع جهاز شئون البيئة بمحافظة الغربية بإجراء التفتيش والاختبارات والقياسات بالشركة المذكورة حيث أسفرت النتائج التي قامت بها عن عدة مخالفات بيئية منها تصريف مياه صرف صناعي على مصرف "محلة روح" غير مطابقة للمواصفات الواردة باللائحة التنفيذية للقانون رقم 48 لسنة 1982 بشأن حماية نهر النيل وبالمخالفة لمواد قانون البيئة رقم 4 والمعدل بالقانون رقم 9 لسنة 2009. كما أسفرت النتائج عن تجاوز الشركة للحدود المسموح بها لمستوى الصوت وملوثات الهواء (الأتربة) داخل مكان العمل ، علما بأن العينات والتحاليل تتم طبقا للطرق القياسية المصرية والأمريكية .
· كما قامت وزارة الدولة لشئون البيئة مؤخرا على مدار شهر كامل بتكثيف الجهود لمكافحة مصادر التلوث البيئى فى نطاق القاهرة الكبرى حيث تم تشكيل عدة لجان من التفتيش البيئى بوزارة البيئة لفحص ومعاينة العديد من محطات تموين السيارات ومراكز الصيانة وذلك للتأكد من كيفية التداول والتخلص الآمن من المخلفات الخطرة وكذلك الوقوف على مدى التزام هذه المنشآت بالاشتراطات البيئية وتفعيلها طبقا لمقتضيات أحكام قانون حماية البيئة . وتم ضبط أكثر من 42 منشأه مخالفة من محطات تموين السيارات ومراكز الصيانة نظرا لعدم التخلص الآمن للزيوت والشحوم المستهلكة والفلاتر ونواتج تنظيف أحواض الترسيب وكذا العبوات الفارغة للزيوت حيث تم تحرير محاضر لهذه المخالفات، بالاضافة الى  التنبيه على هذه المنشآت بضرورة توفير مهمات الوقاية اللازمة لحماية العاملين بها وخاصة فلاتر الانبعاثات الغازية لحمايتهم أثناء تفريغ البنزين وأثناء تموين السيارات
وقد طلبت العديد من الشركات التابعة لها محطات التموين المخالفة إعطائها مهلة كافية لتوفيق أوضاعها البيئية لإزالة جميع المخالفات المنسوبة إليهم والتعاون مع وزارة البيئة لأعداد السجلات البيئية الخاصة بكل منشأة كما أنه جارى تجهيز دورات تدريبية للمسئولين بهذه المنشآت لزيادة الوعى البيئى بها
· وكشفت تقارير المعاينة التلوث البيئي الناتج عن برك الصرف الصحي و الصرف الصناعي بمدينة العاشر من رمضان والذى يأتي نتيجة للنشاط الصناعي لعدد 1130 منشأة موزعة علي ثلاث مناطق صناعية رئيسية بالإضافة إلي عدد من المجاورات السكنية كما تبين أن كميات الصرف الكلية اليومية الناتجة من مدينة العاشر من رمضان حوالي 280 ألف م3/ يوم تقريباً يمثل منها الصرف الصناعي نسبة 80% تقريباً من إجمالي مياه الصرف بكمية تقدر ب224 ألف م3/ يوم تقريباً والصرف الصحي يمثل نسبة 20% تقريباً من إجمالي مياه الصرف بكمية تقدر ب56 ألف م3/ يوم تقريباً .
وكشفت المعاينة ايضا أنه يتم استخدام مياه الصرف الصحي و مياه الصرف الصناعي في تربية الأسماك (البلطي و القراميط) و زراعة المحاصيل الحقلية (الشعير و الذرة والقمح) وتغذية الماشية (أبقار وماعز وأغنام) وكذلك تلاحظ وجود محطة رفع لرفع مياه الصرف الصحي و الصرف الصناعي من البرك إلي المناطق الزراعية من خلال مجري مائي بالإضافة إلى أن الجسور الفاصلة بين البرك و هي عبارة عن جسور رملية هشة .
وقد تم التنسيق مع السيد وزير الموارد المائية على إنشاء خط صرف لنقل مياه الصرف الصحى والصناعى المعالج للمدينة الى مصرف بلبيس عن طريق خط مواسير بمعرفة الهيئة العامة لمشروعات الصرف بوزارة الموارد المائية والرى حيث تبين من خلال المعاينة أيضاً مدى التأثيرات علي الصحة العامة ومستقبل المياه الجوفية بالمنطقة ومستقبل الزراعة وكذلك تأثيراتها علي الأسماك نتيجة تربيتها في البرك التي تحتوي علي تركيزات عالية من المواد الكيماوية و المعادن الثقيلة المختلفة كما تبين إستغلال بعض المواطنين لهذه البرك فى تربية الأسماك بالإضافة الى تأثيراتها علي النبات نتيجة لري المحاصيل الحقلية (الشعير و الذرة والقمح) بهذه المياه بالإضافة إلى تغذية بعض الطيور البرية علي هذه النباتات مما يؤدي إلي انتقال هذه المواد إلي أماكن أخري. وفي هذا الاطار تم تنفيذ مشروع البنية الأساسية لغمر 2000 فدان لمياه الصرف الصحى المعالج وجارى أعمال تجارب التشغيل بتكلفة قدرها 30 مليون جنيه كما تم تنفيذ مشروع البنية الأساسية لزراعة 2000 فدان أشجار خشبية وريها بمياه الصرف الصحى المعالج وقد تم الإنتهاء منه عام 2006 بتكلفة قدرها 4 مليون جنيه وجارى تنفيذ بيع هذه المساحة لإستغلاها فى أعمال زراعة الاشجار الخشبية.
· وتمكنت وزارة البيئة ايضا من ضبط 10 منشآت على نهر النيل وعائمات ثابتة ومتحركة فى النهر مخالفة للشروط البيئية وذلك في اطارالتفتيش البيئى المستمر على المنشات المطلة على النهر و العائمات الثابتة والمتحركة وتم تشكيل لجنة من وزارتى الداخلية و الدولة لشئون البيئة وادارة النقل النهرى لفحص المنشأت والعائمات على كورنيش النيل بمحافظة الجيزة وتم إعداد حملة شملت 4مطاعم متحركة و8 مطاعم ثابتة و5 نوادى نيلية . كشفت اللجنة أن 10 منشأت منها ليس لها سجل بيئى يوضح مدى تأثير نشاطها على البيئة المحيطة ، و7 منشأت لديها سجلات بيئية غير مكتملة البيانات.

وتبين أن أكثر هذه المنشآت لايوجد بها حيز مخصص للمدخنين بالاضافة الى عدد من المخالفات البيئية الأخرى مثل التخلص غير الآمن من الزيوت المستهلكة (زيوت المحركات ) الناتجة عن النشاط ، والقاء المخلفات الصلبة بمجرى نهر النيل، بالاضافة الى عدم ارتداء العاملين لمهمات الوقاية الشخصية، وقد تم تحرير محاضر بالمخالفات البيئية لهذه المنشآت لإحالتها للنيابة العامة لاتخاذ اللازم .



وبمناسبة صدور التعديل التشريعيى لقانون البيئة رقم 4 لسنة 94 بالقانون رقم 9 لسنة 2009 أستلمت الإدارة العامة للتفتيش البيئى بوزارة البيئة أحدث أنواع الكاميرات لأستخدامها خلال عملهم فى التفتيش على المصانع لرصد كافة المخالفات البيئية وكذا لإتخاذ الإجراءات القانونية ضد السيارات التى ينبعث منها دخان كثيف ملوث للبيئة، وتم تدبير الإعتمادات المالية العاجلة لشراء أحدث كاميرات ذات خاصية تسجيل الفيديو بإعتبار أن رصد المخالفات وإتخاذ الإجراءات القانونية أو طلب التعويضات عما لحق بالبيئة من أضرار يجب أن يكون موثقاً بالنحو الذى لا يترك أية شكوك فى إسناد الوقائع لمرتكبيها

· كما تمكنت وزارة البيئة من ضبط وإيقاف محاولة صيد غير مشروعه داخل محمية وادى الجمال وضبط المخالفين ومصادرة ادوات الصيد وإتخاذ الاجراءات القانونية المشددة معهم حيث تلقت بلاغا من وحدة السيطرة التابعة لمحمية وادى الجمال بمنطقة أم العبس على بعد 70 ك جنوب مرسى علم عن طريق أحد حراس البيئة العاملين بها يفيد دخول سيارة فضية اللون إلى نطاق المحمية، وبمتابعتهم لاحظ أنهم يطلقون أعيرة نارية من ثلاثة بنادق على الطيور الموجودة بالمنطقة .
وتم التنسيق مع حرس الحدود لمتابعة المخالفين عقب إبلاغ الحارس لإدارة المحمية بالواقعة وإعداد سيارتان توجهت إحداهما إلى منطقة البلاغ عن طريق الجبل والأخرى عن الطريق الساحلى، وكذلك إعداد فريق من الباحثين والحراس بالمعدات حتى تم القبض على المخالفين . وتم العثور على عدد من المضبوطات التى تضمنت ثلاث بنادق خرطوش وعدد 152 عيار نارى، وعدد3 طيور نسر الأوزون، وعدد 2 أوسبرى، و3 صقور، وعدد 7 نورس العجمة، وكذلك 1 نورس اسحم. وتم عرض المتهمين علي النيابة العامة لإجراء التحقيقات حيث تم مصادرة جميع الادوات والمعدات الخاصة بهم لحين الفصل في القضية . 

وأصدر وزير البيئة توجيهاته لإحكام عمليات السيطرة والمراقبة و ضبط المخالفات البيئية وتشديد العقوبة على المخالفين وذلك للحفاظ علي ثروات مصر الطبيعية والتصدي لأي عمليات صيد جائر تؤثرعلي الحياة البرية والطبيعية. 
