وزارة الدولة لشئون البيئة
ادارة الاعلام

تقرير حول

 مشروع النقل المستدام 

" مشروع تشجيع استخدام الدراجات"

 بمدينة شبين الكوم

ينفذ جهاز شئون البيئة حاليا "مشروع إستدامة النقل في مصر" كأحد المشروعات القومية التي يتم تمويلها من برنامج الأمم المتحدة الإنمائىUNDP) ) ومرفق البيئة العالمية GEF)) بالتعاون ومساهمة عدد من الوزارات والمحافظات وبمشاركة القطاع الخاص. 
تم توقيع وثيقة المشروع فى مصر من قبل وزارة الخارجية المصرية وجهاز شئون البيئة وبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي، حيث يتم تنفيذ المشروع تحت مظلة إتفاقية جمهوربة مصر العربية مع برنامج الأمم المتحدة الإنمائى الصادر بشأنها قرار رئيس الجمهورية رقم 176 لسنة 1987، ويستمر المشروع لمدة 5 سنوات بمنحة قيمتها  7 مليون دولار. 
أهداف المشروع:
 يهدف المشروع إلى تنفيذ مجموعة مشروعات رائدة لخفض معدلات إستهلاك الطاقة وإنبعاث غازات الإحتباس الحرارى من قطاع النقل فى مصر، وتشجيع إستخدام وسائل النقل العام للحد من المشاكل الناجمة من تأثير زيادة كثافة المرور على البيئة المحلية كتدهور نوعية الهواء وإختناقات المرور.
مكونات المشروع: 
1. إنشاء خطوط أتوبيس حديثة ومرتفعة المستوى  يقوم بتشغيلها القطاع الخاص وذلك لتقليل إستخدام السيارة الخاصة.
2. إنشاء مسارات للمشاه والدراجات والترويج لإستخدام وسائل النقل الصديقة للبيئة وتسويق وتعظيم إستخدام الدراجات فى المدن متوسطة الحجم بداية بشبين الكوم والفيوم.
3. إستحداث أعمال وأنظمة إدارة وتنظيم المرورلاعطاء أولوية لحركة أتوبيسات النقل العام و تسهيل التردد على جراجات انتظار السيارات بالمناطق المركزية.
4. تحسين إدارة وتشغيل شاحنات البضائع على الطرق الرئيسية.
5. إذكاء التطوير المؤسسي لقطاع النقل فى مصر من خلال برامج تدريب ووضع سياسة تنفيذية للنقل الذي يتحمل الإستمرار في مصر.
الجهات الرئيسية المشاركة فى المشروع : 
· وزارة الخارجية.
· وزارة النقل. 
· وزارة الداخلية. 
· وزارة الإسكان والمرافق والتنمية العمرانية.

· محافظات القاهرة ، الجيزة ، 6 أكتوبر ، حلوان ، الفيوم ، والمنوفية.
· القطاع الخاص.
الجهة الإستشارية (الدعم الفنى) للمشروع: 
 برنامج النقل بمركز بحوث التنمية والتخطيط التكنولوجي بجامعة القاهرة، حيث تم توقيع "بروتوكول تعاون" بين جهاز شئون البيئة والمركز فى 2009، وطبقاً لهذا البروتوكول فإن جهاز شئون البيئة يستفيد بخبرات برنامج النقل بالمركز بما يضمه من خبراء متخصصين فى هندسة وتخطيط النقل والمرور من أساتذة كلية الهندسة جامعة القاهرة لتقديم الخدمات الإستشارية والدعم الفنى اللازم لتنفيذ أنشطة المشروع.
أحد المشروعات التنفيذية التابعة للمشروع 
تشجيع استخدام الدراجات 

(مشروع تطبيقي بشبين الكوم)
يعتمد المشروع على تشجيع إستخدام وسائل النقل غير الآلي (مشاة ودراجات) غير الملوثة للبيئة على بعض محاور الطرق في مدينة شبين الكوم ، بالإضافة إلى توفير أماكن لانتظار الدراجات ، وتشجيع الجامعة وبعض الشركات على توفير دراجات للطلبة والموظفين بتسهيلات في السداد، مع تشجيع شباب الخريجين على إقامة ورش لصيانة الدراجات، بالإضافة إلى تنفيذ بعض أنشطة ضمن الحملة القومية لتشجيع المشاة وإستخدام الدراجات في محافظة المنوفية بصفة عامة ومدينة شبين الكوم بصفة خاصة.

الأهداف المرجوة من تنفيذ المشروع بمدينة شبين الكوم:

-
 المساهمة في تحسين جودة الهواء وتقليل الضوضاء.

-
 التوفير في إستهلاك الوقود.
- تقليل إنبعاث غازات الإحتباس الحرارى مما يساهم في الجهد العالمي لتقليل ظاهرة تغير المناخ.
- مسايرة الإتجاهات العالمية في الإهتمام بركوب الدراجات ، لما لها من فوائد هامة صحية ، وإقتصادية ، وبيئية ، وغيرها.
مكونات المشروع بمدينة شبين الكوم:

· إنشاء محاور آمنة لإستخدام الدراجات على بعض محاور الطرق.

· إنشاء تسهيلات آمنة لانتظار الدراجات عند مواقع مختارة.
· تسويق الدراجات بتسهيلات.
· تطبيق أولي للحملة القومية لتشجيع إستخدام الدراجات.
المكون الأول: إنشاء محاور آمنة لإستخدام الدراجات على بعض محاور الطرق

تسهيل حركة الدراجات على عدد من المحاور التى تم إختيارها فى مدينة شبين الكوم وهى: محاور شارع جمال عبد الناصر ، شارع المصنع ، وجزء من شارع صبري أبو علم ، وشارع عاطف السادات ، وشارع طلعت حرب، حيث سيتم عمل فواصل أرضية لتحديد حارات سير الدراجات، ولافتات جانبية وعلامات أرضية .
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المكون الثاني: إنشاء تسهيلات آمنة لانتظار الدراجات عند مواقع مختارة

إنشاء أماكن إنتظار الدراجات فى بعض المواقع الحيوية على سبيل المثال بجوار الكليات المختلفة للجامعة ، وبعض المدارس الإعدادية والثانوية والهيئات والإدارات الحكومية والمصنع وبعض كليات الجامعة .. وغيرها، على أن يتم ذلك بالتنسيق مع المحافظة. ويعمل توفير أماكن إنتظار للدراجات على تشجيع استخدامها، ويزيد من إطمئنان الناس على دراجاتهم ، ويقلل من  إحتمالات السرقة.

المكون الثالث:
تسويق الدراجات بتسهيلات 

· إعداد برنامج تنفيذي لتقديم تسهيلات للطلبة والموظفين لشراء الدراجات بأسعار مخفضة ، أو بالتقسيط المريح على فترات طويلة.
· التعاون مع صندوق حماية البيئة بجهاز شئون البيئة والصندوق الإجتماعي للتنمية  في مساعدة الشباب على إقامة مشروعات لصيانة وتأجير الدراجات في مدينة شبين الكوم، بما يتيح توافر خدمات الصيانة والتأجير لمستخدمي الدراجات في مختلف بقاع المدينة.
ويعد هذا المشروع تطبيق أولي للحملة القومية التي سوف تنظيمها لتشجيع إستخدام الدراجات، على أن يتم تقييم التجربة لتكرارها في باقي المدن متوسطة الحجم.
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