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تقرير حول

وحدات التوعية البيئية المتنقلة كوسيلة لتنمية الوعي البيئي في مصر
تعكس التصريحات الإعلامية للمهندس ماجد جورج، وزير الدولة لشئون البيئة، الاهتمام البالغ بقضية التوعية البيئية لكافة فئات الرأي العام، وأصبح الاهتمام بالوعي البيئي أحد محاور العمل الأساسية بالوزارة.  

أولاً: أهمية الوعي البيئي في استراتيجية عمل وزارة البيئة:
يتصدر قائمة المشكلات البيئية في مصر، التلوث بأشكاله المختلفة، واستنزاف الموارد، والغياب النسبي لتنفيذ قانون البيئة رقم 4 لسنة 1994، وغياب الوعي بأهمية القضايا البيئة، باعتبار أن هذا الوعي هو الوسيلة الأكثر فعالية في ترشيد استخدام الموارد والتعامل مع المحيط الحيوي. وتضع هذه التحديات المجتمع المصري بمختلف طوائفه وطبقاته أمام مسئولياته في التعامل مع قضايا البيئة، حتى يمكن أن تتحقق لهذا المجتمع التنمية المستدامة.
وعلى مدى السنوات العشر الماضية، هناك جهود ملموسة لجهاز شئون البيئة في مجالي التوعية والتربية البيئية، والتي أسفرت عن نمو ملحوظ في فهم وإدراك قضايا البيئة لدى مختلف فئات الجمهور، ونشر المزيد من الفهم والوعي بين قطاعات المجتمع المختلفة.
وفي هذا الصدد، أولت وزارة الدولة لشئون البيئة اهتمامًا كبيرًا بالتوعية البيئية؛ إدراكًا منها للدور الذي يمكن أن يلعبه الرأي العام في مجال التعامل مع البيئة، وتشجيع السلوكيات البيئية السليمة؛ لذلك تسعى الوزارة إلى تنمية الوعي البيئي بين فئات المجتمع المختلفة من خلال وسائل متعددة.
ومن أهم الوسائل الفعالة المستحدثة في مجال رفع الوعي البيئي، وحدات التوعية المتنقلة؛ حيث إنها غير مرتبطة بمكان محدد، ويمكن انتقالها من مكان لآخر (Out Door). فعلى سبيل المثال يمكن التنقل بها من مدرسة لأخرى، ومن مكتبة لأخرى، ومن حي لأخر، بالإضافة إلى المعارض، والمدارس، والجامعات، ومراكز الشباب والأحياء، وأماكن التجمعات المختلفة، والأحياء والقرى الفقيرة، والعشوائيات.
لذلك قامت وزارة الدولة لشئون البيئة من خلال المكون الإعلامي ببرنامج الدعم القطاعي البيئي، بشراء ثلاث وحدات متنقلة للتوعية البيئية، تسهم في دعم أنشطة التوعية البيئية، وتهدف إلى زيادة الوعي البيئي لدى قطاعات مختلفة من المواطنين، وتعمل على إحداث تغيير في القيم والاتجاهات المؤثرة في السلوكيات البيئية، وتوجيه الأنشطة الاتصالية بما يحقق اكتساب سلوكيات بيئية إيجابية 
عبر وسائل التربية المنهجية وغير المنهجية؛ لذا فهذه الوحدات مجهزة بحقائب إعلامية توعوية لمختلف الموضوعات البيئية، تم إنتاجها من خلال جهاز شئون البيئة بالتعاون مع المكون الإعلامي CEM، التابع لبرنامج الدعم القطاعي البيئي ESP، بالإضافة إلى برامج للتدريب، وإلقاء المحاضرات، علاوة على عرض أفلام وثائقية عن جهود الوزارة في مواجهة قضايا التلوث، والتنويهات التليفزيونية، والأنشطة الطلابية في مجال حماية البيئة، وورش العمل، واللقاءات الشخصية، والزيارات الميدانية.
وتستهدف وحدات التوعية المتنقلة فئات مختلفة من المواطنين، دون الارتباط بمستوى تعليمي معين (المدارس، والجامعات، والجمعيات الأهلية، والمرأة، والمزارعون، ومكاتب البيئة بالمحافظات، والجهات المعنية بالعمل البيئي، والمكتبات، والمعارض، والمناطق العشوائية).
ثانيًا: أهدف وحدات التوعية البيئية المتنقلة:

 * وضع قضايا البيئة ضمن اهتمامات الجمهور العام، وزيادة المساحة التي تشغلها في الاتصال الاجتماعي بين الجماعات المستهدفة.
* رفع مستويات المعرفة والوعي بقضايا البيئة لدى قطاعات الجمهور المختلفة، والتشجيع على خلق السلوك الإيجابي نحو مشكلات البيئة.

* التشجيع على المشاركة في جهود العمل البيئي، وتنمية مهارات التوعية والإرشاد بقضايا البيئة.
* التأثير في الجماعات المحيطة لنشر التوعية والسلوك البيئي الصحيح.
* كما تستهدف وحدة التوعية البيئية المتنقلة تنمية الوعي البيئي لدى قطاعات الجمهور المختلفة حول مختلف الموضوعات البيئية، ومنها: المياه وكيفية الحفاظ عليها، والزراعة، وكيفية تجنب تجريف التربة، والاستفادة من قش الأرز، وإعادة تدوير المخلفات الصلبه، بالإضافة إلى جهود الوزارة في التعريف بحقيقة مرض أنفلونزا الطيور وأضرارها على صحة الإنسان، وكيفية التعامل معها للحماية منها، والحفاظ على البيئة، وتفعيل قانون البيئة، والمحميات الطبيعية في مصر وكيفية التعامل معها، وقانون الصيد والطيور المهاجرة، علاوة على تغير المناخ، والصحة، 
والبيئة، ووضع حلول لاستخدام الطاقة المتجددة والتدوير، والسلوك البيئي الجيد، وما يجب أن يقوم به الجمهور لتنمية البيئة.
ثالثًا: مكونات وحدات التوعية البيئة الثلاث:
تتكون الوحدة الأولى  من سيارة مرسيدس Sprinter Minibus  ومقطورة مصاحبة لها، تستوعب أجهزة سمعية وبصرية مختلفة يمكن استخدامها داخل أو خارج السيارة (شاشة عرض 3X 4 م خارجية- كاميرا ديجيتال-  فيديو كاسيت- نظام صوتي محمول لاسلكي-  جهاز DVD - كمبيوترLab top  ، جهاز عرض ضوئي- مولد كهربائي).
أما الوحدتان الثانية والثالثة فتتكون كل واحدة منهما من: (سيارة تويوتا كوستر- شاشة عرض 2.44 X2.44- كاميرا ديجيتال- جهاز فيديو- نظام صوتي لاسلكي- جهاز DVD- جهاز عرض بيانات الكمبيوتر).
رابعًا: تكاليف شراء وتجهيز وحدات التوعية المتنقلة. 

بلغت تكلفة شراء وتجهيز وحدات التوعية البيئية المتنقلة الثلاث 2.5 مليون جنيه، وتتميز الوحدات الثلاث بالقدرة على السفر والانتقال لمسافات بعيدة، إضافة إلى القدرة على السير في طرق وعرة بالمناطق العشوائية. وقد تحمل المكون الإعلامي ببرنامج الدعم القطاعي التكاليف الكاملة لشراء وتجهيز الوحدات الثلاث.
خامسًا: تقييم تجربة وحدات التوعية المتنقلة والسياسة المستقبلية للوزارة بشأنها:
* تم استخدام إحدى وحدات التوعية المتنقلة في برنامج بذرة لتنمية الوعي البيئي لدى الأطفال، وتم استخدام هذه الوحدة في زيارة 170 مدرسة بمحافظات القاهرة، والجيزة، والقليوبية، وكفر الشيخ، والإسكندرية، وتم توظيفها لتوعية أطفال المدارس بمخاطر أنفلونزا الطيور، وكيفية الوقاية منها، إضافة إلى العديد من الزيارات الخاصة بأطفال المناطق الفقيرة في حلوان، والمعصرة، ومنشاة ناصر.
* تم استخدام الوحدة الثانية في التوعية البيئية لطلاب جامعات: القاهرة، وعين شمس، وحلوان، إضافة إلى الأحياء الفقيرة بمنشأة ناصر، والمعصرة، وحلوان؛ حيث تم تنظيم العديد من اللقاءات والندوات بشأن التوعية البيئية، ودور المواطنين في حماية البيئة ومكافحة التلوث.
* تم استخدام الوحدة الثالثة في تنفيذ العديد من الزيارات بعدد من محافظات الجمهورية.
- وفي ضوء ردود الفعل الايجابية للدور البارز لهذه الوحدات في تنمية الوعي البيئي، جاءت توجيهات المهندس ماجد جورج، وزير الدولة لشئون البيئة، بزيادة عدد وحدات التوعية البيئية المتنقلة في المرحلة القادمة، كما طلب الوزير ضرورة توفير وحدة خاصة بكل فرع من فروع جهاز شئون البيئة الثمانية؛ لنجاح العمل بهذه الوحدات في التفاعل المباشر مع الجمهور مستقبلاً.
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