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جهاز شئون البيئة

الإدارة العامة للإعلام 


مساهمة المجتمع المدني في تنظيف ترعة المريوطية
فى إطار سياسة وزارة الدولة لشئون البيئة الرامية إلى  تعزيز مبدأ الشراكة مع القطاع الخاص والعام والمجتمع المدني من أجل تحقيق بيئة نظيفة لجذب الاستثمارات فى مجال  تحسين البيئة والارتقاء بها  وافق المهندس /ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة على المقترح المقدم من قبل شركة استثمارية كبرى بشأن مساهمتها فى تنظيف جانبي ترعة المريوطية بالجيزة بدعم مالي  قدره حوالي مائتي ألف جنيه وذلك نظرا لزيادة المخلفات البلدية الملقاة بها.

وبالفعل تم التنسيق مع وزارة الموارد المائية والري ومحافظة الجيزة للبدء فى أعمال التطهير ورفع المخلفات والتشجير والرصف على مساحة واحد كيلو متر حيث شارك فى هذه الحملة حوالي 200 شاب من المتطوعين فى مشاريع خدمة البيئة , و تم إجراء عملية تنظيف مجرى الترعة وجانبيها وعمل زراعات على جانبي الترعة بالنجيلة الصناعية وتم تصوير الموقع قبل وبعد أعمال التطهير ورفع المخلفات .

قامت وزارة الدولة لشئون البيئة بالاتفاق مع هيئة نظافة وتجميل الجيزة على ان تتحمل الهيئة المسئولية الكاملة للمحافظة على هذا الموقع ورعاية  تلك الزراعات سواء بالرش او بالتنسيق مع الجهات المعنية. 
أشار وزير البيئة إلى أن ما حدث يعد نموذجا يحتذي به لتحفيز باقي الجهات من القطاع الخاص والمدنى فى الحفاظ على البيئة والمساهمة فى نظافتها والذي يعمل بدوره على رفع الوعي البيئي لدى المواطنين وتغيير سلوكياتهم تجاه التعامل مع المخلفات البلدية مما يحقق تعاونا ملموسا مع الجهات المعنية فى التصدي لتلك المشكلات.
