تقرير حول افتتاح وزير البيئة للأسبوع الاقليمى بجامعة بنها بمحافظة القليوبية

فى اطار سعى وزارة الدولة لشئون البيئة  نحو مستقبل يتحقق فيه أمل التنمية المستدامة 00 بمشاركة الشباب  مع مساندة قوية من قلوب مؤمنة بضرورة حماية البيئة والحفاظ على مقدرات هذا الشعب من ثروات وموارد طبيعية تساهم في نهضة مصر ورفعتها00 تحت القيادة الحكيمة للسيد الرئيس محمد حسنى مبارك رئيس الجمهورية.

المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة على ان وزارة الدولة لشئون البيئة تبذل جهود مضنية للوصول إلى درجة مقبولة للوضع البيئي في الوقت الراهن حيث تم تزويد لبعض المستشفيات بوحدات حرق وترميد للمخلفات الطبية في منطقتي كفر شكر والقناطر الخيرية  وتأهيل 5 مصانع لكمر الفحم 00 والمساهمة في تدوير مخلفات قش الأرز00ورفع مايزيد عن 800 ألف متر مكعب من التراكمات بداية بالمرحلة الرابعة لرفع تراكمات حى شرق وحى غرب شبرا الخيمة  جاء ذلك خلال الكلمة التى القاها الوزير بمناسبة الاسبوع القليمى لحماية البيئة بمحافظة القلوبية بجامعة بنها بحضور المستشار عدلى حسين محافظ القليوبية والدكتور حسام العطار رئيس جامعة بنها والدكتور على شمس الدين نائب ريس الجامعة لشئون خدمة المجمتع وتنمية البيئة.
وقدم وزير البيئة شكر خاص لشباب جامعة بنها لتكاتفهم مع الأجهزة الشعبية فى تحقيق مشروعهم البيئى الناجح والذى يهدف إلى حماية البيئة حيث قاموا برفع ما يقدر بحوالي 250 طن من التراكمات وتشجير محافظة القليوبية ,وهكذا يمكن أن تتحقق التنمية المستدامة بتفعيل مشاركة المجتمع المدنى.

وأشار الوزير إلى أن وزارة الدولة لشئون البيئة من أوائل الوزارات التى قامت بالتعاون مع جامعة بنها فى دراسات تقييم الأثر البيئي للمشروعات مثل مشروع نقل مسابك الرصاص من منطقة شبرا الخيمة إلى منطقة الصفا بمدينة أبى زعبل الصناعية والتي تعد من أهم الدراسات التي نالت الموافقة في مارس الماضي, وركز جورج على التعاون المثمر البناء بين وزارة الدولة لشئون البيئة ومحافظة القليوبية في تخصيص الأراضي بمنطقة الصفا للتيسير على أصحاب المسابك ونقلها خارج منطقة شبرا الخيمة.

وأوضح وزير البيئة أن هذا اللقاء يأتى متواصلا مع الجهود التى تقوم بها وزارة الدولة لشئون البيئة بالتعاون مع الأجهزة التنفيذية والشعبية ومؤسسات المجتمع المدنى للحفاظ على البيئة وتلبية لحاجة المجتمع المحلى بالقليوبية لتوفيق الأوضاع البيئية للصناعات وخاصة صناعة الرصاص بالتعاون مع الوكالة الأمريكية للتنمية الدولية وقد تمت المرحلة الخاصة بمعالجة بعض المواقع منها مدرسة الشهيد أحمد شعلان وتأهيل مسابك الرصاص الثانوية لعائلات عوض الله وسعودى والماحى بتكلفة بلغت 20 مليون دولار تم تسليمها لأصحابها في يونيو الماضى.

والجدير بالذكر أن وزارة الدولة لشئون البيئة بدأت مشروع تحسين الإدارة البيئية لبعض أنواع الملوثات العضوية الثابتة والمعادن الثقيلة مثل الكادميوم والكروم في المنطقة الصناعية بشبرا الخيمة بالتعاون مع هيئة المعونة اليابانية خاصة في مجالات صناعات البتروكيماويات والصناعات الإلكترونية والكهربية ومحطات توليد الكهرباء وقد بدأت فرق العمل دراسة المشروعات تمهيداً لتنفيذها منذ أوائل الشهر الجارى.

