وزارة الدولة لشئون البيئة

الادارة المركزية للاعلام والتوعية البيئية


مشروع الاستفادة من تراب الباىباص
بمنطقة المعصرة – حلوان
مقدمة :
تعد مشكلة التلوث الناجم عن أتربة الاسمنت (الباى باص ) فى مصر واحدة من اخطر مشكلات التلوث الصناعي صحيا وبيئيا واقتصاديا حيث يبلغ ما يفرزة خطوط انتاج الاسمنت بالطريقة الجافة ما يزيد على 3000 طن/يوم ينتج فى القاهرة الكبرى وحدها وبخاصة منطقة جنوب القاهرة 1300 طن / يوم مما يعادل 43% من انتاج تراب الباى باص فى منطقة واحدة مما ينتج عنة تلوث بيئى بالمناطق المحيطة بشركات الاسمنت (طرة – قومية ) وخطورة ذلك على الصحة العامة واثرها المدمر على الزراعات ومختلف الكائنات الحية .
وتشكل الخطورة العالية لهذا المخلف الصناعي اثار صحية مدمرة كما انها تسبب مشكلة لشركات الاسمنت فى كيفية التصرف منه بطريقة امنة بيئيا .
الهدف من المشروع :

التخلص الامن من تراب الباى باص لعلاج تلوث الهواء من الاتربة العالقة  وتدوير تراب الباىباص لانتاج منتج ذات قيمة اقتصادية تشغيل شباب الخريجين مساهمة فى حل مشكلة البطالة كمشروع ارشادى يمكن تكرارة وتحسين البيئية بالمناطق المحيطة بمصانع الاسمنت .
الانشطة والمنتجات :

تمهيد ورصف الطرق الصغيرة والتى لايوجد عليها احمال كبيرة وانتاج انواع من طوب البناء وانتاج البلدورات والبلاط وتثبيت التربة .

تمويل المشروع :

هناك اكثر من مصدر للتمويل حسب موقع المشروع :
· وزارة الدولة لشئون البيئة 
· قروض بضمان المشروع من الصندوق الاجتماعى 
· شركات الاسمنت
· صندوق حماية البيئة (كمشروع ارشادى ) يمكن تكرارة .
تسويق المنتجات :

· استخدام تراب الباى باص فى رصف الطرق الترابية بالقرى طبقا لقرار مجلس الوزراء  رقم 1216 لسنة 2004 فى 13-7-2004 وخاصة الطرق التى تمولها الحكومة .

· استخدامه فى الشوارع الضيقة التي ليس عليها أحمال فى المدن والمناطق العشوائية .

· البلاطات الناتجة من تراب الباى باص فى عمل الأرصفة وممرات الحدائق والنوادي وتثبيت التربة وخاصة من تراكمات الباىباص والمحاجر القديمة والرمال المتحركة .
مكونات خلطة السفلتة وخلطة البلدورات (بلاط) او انتاج طوب للبناء :

خلطة تتكون من  : الاسمنت ، ورمل ومياة ومادة سائلة (ايكون ).
ومن جهة اخرى فقد اكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة ان وزارة البيئة قامت بالتعاون مع جمعية الرعاية المتكاملة بالانتهاء من  رصف 24 شارع فى منطقة المعصرة حى حلوان -محافظة القاهرة بتكلفة اجمالية تصل الى 600.000 الف جنية مصرى باستخدام تراب الباىباص بتمويل من جهاز شئون البيئة كمرحلى اولى وبتدريب 34 شاب من شباب الخرجين على عمليات الرصف باستخدام تراب الباىباص وانه من المقررفى المرحلة المقبلة  تنفيذ المرحلة الثانية لرصف 20 شارع بمنطقة عزبة وعرب الوالدة .

وقال الوزير ان هذا المشروع يسعى الى الاستفادة من تراب الباى باص وتوفير فرص عمل للشباب وذلك عن طريق انتاج بلدورات (بلاط) وتمهيد ورصف الطرق والشوارع الفرعية بالمناطق العشوائية والقرى  ويمكن الاستفادة منه عن طريق رصف الطرق والشوارع فى المناطق العشوائية بالمدن تنفيذا لقرار مجلس الوزراء رقم 1216 فى 13/4/2004 وتصنيع بلاط الارصفة والحدائق والاندية  .
وتتمثل فرص تمويل المشروع  من شركات الاسمنت وقروض لشباب الخريجين من الصندوق الاجتماعى بشروط ميسرة وفوائد مدعمة وصندوق حماية البيئة التابع لوزارة الدولة لشئون البيئة.

ويتمثل المردود البيئى والاقتصادى فى:

· التخلص من مشكلة تراب الباى باص بطريقة امنة عن طريق تحويل المادة السامة الى مادة صديقة للبيئة .
· تحسين معيشة احوال المواطنين بالمناطق العشوائية بمنطقة المعصرة .
· ارتفاع المستوى الصحي والاجتماعي.
· تقليل نسبة الاتربة العالقة بالجو بالمنطقة مما سعاد على انخفاض انتشار الامراض وخاصة امراض الحساسية والصدر 
· تشغيل شباب الخريجين واكسابهم الخبرة ويمكن استخدامهم فى رصف القرى باستخدام تراب الباىباص .
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