وزارة الدولة لشئون البيئة

الإدارة المركزية للإعلام والتوعية البيئية
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برعاية السيدة الفاضلة سوزان مبارك
احتفالات يوم البيئة العالمي لعام 2010 

تحت شعار 

" أنواع كثيرة .. كوكب واحد .. مستقبل واحد "

تقرير حول التنوع البيولوجي في مصر والعالم
يحتفل العالم هذا العام باليوم العالمي للبيئة في 5 يونيو تحت شعار " أنواع كثيرة .. كوكب واحد .. مستقبل واحد"  وموضوع هذا العام التنوع البيولوجي حيث أعلنت الجمعية العامة للأمم المتحدة عام 2010 السنة الدولية للتنوع البيولوجي(IYB)، بهدف رفع الوعي بأهمية التنوع البيولوجي في جميع أنحاء العالم. 
أهداف السنة الدولية 2010 للتنوع البيولوجي
  تعزيز الوعي العام بأهمية الحفاظ على التنوع البيولوجي والتهديدات الكامنة للتنوع البيولوجي.
 رفع الوعي بإنجازات الحفاظ على التنوع البيولوجي التي تم تحقيقها من قبل المجتمعات والحكومات.
 تشجيع التوصل إلى حلول مبتكرة للحد من التهديدات على التنوع البيولوجي، وبدء الحوار بين أصحاب المصلحة للخطوات الواجب اتخاذها في ما بعد عام 2010.
 تشجيع الأفراد والمنظمات والحكومات على اتخاذ الخطوات الفورية اللازمة لوقف فقدان التنوع البيولوجي.
نبذه عن اتفاقية التنوع البيولوجي

تعتبر اتفاقية التنوع البيولوجي التي نشأت من قمة الأرض عام 1992 أول اتفاقية عالمية بشأن صيانة التنوع البيولوجي واستخدامه المستدام. وقد حظيت هذه الاتفاقية بقبول سريع وواسع النطاق، حيث وقعت عليها أكثر من 150 حكومة خلال مؤتمر ريو، ومنذ ذلك الوقت صدق عليها 175 بلداً. 
أهداف الاتفاقية:
1- صيانة التنوع البيولوجي. 
2- الاستخدام المستدام لعناصر التنوع البيولوجي. 
3- تقاسم المنافع الناشئة عن الاستخدام التجاري واستخدامات الموارد الوراثية بطريقة عادلة ومتساوية.

التنوع البيولوجي على مستوى العالم حالياً يواجه تهديدات بمعدل لم يسبق له مثيل مما يؤدي إلى تآكل خطير في قدرة كوكبنا على صون الحياة على الأرض. وهذا هو السبب الذي دفع قادة العالم الذين شاركوا في مؤتمر القمة العالمي للتنمية المستدامة في جوهانسبرج عام 2002 إلى الاتفاق على تحقيق خفض كبير في معدل فقدان التنوع البيولوجي بحلول عام 2010 ، وتم إعادة التأكيد على هذا الالتزام في مؤتمر الأطراف عام 2008.
 لذا فإن الهدف المنشود تحقيقه بحلول عام 2010 فيما يتعلق بالتنوع البيولوجي أصبح مُدمجا بشكل كامل في إطار الأهداف الإنمائية للألفية، كما قرر المجتمع الدولي إعلان عام 2010 السنة الدولية للتنوع البيولوجي كمبادرة لزيادة دعم الاتجاه نحو الحفاظ على التنوع البيولوجي العالمي. 
مصر والتنوع البيولوجي
تتميز مصر بثروات طبيعية فريدة من نوعها سواء كائنات بحرية أو برية تمثل المخزون الاستراتيجى من موارد التنوع البيولوجى، وتحتل الشعاب المرجانية ذات القيمة الاقتصادية الصدارة كأحد عوامل الجذب السياحى الرئيسى باعتبارها من أغنى النظم البيئية بالتنوع البيولوجى، وكذلك الكائنات البرية ومنها النباتات الفطرية التي تنتشر بالمناطق غير المأهولة فى الصحارى الشرقية والغربية وسيناء وسلاسل جبال البحر الأحمر والتى تجذب العديد من علماء الدول المتقدمة للبحث عن مصادر جينية فريدة من نوعها تميزت بها البيئة المصرية. 
وتنتهج مصر سياسة جادة لصون ثرواتها من التنوع البيولوجى بعناصرها الثلاث "تنوع النظم البيئية، تنوع الأحياء النباتية والحيوانية والدقيقة، التنوع الوراثى والجينى" كأساس للتنمية الاقتصادية والاجتماعية، وتحقيق التوازن البيئى لصالح المواطن وتأمين مستقبلة. وترتكز هذه السياسة على المبادئ التالية:-
 صون التنوع البيولوجى الوطنى كركيزة للتنمية المستدامة والتكامل مع قطاعات الدولة المختلفة.
 إنشاء شبكة للمحميات الطبيعية تمثل النظم البيئية الهامة وتحمى الأنواع المهددة بالانقراض.
 الإدارة الكفء للمحميات الطبيعية على أسس اقتصادية، ودعم السياحة البيئية فى مصر.
 تفعيل التشريعات البيئية والاتفاقيات الدولية والإقليمية ونشر الوعى والتثقيف البيئى.
الأهداف الرئيسية للاستراتيجية الوطنية لصون التنوع البيولوجى حتى عام 2017
 رسم السياسات العامة وإدارة الخطط الوطنية لحماية وإدارة الموارد الطبيعية على أسس علمية واقتصادية واجتماعية بما يوفر دوام التوازنات البيئية الطبيعية ويصون النظم البيئية من التدهور ويحمى الأنواع من الفقد والانقراض.
 حشد الجهود الوطنية لصون التنوع البيولوجي بعناصره البيئية والأحيائية والوراثية بما يضمن لها البقاء المتواصل والاستخدام الرشيد وكذلك تنمية القدرات العلمية والتقنية.
 تفعيل التشريعات والقوانين البيئية لصون التنوع البيولوجى والمحميات الطبيعية والسلامة الأحيائية والملكية الفكرية واقتسام المنافع من الموارد الجينية وغيرها ، والعمل على ترسيخ الحوافز التى تدعمها وتحقق التنمية المستدامة الشاملة.
 وضع وتنفيذ برامج العمل الوطنى للتنوع البيولوجى كجزء من الخطة العامة للدولة وبالمشاركة مع القطاعات الحكومية والقطاع الخاص والمنظمات الأهلية والمجتمع المدنى والمجتمعات المحلية وتعزيز دور المرأة فى إجراءات الصون.
 دعم النظام المؤسسي والتنفيذى والتنسيقى والمتابعة لتنفيذ الاستراتيجية الوطنية وبرامجها والوفاء بالتزامات مصر بالإتفاقيات الدولية الدولية الإقليمية المعنية بالتنوع البيولوجى.
 

علامات بارزة على طريق التنوع البيولوجي 
 صدور القانون رقم 102 لسنه 1983 في شأن المحميات الطبيعية.
 إنشاء محمية رأس محمد كأول محميه في مصر عام 1983 وبدء تنميتها عام 1989.
 انضمام مصر إلي اتفاقيه التنوع البيولوجي عام 1992 والمصادقة عليها عام 1994.
 صدور القانون رقم 4 لسنه 1994 في شأن حماية البيئة وتعديله بالقانون رقم 9 لسنه 2009.
 اضافة الماده 59 للدستور المصري عام 2006 التي تقصى بأن حماية البيئة واجب وطنى ملزم للجميع.
 إقرار الاستراتجيه الوطنيه لصون التنوع البيولوجي وخطه العمل عام 1997 – 2017.
 إصدار الاستراتجيات الوطنيه للأراضي الرطبه 2005، السياحة البيئيه 2005، النباتات الطبية 2009.

 صدور قانون الملكية الفكرية والمصادقة علي بروتوكول السلامه الأحيائية عام 2003. و قرار السيد رئيس الجمهورية رقم 154 لسنه 2001 لاستخدمات اراضى الدوله بما فيها المحميات الطبيعية.
 إعلان قلب محمية سانت كاترين تراث ثقافي عالمي 2003.

 إعلان منطقة وادى الحيتان أول منطقة تراث طبيعي عالمي في مصر 2005.
  إعلان أكبر محميه طبيعيه في مصر بالجلف الكبير 2007 بمساحة 48523 كم2.
 الوصول بشبكه المحميات الطبيعية إلي ما يوازى حوالي 15% من مساحة الدولة.
 استمرار التعاون المصري الاروبي في تنميه محميات جنوب سيناء منذ 1989- 2009. والتعاون مع الوكاله الأمريكية للتنميه الدول محميات البحر الاحمر 2000- 2008. 
 التعاون المصري الايطالي متعدد المجالات ومن خلال محميات الفيوم 1996- 2009. 
 موافقة وزارة العدل علي مشروع قانون السلامه الأحيائية تمهيدا لعرضه علي مجلسي الشعب والشورى.
 إنشاء مركز تبادل المعلومات البيولوجية وطنيا ودوليا وخريطة البيئات المصرية وأسلوب للتنبؤ البيولوجى 2008.
 بدء تطبيق منهج الإدارة الإقتصادية والتنمية المستدامة بالمحميات الطبيعية 2008. 
 إعداد وتطبيق مؤشرات وطنية لتشخيص حاله واتجاهات التنوع البيولوجي 2009.
 التعاون مع القطاع الخاص لإكثار الانواع المهددة بالانقراض منذ 2003. 
 مراعاة التنمية الإقتصادية والإجتماعية وتنشيط السياحة البيئية محاور رئيسية في إدارة المحميات. 
 التعاون والتكامل الوطني لتنفيذ إلتزامات الاتفاقيات الدولية للتنوع البيولوجي والتغيرات المناخية ومواجهة التصحر. 
 التعامل جديا مع الأنواع الغازية بدءً بأنفلونزا الطيور منذ عام 2006.  
 إنشاء مركز التنوع البيولوجي ومتحف التاريخ الطبيعي في مدينة شرم الشيخ.
 تنفيذ مشروعات التنمية المستدامة القائمة على صون الموارد البحرية والتنمية المستدامة بالبحر الأحمر (الشعاب المرجانية وأشجار المانجروف).
 تطبيق مفاهيم النهج التحوطي والتشاوري والنظم البيئية لتحقيق الإدارة التوائمية.
 تبادل المعلومات والخبرات وتداول النماذج الناجحة للإدارة الرشيدة للمحميات الطبيعية.
 تحقيق الإدارة المشتركة للموارد المائية.  
اليوم البيئة العالمي لعام 2010
أنواع كثيرة .. كوكب واحد .. مستقبل واحد

يحتفل العالم بيوم البيئة العالمي سنوياً يوم 5 يونيو منذ عام 1972 باعتباره إحدى الوسائل الرئيسية التي تحفز بها الأمم المتحدة الوعي العالمي بقضايا البيئة. 

يوم البيئة العالمي هو يوم للدعوة للتعاون بين جميع أصحاب المصلحة ، بل بين جميع أنواع الكائنات الحية على هذا الكوكب وتقاسم مستقبل مشترك.
ويهدف يوم البيئة العالمي عام 2010 ليكون أكبر احتفال عالمي بيوم البيئة من أي وقت مضى ، وذلك بمشاركة مجتمعية عالمية من خلال تنظيم حملات النظافة ، وقف استخدام الأكياس البلاستيكية ، زرع شجرة ، والمشي إلى العمل ، وبدء حملات إعادة التدوير. . . المشاركات لا حصر لها.
هل تعلم ان كنت واحدا في المليون؟ أو على نحو أدق ، واحد من الملايين على هذا الكوكب عجيب والتي يمكن تقديرها بحوالي من 5 إلى 10 ملايين نوع، والتي لم يتمكن العلماء من تحديد غير حوالي 2 مليون نوع فقط منها حتى الآن. وهذا يعني وجود كمية هائلة ونحن ما زلنا لا نعرف عن كوكبنا أو مع من نتشاركه. ما نعرفه هو أنه على الرغم من أن البشر من بين عدد قليل من الأنواع لكن يتزايد عدد سكانها ، في حين أن معظم الحيوانات والنباتات النادرة أصبحت أقل عن السابق.
ومن المعروف أن حوالي 17291 من الكائنات الحية أصبحت مهددة بخطر الانقراض سواء نباتات غير معروفة والحشرات والطيور والثدييات. وذلك بخلاف أنواع كثيرة اختفت قبل أن يتم اكتشافها. 
ولعل النهج الحالي في التنمية ، وازالة الكثير من الغابات، واستنزاف نصف الأراضي الرطبة في العالم وثلاثة أرباع المخزون السمكي ، وانبعاث ما يكفي من غازات الاحتباس الحراري مما أدى الى ارتفاع درجة حرارة كوكبنا لقرون قادمة، كل هذا وغيره يؤدى إلى انقراض سلالات بقدر يصل الى 1000 مرة عن المعدل الطبيعي. 
لهذا السبب ، أعلنت الأمم المتحدة عام 2010 السنة الدولية للتنوع البيولوجي. وهي فرصة للتأكيد على أهمية التنوع البيولوجي لوجود الإنسان، والتشجيع على مضاعفة جهودنا للحد من معدل فقدان التنوع البيولوجي.
كيغالي (رواندا)  ... هي المضيف العالمي ليوم البيئة العالمي عام 2010 ، فهي إحدي دول شرق افريقيا التي تحتضن مجموعة التحول إلى الاقتصاد الأخضر، بالإضافة إلى ثرائها البيئي خاص ة بالأنواع النادرة والهامة اقتصاديا مثل الغوريلا الجبلية ، في حين ان البلاد تواجه الكثير من التحديات بدءا من التغلب على الفقر وتطوير موارد الطاقة المستدامة وتدهور الأراضي .
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