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تقرير عن

وزارة البيئة تشارك فى الاجتماع الحادى عشر للفريق العربى  المعني بمتابعة الاتفاقيات البيئية الدولية بمقر الأمانة العامة لجامعة الدول العربية
شاركت وزارة البيئة فى الاجتماع الأحادي عشر للفريق العربي المعني بمتابعة الاتفاقيات البيئية الدولية الخاصة بمكافحة التصحر والتنوع البيولوجي اجتماعه الحادي عشر بمقر ودعوة من الأمانة العامة لجامعة الدول العربية، وبمشاركة ممثلي الدول العربية كالمملكة العربية السعودية، الجمهورية العربية السورية، جمهورية العراق، دولة فلسطين، ودولة قطر، ودولة الكويت، جمهورية مصر العربية، المملكة المغربية، وكذلك ممثلي المنظمات العربية والإقليمية والدولية كالمركز العربي لدراسات المناطق الجافة والأراضي القاحلة، المنظمة العربية للتنمية الزراعية، برنامج الأمم المتحدة للبيئة/ المكتب الإقليمي لغرب آسيا، مركز بحوث الصحراء، الأكاديمية العربية للعلوم والتكنولوجيا والنقل البحري، المكتب الإقليمي لليونسكو للعلوم والتكنولوجيا، الصندوق الدولي للرفق بالحيوان، جمعية صديق البحر، الشبكة العربية للبيئة والتنمية، الاتحاد العربي لحماية الحياة البرية والأمانة العامة لجامعة الدول العربية.
استعرض خلال الاجتماع عدداً من الموضوعات أهمها متابعة الاتفاقية الدولية لمكافحة التصحر، والاتفاقية الدولية للتنوع البيولوجي وبروتوكول السلامة الإحيائية، واتفاقية الاتجار الدولي في أنواع الحيوانات والنباتات البرية المعرضة للانقراض (سايتس)، واتفاقية الأراضي الرطبة ( رامسار)، ومعاهدة بون بشأن المحافظة على الأنواع المهاجرة من الحيوانات الفطرية، واتفاقية حماية الحوتيات في البحر الأسود والبحر المتوسط والمناطق المتاخمة من الأطلس((ACCOBAMS واتفاقية الطيور المائية الافريقية/أورو أسيوية (AEWA)، ومتابعة المعاهدة الدولية بشأن الموارد الوراثية النباتية للأغذية والزراعة.  كما قام ممثلي قطاع حماية الطبيعة بعرض مجموعة من التقرير الخاصة بمتابعة مصر للاتفاقيات الدولية مثل مؤتمر الأطراف الخامس لبروتوكول السلامة الأحيائية بناجويا- اليابان، تقرير مؤتمر الإطراف العاشر لإتفاقية التنوع البيولوجي  بناجويا- اليابان، تقرير مؤتمر الأطراف الخامس عشر لاتفاقية سايتس بالدوحة – قطر، تقرير مؤتمر الأطراف الرابع لاتفاقية حفظ الحوتيات في البحر المتوسط والبحر الأسود بموناكو.
وجاءت توصيات الفريق العربي خلال الإجتماع في مجال اتفاقية مكافحة التصحر علي دعوة الدول العربية الأطراف الأعضاء في مرفق البيئة العالمي للاستفادة من الموارد المتاحة وفق التجديد الخامس للمرفق لتنفيذ الأنشطة والبرامج الخاصة بتدهور الأراضي، و الاستفادة من الخدمات الفنية المقدمة من برنامج الأمم المتحدة للبيئة/ المكتب الإقليمي لغرب آسيا في مجال الحصول على الدعم المقدم من مرفق البيئة العالمي. دعوة أمانة الاتفاقية إلى الاستمرار في دعم مشاركة دولة فلسطين في اجتماعات الاتفاقيات الدولية. تكليف الأمانة الفنية لمجلس الوزراء العرب المسؤولين عن شئون البيئة بتعميم الوثيقة التي قدمها ممثل الاتفاقية الدولية لمكافحة التصحر على الدول العربية .دعوة المركز العربي لدراسات المناطق الجافة والأراضي القاحلة لتصميم ملصق اليوم العالمي لمكافحة التصحر 2011.
فيما يتعلق باتفاقية التنوع البيولوجي وبروتوكول السلامة الاحيائية تم الطلب من الدول العربية والمنظمات الإقليمية ومنظمات المجتمع المدني تقديم تقرير دوري للفريق العربي حول مستجدات التنفيذ بالنسبة للخطة الإستراتيجية للتنوع البيولوجي 2020، تشجيع الدول العربية للتصديق على بروتوكول ناجويا بشأن الحصول على الموارد الوراثية والتقاسم العادل والمنصف للمنافع، حث جميع الدول العربية علي تعيين نقاط اتصال وطنية معنية بتعبئة الموارد بحلول عام 2012، دعوة الدول العربية إلى البدء في إعداد وتطبيق القوانين الوطنية بشأن الموارد الجينية وتقاسم منافعها والمعارف التقليدية المرتبطة بها. تكليف مصر بإعداد ورقة عمل حول أثر تطبيق التكنولوجيات الحديثة (البيولوجية التخليقية والهندسة الجغرافية) على التنوع البيولوجي، وعرضها على الفريق في اجتماعه القادم.
وبالنسبة لاتفاقية الاتجار الدولي في أنواع الحيوانات والنباتات البرية المعرضة للانقراض (سايتس) فقد تم دعوة الدول العربية إلى تطوير السياسات الوطنية المتعلقة بتنظيم الاتجار بالحياة الفطرية، بما يعزز تنفيذ اتفاقية سايتس، الطلب من مصر والهيئة الإقليمية لحماية بيئة البحر الأحمر وخليج عدن والمنظمات ذات الصلة تنفيذ التوصية المتعلقة بالاتجار بأسماك القرش وسمك الراي رقم (15.85) وتحديد مجالات الدعم الممكن تقديمه إلى الدول الأطراف العربية، تهنئة جمهورية مصر العربية بمناسبة انتخابها كعضو جديد في اللجنة الدائمة والجمهورية التونسية كعضو في اللجنة الحيوانية، ودولة الكويت كعضو جديد في اللجنة الدائمة واللجنة النباتية،  تكليف دولة الكويت بالتنسيق مع الدول العربية لإعداد مقترح إدراج اللغة العربية في مؤتمر الأطراف القادم، والتنسيق مع جامعة الدول العربية في ذلك، دعوة الجمهورية التونسية وجمهورية مصر العربية تقديم تقرير للأمانة الفنية للمجلس وللفريق في اجتماعه القادم حول نتائج اجتماع اللجنة الحيوانية والمقرر عقده في يوليو 2011.

فيما يتعلق باتفاقية الأراضي الرطبة (رامسار) دعت مصر إلي توفير نسخة من الاستراتيجية الوطنية لصون الأراضي الرطبة الخاصة بها باللغتين العربية والإنجليزية وإرسالها لأمانة المجلس لتعميمها على الدول الأعضاء، دعوة الدول العربية إلى إعداد استراتيجياتها الوطنية في مجال المحافظة على المناطق الرطبة وتقديم تقرير حول التقدم المحرز في هذا الشأن للاجتماع القادم للفريق، توجيه الشكر لسكرتارية اتفاقية الأراضي الرطبة (رامسار) على مبادرتها ببدء ترجمة الجزء الثاني من الأدلة الاسترشادية للاتفاقية إلى اللغة العربية ودعوتها إلى موافاة الأمانة الفنية بنسخة إلكترونية ليتم تعميمها على الجهات المعنية في الدول العربية، دعوة سكرتارية اتفاقية رامسار الأخذ في الاعتبار اعتماد اللغة العربية كلغة رسمية من لغات الاتفاقية، دعوة الدول العربية إلى الاحتفال بيوم الأراضي الرطبة (2 فبراير) وتقديم تقرير عن الأنشطة المنفذة خلال العام 2011، وذلك احتفالاً بمرور 40 عاماً على إنشاء اتفاقية رامسار، والاستفادة من الرسومات التي وفرتها الاتفاقية على موقعها الإلكتروني في هذا الخصوص. والترحيب بمقترح جمهورية مصر العربية موافاة الأمانة الفنية بكتيب الاحتفال باللغة العربية، ليتم تعميمه على الجهات المعنية في الدول العربية.
 أما معاهدة بون بشأن المحافظة على الأنواع المهاجرة من الحيوانات الفطرية تم دعوة الدول العربية إلي تسليط الضوء للحملات التوعوية بأهمية بقر البحر وطبيعة الضرر من الصيد، دعوة المملكة العربية السعودية، ودولة الكويت، ودولة قطر، وجمهورية العراق التوقيع على اتفاقية بقر البحر، وذلك لأهمية هذا الثدي البحري المهدد بالانقراض.

فيما يتعلق باتفاقية حماية الحوتيات في البحر المتوسط والبحر الأسود والمناطق المتاخمة من الأطلس (ACCOBAMS) فتم  تكليف مصر بإعداد مقترح علمي تفصيلي عن أنواع الحوتيات الموجودة في البحر المتوسط والأحمر وتأثير هجرتها على قناة السويس، دعوة جامعة الدول العربية إلى عقد اجتماع تنسيقى عربي قبل انعقاد المؤتمر الخامس للأطراف للاتفاقية بوقت كاف لتنسيق المواقف العربية حول المواضيع المطروحة على المؤتمر، دعوة الدول العربية الأطراف في اتفاقية حماية الحوتيات في البحر الأسود والبحر المتوسط والمناطق المتاخمة من الأطلس ((ACCOBAMS إلى إنشاء المحميات البحرية ذات الأهمية بالحوتيات في المواقع المناسبة لها، دعوة الدول العربية إلى الاستفادة من مبادرة الحكومة الإيطالية لتقديم الدعم التقني والمادي في مجال الرصد الجوي للثدييات البحرية، أهمية إنشاء شبكات وطنية لرصد الحوتيات النافقة على الشواطئ وخطط عمل للطوارئ للتعامل مع هذه الظاهرة، وربطها إقليمياً من خلال قواعد البيانات، دعوة الدول العربية والمنظمات الإقليمية إلى تكثيف التمثيل في اجتماعات اللجنة العلمية التابعة للاتفاقية، ومشاركة الجامعة العربية بصفة مراقب والهيئة الإقليمية لحماية بيئة البحر الأحمر وخليج عدن، حث الدول العربية على المشاركة في المؤتمر الثاني لدول جنوب البحر المتوسط المقرر عقده بالمملكة المغربية (أكتوبر 2011) حول الحوتيات والتهديدات التي تواجهها.
فيما يتعلق بالمعاهدة الدولية لحفظ الموارد الوراثية النباتية للأغذية والزراعة فتم حث الدول العربية علي ضرورة الإسراع في توثيق الموارد الوراثية النباتية المتوفرة عندها وذلك من خلال استكشافها وجمعها وتوصيفها وتقييمها والاحتفاظ بها في بنوك الجينات العربية بهدف ضمان حقوق الدول العربية في المحافظة على هذه الموارد حين دخولها النظام متعدد الأطراف، كذلك حث الدول العربية علي إعداد قائمة بالموارد الوراثية النباتية الوطنية للأغذية والزراعة المتفقة مع الملحق (1) من المعاهدة وأماكن وجودها وحالة حفظها وفقاً للتنفيذ الفعال للنظام متعدد الأطراف طبقا للمادة 11، 12، 13 من المعاهدة، أيضاً دعوة الدول العربية إلى الاستفادة من الدعم المقدم من النظام متعدد الأطراف الخاص بالمعاهدة من خلال التقدم بمقترح مشاريع عن طريق نقاط الاتصال الوطنية أو مكتب منظمة الأغذية والزراعة (الفاو) الإقليمي، وكذلك الاستفادة من القانون النموذج لإدارة الموارد الوراثية النباتية للأغذية والزراعة والمعد من قبل المنظمة العربية للتنمية الزراعية.
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