قطاع نوعية البيئة 
الإدارة المركزية لنوعية الهواء

رقم القيد   3020/ 50 / 

التاريخ       /  9  /  2006 

دور وزارة البيئة في الحد من الإنبعاثات الضارة الصادرة من مداخن شركات الأسمنت 
المتابعة الدائمة لإنبعاثات شركات الأسمنت كانت وما تزال أحد أهم الأنشطة التي تعمل وزارة الدولة لشئون البيئة علي تنفيذها بشكل دائم وذلك عن طريق شقين وهما شق الرصد البيئي وشق الحد من الإنبعاثات.

الجزء الخاص بالرصد البيئي : 

تضمن هذا الشق العمل علي إنشاء الشبكة القومية لرصد ومتابعة الإنبعاثات الصادرة من مداخن شركات الأسمنت:-
· نظراً للخطورة  البالغة لإنبعاثات الأتربة الصادرة من مداخن شركات الأسمنت علي الصحة العامة والبيئة في مصر ، حرصت وزارة الدولة لشئون البيئة علي وضع القوانين والحدود القصوي لإنبعاثات الأتربة للعمل علي تقليل كمية الإنبعاثات الصادرة من مداخن شركات الأسمنت حيث قامت الوزارة بالضغط علي شركات الأسمنت لتوفيق أوضعها البيئية وتحسين الوضع البيئي سواء داخل بيئة العمل أو البيئة المحيطة وفي هذا الإطار تم العمل علي تركيب فلاتر ( نسيجية – كهربية) علي مداخن شركات الأسمنت للعمل علي تقليل كمية الإنبعاثات الصادرة منها.
· وحرصاً من وزارة الدولة لشئون البيئة علي دوام التحكم في الإنبعاثات الصادرة من شركات الأسمنت ، قامت الوزارة بإنشاء الشبكة القومية لرصد إنبعاثات الأتربة من مداخن شركات الأسمنت وذلك لمتابعة الأنبعاثات لحظياً علي مدار 24 ساعة يومياً .
· وعليه فقد بدء العمل بالشبكة القومية لرصد الإنبعاثات الصادرة عن مصانع الأسمنت في نهاية عام 1998 بهدف الإشراف علي شبكات الرصد الذ1تي بمصانع الأسمنت العاملة بجمهورية مصر العربية باستخدام شبكة إلكترونية للمتابعة اللحظية وللتأكد من مدي توافق الإنبعاثات الصادرة منها من أتربة عالقة مع الحدود المسموح بها بالقانون رقم 4 لسنة 1994 ، وبتوجيهات من السيد الدكتور وزير الدولة لشئون البيئة تم إعادة تفعيل الشبكة من جديد وربط جميع مصانع الأسمنت العاملة بجمهورية مصر العربية  خلال عام 2004 بعد إستكمال شركات الأسمنت لبناء شبكات الرصد الذاتي لها وتركيب أجهزة رصد علي مداخنها .
المصانع التي تم ربطها حالياً بالشبكة بشكل دائم وعددها 15 مصانع  :

1. شركة أسمنت أسيك – حلوان.
2. الشركة القومية للأسمنت .
3. شركة أسمنت بورتلاند طره  
4. شركة أسمنت السويس ( مصنع القطامية ) .
5. شركة أسمنت السويس ( مصنع السويس ) .
6. شركة الإسكندرية للأسمنت.

7. شركة العامرية للأسمنت.
8. شركة أسمنت أسيوط.
9. شركة المنيا للأسمنت الأبيض .
10.  شركة مصر- قنا للأسمنت .
11.  شركة  بني سويف للأسمنت.
12.  الشركة المصرية للأسمنت .
13.  شركة أسمنت مصر بني سويف .
14.  شركة  سيناء للأسمنت .
15. شركة سيناء للأسمنت الأبيض .
· يقوم فريق من الباحثين في قطاع نوعية البيئة  وغرفة العمليات المركزية بالجهاز بمتابعة عملية الرصد لإنبعاثات الأتربة من مداخن شركات الأسمنت وذلك من خلال الشبكة القومية حيث يتم الرصد علي مدار الأربع والعشرون ساعة  يومياً.
· في حالة إذا ما وجد أي حيود في الإنبعاثات للحدود المقررة قانوناً من أحد المصانع فيتم إخطار المصنع مباشرة بضرورة الإفادة بأسباب هذا التجاوز والإجراءات التي إتخذت لحل المشكلة مع التنبيه بعدم تكرار هذا التجاوز .
· وفي حالة التجاوز الذي يستمر لفترات  يتم عمل تقرير فني يحول للشئون القانونية بالجهاز لإتخاذ اللازم وعمل مخالفة وفي حالة تكرار التجاوز يتم إخطار الجهة الإدارية المختصة وهي المحافظة التابع لها المصنع المخالف .
· في حالة وجود أي مشكلة في الربط مع أي من المصانع المرتبطة  يتم التنسيق مع المصنع ويتوجه الفريق المسئول عن الشبكة بقطاع نوعية البيئة للمصنع لبحث أسباب المشكلة والعمل علي حلها . 
تطوير الشبكة القومية لرصد الإنبعاثات الصادرة من مصانع الأسمنت :

· تم رصد مبلغ 2 مليون جنيه مصري لإجراء عملية التطوير للشبكة القومية لرصد الإنبعاثات الصادرة من مداخن شركات الأسمنت .
· تم إجراء اعمال المناقصة وتم ترسية المناقصة علي إحدي الشركات المتقدمة للمناقصة بمبلغ 965.540 جنيه مصري.
· تم البدء في تنفيذ اعمال التطوير بموجب خطة عمل بالإشتراك مع الشركة المنفذةوقد تم تنفيذ الأتي :-
· تم الأنتهاء من اعمال المعاينة لجميع مواقع شركات الأسمنت لإختيار اماكن اجهزة الخاصة بتجميع البياناتبكل مصنع.
· قامت الشركة المنفذة لأعمال المناقصة بتوريد عينة من الأجهزة المطلوبة وتم اجراء تجربة ناجحة بشركة طره للأسمنت .
· وجاري الأن عملية التركيب بالمصانع .
 المتابعة الميدانية لمصانع الأسمنت :-

· تقوم الوزارة بتشكيل لجان فنية من الإدارات المعنية بالجهاز لمتابعة خطط توفيق الأوضاع البيئية لمصانع الأسمنت وإجراء القياسات المعملية (بيئة العمل – مداخن) وإجراء الأعمال التفتيشية بصفة دورية تشمل جميع مصانع الأسمنت بالجمهورية ( شهرية ) ولمصانع الأسمنت بمحافظة القاهرة خاصة ( أسبوعية ) وذلك للعمل علي الحد من الأضرار الناتجة عن صناعة الأسمنت وتقليل الحمل البيئي للملوثات في سماء الجمهورية .
شق الحد من الإنبعاثات :-
تضمن هذا الشق عدة محاور للعمل علي تطوير التكنولوجيا المستخدمة في الصناعة وإلزام المصانع بتطبيق القوانين البيئية وهي كالأتي :-

1. تطوير تكنولوجيا التشغيل بالمصانع القديمة :-
· تقوم وحدة الصناعة بالجهاز بدراسة الخطط البيئية للشركات وتطوير الفلاتر الخاصة بها ومساعدة الشركات في عملية التطوير وإستخدام تكنولوجيا أعلي وذلك للحد من الإنبعاثات الصادرة من تلك المصانع
2
. تعديل القوانين والحدود القصوي للملوثات :

· تم تشكيل لجنة من جهاز شئون البيئة والجامعات والمواكز البحثية لإعادة تعديل الحدود القصوي المقررة قانوناً نظراً للتطور الكبير في التكنولوجيا الخاصة بصناعة الأسمنت وعليه فقد تم إصدار اللائحة التنفيذية وهي كالأتي :-  
	المصنع
	الحدود القصوي المقررة قانوناً 

( قبل التعديل )
	الحدود القصوي المقررة قانوناً 

(بعد التعديل )

	المصانع المنشأة قبل صدور القانون4 لسنة 1994 
	500 ملليجرام / متر مكعب
	300 ملليجرام / متر مكعب

	المصانع المنشأة بعد صدور القانون 4 لسنة 1994
	200 ملليجرام / متر مكعب
	200 ملليجرام / متر مكعب

	المصانع المنشأة بعد صدور التعديل 
	--
	100 ملليجرام / متر مكعب

















