تقرير عن 

مشاركة وزارة الدولة لشئون البيئة  فى حملة عطاء الشباب بالتعاون مع الحزب الوطنى الديمقراطى

اعلن المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة عن مشاركة الوزارة فى حملة عطاء الشباب بالتعاون مع الحزب الوطنى الديمقراطى المنظمة تحت رعاية السيد محمد صفوت الشريف رئيس مجلس الشورى والأمين العام للحزب الوطنى الديمقراطى على ان يشارك الشباب عن طريق حملات لنظافة الشوارع والتشجير وعقد لقاءات وندوات ومحاضرات للتعريف بأهمية الحفاظ على البيئة والمشاركة المجتمعية للشباب وتم توزيع جوائز عينية على المشاركين تضمنت تى شيرتات وكابات وشنط قماش والات حاسبة ومنبهات.

وستشارك الوزارة فى هذه الحملة بالمحافظات والمناطق التى يعمل ويعيش فيها الشباب متمثلا فى تعاون وحدات المرأة والشباب والاتصال السياسى والادارة العامة للثقافة والتوعية البيئية وقطاع شئون الفروع.

ففى محافظة القاهرة تم تنظيم لقاء مع المهندس محمد هيبة أمين شباب الجمهورية وعضو مجلس الشورى بحى المرج والنائب عبد الاله عبد الحميد وكيل لجنة التنمية البشرية بمجلس الشورى بحى عين شمس والنائب الدكتور مجدى علام عضو مجلس الشعب بمركز شباب أبو السعود بحى المنيل والنائب ميمى العمدة عضو مجلس الشعب – حى المطرية .

وفى محافظة سوهاج تم البدء فى تنفيذ الحملة بالتعاون مع السادة نواب مجلسى الشعب والشورى فى مركز شباب نزلة القاضى والوحدة المحلية لقرية الصفيحة بمركز طهطا والوحدة المحلية بالريانية المعلقة بمركز طما بالتعاون مع النائب عدلى النقيب عضو مجلس الشورىومركز المنشاة بالتعاون مع النائب عدلى النقيب عضو مجلس الشورى ومركز المراغة بالتعاون مع النائب هاشم محمد هاشم عضو مجلس الشورى والمجلس القومى للمرأة وأمانة المرأة بمحافظة سوهاج.
وقد تم فى محافظة قنا عمل ندوات بالمجلس القومى للمرأة بالتعاون مع منظمات المجتمع المدنى والجامعات ومراكز الشباب كما تم عمل قافلة للتوعية البيئية بمركزقفط بمشاركة نواب مجلس الشعب النائب العمدة ابو الحسن الجزار والنائب محمود الغزالى ومدرسة العويضات الابتدائية الجديدة .

كما سيتم  بمحافظة السويس عقد لقاء للنائب جلال مازن عضو مجلس الشعب بمحافظة  السويس وبمشاركة أمانة شباب السويس.

كما سيتم عقد لقاء مع أمانة شباب محافظة الغربية وكلية الزراعة جامعة طنطا .
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