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تقرير إعلامي
جورج يستعرض تقريراً  حول العائد البيئي لمشروع التحكم في التلوث الصناعي ( المرحلة الثانية ) بتكلفة إجمالية 181 مليون دولار
استعرض المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة تقريراً مفصلاً حول العائد البيئي الذي تحقق من تنفيذ مشروع التحكم في التلوث الصناعي ( المرحلة الثانية ) بتكلفة إجمالية بلغت 181 مليون دولار، وقد أسهم في تمويل المشروع البنك الدولي وبنك اليابان للتعاون الدولي، وبنك الاستثمار الأوربي، والوكالة الفرنسية للتنمية والحكومة الفنلندية، حيث يهدف المشروع إلي دعم الصناعة المصرية للالتزام بالقوانين البيئية.

قدمت المرحلة الثانية من مشروع التحكم في التلوث الصناعي حزمة تمويلية ميسرة لدعم مشاريع التحكم في التلوث الصناعي بالمنشآت الصناعية عن طريق قرص ميسر عبارة عن 20 % منحة لا ترد،80 % قرض، وتم توجيه 33 % من هذا التمويل لصناعة الأسمنت و 14 % لصناعة الطوب الطفلي، والنسب الباقية لمختلف الصناعات.
أوضح التقرير أن عدد المشروعات المدرجة بالمرحلة الثانية 57 مشروعاً إضافة إلي 200 مصنعاً للطوب الطفلي بتكلفة تبلغ 181 مليون دولار.

ويذكر أن من بين المشروعات المشتركة في المرحلة الثانية والتي تم الانتهاء من تنفيذها الشركة المصرية للنشا والجلوكوز، وشركة مصر للكيماويات، وشركة حلوان للاسمنت، وشركة الدلتا للصلب، والشركة العامة لصناعة الورق (راكتا).

حيث تم تنفيذ مشروع استبدال 3 ولاعات قديمة بالمازوت بولاعات جديدة تعمل بالغاز الطبيعي "بالشركة المصرية للنشا والجلوكوز ( مصنع طرة )"، بالإضافة إلي تنفيذ الشبكة الداخلية والخارجية للغاز الطبيعي وذلك عن طريق مد وصلات خارجية ووصلات داخلية، وتغير الولاعات الحالية لكل غلاية. كما تم تنفيذ مشروع تركيب عدد (1) غلاية تعمل بالغاز الطبيعي "بشركة مصر للكيماويات"، كذلك تم تنفيذ مشروع استبدال وقود الأفران والمكلسنات الابتدائية لمصنع (2) الجاف للعمل بالغاز الطبيعي بدلاً من المازوت "بشركة أسمنت حلوان".

 كما قامت "شركة الدلتا للصلب" بتنفيذ مشروع استبدال الوقود المستخدم بفرن الدرفلة النصف آلية بالغاز الطبيعي. وأخيراً قامت "الشركة العامة لصناعة الورق ( راكتا )" بتنفيذ مشروع إعادة تأهيل عدد (2) غلاية وتحويل الوقود من المازوت والغير مسموح باستخدامه بالمناطق السكنية بحكم القانون بوقود أنظف ( الغاز الطبيعي )، والذي يهدف إلي الإقلال من إنبعاثات كلاً من غاز أول أكسيد الكربون، وأكسيد الكبريت والجسيمات الخارجة إلي الهواء الجوي من الغلابات بالشركة وتحسين البيئة المحيطة. 
وأكد التقرير الذي استعرضه وزير الدولة لشئون البيئة تنوع النتائج البيئية الإيجابية الملموسة التي تحققت من هذا المشروع الضخم، والتي جاء في مقدمتها وجود انخفاضات حادة في إنبعاثات أول أكسيد الكربون والدخان وثاني أكسيد الكبريت وأكسيد النيتروجين والأتربة، وهو ما انعكس إيجابياً علي انخفاض معدل تلوث الهواء في بيئة المصانع المشتركة في المشروع.
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