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تقرير حول جهود وزارة الدولة لشئون البيئة للتصدي لنوبات تلوث الهواء الحادة بفرع وسط الدلتا 

استعرض المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة تقريرا مفصلا حول جهود الفرع الإقليمي لجهاز شئون البيئة بطنطا لمكافحة مصادر تلوث الهواء في محافظتي الغربية والمنوفية.
وتضمن التقرير إجراءات مكافحة مصادر تلوث الهواء بمحافظتي الغربية والمنوفية من خلال فحص عوادم السيارات، والتعامل مع الصناعات الصغيرة والمتوسطة الملوثة للهواء ( مصانع الطوب – المسابك – الفواخير – المكامير ) ، بالإضافة إلى  عدد حرائق قش الأرز.

مكافحة مصادر تلوث الهواء بمحافظة الغربية:
•  تم استصدار قرارات السادة محافظي الغربية والمنوفية  وتتضمن:
• حظر تشغيل المكامير والفواخير من أول أغسطس إلى نهاية نوفمبر 2010 .

• عدم تشغيل المسابك المرخصة بعد الساعة الخامسة مساء وحتى الساعة السابعة صباحا لليوم التالي .

• غلق المصانع الغير مرخصة.
• منع الحرق المكشوف مع تشديد الرقابة على المقالب العمومية .
• منع حرق أي مخلفات زراعية سواء كانت حطب القطن أو الذرة أو أى مخلفات أخرى بالحقول أو على الجسور أو بالطرق.

1- عوادم السيارات
تم فحص عدد 368 سيارة وعدد السيارات المطابقة 335 بينما عدد السيارات المخالفة 33 وتم تحرير محاضر بالمخالفات.
2- التعامل مع الصناعات الصغري الملوثة للهواء
2-1 مصانع الطوب
يصل عدد المصانع الطوب بمحافظة الغربية إلى 152 مصنع تم التفتيش على عدد (124) مصنع طوب، كما تم تنفيذ حملة للتفتيش على مصادر التلوث المختلفة بكفر الزيات وتم تحرير عدد (41) محضر مخالفة بيئية بنطاق محافظة الغربية واتخاذ الإجراءات القانونية اللازمة.

خلال الفترة من أول أكتوبر حتى الآن تم التفتيش على عدد(51) مصنع وتبين توقف عدد (3)  منهم والتزامهم بقرار السيد المحافظ  و مخالفة عدد(4) ومطابقة عدد(44) مصنع .
صدر قرار السيد اللواء محافظ الغربية رقم (4936) لسنة 2010 بخصوص غلق عدد (4) مصانع طوب بنطاق محافظة الغربية تعمل بدون ترخيص و سيتم غلقها طبقاً للمواعيد المحددة للمرور على هذه المصانع.

وصل عدد مصانع الطوب بمحافظة المنوفية 43  مصنع، تم التفتيش على عدد 35 مصنع طوب منهم (8 مخالف – 12 متوقف – 15 مطابق) و تم اتخاذ الإجراءات القانونية ضد المصانع المخالفة و تحويلها للنيابة العامة.
 2-2 مكامير الفحم
وصل عدد مكامير الفحم بمحافظة الغربية 82 مكمورة،  تم التفتيش خلال الأسبوع الأول من أكتوبر على عدد(26) مكمورة وتبين توقف عدد(22)  منهم والتزامهم بقرار السيد المحافظ  ومخالفة عدد(2) تم إطفاءهم و تحرير محاضر مخالفة بيئية لهم، وإلغاء نشاط عدد(2) مكمورة.  
ويصل عدد (104) مكمورة فحم فى نطاق محافظة المنوفية تسبب تلوث الهواء نتيجة الحرق المكشوف للأخشاب، تم التفتيش على  عدد (98) مكمورة فحم بمحافظة المنوفية خلال الفترة من 15/8/2010 وحتى 8/9/2010 وتم تحرير عدد 10 محاضر مخالفة بيئية وتم التعامل معها بالإطفاء وتبين توقف عدد (88) مكمورة طواعية .
2-3 الفواخير 

يصل عدد الفواخير بمحافظة الغربية  244 (بسيون 146- سمنود 98) ، منها عدد(116) فاخورة تعمل باسطوانات البوتاجاز لا ينتج عنها أى تلوث في نطاق مركز بسيون ، وعدد(128) فاخورة تعمل بنشارة الخشب تسبب تلوث الهواء منهم 30 فاخورة بمركز بسيون وعدد 98 فاخورة بمركز سمنود
تم عقد اجتماع بمقر مجلس ومدينة سمنود وبسيون مع أصحاب الفواخير وبحضور السادة رؤساء المدن لمناقشة الإغلاق الطوعي للفواخير خلال فترة نوبات التلوث الحادة وتنفيذا لقرار السيد محافظ الغربية .
تم التفتيش علي عدد (98) فاخورة بمحافظة الغربية وتبين مخالفة عدد (4) تم اتخاذ الإجراءات القانونية حيالهم وتوقف عدد (94) فاخورة.

تم التفتيش على عدد(21) فاخورة بمركز بسيون وتبين مخالفة عدد (14) فاخورة لقرار السيد محافظ الغربية تم اتخاذ الإجراءات القانونية حيالهم وعدد (6) فاخورة ملتزمين بقرار السيد المحافظ وتبين توقفهم وعدد (1) فاخورة تعمل بالغاز.
كما يوجد عدد (59) فاخورة فى نطاق محافظة المنوفية منها تم التفتيش علي عدد (59) فاخورة بمحافظة المنوفية وتبين مخالفة عدد (20) تم اتخاذ الإجراءات القانونية حيالهم وتوقف عدد (39) فاخورة.
2-4 التفتيش علي المسابك بمحافظة الغربية وعددها ( 19) مسبك :
 تم إدراج المسابك الواقعة بنطاق عمل الإقليم للتفتيش عليها بالتنسيق مع شرطة البيئة والمسطحات المائية وأسفرت الحملة  على الاتى : 
1. تبين مطابقة ( 11) مسابك لحدود القانون بشأن الانبعاثات الصادرة وذلك لاستخدمهم اسطوانات الغاز الطبيعى .
2. مخالفة عدد ( 8) مسابك لحدود القانون بشأن الانبعاثات الصادرة وذلك لاستخدامهم فحم الكوك وعوادم زيت السيارات وتم تحرير محاضر مخالفة بيئية وإحالتهم الى النيابة العامة.

    تم استصدار قرار غلق عدد(8) مسابك و تم اتخاذ الإجراءات الإدارية لتنفيذ قرارات الغلق .
التفتيش علي أماكن حرق إطارات الكاوتش بمركز ومدينة زفتي
في إطار جهود الفرع في مكافحة حرق الكاوتش بمركز ومدينة زفتى تم عمل حملة بالإشتراك مع الادارة المركزية للتفتيش البيئي بالقاهرة وشرطة البيئة والمسطحات بالغربية ومركز شرطة زفتى ومكتب البيئة بمركز مدينة زفتى وتم التفتيش على أماكن حرق الكاوتش بقرية ميت الحارون وكفر ميت الحارون وتم تحرير عدد (13) محضر مخالفة حرق مكشوف ، كما تم التفتيش مرة أخرى على أماكن حرق الكاوتشوك في قرية ميت الحارون وتفهنا العزب و سندبسط بالاشتراك مع شرطة البيئة والمسطحات المائية بكفر الزيات وذلك بعد تعقب وترقب حالات الحرق  وتم القبض على عدد (5) حالات تلبس أثناء قيامهم بالحرق حيث تم القبض عليهم ولم يتمكنوا من إشعال النار في الكاوتشوك وتم مصادرة عدد (2) ماكينة مياه كانت معدة لتنظيف السلك بعد الحرق وتم إحالة المتهمين للنيابة العامة .
3- حرائق قش الأرز

وصل عدد البلاغات الخاصة بحرق قش الأرز والواردة للفرع إلى 57 بلاغ، وعدد المحاضر التي تم تحريرها 115 محضر.
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