وزارة الدولة لشئون البيئة 
إدارة الإعلام
التعاون المصري الأفريقي في مجال البيئة

مشاركة مصر في الدورة الثالثة عشر لمؤتمر وزراء البيئة الأفارقة
تولى مصر اهتماما كبيرا بتعزيز العمل الأفريقي المشترك ، حيث شاركت بفعالية فى جهود بلورة مفاهيم ومؤسسات الوحدة الأفريقية، كما تعد إحدى الدول المؤسسة لمنظمة الوحدة الأفريقية في عام 1963، كما تحرص مصر على تدعيم علاقات التعاون مع كافة التكتلات الأفريقية سعياً لتحقيق الوحدة الاقتصادية في أفريقيا في إطار الجهود المتكاملة لدفع الأنشطة التصديرية، وتشجيع التجارة الخارجية باعتبارها أحد الدعائم الرئيسية لتحقيق النمو الاقتصادي . 
شارك المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة في الدورة الثالثة عشر لمؤتمر وزراء البيئة الأفارقة AMCEN - والذي عقدت بباماكو في دولة مالي خلال الفترة من 24- 25 يونيو 2010 – حيث أكد خلال الاجتماع على ضرورة التعاون بين الدول الأفريقية لمواجهة التحديات العالمية الثلاثة المتداخلة وهي تغير المناخ و التنوع البيولوجي وتدهور الأراضي وآثارها.

كما جدد المهندس ماجد جورج خلال الاجتماع مبادرة مصر للتعاون مع جنوب أفريقيا لتعزيز قدرات البلدان الأفريقية في إنشاء اللجان الوطنية لآلية التنمية النظيفة، مع ضرورة اتخاذ إجراءات فورية للتكيف ومواجهة المخاطر المحتملة لتغير المناخ من خلال إدماج استراتيجيات وسياسات التكيف ، والتخفيف من حدة الفقر، وإدارة المخاطر في خطط التنمية الوطنية كخطوة ضرورية لتحقيق التنمية المستدامة.

ودعا جورج البلدان الأفريقية لتطوير المشروعات الإقليمية التي من شأنها تعزيز التآزر بين اتفاقيات ريو الثلاث، مما يتطلب إدراك القدرات اللازمة للإدارة الجيدة للقضايا البيئية العالمية والتعاون من أجل تطوير مشروعات توفي بالالتزامات بموجب هذه الاتفاقيات وتحديد الأولويات الإقليمية التي يمكن أن تتناسب مع المرحلة الخامسة من التمويل لمرفق البيئة العالمي وهو الآلية المالية المسئولة عن هذه الاتفاقيات، حيث استجاب بشكل إيجابي مع الموقف الأفريقي  من خلال توفير مخصصات مالية محددة لتدهور الأراضي أسوة بتغير المناخ والتنوع البيولوجي. 

ومن ناحية أخرى، تم خلال الدورة الثالثة عشر لمجلس وزراء البيئة الأفارقة ما تم تنفيذه من قرارات الدورة الثانية عشر للمجلس والتي تم فيها تبني 8 قرارات وهي: 
1- تنفيذ خطة العمل البيئي لمبادرة النبياد 
ناقش اجتماع الخبراء في الدورة الثالثة عشر تقريرا حول أهم الانجازات التي تمت في هذا المجال خلال الفترة من 2008-2010 وذلك لإصدار توصيات وعرضها على الوزراء الأفارقة.
وأشاد جورج في مداخلة بالتقدم الذى أحرزته مبادرة النيباد (الشراكة الجديدة للتنمية الأفريقية) ، ودعم برنامج الأمم المتحدة للبيئة لمؤتمر وزراء البيئة الأفارقة لمواجهة التحديات البيئية والقضايا الإقليمية .
2- تغير المناخ: 
وضع موقف إفريقي تفاوضي ودولي مشترك لنظام تغير المناخ لما بعد عام 2012. 
وضع إطار شامل للبرنامج الأفريقي لتغير المناخ.
وتناول وزير البيئة المصري في مداخلاته خلال المؤتمر أثر تغير المناخ على التنوع البيولوجي في القارة الأفريقية حيث تتمتع بكثرة الموارد الجينية والذي يؤثر بشكل فعال على التراث الطبيعي في القارة الأفريقية والتي تتمتع بكثرة الموارد الجينية، مما يستدعي التركيز على الجهود الإقليمية المطلوبة لرصد التنوع البيولوجي على الصعيد الوطني وطلب المساعدة من أجل التكيف مع تأثيرات تغير المناخ المتوقعة.حيث يمتد تأثير تغير المناخ الى إحداث تغيرات في النظم البيئية للبيئات الخاصة مثل الأراضي الرطبة والجبال والأراضي القاحلة ونظم المياه

وأكد جورج أن تدهور الأراضي هو أهم التأثيرات السلبية الناتجة عن التغيرات المناخية مما يسبب فقدان خصوبة التربة الزراعية والملوحة والجفاف – والذي لا ينعكس فقط سلبا علي القدرة الإنتاجية للأراضي والآمن الغذائي ولكن أيضا علي فقدان التنوع البيولوجي والمصادر الوراثية المتفردة في القارة.

3- دستور مجلس وزراء البيئة الأفارقة
جاري استكمال إنشاء الهياكل المؤسسية للاتحاد الأفريقي، واعتبار مجلس وزراء البيئة الأفارقة كلجنة ضمن 14 لجنة فنية تحت مسمى لجنة الزراعة والتنمية والمياه والبيئة. 
4- الوضع المالي لصندوق المجلس
 بذلت الأمانة الفنية جهود عديدة لتعبئة الموارد لتنفيذ قرارات الدورة الثانية عشر وبرنامج العمل لعامي 2009-2010 وقد تمكنت هذه الجهود من التعامل في قضايا تغير المناخ. 
5- إدارة المخلفات الكيميائية والخطرة
تم تقديم حوالي 234 مقترح مشروع لسكرتارية النهج الاستراتيجي للإدارة الدولية للكيماويات لتنفيذها من خلال برنامج التنفيذ السريع التابع لصندوق الائتمان العام بالمجلس ، وصدقت اللجنة على 100 مشروع بتمويل يقدر بحوالي 20.265.064 دولار وهذه المشروعات سيتم تنفيذها بواسطة 90 حكومة و10 مجتمعات مدنية، وفي أفريقيا هناك 34 دولة ستدخل في هذه المشروعات، وفي مصر حصل مركز الإنتاج الأنظف على مبلغ 250 ألف دولار لتنفيذ مشروع بناء القدرات في مجال إدارة الكيماويات، وحصلت جمعية يوم المستشفيات على 250 ألف دولار لتنفيذ مشروع التعامل الآمن مع المبيدات.

وأشار جورج في مداخلاته في هذا الموضوع إلى الدور الفعال للبلدان الإفريقية في تنفيذ النهج الاستراتيجي للإدارة الدولية للكيماويات، مع ضرورة توفير آلية مالية واضحة لدعم البلدان الأفريقية للوفاء بالتزاماتها في هذا التنفيذ الفعال، بالإضافة إلى السياسات الناشئة التي تشمل النانو تكنولوجي، وتنفيذ النظام العالمي الموحد لتصنيف المواد الكيميائية، وتعميم (النظام العالمي الموحد).
وتطرق الوزير في مداخلاته إلى اتفاقية استكهولم، وضرورة الربط بين الدعم الفني والدائم وتقييم مدى الفعالية قبل الدخول في مفاوضات عدم الامتثال، ومطالبة الأمانة الفنية للاتفاقية بتنفيذ أنشطة لرفع التوعية، بالإضافة إلى تقديم المساعدة الفنية لتعزيز التوجهات وتبادل الخبرات والاستفادة منها في تنفيذ التزاماتها وخاصة أفضل التقنيات المتاحة وأفضل الممارسات البيئية.

وفيما يخص اتفاقية بازل، أوضح جورج أهمية التصديق علي التعديل على قرار الحظر3/1 للقضاء على استخدام الأراضي والمياه الأفريقية لتكون مدافن للنفايات الخطرة في البلدان التي لا تلتزم بأحكام الاتفاقيات الدولية، مشيدا بالمشاركة الفعالة للدول الأفريقية في مشروع اتفاقية بازل للمخلفات الإليكترونية والذي يركز علي بناء القدرات والخبرات للقضاء علي هذه المشكلات، وأهمية التعاون وتبادل الخبرات الإفريقية لتطوير قاعدة بيانات المواد الخطرة، ونظام متكامل لإدارة النفايات الطبية وخطة التنفيذ، وكيفية استخدام منهجية لإدارة وتقييم المخاطر في الصناعة لتنفيذ دراسات تقييم الأثر البيئي.
6- التكنولوجيا والتعليم البيئي 
دعا مجلس وزراء البيئة الأفارقة إلى ضرورة تطوير خطة عمل للتعليم المدعم بالتكنولوجيا ، حيث تم إنشاء البنية الأساسية للتعليم الالكتروني البيئي في 18 دولة ومنها مصر ، كما تم تنمية القدرات وعمل دورات تدريبية في هذا المجال . 
7- يوم البيئة الأفريقي 
يتم الاحتفال به يوم 3 مارس من كل عام بناء على قرار الاتحاد الأفريقي في 2001 حيث يتم الاحتفال به سنويا بالتناوب بين الدول الأفريقية ، وتم الاحتفال به هذا العام في تنزانيا تحت عنوان "التأقلم مع تغير المناخ ، المحافظة على التنوع البيولوجي".
8- تقرير حالة البيئة الأفريقي وشبكة المعلومات البيئية الأفريقية
ويعد وسيلة من وسائل رصد التنمية في أفريقيا.
جدير بالذكر أن مصر قامت بالعديد من الخطوات التي من شأنها تدعيم التعاون مع دول القارة الإفريقية، حيث انضمت مصر في 1998 لمنطقة التجارة الحرة لدول شرق وجنوب أفريقيا المعروفة بالكوميسا، وترتبط إقليميا بمبادرة حوض النيل منذ عام 1999، وأصبحت عضواً فعلياً فى تجمع الساحل والصحراء بعد أن صدقت على المعاهدة المنشئة له فى يناير عام 2006، وكانت مصر على رأس الدول الأفريقية الخمس المؤسسة للنيباد فى عام 2001، والتحقت بتجمع الإيكواس كعضو مراقب فى ديسمبر عام 2004 ، كما أبرمت اتفاقاً إطارياً لإقامة منطقة تجارة حرة مع كل من الاتحاد الاقتصادي والنقدى لدول غرب أفريقيا المعروف باسم "الإيموا"، والاتحاد الاقتصادي والنقدى لدول وسط أفريقيا المعروف باسم "السيماك". 
 كما تم توقيع عدد من مذكرات التفاهم المشتركة فى مجال حماية البيئة بين مصر وكل من (السنغال- النيجر- الجابون- السودان- ليبيا- تونس- الجزائر- المغرب- والكونغو). 
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