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وزارة الدولة لشئون البيئة 

الإدارة المركزية للإعلام

والتوعية البيئية والتدريب

التاريخ:    /10/2010 

تقرير حول 
جهود الوزارة في مواجهة نوبات التلوث الحادة بمحافظة الشرقية

استعرض المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة تقريرا مفصلا حول جهود الوزارة في مواجهة نوبات التلوث الحادة بمحافظة الشرقية، حيث عرض التقرير خطة الشركات لتجميع المخلفات الزراعية وتتضمن الموقف التنفيذي لكل شركة سواء من حيث كمية القش المستهدف تجميعها، وتدبير المعدات وصيانتها، توزيع مواقع تجميع قش الأرز بنطاق عمل كل شركة، بيان بتوقيتات الحصاد بمحافظة الشرقية، الأنشطة الملوثة الأخرى مثل الفواخير ومصانع الطوب ومكامير الفحم،خطة الفرع لتوفير الاحتياجات المطلوبة، وذلك من خلال 3 مستويات ، وهي:
أولا: دور الشركات في جمع وكبس وتدوير قش الأرز:

ويصل عدد الشركات العاملة في هذا المجال في الشرقية الى 4 شركات (كوين سيرفيس – 3 شركات قطاع خاص) :
1- شركة كوين سيرفيس: 
تعمل شركة كوين سيرفيس بعدد كبير من المعدات بلغ 675 معدة و فرت منها وزارة الدفاع 301 معدة إضافة إلى 1420 من الأفراد و الفنيين الذين تم تدريبهم على أفضل المستويات لعمل وصيانة المعدات فى 37 موقعا لتنفيذ أعمال تجميع وكبس ونقل القش من القرى إلى مصانع السماد بالخطارة و القرين التابعة للهيئة العربية للتصنيع ( مصنع قادر ) بالإضافة إلى بعض المعدات التي تخدم المنظومة، بطاقة 50 ألف طن.
2- الشركة الأولى ( قطاع خاص ) وتعمل في 20 موقع :
مواقع تجميع قش الأرز، حيث تعمل الشركة في مراكز الزقازيق ، أبو كبير، الإبراهيمية، ويصل إجمالي مساحة المنزرع 30325 فدان، وتنتج كمية قش 60650 طن، ويصل المستهدف طبقاً لعرض الشركة 50000 طن .
3- الشركة الثانية ( قطاع خاص ) في 10 مواقع :

   وتعمل الشركة في مراكز كفر صقر، أولاد صقر، ويصل إجمالي مساحة المنزرع 38805  فدان ، وتنتج كمية قش 77610 طن، والمستهدف طبقاً لعرض الشركة 49000 طن .
4- الشركة الثالثة ( قطاع خاص ) في موقعين :

    وتعمل الشركة في مركز ديرب نجم، حيث وصلت مساحة المنزرع  4547 فدان، وتنتج كمية قش 9094 طن، والمستهدف طبقاً لعرض الشركة 5000 طن.
 ثانيا: الأنشطة الملوثة الأخرى
أصدر المستشار/ يحيي عبد المجيد محافظ الشرقية قرارا بوقف الأنشطة الملوثة داخل المحافظة مع بداية شهر أغسطس برقم 5211 و 5210 لسنة 2010. وتقوم أجهزة جهاز شئون البيئة بالشرقية بالمتابعة الميدانية للتأكد من تنفيذ القرار ، وتتمثل هذه الأنشطة في:
1- الفواخير :
تم القيام بعدة حملات على الفواخير فى مناطق انتشار الفواخير (الزنكلون – الزقازيق) بالتعاون بين فرع جهاز شئون البيئة بالشرقية وشرطة البيئة والمسطحات، حيث أسفرت عن الآتى: 
1- تطوير 23 فاخورة لتعمل بغاز البوتاجاز.
2- يوجد عدد 1 فاخوره لم يتم التطوير وجارى التنسيق للتطوير.
3- تم إزاله عدد 9 فواخير نهائياً وتوقيفها عن ممارسة العمل. 

2- مكامير الفحم 
· يوجد بمحافظة الشرقية عدد 127 مكمورة فحم تقريباً منتشرة على ترعة الإسماعيلية. 
· تم نقل معظم المكامير إلى البر الغربى لترعة الإسماعيلية. 

· تم تقديم عدد 6 نماذج مبدئية للتطوير، وجارى المتابعة المستمرة على مكامير الفحم. 
3- حملات مصانع الطوب
· إجمالى عدد مصانع الطوب بمحافظة الشرقية 40 مصنع منهم 27 مطور و 13 غير مطور . 
· تم التفتيش على كافة المصانع  وإجراء القياسات البيئية لها. 

· تم مخاطبة السيد المستشار المحافظ بشأن وقف عدد 8 مصانع مخالفة تعمل بدون ترخيص.
ثالثا: حملات التوعية البيئية والتدريب:

1- حملات التوعية البيئية:

قام الفرع الإقليمي لجهاز شئون البيئة بالشرقية بالتنسيق بين الإدارة المركزية للإعلام والتوعية بوزارة الدولة لشئون البيئة بعدد من حملات التوعية بالتعاون مع :
-أمانه الفلاحين بالحزب الوطني 0 

· القيادات المحلية والشعبية 0 

· الهيئة العامة للاستعلامات 0 

· المديريات الزراعية 0 

واستهدفت الحملات الفئات التالية: 

· المزارعين 0 

· الرائدات الريفيات 0 

· العاملين بالمديريات الزراعية 0 

تم تنفيذ عدد 26 حملة توعية خلال الفترة من 15/7/2010 حتى 23/8/2010 في عدد من المحافظات تم تنفيذ عدد 8 حملات منها في محافظة الشرقية استهدفت عدد 950 فرد.
2- الدورات التدريبية:
تم تنظيم عدد 15 دورة تدريبية في عدد المحافظات في مجال ( الاستخدام الآمن للمخلفات الزراعية ) تضمنت ضرورة الاهتمام برفع الوعي البيئي لدي الفلاح المصري لتحقيق مستقبل أفضل للمواطنين علي مختلف المستويات، وذلك بموافقة الأستاذ / محمد صفوت الشريف أمين عام الحزب الوطني الديمقراطي بالتعاون مع أمانة الفلاحين المركزية بالأمانة العامة للحزب الوطني الديمقراطي برئاسة السيد الأستاذ/ أحمد منسي أمين الفلاحين المركزي وعضو مجلس الشعب. 
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