وزارة الدولة لشئون البيئة
ا لإدارة المركزية للإعلام 
والتوعية البيئية                      

تقرير حول زيارة وزيرة البيئة اليابانية إلى مصر 
عقدت جلسة المباحثات الرسمية بين مصر واليابان فى مجال التعاون البيئى حيث ترأس الوفد المصرى المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة ورأس الوفد اليابانى وزيرة البيئة اليابانية السيدة كويكى يوريكو وتم خلال المباحثات توقيع مذكرة تفاهم بين البلدين فى شأن تحقيق المزيد من التقدم والتعاون فى تحقيق الشراكة البيئية بين الدولتين .
وأكد الوزيران فى المذكرة على أن المشاكل البيئية تحتاج إلى كل من التعاون الثنائى ومتعدد الأطراف لمواجهتها كما تم تبادل وجهات النظر حول التعاون بين السلطات البيئية فى كلا الدولتين مما سيكون له أثر إيجابى على المستويات الوطنية والإقليمية والعالمية كما أكد الوزيران على أهمية تفعيل اتفاق الشراكة البيئية بين البلدين والذى سبق توقيعه فى طوكيو عام 2004 استنادا على القمة العالمية للتنمية المستدامة التى عقدت فى جوهانسبرج عام 2002 واتفق الوزيران على ضرورة تحديد المجالات ذات الأولوية ووضع المقترحات المقدمة من الحكومة المصرية محل الاعتبار من الجانب اليابانى .
وقد صرح المهندس ماجد جورج بأن الجهود اليابانية فى مجال الإصحاح البيئى فى مصر تعد إحدى العلامات الهامة فى مجال العمل البيئى من واقع المشروعات السابق تنفيذها فى مصر وأهمها مشروع بمنحة يابانية لتوريد معدات شبكة الرصد البيئى الإقليمى فى مصر بمبلغ (924)  مليون ين يابانى وأنه يتم حاليا تنفيذ مشروع تحسين الإدارة البيئية الإقليمية لتمكين جهاز شئون البيئة وفروعه وشركاؤه من تقييم المشكلات البيئية وتحديدها والكشف عن الحلول للتنفيذ وكذا تقديم الخبرة اليابانية فى مجال التدريب وتعزيز رفع الوعى البيئى لدى المواطنين والجمعيات الأهلية وتبلغ ميزانية هذا المشروع (400) مليون ين يابانى .

كما تشارك اليابان حاليا فى تنفيذ مشروع التحكم فى التلوث الصناعى فى مرحلته الثانية بتمويل قدره (4) بليون و(720) مليون ين يابانى مما يسهم فى توفيق أوضاع المشروعات الصناعية حتى تتواءم مع القوانين البيئية وكذا تقليل حمل التلوث الناتج من المنشآت الصناعية لتحسين نوعية الهواء والتقليل من نوبات التلوث الحادة .
وأضاف جورج أنه من المستهدف فى إطار التعاون المستقبلى مع الحكومة اليابانية ووفقا لما جرى بالمباحثات تنفيذ عدة مشروعات تتعلق بإدارة المخلفات الخطرة وإنشاء محرقة للمخلفات الخطرة وأيضا معالجة المخلفات الصلبة واستغلالها فى توليد الكهرباء مع توفير أحدث أساليب إدارة المخلفات الصلبة فى محافظات القاهرة الكبرى والشرقية والدقهلية والغربية وكفر الشيخ بتمويل قدره (50 ) مليون دولار من إجمالى (120) مليون دولار بالتعاون مع البنك الدولى للإنشاء والتعمير .

