وزارة الدولة لشئون البيئة

إدارة الإعلام 

التاريخ:  /4/2011

تقرير حول 

ملتقى الجامعات البيئي العربي الثالث 
في شرم الشيخ
شاركت وزارة الدولة لشئون البيئة من خلال قطاع حماية الطبيعة في فعاليات ملتقى الجامعات البيئي العربي الثالث بشرم الشيخ بمشاركة وفود 22 دولة عربية وجامعات عين شمس وحلوان والمنيا والمنظمات الأهلية من الدول العربية، في إطار دعم السياحة البيئية في مصر بعد الثورة حيث كان من المقرر عقده في لبنان هذا العام.

بدأت فعاليات الملتقى بتقديم ورقتين عمل تحت عنوان "منظمات المجتمع المدني ودورها في حماية البيئة" و"دور الشباب في المحافظة على التنوع البيولوجي" بالإضافة إلى ورش عمل وجلسات لمناقشة قضايا الشباب والبيئة في المنطقة العربية .

وتضمنت فعاليات الملتقى الذي يهدف إلى مناقشة قضايا الشباب والبيئة في المنطقة العربية عرض لتجارب الدول العربية وخاصة التجربة الفلسطينية في التخلص من المواد الصلبة واستخراج الكهرباء من مياه أمواج البحر، كما قام قطاع حماية الطبيعة بمصر بعرض ورقة عمل عن دور الشباب في المحافظة على التنوع البيولوجي.
وشملت الفعاليات أيضا رحلة تعليمية للوفود المشاركة بمحمية رأس محمد تضمنت حملة نظافة مناطق المانجروف مع توضيح أهمية البيئة وضرورة المحافظة عليها، وقام باحثو المحمية بعرض تقديمي عن المحمية وأهمية المحميات الطبيعية كمتنزه وطني، وقام بعض المشاركين بالغطس لمشاهدة الحائط المرجاني العظيم لمحمية رأس محمد. 
كما عرض الاتحاد العربي للشباب والبيئة التجربة المصرية من حيث دور اللجان الشعبية في حملات النظافة ورفع التراكمات بعد الثورة، وتم تكريم محافظ جنوب سيناء من خلال الوفد اللبناني والفلسطيني والاتحاد العربي ، كما كرم الوفد الفلسطيني وفود قطر والكويت وتونس ومصر ، كما قامت الوفود بوقفة حدادية على أرواح شهداء ثورات الدول العربية. 
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