وزارة الدولة لشئون البيئة 

ادارة الاعلام

تقرير حول 
جهود وزارة الدولة لشئون البيئة في تنفيذ حملة وطن نظيف 
في اطار خطة الـ 100 يوم للسيد رئيس الجمهورية
أولت وزارة الدولة لشئون البيئة اهتماما خاصا بمشكلة النظافة التي تفاقمت بشكل كبير في الآونة الأخيرة ولم تسلم منها حتى الاحياء الراقية في المحافظات والمدن، مما استدعى اطلاق المبادرة العاجلة لتحسين النظافة العامة مع بداية عام 2012 والتي استهدفت رفع التراكمات من المواقع التى يمكن إعادة إستخدامها للصالح العام ولخدمة المواطنين ومنع تراكم المخلفات بها مرة أخرى كتحويلها إلى حدائق أو أماكن إنتظار للسيارات أو أسواق تجارية للشباب بإنشاءات خفيفه، وتقديم دعم عاجل للمحافظات بالسيارات والمعدات لرفع كفاءة هيئات وإدارات النظافة فى التعامل مع المتولد اليومى للمخلفات، وتنفيذ مجموعة من البرامج لتوعية المواطنين بالتعامل السليم مع المخلفات وكيفية التعاون مع الحكومة لحل تلك المشكلة.

وعندما تولى الدكتور محمد مرسي رئاسة جمهورية مصر العربية تم بحث سبل تنفيذ محور النظافة المتضمن بخطة الـ100 يوم للرئيس، وكان من تلك السبل اطلاق حملة لنظافة الشوارع الرئيسية بالمحافظات واطلاق حملة وطنية مكبرة تحت شعار "وطن نظيف" برعاية رئيس الجمهورية، وقد بدأ تنفيذها يومى 27 يوليو2012، حيث تم الإعداد لهذه الحمله وتنفيذها بمشاركة الشباب والجمعيات الأهلية وبعض العاملين بالوزارة، حيث تم تنفيذ مجموعة من الأنشطة الخاصة برفع التراكمات والنظافة العامة والتشجير والتوعية بمحافظتى القاهرة والجيزة، حيث تم تنفيذ 16 حملة على مدار اليومين شارك فيها نحو 650 شاب وشابه تم خلالها زراعة نحو 600 شجرة وتم توفير نحو 2500 وحدة من أدوات النظافة وجمع القمامة ذلك بالإضافة الى زى للمشاركين ( تى شيرت – كاب – جوانتى).
كما قامت وزارة الدولة لشئون البيئة بتدشين مرحلة جديدة لحملة وطن نظيف يومى 2و3 و4 أكتوبر 2012 لتنظيف الشوارع الرئيسية بالقاهرة الكبرى، حيث بدأت الحملة فى موقعين بمحافظتى القاهرة والجيزة خلال 48 ساعة الموقع الأول بحى السلام خلف حديقة بدر والثانى بحى بولاق الدكرور شارع المصرف، وقامت الوزارة بالتعاون مع هيئات نظافة القاهرة والجيزة لرفع كافة التراكمات فى المواقع المذكورة، وتم تنفيذ عمليات تشجير وتوعية بيئية من خلال فرق الشباب والجمعيات الأهلية فى تلك المناطق ، وفي اليوم الثالث تم رفع التراكمات بشارع المعتمدية بأرض اللواء بمحافظة الجيزة ، حيث قامت الوزارة بالتعاون مع هيئات النظافة برفع 5000 متر مكعب من التراكمات، وشملت أعمال النظافة رفع ونقل التراكمات للمخلفات البلدية ومخلفات الهدم والبناء، بالاضافة إلى أعمال التشجير طبقا للمساحات المتوفرة بالارصفة، وتوفير عمال نظافة عامة بالمعدات والادوات اللازمة لكنس وتجريد الشوارع يدويا والغسيل الآلى لنهر الشارع .

ولم تتوقف جهود وزارة البيئة فى هذا النطاق حيث تم تنفيذ حملات على الطريق الدائرى للقاهرة والجيزة والقليوبية وبلغت كمية التراكمات التى تم رفعها حتى اليوم 36 ألف متر مكعب، كما يتم حاليا استكمال توزيع معدات نظافة للمحافظات المختلفة من خلال المبادرة العاجلة 2012 .

جهود الوزراة في رفع تحسين مستوى النظافة بالمحافظات
فى إطار الحملة الوطنية التى اطلقها رئيس الجمهورية تحت شعار وطن نظيف ، واستكمالا للمبادرة العاجلة لتحسين مستوى النظافة العامة 2012 التى تبنتها وزارة البيئة، قام د. مصطفى حسين كامل وزير الدولة لشئون البيئة بزيارات ميدانية لعدد من المحافظات قام خلالها بتقفد معدات النظافة التي تم دعم المحافظات بها ومصانع تدوير المخلفات بالمحافظات والوقوف على مدى كفاءتها، حيث توجه الوزير خلال جولاته الى:
1- محافظة أسوان فى 13/7

- تم توقيع بروتوكول بين الوزارة والمحافظة تقوم فيه الوزارة بدعم المحافظة بمبلغ 20 مليون جنيه والذى تم تقديمه فورا وذلك لاستكمال محطة معالجه مياه الصرف الصحى والصناعى بالعلاقى لوقف صرف 55 الف متر مكعب من مياه الصرف الصحى والصناعى بالنيل والاستفاده من المياه المعالجه فى استزراع 8 الف فدان غابه شجريه.

- تم تفقد اعمال حملة رفع التراكمات والتى تتولاها الوزارة فى مراكز المحافظة ومنها مركز اسوان فى حى المحمودية، وتم الاتفاق مع المحافظ على تحويل المواقع التى تم رفع التراكمات منها الى حدائق ومراكز تجارية على نفقة الوزارة، كما تم تفقد الاعمال بمركز كومومبو ومن المنتظر ان تستمر الحملة لرفع كميه تقدر 25 الف م3 .

- وتفقد الوزير محطة تجميع المخلفات الوسيطة بالمحمودية والتى كانت مشتعلة بصفة مستمرة، وتم تطويرها من خلال مساهمة وزارة البيئة وذلك برفع كافة المخلفات منها بتكلفة 100 الف جنيه.

- وللاستفادة من فرز وتدوير المخلفات فقد تم تفقد مصنع تدوير المخلفات وانتاج السماد العضوى بمدينة اسوان وذلك فى حضور لجنه من الهيئة القومية للانتاج الحربى، وتبين ان المصنع متوقف لاجراء عمليات صيانة ورفع كفاءة، بالاضافة الى مصنع تدوير المخلفات وانتاج السماد العضوى والذى يحتاج الى نفس التكلفة وقد تم تكليف الهيئة القومية للانتاج الحربى باجراء اعمال الصيانة والتطوير للمصنعين بتكلفة اجمالية 700 الف جنية .
2- محافظة الاقصر فى 16/8
تم تفقد معدات النظافة التى قامت وزارة البيئة بدعم المحافظة بها من خلال المبادرة العاجلة لرفع مستوى النظافة 2012 وهى 2 سيارة 10 طن قلاب- 3 سيارة 5 طن قلاب- 1 لودر كاتربيلر، وتفقد الوزير معدات القرى الاكثر فقرا والتى قامت الوزارة بتسليمها للمحافظة من خلال المرحلة الثانية للمشروع لبيان مدى كفائتها للاستفادة منها فى خطة الـ 100 يوم وكانت المعدات كالاتى:17 سيارة قلاب 5 طن – 3 لودر كاتربيلر- 3 جرار زراعى بمقطورة وخلال الزيارة تم تقديم مبلغ 200 الف جنية لاتمام عمليات التشغيل من عمالة ووقود  لمعدات القرى .
وتم تفقد مصنع تدوير المخلفات وانتاج السماد العضوى بمدينة الاقصر والذي يحتاج لاجراء عمليات صيانة ورفع كفاءة بتكلفة اجمالية 800 الف جنية وقد تم تكليف الهيئة القومية للانتاج الحربى باجراء اعمال الصيانة والتطوير ويتم الدفع من خلال موازنة وزارة البيئة، كما تفقد المقلب العمومى لمدينة الاقصر والذى يقع على مساحة تتعدى 50 فدان حيث تبين اشتعال اجزاء كبيرة منه وتم تكليف المسئولين فورا بانشاء مدفن محكوم حديث بتكلفة اجمالية 2 مليون جنية من خلال الوزارة. 

3- محافظة قنا فى 16/8
تم خلال الزيارة تفقد معدات النظافة التى تم دعم المحافظة بها وهى:2 سيارة 20 طن قلاب- 5 سيارة 5 طن قلاب- 15 جرار زراعى مزود بحلة لودر ومقطورة- 1 لودر كاتربيلر، وتفقد الوزير معدات القرى الاكثر فقرا والتى قامت الوزارة بتسليمها للمحافظة لبيان مدى كفائتها للاستفادة منها خلال مشروع السيد الرئيس فى 100 يوم وكانت المعدات كالاتى:41 سيارة قلاب 5 طن – 5 لودر كاتربيلر- 40 جرار زراعى مزود بحلة لودر ومقطورة، وخلال الزيارة تم تقديم مبلغ 750 الف جنية لاتمام عمليات التشغيل من عمالة ووقود  لمعدات القرى وذلك بناءا على طلب مسئولى المحافظة لعدم توافر البند ولامكانية الاستفادة القصوى من هذة المعدات.

وتم خلال الزيارة تفقد مصنعى تدوير المخلفات وانتاج السماد العضوى بمدينتى نجع حمادى وقنا و تبين ان المصنعين  بحاجة  لاجراء عمليات صيانة ورفع كفاءة بتكلفة اجمالية مليون ومائة الف جنية وقد تم تكليف الهيئة القومية للانتاج الحربى باجراء اعمال الصيانة والتطوير ويتم الدفع من خلال موازنة وزارة البيئة. وتم أيضا تفقد المدفن المحكوم الذى قامت الوزارة بانشائة بنجع حمادى على مساحة 10 افدنه والتطوير الذى تم لتسوية وفرد وتغطية المقلب العشوائى بمدينة نجع حمادى بمساحة 15 فدان وقد تم غلقة بالفعل لانهاء بؤرة تلوث مشتعله بصفة مستمرة
4- محافظة الاسكندرية فى 25/8

تم توقيع بروتوكول تعاون بين المحافظة ووزارة البيئة لرفع التراكمات بجميع مداخل ومخارج وداخل الكتله السكنيه بالمحافظة بكمية 250 الف متر وكعب بتكلفة 2,5 مليون جنيه يتم دفعها من خلال الوزارة وقد قامت مديرية امن الاسكندرية بالمشاركة والتوقيع على البروتوكول كاجراء مهم فى السيطرة على المواقع التى يتم رفع التراكمات منها وعدم عودتها مرة اخرى. وشملت معدات النظافة التى قامت الوزارة بدعم المحافظة بها : عدد 2 سيارة 20 طن قلاب- 3 سيارة 5 طن قلاب-2 سيارة مكبس 16 طن - 1 لودر كاتربيلر. كما تم خلال الزيارة تفقد بدء العمل فى رفع التراكمات على ترعة المحمودية امام المطاحن وامام جامعة فاروس باشراف مباشر ومشترك من الفرع الاقليمى لجهاز شئون البيئة ومحافظة الاسكندرية واللجان والاحزاب، وتم أيضا خلال الزيارة مناقشة حالة مصانع تدوير المخلفات وانتاج السماد العضوى وعددهم 3 مصانع وذلك مع مسئولى شركة نهضة مصر القائمة على اعمال النظافة بالاسكندرية وتبين ضعف الكفاءة .
وتم بحث موقف المدفن الصحى ببرج العرب ومدى امكانية استخدامه وتبين اعتراض الاهالى على استخدام المدفن مرة اخرى مع احتياج المحافظة الملح لاستخدامة وذلك بعد مراجعة وصيانة كافة مرافقه وتصحيح طرق الاستخدام البيئية له.
5- محافظة سوهاج فى 27/8

تم دعم المحافظة بعدد 8 سيارة 10 طن قلاب- 3 سيارة 5 طن قلاب- - 1 لودر كاتربيلر، وتفقد الوزير معدات القرى الاكثر فقرا والتى قامت الوزارة بتسليمها للمحافظة لبيان مدى كفائتها للاستفادة منها خلال مشروع السيد الرئيس فى 100 يوم وكانت المعدات : 49 سيارة قلاب 5 طن – 4 لودر كاتربيلر- 57 جرار زراعى مزود بحلة لودر ومقطورة، وخلال الزيارة تم تقديم مبلغ مليون جنية لاتمام عمليات التشغيل من عمالة ووقود المعدات القرى وذلك بناءا على طلب مسئولى المحافظة لعدم توافر البند ولامكانية الاستفادة القصوى من هذة المعدات. وتم تفقد مصنع تدوير المخلفات وانتاج السماد العضوى بمدينة سوهاج وتبين ان المصنع  بحاجة لاجراء عمليات صيانة ورفع كفاءة بتكلفة اجمالية 650 الف جنية وقد تم تكليف الهيئة القومية للانتاج الحربى باجراء اعمال الصيانة والتطوير .
6- محافظة اسيوط فى 27/8

تم تفقد معدات النظافة التى تم دعم المحافظة بها وهى:  3 سيارة 20 طن قلاب - 3 سيارة 5 طن قلاب- 2 سيارة مكبس 16 طن- 2 لودر كاتربيلر.، ومعدات القرى الاكثر فقرا لبيان مدى كفائتها للاستفادة منها خلال مشروع السيد الرئيس فى 100 يوم وكانت المعدات كالاتى:24 سيارة قلاب 5 طن – 5 لودر كاتربيلر- 29 جرار زراعى مزود بحلة لودر ومقطورة، وخلال الزيارة تم تقديم مبلغ 500 الف جنية لاتمام عمليات التشغيل من عمالة ووقود  لمعدات القرى، وتم خلال الزيارة تفقد مصنع تدوير المخلفات وانتاج السماد العضوى بمدينة اسيوط وتبين ان المصنع  بحاجة  لاجراء عمليات صيانة ورفع كفاءة بتكلفة اجمالية 700 الف جنية  وقد تم تكليف الهيئة القومية للانتاج الحربى باجراء اعمال الصيانة والتطوير .
7- محافظة المنيا فى 28/8

تم تفقد معدات النظافة التى تم دعم المحافظة بها وهى:  3 سيارة 20 طن قلاب - 2 سيارة 5 طن قلاب- 2 سيارة مكبس 16 طن- 1 لودر كاتربيلر. وتفقد معدات القرى الاكثر فقرا والتى قامت الوزارة بتسليمها للمحافظة لبيان مدى كفائتها للاستفادة منها خلال مشروع السيد الرئيس فى 100 يوم وكانت المعدات كالاتى:72 سيارة قلاب 5 طن – 4 لودر كاتربيلر- 54 جرار زراعى مزود بحلة لودر ومقطورة، وخلال الزيارة تم تقديم مبلغ مليون جنية لاتمام عمليات التشغيل من عمالة ووقود  لمعدات القرى وذلك بناءا على طلب مسئولى المحافظة لعدم توافر البند ولامكانية الاستفادة القصوى من هذة المعدات.

كما تم توقيع بروتوكول بين وزارة البيئة وجامعة المنيا لتفعيل وتنشيط الوعى البيئى بين شباب الجامعات وذلك من خلال البروتوكول الموقع بين وزارات البيئة والتعليم العالى والبحث العلمى وقد تم افتتاح مكتب للاتصال البيئى بالجامعة بمساهمة كاملة من الوزارة. وخلال الزيارة تبين ان معدات المحافظة جميعا والتى تتعدى 500 معدة تعمل بكفاءة تتعدى 80% مما يتيح العمل بثلاث ورديات للرجوع بالوضع البيئى للمحافظة الى عبارة "المنيا عروس الصعيد".
8-محافظة بنى سويف فى 2/9
تم تفقد معدات النظافة التى تم دعم المحافظة بها وهى:2 سيارة مكبس 16 طن- 1 لودر كاتربيلر، وتم تفقد اعمال حملة رفع التراكمات والتى تتولاها الوزارة فى مراكز المحافظة، حيث تم تفقد الاعمال فى مركز بنى سويف فى منطقة الشرطة العسكرية ومن المنتظر ان تستمر الحملة على مستوى مراكز المحافظة السبع  لرفع كميه تقدر 30 الف متر مكعب. وخلال الزيارة تم مناقشة كافة المشاكل البيئية والتى تعوق تنفيذ خطة السيد الرئيس 100 يوم وقد تم الاستجابة الفورية بان يتم دعم كل مركز بعدد 1 سيارة 5 طن قلاب تساعد فى عمليات الجمع والنقل للمخلفات باجمالى عدد 6 سيارات . كما تم خلال الزيارة بحث كافة المشاكل الخاصة بمصنع تدوير المخلفات وانتاج السماد العضوى بسنور  وقد تم تكليف الهيئة القومية للانتاج الحربى باجراء اعمال الصيانة والتطوير .
كما تم توقيع بروتوكول بين وزارة الدولة لشئون البيئة وجامعة بنى سويف وذلك لتفعيل وتنشيط الوعى البيئى بين شباب الجامعات وذلك من خلال البروتوكول الموقع بين وزارات البيئة والتعليم العالى و البحث العلمى وقد تم افتتاح مكتب للاتصال البيئى بالجامعة بمساهمة كاملة من الوزارة وقد تم فتح حوار مع شباب الجامعة لعرض الافكار والتعاون لتفعيل النهضة البيئية من خلال مشروع السيد الرئيس .
9- محافظة بور سعيد فى 4/9

  تفقد معدات النظافة التى تم دعم المحافظة بها وهى:  2 سيارة 20 طن قلاب - 5 سيارة 5 طن قلاب- 2 سيارة مكبس 16 طن- 1 لودر كاتربيلر. وتفقد اعمال تطوير مدخل بورسعيد من الرسوة  والتى تتولاها وزارة البيئة بتكلفة اجمالية 2 مليون جنية وذلك لاضفاء البعد الجمالى البيئى لمدخل المدينة العريقة الباسلة بما يتناسب مع مكانتها وتعويضا لفترات النسيان المتعمد لها.  وتم خلال الزيارة بحث كافة المشاكل الخاصة بمصنع تدوير المخلفات وانتاج السماد العضوى ببورسعيد والذى عطل خلال الفترة الماضية . وتم مناقشة كافة المشاكل البيئية والتى تعوق تنفيذ خطة السيد الرئيس 100 يوم وقد تم الاستجابة الفورية بان يتم دعم بعدد 6  سيارة 5 طن قلاب اضافى  تساعد فى عمليات الجمع والنقل للمخلفات وذلك بعد ان قام المحافظ بوقف اعمال الشركة القائمة على النظافة بالمدينة .
وتم أيضا تفقد موقع داخل الكتله السكنية تتراكم به المخلفات بمساحة 5 افدنه بمنطقة الحرية وقد تم التنسيق مع المحافظ على ان تقوم وزارة الدولة لشئون البيئة برفع التراكمات وانشاء مجمعات تجارية ومتنزهات خضراء لخدمة السكان ومنع عودة المخلفات مرة اخرى . 
وخلال الزيارة تم تفقد موقع فى مدخل ميناء شرق التفريعة تتراكم به المخلفات بمساحة 70 الف متر مربع بمدينة بور فؤاد وقد تم التنسيق مع السيد المحافظ على ان تقوم وزارة الدولة لشئون البيئة برفع التراكمات وانشاء مجمعات تجارية ومتنزهات خضراء لخدمة السكان ومنع عودة المخلفات مرة اخرى وذلك عقب الانتهاء من موقع منطقة الحرية  .

10- محافظة الاسماعيلية فى 4/9

تم تفقد معدات النظافة التى تم دعم المحافظة بها وهى:  2 سيارة 20 طن قلاب - 3 سيارة 5 طن قلاب- 2 سيارة مكبس 16 طن- 1 لودر كاتربيلر.بحث كافة المشاكل البيئية بالمحافظة فى حضور السادة رؤساء الاحياء والمدن ومدى امكانية تنفيذ خطة السيد الرئيس خلال 100 يوم.  تم خلال الزيارة بحث كافة المشاكل الخاصة بمصنعى تدوير المخلفات وانتاج السماد العضوى بالاسماعيلية  والذى تبين انه تعرض للسرقة والنهب خلال فترات الانفلات الامنى الماضية مما جعلة لا يصلح لاى اعمال صيانه وقد تم الاتفاق مع السيد المحافظ بان يتم اعداد دراسة تقييم ائر بيئى لمصنع جديد يتم انشائه بجوار موقع المدفن ويتم تقديم الدراسة لجهاز شئون البيئة لابداء الرى الفنى البيئى فيها على ان تقوم وزارة الدولة لشئون البيئة بتحمل نصف تكلفة المصنع الجديد من خلال موازنتها الخاصة على ان تقوم المحافظة بالتنسيق مع وزارة التمية المحلية بتحمل باقى التكلفة .
وخلال الزيارة تم تفقد موقع داخل الكتله السكنية بدء تراكم المخلفات به امام النادى الاسماعيلى بمساحة 18 فدان داخل الكتلة السكنية ، وقد تم التنسيق مع المحافظ على ان تقوم وزارة البيئة برفع التراكمات وانشاء مجمعات تجارية ومتنزهات خضراء لخدمة السكان ومنع عودة المخلفات مرة اخرى .
11- محافظة البحيرة : 

تفقد الوزير ما تم دعم المحافظة به من معدات للمساهمة في تحسين أوضاع النظافة العامة بها بتكلفة 15 مليون جنيه والتي ضمت عدد 5 سيارة 20 طن و3 سيارة 10 طن و8 سيارة 5 طن و2 سيارة مكبس 16 طن و3 لودر متوسط و15 جرار بمقطورة، وافتتح وزير البيئة ومحافظ البحيرة مصنعا لتدوير المخلفات الصلبة وانتاج السماد العضوى بطاقة 240 طن/ يوم بقرية كفر زيادة بعزبة الجبل مركز ومدينة كوم حمادة بالتنسيق مع وزارة التنمية المحلية والانتاج الحربي بتكلفة 10 مليون جنيه، 

حملة رفع التراكمات

- يوم 25 /8 انطلقت حمله رفع التراكمات على الطريق الدائرى لمحافظة الجيزه بكميه تقدر 30 الف متر وذلك بانفاق واجناب الطريق وقد تم التنسيق فى اجتماع سابق بقصر الاتحادية بأن تتولى الوزارة حملة رفع التراكمات على ان تتولى هيئة نظافة الجيزة بالاشتراك مع الهيئة العامة للطرق والكبارى بالحفاظ على المواقع التى يتم ازالة التراكمات منها ، وقد بلغت الكميات التى تم رفعها حتى تاريخ 9 سبتمبر 2012 (22750)  متر مكعب.
كما انطلقت حمله رفع تراكمات مدخل القاهرة من القليوبية " احمد حلمى – ترعة الاسماعيلية" وقد بلغت الكميات التى تم رفعها حتى تاريخ 5/9 ( 6352 ) متر مكعب.
- يوم 26/8 بناءا على المعاينات الميدانية وماورد من شكاوى بشأن تراكم المخلفات بالمنطقة الاثرية خلف مسجد عمرو بمصر القديمة فقد انطلقت حملة لرفع كافة التراكمات بالمنطقة والتى تبين وجود مجموعات كبيرةمن جامعى القمامة نتيجة عدم وجود امن وهو ما يتطلب جهود مضنية من هيئة النظافة بالقاهرة وشرطة الاثار لمنع استخدام الموقع الاثرى فى تجميع المخلفات  

وقد بلغت الكميات التى تم رفعها حتى تاريخ 5/9 -- 13626 متر مكعب.

- خلال الفتره من اول مارس حتى الان تم دعم جميع محافظات الجمهوريه 27 بمعدات جديده بمبلغ 165 مليون جنيه، جميع المعدات تم توفيرها من خلال التعاقد مع وزارة الدولة للانتاج الحربى والهيئة العربية للتصنيع.
- خلال شهرى ابريل ومايو تم رفع مخلفات بجوار سور مجرى العيون بكمية 30 الف متر وانشاء سياج معدنى وممشى للحفاظ على الاثر لحين استكمال تطوير المنطقه، وفى نفس التوقيت تم رفع كفاءة وتطوير الحديفه المجاوره لمستشفى 57375 وانشاء نقطة اتصال بيئى داخل الحديقه لتقديم الخدمات البيئيه لاهالى المنطقه

- من اول يناير الى اول يونيو تم مخاطبة والتنسيق مع محافظتى القاهره والجيزه لامكانية اعادة استخدام المواقع التى بها تراكمات وذلك بعد رفعها ولم تسفر هذه التنشيطات الا عن موقعين فقط فى الزاويه والبساتين، حيث تم رفع تراكمات تقدر 150 الف متر وانشاء مجمعات تجاريه لخدمة اهالى الزاويه والبساتين وكذلك نقطة اتصال بيئى. 

التطوير المؤسسى وإنشاء جهاز شئون المخلفات: 

تمشيا مع التحديات المؤسسية والتشريعية والتحويلية والفنية التى تواجة إدارة المخلفات فى مصر فقد تم الإعداد لتنفيذ برنامج قومى من خلال إنشاء كيان مؤسسى وطنى مسئول عن إدارة شئون المخلفات سوف يتبعه كيانات أخرى بالأفرع الاقليمية للوزارة والمحافظات وسوف يكون جهاز شئون المخلفات بمعاونة الأجهزة الفرعية المختصة مسئولا عن تنفيذ مجموعة من الاعمال ومنها صياغة السياسات القومية بما فى ذلك الأهداف العامة والأهداف المحددة، والتنسيق المشترك لصياغة الإستراتيجيات والأدلة الإرشادية، وإعداد مسودة القوانين والعرض لأخذ موافقات الجهات التشريعية، اضافة الى إعداد قواعد بيانات ومعلومات (على المستوى المركزى والمحافظات )، وإدارة البحوث والتطوير المستمر لبرامج وأنشطة إدارة المخلفات، وتنفيذ برامج لتغيير السلوك والتواصل مع المواطنيين.
R.H


