2وزارة الدولة لشئون البيئة 

الإدارة المركزية للإعلام والتوعية البيئية 

جهود وزارة الدولة لشئون البيئة لحماية نهر النيل من التلوث

أكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة أن وزارة البيئة تبذل العديد من الجهود لحماية نهر النيل من التلوث حيث تم عمل خطة لهذا الغرض يتم من خلالها أقامة محطات أرضية على ضفة النهر لاستقبال المخلفات السائلة للعائمات النهرية وضخها فى شبكة المجارى للمدن التى أنشات بها هذه المحطات لمنع التلوث الناتج من إلقاء المخلفات السائلة للعائمات النهرية بمختلف أنواعها إلى مياه نهر النيل مباشرة بدون معالجة وتقع هذه المحطات فى كل من القاهرة (محطة أثر النبى - الإستقبال : تقوم المحطة باستقبال كمية 2000 م3/ يوم تم الانتهاء من استلامها من (الشركة المنفذه) فى يونية 2000 وتسليمها لتشغيلها ) والمنيا (الاستقبال: 900م3/يوم وقد تم الانتهاء منه وجارى العمل على تسليمه للمحافظة ) وأسيوط (الاستقبال: 900م3/ يوم وتم الانتهاء منه وتسليمه لمحافظة أسيوط فى يوليو 2004) وسوهاج (الاستقبال: 900م3/يوم تم الانتهاء منه وتسليمه لمحافظة سوهاج فى فبراير 2006)  وأسوان (الاستقبال 900م3/يوم وتم الانتهاء منه وتسليمه فى 23/3/ 2006) حيث تم الانتهاء من أنشاء خط الطرد الخاص بمحطة المعالجة بأسوان بطول 4 كيلو متر داخل الصحراء حيث تم تخصيص 66 فدان لإنشاء غابات خشبية تستخدم فيها المياه المعالجة من المحطة.

وأضاف الوزير أن كل محطة (مرسى) تتكون من عدد 2 غرفة طلمبات بكل غرفة عدد 3 طلمبه سحب قدرتها 15 لتر / ثانية لسحب المخلفات من العائمة النهرية وتجميعها فى البيارة الرئيسية التى يوجد بها عدد 3 طلمبات غاطسة قدرتها 35 لتر / ثانية حيث يتم تجميع المخلفات بها ثم يتم عند مستوى معين العمل أتوماتيكيا لضخها إلى شبكة مجارى المنطقة كذلك يوجد بالمحطة محول كهربائى لحالات الطوارىء وجهاز لقياس تصريف المحطة إلى شبكة المجارىبالإضافة إلى لوحة التوزيع الكهربائى الرئيسية . 
وتعمل محطة أثر النبى الآن بضعف إمكانياتها حيث أنه عمل تعديلات فنية على الوصلات الأمر مما أدى إلى مضاعفة الكمية المسحوبة من وتقوم المحطة حاليا بسحب 2000 متر مكعب / يوم وذلك بعد عمل برتوكول تعاون بين وزارة الدولة لشئون البيئة وشركة الحوامدية للسكر لاستقبال مخلفاتها المعالجة عن طريق صنادل بحرية تأتى دوريا من المصنع بالحوامدية ويتم سحبها عن طريق محطة أثر النبى وضخها إلى شبكة المجارى بالمنطقة .
كما قامت وزارة البيئة بعمل عقود لبعض المطاعم العائمة لاستقبال مخلفاتها السائلة فى المحطة وضخها إلى شبكة المجارى بالتعاون مع هيئة الصرف الصحى .
وتقوم الوزارة بتنفيذ برنامج للاستخدام الآمن لمياه الصرف الصحى المعالج لرى أشجار خشبية بالصحراء وهو مشروع له مردود بيئى وتنموى واقتصادى ويساعد على مكافحة التصحر .

الجدير بالذكر أن نهر النيل يعتبر المصدر الأساسى للمياه فى مصر ويمثل 80% من موارد مصر المائية وتوجد عدة مصادر لتلوث مياه نهر النيل أهمها الصرف الصناعى والصرف الصحى والزراعى وكذا صرف السفن والفنادق العائمة وقد أصدرت الدولة عدة قوانين للحفاظ على جودة المياه التى من أهمها صرف مياه المجارى على شبكة الصرف الصحى وتنقية الترع من العوائق النباتية والحيوانات النافقة بالإضافة إلى حماية نهر النيل والمجارى المائية من التلوث وحماية البيئة من التلوث الصناعى وترخيص آبار المياه الجوفية وتقوم وزارة الدولة لشئون البيئة بالحفاظ على جودة المياه بالتعاون مع وزارات الرى والموارد المائية والصحة والإسكان والمجتمعات العمرانية والصناعة والداخلية والزراعة والقطاع الخاص .
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