وزارة الدولة لشئون البيئة 

إدارة الإعلام 


تقرير حول 

اختتام وزارة البيئة ورشة عمل حول ( الإعلام البيئى) بالتعاون مع
مؤسسة فريدريش ناوماون الألمانية

فى إطار جهود وزارة البيئة لرفع كفاءة العاملين بها وتنمية مهاراتهم تم اختتام فعاليات ورشة عمل تحت عنوان ( الإعلام البيئى - القضايا والمفاهيم والأدوات ) والتى نظمتها الوزارة بالتعاون مع مؤسسة فريدريش نومان الألمانية خلال الفترة من 28-30 اكتوبر بحضور مجموعة من الاعلامين العاملين بمجال البيئة بالإضافة الى مسئولى الأعلام والتوعية بالوزارة وذلك لتطوير قدرات الموظفين من خلال دورات تدريبية وإنتاج لقطات تلفزيونية لمعالجة المشكلات البيئية المختلفة وبرامج الحوارية لرفع الوعى البيئى بين المواطنين .

تناولت الورشة مجموعة من المحاضرات حول القضايا البيئية المختلفة ومنها معالجة المخلفات وإعادة التدوير والتى تم خلالها اقتراح انشاء عدد من المدافن الصحيه ومصانع تدوير المخلفات والاستعانه بخبراء بيئيين فى هذا المجال الحيوى  و كذا المهارات الصحفية : كتابة وتحرير الأخبار والتقارير فقد تناولت المحاضره شرح نموذج PESTEL والذى تشير الى ان كل قضيه يتم التعامل معها من المنظور السياسى  - الاقتصادى – الاجتماعى  - التكنولوجى  - التعليمى – القانونى وتم تطبيق ذلك بشكل عملى وتم من خلاله تنظيم المشاركين الى مجموعات عمل تناولت كل مجموعه قضيه بيئيه مختلفه  من حيث نطاق القوه – نطاق الضعف – نطاق الفرص – نطاق المخاوف (التحديات) 

كما ناقشت الورشة التنمية البيئية المستدامة حيث تم خلالها مناقشة موضوعات التنميه الاقتصاديه الخضراء الاقل اعتمادا على الكربون (الاقتصاد الاخضر) وتم التركيز خلال المحاضرات على أهمية التوعيه البيئيه وذلك من خلال تدريب المشاركين على كيفية تنظيم حملات إعلامية حول التوعية البيئية وكيفيه التعامل مع القضايا البيئيه المختلفه وترشيد واستخدام الطاقة الجديدة والمتجددة والطاقة البديلة وكذا التلوث الصناعى ونهر النيل  .

تهدف مؤسسة فريدريش ناومان إلى تعزيز حرية الفرد بالتعاون مع شركاءها المحليين من خلال تقديم برامج التعليم المدني وتعزيز الحوار السياسي الدولي وتقديم الاستشارات السياسية لتطبيق الديمقراطية الفاعلة التى تحتاج مواطنين يمتلكون ثقافة ومعارف سياسية وتعزيز التعليم المدني كشرط أساسي من شروط المشاركة السياسية
جدير بالذكر أن مؤسسة فريدريش ناومان لديها تمثيل في مصر منذ السبعينيات من القرن العشرين وقد ركز عملها في البداية على دعم تنمية التعاونيات وتطويرها وعلى تدريب الإعلاميين و منذ العديد من السنوات تتعاون المؤسسة مع اتحاد الإذاعة والتليفزيون المصري والذي عقدت معه دورات تدريبية بالقاهرة والعديد من محافظات مصر وبعد ذلك بدء التعاون مع المجلس القومي للشباب .


وتعمل المؤسسة على صعيدين أساسيين فهي من ناحية تمارس أنشطة في مجال التعليم المدني من خلال عقد الندوات والمؤتمرات وتوفير المطبوعات التي تهدف إلى تعزيز القيم والمبادئ الليبرالية ويقدم برنامج الحوار السياسي الدولي حلقات نقاش ومباحثات حول عدد كبير من القضايا الليبرالية وتركز برامج الاستشارات على المرشحين للمناصب السياسية والأحزاب الليبرالية وغيرها من المنظمات الديمقراطية.
