وزارة الدولة لشئون البيئة 

الإدارة المركزية للإعلام والتوعية البيئية

وزير البيئة يتفقد مشروعين بيئيين بمجمع البتروكيماويا ت بالإسكندرية لتوفيق الأوضاع
قام المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة بزيارة تفقدية لبعض المشروعات البيئية المرتبطة بقطاع البترول فى مجال البتروكيماويات حيث تفقد وزير البيئة  مشروعين بيئيين جديدين بالشركة المصرية للبتروكيماويات  يرافقه المهندس سامح فهمي وزير البترول واللواء عبد السلام المحجوب محافظ الإسكندرية  مشروعين لتركيب المحرقة الجديدة للغازات وتركيب وحدة جديدة لتركيز حامض الكبريتيك حيث ألقى المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة كلمة أكد فيها أن صندوق حماية البيئة التابع للوزارة ومشروع التحكم فى التلوث الصناعي الذي تشرف على إقامتة وزارة الدولة لشئون البيئة يهدف إلى التحكم فى التلوث الصناعي فى جميع قطاعات الصناعة فى مصر للحصول على مردود ايجابي من الناحية الاقتصادية أو البيئية وان الوزارة بصدد الإعداد حاليا للمرحلة الثانية لمشروع التحكم فى التلوث الصناعي بتمويل يصل الى مليار جنية مصري على مدار خمس سنوات و الذي من المتوقع أن يبدأ خلال شهر يوليو 2006 لنشر أساليب الإنتاج الأنظف وتحقيق سياسة مصر فى النهوض الاقتصادي والاجتماعي وفتح آفاق جديدة للشباب والفنيين للعمل فى هذه المشاريع العملاقة الحديثة والتي تضاهى مثيلاتها فى العالم .
وتساهم  وزارة الدولة لشئون البيئة فى تطبيق الحلول البيئية المثالية المصاحبة للنشاط الصناعى فى مصر بتقديم معونة مالية وفنية تهدف إلى تصحيح الأوضاع البيئية الحالية للقضاء على أحمال التلوث الموجودة وتوفيق أوضاع الشركات الصناعية فى كافة القطاعات .

وإن اليوم وفى  إطار قطاع البترول يشهد الوزير افتتاح مشروعين لتعديل الأوضاع البيئية فى مجال البتروكيماويات  (شركة البتروكيماويات المصرية بالإسكندرية التابعة لقطاع الأعمال ) .

حيث أشار وزير البيئة إلى تفاصيل المشروعين الذين تم افتتاحهما كالاتى :

أولا: مشروع محرقة الغازات:

حيث توجد مشكلة بيئية بالشركة تنتج عن وجود بعض المخلفات الخطرة أثناء التصنيع عبارة عن سوائل وغازات خطرة تتكون من مركبات  الهيدروكربون مما يؤدى إلى خفض العملية الإنتاجية وقد تم تركيب وحدة جديدة بسعة كبيرة ذات تكنولوجيا حديثة لحرق المخلفات الخطرة الناتجة عن العملية الإنتاجية سواء مخلفات سائلة أو غازية مع استخلاص حامض الهيدروكلوريك بتركيز 30% وأيضا إعادة استخدام بخار المياه الناتج من العملية الصناعية وستوفر المحرقة إمكانيات عالية حيث يتم حرق 550 كيلو جرام / الساعة من المخلفات السائلة الخطرة و950 كيلوجرام/ ساعة من المخلفات الغازية لتتطابق وفقا لمعايير قانون البيئة رقم 4 لسنة 1994 كما يسهم فى حماية صحة العاملين وتحسين بيئة العمل بالإضافة إلى الحصول على منتج اقتصادي ناتج من استخلاص حامض الهيدروكلوريك  وبيعة والحصول على مردود اقتصادي من بيعة وتم تقديم دعم تمويلي من وزارة البيئة بالتعاون مع البنك التعمير الالمانى بمبلغ يقدر 12.7 مليون جنية مصري.
المشروع الثاني :
 إحلال لوحدة تركيز حامض الكبريتيك حيث توجد مشكلة بيئية تنتج من تزايد حجم انبعاثات غاز الكلور والكبريت فى بيئة العمل وتلوث مياه الصرف الصحي وستحقق الوحدة الجديدة الحد من  انبعاثات غاز الكلور السام فى البيئة لتطابق الحدود المسموح بها فى قانون البيئة رقم 4 لسنة 1994 وإعادة استخدام حامض الكبريتيك المركز وفقا للمواصفات فى العملية الإنتاجية مما يعود بالنفع بتطبيق تكنولوجيا الإنتاج الأنظف والحد من الانبعاثات ومنع تلوث مياه الصرف الصناعي مع رفع كفاءة الإنتاج وحماية صحة العاملين وتم تمويل المشروع بقيمة قدرها 6.3 مليون جنية مصري.
كما أضاف سيادته أن التعاون مع وزارة البترول يشهد توسع كبير حيث تم مؤخرا تحويل عدد 50 مصنع طوب طفلي بالجيزة للعمل بالغاز الطبيعي بدلا من الوقود التقليدي حيث يعتبر هذا المشروع اللبنة الأولى فى تحويل مصانع الطوب فى جمهورية مصر العربية للعمل بالغاز الطبيعي وأحد الانجازات الرائدة للتعاون بين الوزارتين .
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