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وزير البيئة :  تقديم منح لعدد 12 جمعية أهلية بيئية فى محافظة المنيا بالتعاون مع مشروع دعم المبادرات البيئية  المدعم من الحكومة الكندية
احتفل المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة امس بتقديم منح لعدد 12 جمعية أهلية بيئية من خلال مشروع دعم المبادرات البيئية  المدعم من الحكومة الكندية وذلك بمقر محافظة المنيا بهدف تقوية وتوسيع مشاركة المنظمات غير الحكومية فى الإدارة البيئية فى سياق السياسة القومية للشراكة فى تحسين البيئة يرافقه السيد اللواء فؤاد سعد الدين محافظ المنيا والسفير فيليب ميكلم سفير كندا بالقاهرة .
وأوضح الوزير إن مشروع دعم العمل البيئى في المجتمع المدنى هو مشروع لتنمية القدرات بهدف تقوية وزيادة مشاركة الجمعيات الأهلية والمجتمع في الإدارة البيئية في ضوء الخطة المصرية القومية للعمل البيئى NEAPوالسياسة القومية للشراكة في تطوير البيئة ويرتكز المشروع على الانجازات الناجحة المحققة في المجتمع لصندوق المبادرات البيئية EEIF الممول من الهيئة الكندية العالمية للتنميةCIDA.
واشار الوزير الى ان برنامج المنح الصغيرة للجمعيات الأهلية CENACT يقدم المنح الصغيرة للجمعيات الأهلية التي تعمل مع منظمات المجتمع لتحسين جودة البيئة المحلية بحد اقصى يصل الى 125000 جنيه وذلك على أن تشارك الجمعية بمبلغ يمثل 25% من رأس مال المشروع حيث تم تطوير إستراتيجية واضحة لاختيار وإدارة المنح وتتضمن المبادئ الإرشادية الآتي:

· إن عملية الاختيار يجب أن تتميز بالشفافية وترتكز على معايير واضحة.

· يجب ان ترتكز عملية الاختيار على الشراكة لأبعد حد عملى.

· يجب أن تزود الجمعيات الأهلية بمساعدة عند الضرورة لتطوير مقترحاتهم للتأكد من استدامتها الاقتصادية والبيئية.

· يجب أن تكون عملية تطوير قدرة الجمعيات الأهلية المنفذة فنيا وتنظيميا متكاملة مع عملية الدعم المالي.
والجدير بالذكر انه تم تنفيذ 12 مشروع بيئى فى مايو 2005 مع الجمعيات الأهلية فى المنيا فى مجال إدارة المخلفات الصلبة البلدية والزراعية (سبع مشروعات فى إدارة مخلفات صلبة بلدية، وخمس مشروعات فى إدارة المخلفات الزراعية كما تم تدريب 35 جمعية أهلية على تصميم وكتابة مقترحات المشروعات حيث بلغت مساهمة المشروع فى الدورة الاولى بمحافظة المنيا الى 1,366,145  جنيه وبلغت فى الدورة الثانية بدء تمويل 12 مشروع بيئى مع الجمعيات الأهلية فى مجال إدارة المخلفات الصلبة البلدية والزراعية (تسع مشروعات فى إدارة المخلفات الصلبة ، وثلاث مشروعات فى إدارة المخلفات تقدر بمبلغ 1,311,523 جنيه.

خلفية عامة

· مشروع دعم العمل البيئى فى المجتمع 

· مدته 4 سنوات (2004-2008)

· 5 مليون دولار كندى 

· مليون جنية مصرى مقدمة من الحكومة المصرية

الشركاء 

الوكالة الكندية للتنمية الدولية(CIDA) والحكومة المصرية ممثلة فى وزارة الدولة لشئون البيئة – جهازشئون البيئة وتقوم على تنفيذه شركة كووتر الكندية بالتعاون الوثيق مع وحدة الجمعيات الاهلية بجهازشئون البيئة يهدف المشروع الى تعزيز وزيادة مشاركة الجمعيات الاهلية فى الادارة البيئية وذلك فى اطار النسق الخاص بالسياسة القومية للشراكة فى تطوير البيئة .
الاهداف الخمس للمشروع .

1- مبادرات المجتمع

2- تطوير قدرات الجمعيات الأهلية
3- تطوير قدرات المؤسسات الداعمة 
4- تنمية قدرات وحدة الجمعيات الأهلية التابعة لجهاز شئون البيئة
5- المساواة بين النوع الاجتماعي 
يهدف المشروع إلى زيادة حجم مشاركة الجمعيات الأهلية فى مشروعات ذات جدوى اقتصادية ومستدامة مع مراعاة تحقيق المساواة بين النوع الاجتماعي  وتعزيز كفاءة وحدة الجمعيات الأهلية فى دعم المبادرات البيئية للجمعيات الأهلية على المستوى المحلى وتحقيق ادوار فعالة للمرأة فى المبادرات البيئية للمجتمع .

يعمل  المشروع من خلال ثلاث مستويات
المستوى المحلى
ويهدف الى دعم مبادرات المجتمع لإدارة المخلفات حيث يقدم منحا صغيرة إلى الجمعيات الأهلية وهيئات تنمية المجتمع لتحقيق مبادرات ذات جدوى اقتصادية بالإضافة الى خلق فرص عمل وتفعيل المساواة بين النوع الاجتماعي حيث يعمل المشروع فى محافظتي المنيا والإسماعيلية 

المستوى الاقليمى 
ويهدف المشروع الى تعزيز شبكة الدعم الاقليمى كأحد سبل  تحقيق الاستمرارية من اجل تنفيذ مبادرات بيئية محلية يعمل على بناء  القدرات التنيظيمة والفنية للشركاء الفاعلين على المستوى الاقليمى/ المحافظة والإدارات الحكومية والهيئات المحلية والجمعيات الأهلية الاقلييمة والإعلام الذى يلعب دورا فعالا فى مبادرات المجتمع للادارة البيئية.

المستوى القومى 
يخلق مشروع دعم العمل البيئي فى المجتمع نماذج مستدامة للشراكة فى المبادرات البيئية والقدرة على نقل تلك النماذج إلى المحافظات الأخرى بقيادة وحدة الجمعيات الأهلية التابعة لجهاز شئون البيئة كما يعمل المشروع على بناء قدرات وحدة الجمعيات الأهلية للعمل مع الجمعيات الأهلية والمجتمعات المختلفة وذلك من خلال التدريب والمشاركة العملية اليومية.

مراعاة النوع الاجتماعي 

قد تم إدماجها على كافة مستويات المشروع من خلال المشاركة النشطة للمرأة سواء فى أنشطة تدريب الجمعيات الأهلية او فى أنشطة رفع الوعي المجتمعي .

إستراتيجية لبناء القدرات

تعمل إستراتيجية بناء القدرات على تعزيز قدرة المؤسسات فى العمل بصورة أكثر كفاء فيما يتعلق بدعم المبادرات البيئية للمجتمع يقدم المشروع الدعم الفني والتدريب ومفهوم التعلم من خلال الممارسة وذلك على كافة المستويات الثلاث ولكل مستوى هناك بعض الشركاء المحددين لعملية بناء القدرات : المجتمع / المستوى المحلى/-الجمعيات الأهلية/ هيئات تنمية المجتمع / وعلى المستوى الاقليمى / المحافظة – شبكة من المؤسسات وهيئات الدعم 
والمستوى القومى من وحدة الجمعيات الأهلية التابعة لجهاز شئون البيئة .
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