
تقرير حول لقاء  وزير البيئة  مع شباب الجامعات و المعاهد العليا بالمعسكر التثقيفي  بمعهد إعداد القادة بجامعة حلوان

صرح المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة ان السياسات الوطنية تضع إطارا شاملا لتناول القضايا البيئية التي تواجه مصر والتي تؤكد أولوية تطوير أنظمة إدارة متكاملة تمنع إحداث اضرارا للبيئة و يعتبر ذلك  المدخل الرئيسي لتحقيق التنمية المستديمة   التى تهدف الى  حماية الموارد الطبيعية من الاستنزاف والتلوث سواء بمشروعات قامت بها الوزارة مباشرة أو بالتعاون مع جهات أخري، أو بوضع ومراقبة تنفيذ المؤشرات والمعايير البيئية الخاصة بالأنشطة الاقتصادية، وكذلك العمل علي تفعيل السياسات والقوانين المعنية بحماية البيئة وتحسين نوعية حياة الإنسان المصري. 
جاء ذلك خلال لقاء  الوزير مع شباب الجامعات و المعاهد العليا لتقريب المفاهيم الصحيحة و النظرة الموضوعية حول القضايا البيئية الهامة  بالمعسكر التثقيفي  بمعهد  إعداد القادة بجامعة حلوان، وذلك حرصا من الوزير على التواصل مع الشباب بمختلف الكليات والجامعات  . 
وقال الوزيران مشاركة الشباب في تنمية وحماية البيئة تتم حيث ان شباب اليوم هم ذخيرة مصر فى المستقبل خاصة ان سيادة الرئيس يولى رعاية خاصة للشباب كما اكد فى برنامجه الانتخابى على ضرورة تأهيل الشباب لتحمل المسئولية وعلى قضايا البيئة التى تستوعب مشروعات بيئية صغيرة مناسبة للشباب (إعادة تدوير الأنواع المختلفة من المخلفات ) و إدماج المفاهيم البيئية في المناهج الدراسية بالمدارس بالاضافة الى تشكيل لجنة مشتركة بين وزارة الدولة لشئون البيئة ووزارة التعليم العالي لإدماج المفاهيم البيئية في المقررات والمناهج الدراسية الجامعية . 
و ان وزارة البيئة تقوم  بالتنسيق والتعاون مع الجامعات لتنفيذ أسابيع بيئية على مستوى الجامعات ، و الكليات ويتضمن الأسبوع البيئي مجموعة من الأنشطة الطلابية 
      - محاضرات                        - ورش عمل 

      - حملات تشجير                   - حملات نظافة 

      - عرض أفلام بيئية.
وانه قد تم تنفيذ 13 أسبوع بيئي خلال عام 2005/ 2006 لطلبة الجامعات والمدارس والتخطيط لتنفيذ 18 أسبوع بيئي الجامعات الحكومية والخاصة خلال العام الحالي 2006 / 2007 لتوعية الشباب بالقضايا البيئية وتنفيذ معسكرات الشباب الصيفية وضرورة تضمينها البعد البيئى مع توجيه جزء من النشاط لتنفيذ أنشطة بيئية كذا تأسيس جماعات أصدقاء البيئة داخل كل كلية تقود العمل البيئى والأنشطة المختلفة داخل الجامعات والتاكيد على الكوادر الشبابية البيئية وعلى عقد الندوات البيئية المتخصصة لباقى الشباب مع توجيههم للمشاركة فى حماية البيئة .
كما اكد على أهمية تبنى الشباب للتوعية بقضايا ترشيد استهلاك المياه / ترشيد استهلاك الطاقة / حملات التشجير / حملات النظافة / المشاركة بفاعلية في الأسابيع البيئية / إعداد استطلاع لرأي الشباب عن أولويات العمل البيئي وفرص مشاركتهم في حماية البيئة ومصادر الثروات الطبيعية.

و أشار  المهندس ماجد جورج خلال اللقاء  الى الخطة المستقبلية للوزارة للنهوض بالبيئة المصرية حيث سيتم تنشيط السياحة البيئية بما يوفر 700 فرصة عمل سنوياً من خلال النهوض المحميات الطبيعية بجنوب سيناء والبحر الأحمر والفيوم وسيوة وإعلان محمية  جديدة كل عام و تدريب وتأهيل 5550 شاب سنوياً على نظم الإدارة البيئية السليمة وأعمال التشجير وصيانة الحدائق وأعمال النظافة وتدوير المخلفات الزراعية
و اكد   الوزير انه سيتم  توفير 2600 فرصة عمل سنوياً فى المشروعات  البيئية المتوسطة كتمليك شباب الخريجين لمكابس وجرارات كبس قش الأرز، و من خلال تمويل المشروعات  البيئية للجمعيات الأهلية فى المحافظات وتنفيذ مشروعات توفيق الأوضاع البيئية للمصانع و كذلك تنفيذ 30 مشروع فى مجال تدوير المخلفات الزراعية وتحويلها إلى سماد عضوي وخشب وورق.
و أضاف الوزير انه تم تشكيل اللجنة الوطنية للتنمية المستدامة وذلك بناءا على قرار السيد الدكتور أحمد نظيف رئيس مجلس الوزراء رقم 74 لسنة 2006، برئاسة وزير البيئة وتضم في عضويتها ممثلين عن العديد من الوزارات والهيئات المختلفة و التى تهدف الى اعتماد السياسات الوطنية للتنمية المستدامة والتوجيه لدمج قضايا البيئة في قطاعات التنمية والخدمات و اعتماد الإصلاحات التشريعية المطلوبة التي تتوائم مع متطلبات تحقيق التنمية المستدامة.
وأوضح  الوزير على  ان  الوزارة تقوم بالعديد من الجهود بهدف حماية البيئة بجمهورية مصر العربية ففي مجال تحسين نوعية البيئة تم تطوير الشبكة القومية لرصد ملوثات الهواء ليصبح الإجمالي 54 محطة على مستوى الجمهورية بالإضافة إلى تنفيذ حزمة من الإجراءات لخفض الانبعاثات الملوثة للهواء كالحد من الحرق المكشوف للمخلفات الزراعية.

وايمانا من الوزارة بدور الشباب فى العمل البيئي تم توقيع بروتوكول  تعاون  مع بنك التنمية والائتمان الزراعي وبنك ناصر الاجتماعي لتمويل بيع  300 مكبس و200 جرار بحيث تقدم الوزارة منحة قدرها 14000 جنيه لكل مكبس ويقسط باقي ثمن المكبس على 6 سنوات بفائدة 6% كما تم أنشاء عدد مصنعين  سماد عضوي (كمبوست) من قش الأرز في  محافظة الشرقية  و جارى إنشاء عدد مصنعين  بمحافظة الدقهلية، بالإضافة  إعداد الإستراتيجية الوطنية للإنتاج الأنظف في الصناعة المصرية و تنفيذ برنامج نقل وتطوير الصناعات المتوسطة الملوثة للحد من  ملوثات الهواء للنشاط الصناعى .  
كما تم  توصيل الغاز الطبيعى لعدد 50 مصنع طوب بعرب أبوساعد و إنشاء قرية الفخار بمنطقة الفسطاط و مدينة المسابك بمحافظة القليوبية و البدء فى تنفيذ المرحلة الثانية من مشروع التحكم فى التلوث الصناعى بقيمة إجمالية 180 مليون دولار باشتراك خمسة جهات دولية و كذلك 24 مشروع فى 8 محافظة بتكلفة 35 مليون دولار(البنك الدولي).
و اشار ماجد جورج الى ان هناك مؤشرات  لتحسن نوعية الهواء حيث تم انخفاض ملحوظ في عدد الساعات التي زادت فيها تركيزات الأتربة الصدرية العالقة عن 300 ميكروجرام/م3 (من 354 ساعة خلال عام 2000 إلى 51 ساعة خلال عام 2005) بنسبة انخفاض 85.6% عما كانت عليه خلال عام 2000 كذلك   تم انخفاض تركيزات غاز ثاني أكسيد الكبريت خلال شهر أكتوبر 2005 بنسبة 28.3% عما سجل في شهر أكتوبر عام 2000
و قال الوزير أن للوزارة دورا كبيرا  فى حماية الطبيعة والتنوع البيولوجي فقد بلغ عدد المحميات الطبيعية المعلنة  24 محمية تمثل 10% من إجمالي مساحة مصر ويتم حاليا الإعداد لإعلان منطقتين جديدتين (جزر البحر الأحمر الشمالية – راس منخفض القطارةإعلان وادي الحيتان بالفيوم كأول موقع للتراث الطبيعي العالمي في مصر من خلال منظمة اليونسكو والاتحاد العالمي لصون الطبيعة  حيث أصبحت السياحة البيئية سوقا واعد جاذبا  للسياحة ، كما  تم تكليف الهيئة المصرية العامة للمساحة للقيام بالرفع المساحي (كمرحلة أولى) لمحميات: نبق – الغابة المتحجرة – دجلة – قبة الحسنة – وادي الريان وتوقيعها على خرائط معتمدة ووضع علامات ثابتة للحدود بغرض تحقيق التأمين والسيطرة ومنع التعديات على المحميات الطبيعية.
جديرا بالذكر أن الوزارة تقوم بدورا فعال فى مجال التوعية البيئه لحماية البيئة المصرية  حيث تم تخصيص صفحات للبيئة في حوالي 73 صحيفة ومجلة و تنفيذ 16 برنامج بيئي بكافة القنوات التليفزيونية وتنفيذ 36 برنامج بيئي بكافة الشبكات الإذاعية الرئيسية والمحلية وتم إنتاج وطباعة 62 إصدار للوزارة تهدف إلى نشر الوعي البيئي كما شاركت الوزارة في 13 معرض بيئي محلى ودولي بالإضافة الى المشاركة في 26 مؤتمر بيئي بالتعاون مع المؤسسات المختلفة كما تم تنظيم 474 ندوة بيئية و23 ورشة عمل و 8 اسابيع بيئية الجامعات و 2معسكر بيئي للأطفال و   5 مسابقات و24رحلة بيئية بالإضافة الى  استخدام وحدة التوعية البيئية المتنقلة في تنفيذ العديد من القوافل البيئية بالتعاون مع حركة سوزان مبارك الدولية للمرأة من اجل  السلام .
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