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دور وزارة الدولة لشئون البيئة فى تفعيل دور الجمعيات الأهلية العاملة فى مجال البيئة
إيمانا من وزارة الدولة لشئون البيئة  بأهمية دورا لجمعيات الأهلية فى حماية البيئة ورفع الوعي البيئي حيث قامت الوزارة وجهازها التنفيذي بإنشاء وحدة خاصة للجمعيات الأهلية  والتى تختص بتقديم الدعم والمشاركة من خلال  المشروعات بيئية والخاصة بتطوير الية لتفعيل وتقوية الشراكة مع الجمعيات الاهلية فى تنفيذ الخطط القومية لوزارة الدولة لشئون البيئة  .
اكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة على انه  بهدف تقوية الحوار البناء مع الجمعيات الاهلية وشرح خطط العمل القومى البيئى واختيار المشروعات البيئية التى تهم المجتمع المحلى للمشاركة فيها تم عقد سبعة عشرة ورشة عمل خاصة برفع الوعى البيئى لدى الجمعيات الاهلية فى عدد من محافظات الجمهورية . 
وقال الوزير ان الوزارة  استهدفت خطة استراتيجية لتفعيل برنامج معالى الرئيس الانتخابى فى دعم الجمعيات الاهلية العاملة فى مجال البيئة عن طريق تنفيذ 131 مشروع بيئى صغير بتمويل يقدر ب 16.2 مليون جنية توفر 1300 فرصة عمل بالإضافة  لمشاركة الجمعيات الاهلية فى عدد 158 مشروع  بيئى بميزانية اجمالية تقدر بنحو 2.8 مليون جنية ،  الا انه  تم تطوير نظام الدعم المالى فى خطة الوزارة لعام  2005-2006 ليصبح سقف المنحة للمشروع الواحد 125000 جنية حيث 
ومن جهة اخرى فان وزارة البيئة تستهدف تفعيل هذة الشراكة وتقويتها فى اطار التنسيق القومى للسياسات البيئية والتى تضع اطارا للخطة القومية للعمل البيئي  حيث يوجد نوعان من الشراكة اما مباشرة مع وزارة الدولة لشئون البيئة وفيها يتم تصميم ووضع اهداف المشروعات وخطط تنفيذها بالمشاركة المباشرة او عن طريق دعم الجمعيات منفردة فى اطار الخطط القومية لوزارة الدولة لشئون البيئة .

كما استعرض وزير البيئة نماذج للشراكة الناجحة المباشرة مع الجهات المانحة الأجنبية والتى من بينها المشروع الكندى (دعم مبادرات العمل البيئى فى المجتمع – CENACT ) والذى ينفذ مع وحدة الجمعيات الاهلية فى وزارة الدولة لشئون البيئة حيث قد تم تنفيذ 19 مشروع بيئى فى محافظتى المنيا والاسماعيلية فى مجال ادارة المخلفات الصلبة التقليدية والزراعية والصرف الصحى بتمويل قدرة 2.4 مليون جنية فى عام 2005 كما تم تدريب 50جمعية اهلية فى مجال كتابة مقترحات المشروعات وتصميمها وكذلك تدريب 28 جمعية فى مجالات التوعية البيئية وتحفيز المجتمع ، وتخطيط الأعمال والادارة المالية ، والادارة بالنتائج ، وتطوير وتيسيرالمهارات والاستشارات والاستدامة فى مشروعات البيئية .

ويتم من خلال المشروع الكندى تمويل 16 مشروع بداية من  سبتمبر 2006 تمويل 16 مشروع  (الدورة الثانية فى محافظتي المنيا والإسماعيلية ) ،وتتمثل أهم ادوار الجمعيات الاهلية  فى زيادة الوعى  البيئى بالاضافة الى كسب التأييد تجاه القضايا البيئية حيث يمثل ذلك اولى الاولويات والتى تحتاج لمزيد من جهود جمعيات تنمية المجتمع والمنظمات غير الحكومية خلال الفترة الى 3-5 سنوات القادمة لتنفيذ انشطة التوعية العامة فى مجتمعات متعددة وكذلك تقديم وادارة خدمات التخلص من المخلفات الصلبة ومن المعروف ان جمعيات تنمية  المجتمع لديها القدرة على تنفيذ وادارة مشروعات المخلفات الصغيرة .
ومن اهم المجالات ذات الأولوية لجهود المنظمات غير الحكومية فى مجال الدعوة وتعليم العامة والتعريف  بمشكلة المخلفات الخطرة كما تقوم الجمعيات الاهلية بتنفيذ مشروعات تدوير المخلفات الزراعية بالإضافة الى امكانية جمعيات تنمية المجتمع والمنظمات غير الحكومية بالقيام بدور اساسى فى توفير وتحسين خدمات مياة الشرب والصرف الصحى ومشروعات التشجير واقامة نماذج ناجحة لمشروعات تحسين الوضع البيئى  مثل (الشارع البيئى ).                                          
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