وزارة الدولة لشئون البيئة

الإدارة المركزية للإعلام والتوعية البيئية

التاريخ : 29/10/2007

عناية أ /

تقرير حول 

التعاون المصري الالمانى في مجال حماية البيئة المصرية
غابة للصداقة المصرية الألمانية بالفيوم
فى اطار التعاون المشترك بين الحكومة المصرية والالمانية فى مجال البيئه فقد أعلن المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة عن إنشاء غابة للصداقة المصرية الألمانية بمحافظة الفيوم الاسبوع الماضى وذلك بالتعاون مع مؤسسة ENVENARO الألمانية من خلال توقيع مذكرة تفاهم بين وزارة البيئة والمؤسسة الألمـانية لتوليد الطـاقة من مخلفات أولية متجددة والذي وقعه كلاً من الدكتورة مـواهب أبو العزم رئيـس جهاز شئون البيئة والسيد هلدر كنت رئيس مجلس إدارة المؤسسة الألمانية.
وأوضح الوزير أنه إستكمالاً للمنظومة البيئية التى توليها وزارة الدولة لشئون البيئة إهتماماً كبيراً لإستغلال مياه الصرف الصحي المعالجة في زراعة الغابات والأحزمة الخضراء لخفض تلوث الهواء أو التربة أو المياه فإن مذكرة التفاهم تقضى بالتعاون بين الجانب المصرى والألماني فى مجال إستكمال زراعة وصيانة المرحلة الأولى والثانية من مشروع الحزام الأخضر حول الطريق الدائرى للقاهرة الكبرى كما تقضى مذكرة التفاهم أيضاً بزراعة وإنشاء غابات خشبية ببعض محافظات الجمهورية وكذلك تبادل الخبرات الفنية وبذور الأشجار الخشبية بين الجانبين . 
وتجدر الإشارة إلى أن التعاون بين مصر وألمانيا في مجال البيئة يتلخص في أهم النقاط التالية : التعاون بين مصر وألمانيا في مجال البيئة
مقدمة عامة 
يتمثل التعاون بين الحكومتين في الإطار العام لاستراتيجية حماية البيئة والمحافظة على الموارد الطبيعية والتي قد تم توقيعها في 9 أبريل 2003 ببون- ألمانيا.
 فيهتم التعاون الألماني- المصري في مجال البيئة على تقليل التأثيرات السلبية للبيئة (مثل الانبعاثات الهوائية – مياه الصرف – المياه الناتجة عن الأنشطة المنزلية وأنشطة الصناعات الصغيرة ) على المجموعات الفقيرة من المجتمع.
 لذا ارتكزت الإستراتيجية على المحاور التالية: 

1- المياه (مشتملة على إمداد مياه الشرب والصرف الصحي ومياه الري والصرف الزراعي).
2- السياسة البيئية والاستخدام المستدام للموارد الطبيعية.
ولقد حددت الإستراتيجية مجالات التعاون التالية لتكون المجالات الإرشادية للتعاون بين مصر وألمانيا في مجال البيئة:

3- إدارة المخلفات وما تضمنه من المخلفات الزراعية.
4- نوعية المياه.
5- التلوث الصناعي.
6- تلوث الهواء. 
7- مجالات الطاقة الجدية والمتجددة، ومجالات كفاءة الطاقة.
8- الدعم المؤسسي في إطار دعم مجالات آليات التنمية النظيفة وتكامل المفاهيم البيئية.
يتم التعاون مع الجانب الألماني من خلال القنوات التالية

1. وكالة التعاون الفني الألماني GTZ

برنامج "إدارة المخلفات الصلبة البلدية في محافظات مختارة والذي يشتمل بدوره على ثلاث مكونات رئيسية: 
1- إدارة المخلفات الصلبة في محافظة كفر الشيخ

2- إدارة المخلفات الصلبة في محافظة قنا 

3- خدمات إستشارية في إدارة المخلفات الصلبة على المستوى القومي.
يهدف المكون الثالث (ج) إلى "تقوية قدرات الإدارة العامة للمخلفات الصلبة التابعة لجهاز شئون البيئة لتحسين إدارة المخلفات الصلبة البلدية في محافظات مصر والذي يشتمل بدوره على ثلاث نتائج أساسية هي:
1- تطوير الإستراتيجية القومية لإدارة المخلفات الصلبة.

2- التدريب المهني في قطاع إدارة المخلفات الصلبة.

3- تعميم التجربة.
2. منظمة  InWEntالدولية لبناء القدرات
تقوم منظمة  InWEntالدولية لبناء القدرات برفع قدرات السادة العاملين بجهاز شئون البيئة وذلك لضمان إستدامة الإدارة البيئية. فقد سافر 7 من العاملين في البرنامج التدريبي "أدوات الإدارة البيئة" (يناير 2007 – ديسمبر 2007) المنعقد في ألمانيا والذي يشتمل على تدريب عملي بعد أن أتموا دورات اللغة الألمانية.  

3. بنك التعمير الألماني KFW

أتاح بنك التعمير الألماني حزم تمويلية في صورة قروض ميسرة أثناء المرحلة الأولى من مشروع التحكم في التلوث الصناعي، بهدف مساعدة شركات القطاع العام وأسند مسئولية إدارتها للجهاز، وتولى هو مسئولية إدارة قروض تمويل شركات القطاع الخاص وذلك لتحقيق التوافق البيئي لهذه الشركات وتطابقها مع المعايير البيئية وقانون البيئة. 
4. وزارة البيئة الألمانية
تم توقيع مذكرة تفاهم بين الحكومتين متمثلاً في وزارة الدولة لشئون البيئة ووزارة البيئة وحماية الطبيعة والأمان النووى لحكومة جمهورية ألمانيا الاتحادية في 12 يونيو 2006، حول حماية الطبيعة وآليات التنمية النظيفة. 
الحزام الأخضر حول القاهرة الكبرى (القاهرة—الجيزة—القليوبية)
يهدف المشروع إلى زراعة حزام أخضر حول القاهرة الكبرى بطول مائة كيلومتر يزرع به حوالي ٥٠٠ ألف شجرة بالاستفادة من مياه الصرف الصحي المعالجة بد ً لا من إهدارها في الصحراء وتوفير فرص عمل للشباب وتحقيق عائد بيئي واقتصادي . بدء العمل فى عام ٢٠٠٥ ، وفى عام ٢٠٠٦ تمت زراعة ٦٥ ألف شجرة من أشجار الكافور والكازورينا والسرو والاكاسيا ويتم الريّ بالتنقيط بمياه الصرف الصحي المعالجة.
زراعة الغابات الشجرية باستخدام مياه الصرف الصحي المعالجة

تتعاون وزارات الزراعة واستصلاح الأراضي ( الإدارة المركزية للتشجير والبيئة ) والدولة لشئون البيئة ( جهاز شئون البيئة ) والإسكان والمرافق والمجتمعات العمرانية ( الهيئة العامة لمياه الشرب والصرف الصحى ) فيما بينها لتنفيذ البرنامج القومي للاستخدام الآمن لمياه الصرف الصحي المعالجة في زراعة الغابات الشجرية من خلال بروتوكول موقع بين الجهات الثلاثة.

وفى عام ٢٠٠٤ تم تنفيذ البنية الأساسية وزراعة ١٠٣٥٠ فدان بالغابات الشجرية التي تروى بمياه الصرف المعالجة، كما تمت زراعة ٨٤٥ فدان أخرى فى عام ٢٠٠٥ ، وفي عام ٢٠٠٦ تم الانتهاء من إعداد البنية الأساسية لزراعة ٨٩٠ فدان أخرى والبدء فى زراعتها. وتركزت تلك الغابات على محافظات مطروح وقنا والمنيا وأسيوط والوادى الجديد.
وخلال عام ٢٠٠٦ استمرت مشاركة القطاع الاستثمارى والخاص فى زراعة الغابات الشجرية وتلك بغابة عتاقة بالسويس على مساحة ٤٠٠ فدان تمت زراعتها بالجاتروفا لإنتاج الزيت الحيوي ذو العائد الاقتصادي المرتفع.
ومن جهة اخرى فقد عقدت جلسة مباحثات موسعة رفيعة المستوى الاسبوع الماضى بين مصر وألمانيا في مجال حماية البيئة يرأسها من الجانب المصري المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة ومن الجانب الألمانى السيد هرينج وزير الإقتصاد بولاية راينلاند فالس الألمانية وذلك في إطار الجهود التي تقوم بها وزارة الدولة لشئون البيئة لتشجيع الاستثمارات الأجنبية في مجال حماية البيئة لمناقشة إمكانية إقامة مشروعات مشتركة بين مصر وألمانيا وتسهيل دخول التكنولوجيا والخبرة الألمانية في مجال التقنيات البيئية إلى الأسواق الناشئة في منطقة الشرق الأوسط بصفة عامة ومصر بصفة خاصة .

وأوضح جورج أنه خلال اللقاء مع الوزير الألماني تناول أوجه التعاون المتاحة للشراكة مع ألمانيا في مجالات حماية البيئة والتي من أهمها تكنولوجيا المخلفات وإعادة تدويرها وإدارة مياه الصرف ومجالات الطاقة الجديدة والمتجددة وإنتاج الوقود الحيوي ، كما شملت مجالات التعاون أيضاً التوسع في استزراع الغابات الخشبية على نطاق واسع باستغلال مياه الصرف الصحي المعالجة .

كما أستعرض الوزير مع الجانب الألمانى مشروعات آلية التنمية النظيفة التي تم تنفيذها في مصر وكذا المشروعات المتاحة لاستغلال شهادات الكربون من خلالها حيث تسهم في إضافة عوائد كبيرة للاقتصـاد القومي المصري وكذا تدوير المخلفات الزراعية وفقاً لتكنولوجيا ألمانية متطورة للمساهمة في الاستخدام الإقتصادى للمخلفات الزراعية في مصر حيث دعـا الشركـات الألمانية للاشتراك ضمن مشروع التحكم في التلوث الصناعي الذي يتم تنفيذه في مصر ويتم الانتهاء منه عام 2012 .

وأضاف جورج أن الجانب الألماني أبدى اهتماما كبيراً في التعاون مع الجانب المصري في كافة المجالات البيئية ومشروعات ترشيد الطاقة .

والجدير بالذكر أن الوفد الألمانى أجتمع مع 75 شركة مصرية تعمل فى مجال الصناعات البيئية وذلك فى سيمنار متخصص ولقاءات ثنائية نظمتها الغرفة الألمانية العربية للصناعة والتجارة كما قام الوفد بزيارات ميدانية لشركات مصرية متخصصة للتعرف على المشروعات المقامة فى مصر .  
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