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ومجلس الوزراء العرب المسئولين عن شئون البيئة في دورته الـ20

بجامعة الدول العربية
عقد اجتماع المكتب التنفيذى الـ 41 لمجلس وزراء البيئة العرب فى دورته العشرين في الفترة من 19- 20/12/2008 بحضور المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة والأمير تركي بن ناصر رئيس المكتب التنفيذى لمجلس وزراء البيئة العرب والرئيس العام للأرصاد الجوية فى المملكة العربية السعودية والدكتور أخيم اشتينر المدير التنفيذى لبرنامج الأمم المتحدة للبيئة .

تمت خلال اجتماعات المكتب مراجعة ومناقشة العديد من القضايا والموضوعات البيئية المطروحة تمهيدا لعرضها فى اجتماع مجلس وزراء البيئة العرب الذى عقد يوم 21 ديسمبر 2008 بمقر جامعة الدول العربية برئاسة الجزائر .
ومن أهم الموضوعات التى ناقشها الاجتماع التحديات التى تواجهها الزراعة العربية ومنها تنمية الموارد الطبيعية خاصة المياه والموائمة مع التغيرات الدولية واللحاق بالتطورات التكنولوجية وزيادة الاستثمار فى القطاع الزراعي وكذلك أهم مجهودات التنمية الزراعية ومنها ندرة الموارد المائية فى الدول العربية والتصحر بالاضافه إلى موضوعات التنمية الريفية وتنميه البادية . كما ناقش الاجتماع أهم القضايا العربية ومنها العراق وفلسطين والصومال ومشاركة مصر في مكافحة التلوث البحري بشواطئ لبنان.
كما أكد المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة فى مجلس وزراء البيئة العرب فى دورته العشرين بمقر جامعة الدول العربية برئاسة دولة الجزائر على الجهود التى تبذلها الدول العربية لتحقيق التنمية المستدامة على مدار عقد من الزمان بداية من إعلان أبو ظبى ومرورا بإعلان جدة والعديد من العواصم العربية ، وكيفية تشجيع وحفز الاستثمارات العربية فى مجال المشروعات البيئية. 
وتم خلال الاجتماع استعراض ورقة العمل الخاصة بالزراعة والتنمية المستدامة وتنمية الريف التى تناولت أهمية القطاع الزراعى فى الوطن العربى وأهم المجهودات التى تبذل فى هذا القطاع منها تنمية الموارد الطبيعية والموائمة مع التغيرات الدولية واللحاق بالتطورات التكنولوجية. وكذلك الارتباط بين الزراعة والتنمية الريفية والبيئة، حيث يمتهن ما يقرب من 143 مليون نسمة مهنة الزراعة بما يمثل 44% من مجموع سكان الدول العربية. وتوفر الانشطة الزراعية 27.9 مليون فرصة عمل بنسبة 28.4% من اجمالي القوى العاملة.

جدير بالذكر أنه في عام 2006 حقق الانتاج الزراعي ناتجا محليا اجماليا يقدر بحوالي 80.43 مليار دولار بما يوازي 6.6% من مجموع الناتج المحلي الاجمالي العربي .

كما تم مناقشة التحديات الكبيرة التى تواجه الزراعة العربية وتتمثل فى ندرة الموارد المائية وتدهور الأراضى الزراعية، وكذلك الرعى الجائر والتوسع العمرانى الأفقى للمدن والقرى والتصحر والزحف الصحراوى ، بالإضافة إلى تدهور الموارد الوراثية الحيوانية والنباتية حيث توضح الدراسات أن الانواع المهددة بالانقراض تصل في بعض الدول الى 32% من الأنواع النباتية و 13% من أنواع الثدييات و 10% من أنواع الطيور، وإزالة الأشجار والغابات ففي خلال الفترة من 1990 وحتى 2005 تم ازالة 1014كم2.
ومن أهم مجهودات التنمية الزراعية العربية تنمية الموارد الطبيعية خاصة المياه، الموائمة مع المتغيرات الدولية ، بالاضافة الى اللحاق بالتطورات التكنولوجية ، وزيادة فاعلية منظمات الزراعيين في أنشطة الانتاج والتسويق ، علاوة على زيادة جاذبية الاستثمار في القطاع الزراعي، وتحقيق الاستقرار في المجتمعات الريفية العربية وتوفير الغذاء الآمن .

كما ناقش الاجتماع ضرورة تحقيق التوازن البيئي من خلال ترشيد استخدام هذه الموارد مما يؤدي الى المزيد من الاستقرار في المناطق الريفية وتحسين الاحوال المعيشية . وضرورة ادراج البعد البيئي في صلب الخطط الانمائية الوطنية للقطاع الزراعي وأهمية مواجهة أزمة الغذاء مع التركيز على انتاج الجيل الثاني من الطاقة الحيوية باستخدام المخلفات الزراعية مع استخدام مياه الصرف الصحي المعالجة بالمناطق الصجراوية ودعم البحوث في هذا المجال، واعتبار المحافظة على الأصول الوراثية ( النباتية – الحيوانية ) هي العمود الفقري للتنمية الزراعية والبيئية المستدامة والتي تعد مخزون استراتيجي يجب الحفاظ عليها من خلال استكمال البنوك القومية للجينات وتدعيمها وتمويلها لكي تؤدي دورها على الوجه الأكمل في تربية السلالات والأصناف التي يمكنها تحمل التغيرات المناخية مثل الجفاف والحرارة ، بالاضافة الى أهمية دعم جهود الدول العربية في مجالات التخفيف والتكيف والتعامل مع آثار تغير المناخ خاصة من خلال بناء القدرات والكوادر المدربة مع التركيز على موضوعات آلية التنمية النظيفة.
 وتضمن جدول أعمال الدورة العشرين عدد من بنود التعاون بين المجلس والعديد من الدول والتجمعات الإقليمية ، كما عكس تنوع القضايا المثارة مدى التقدم المحرز فى استراتيجيات الدول العربية نحو التفاعل مع قضايا البيئة دوليا وإقليميا. وذلك فى ظل ما يشهده عالمنا العربى من أضرار التصحر وتغير المناخ والنزاعات والحروب التى تحتاج المزيد من التكاتف ووجود إرادة دولية لحل القضايا العربية فى العراق والصومال وفلسطين .

وجاء على رأس البنود المعروضة فى الاجتماع متابعة تنفيذ قرارات كل من الدروة 19 لمجلس الوزراء العرب المسئولين عن شئون البيئة والدورة 9 للجنة المشتركة للبيئة والتنمية فى الوطن العربى. وقرارات الدورة العادية 24 للمجلس الحكام و المنتدى الوزارى لبرنامج الأمم المتحدة للبيئة والدورة الاستثنائية العاشرة للمجلس الحاكم، بالاضافة الى متابعة تنفيذ مقررات مؤتمر القمة العالمى للتنمية المستدامة ومبادرة التنمية المستدامة فى المنطقة العربية والاتفاقيات والاجتماعات الدولية المعنية بالبيئة.
قرارت 
مجلس وزراء البيئة العرب
 فى دورته العشرين بمقر جامعة الدول العربية
· أن يكون موضوع جائزة مجلس الوزراء العرب المسؤولين عن شئون البيئة لعام 2010 "أفضل مشروع طوعي يحمي البيئة ويوفر فرص عمل" .

· بعد اطلاع المكتب التنفيذي للمجلس على نتائج الدورة الثالثة للاجتماع الوزاري لمنتدى التعاون العربي الصيني 2008 حيث تم التوقيع على وثيقة البرنامج التنفيذي لعامي 2008-2009 تقرر الطلب الى الدول العربية افادة الأمانة الفنية للمجلس بشأن امكانية استضافة أحد أنشطة البرنامج التنفيذي للتعاون في مجال البيئة .

· كما اطلع المجلس على نتائج الاجتماع الخامس لكبار المسؤولين في وزارات خارجية الدول العربية ودولة أمريكا الجنوبية تقرر الموافقة على البرنامج التنفيذي المشترك حول التعاون البيئي للعامين 2009-2010 .

·  انشاء لجنة للتعاون البيئي .

· الطلب الى الدول العربية تسمية نقطة اتصال وطنية للجنة التعاون البيئي .

· أن يركز التعاون مع الاتحاد الأوروبي في مجال التغير المناخي على تعزيز وبناء القدرات العربية لتقييم تلأأثيراته على المنطقة العربية واعداد وتنفيذ برامج التخفيف والتكيف .

· تقرر أن يكون محور أعمال الدورة الـ 21 للمجلس "النقل المستدام" تمشيا مع محور أعمال الدورة الـ 18 للجنة الأمم المتحدة للتنمية المستدامة .

· أن يكون شعار يوم البيئة العربي لعام 2009 " التربية من أجل التنمية المستدامة " .

· التقدم الى المجلس الحاكم لبرنامج الأمم المتحدة للبيئة في دورته الـ25 بطلب توسيع اختصاص المكتب الاقليمي لغرب آسيا ليشمل الدول العربية الأفريقية ويصبح مكتبا اقليميا للدول العربية .

· دعوة الدول العربية للعمل على تنفيذ التزاماتها نحو تنفيذ اطار عمل هيوجو .

· دعوة الجهات المختصة في الدول العربية للتنسيق والاستفادة من الخبرة المكتسبة لدى الدول العربية الأخرى في مجال مشاريع آلية التنمية النظيفة .

· التأكيد على الدول العربية الالتزام بما جاء في الاعلان الوزاري العربي حول التغير المناخي 

· اعتماد برنامج العمل البيئي العربي لعام 2009 .  
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جورج  فى مجلس وزراء البيئة العرب
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جورج فى اجتماع المكتب التنفيذى لمجلس وزراء البيئة العرب
