وزارة الدولة لشئون البيئة

الإدارة المركزية للإعلام والتوعية البيئية


تقرير حول ماجد جورج بمكتبة الإسكندرية
أكد المهندس ماجد جورج إلياس وزير الدولة لشئون البيئة على أهمية الجهود التى تبذلها جمهورية مصر العربية لتحقيق التنمية المستدامة والتى تجلت في العديد من البرامج والإجراءات والمشروعات التي قامت بها مصر على مدار حقبة زمنية كاملة منذ مؤتمر قمة الأرض في ريودى جانيرو وحتى الآن ، كما أن الكلمة التى وجهها السيد الرئيس محمد حسنى مبارك إلى القمة العالمية للتنمية المستديمة في جوهانسبرج تعد انعكاسا لحقيقة الجهود المصرية والتي كان من أهمها البرنامج الشامل للإصلاح الاقتصادي والاجتماعي ومكافحة الفقر وتوسيع شبكة الرعاية الاجتماعية والصحية وتوفير مياه الشرب والصرف الصحي وشبكات النقل والكهرباء وآلية التنمية النظيفة ، بالإضافة إلى إدراج البعد البيئي في عملية التنمية، وتوسيع مساحة المحميات الطبيعية، ودعم دور المرأة العربية ومشاركتها الفعالة في خطط التنمية.
جاء هذا خلال الكلمة التى ألقاها وزير البيئة خلال المؤتمر العالمي للبيئة والصحة والتنمية المستدامة الذى عقد بمكتبة الإسكندرية خلال الفترة من  12 - 16 سبتمبر 2006 بحضور وفود 44 دولة وقد ترأس المؤتمر الدكتور مصطفى كمال طلبة رئيس المركز الدولي للبيئة والتنمية وبحضور الدكتور محمود أبو زيد وزير الموارد المائية والري، والسيد عادل لبيب محافظ الإسكندرية وعدد من الخبراء فى مجالات البيئة والتنمية. 
.وأشار جورج إلى ضرورة تنشيط التعاون وتبادل الخبرات في مجال التنمية المستدامة على المستويين الدولي والإقليمي من خلال عضوية مصر للجان العربية والإفريقية والمتوسطية والدولية ذات الصلة ، وكذلك على المستوى الثنائي حتى يتم تبادل الخبرات والاستفادة من التجارب الناجحة التي حققتها الدول التي تتمتع بظروف متقاربة مع الوضع المصري .كما أن الدولة تعمل على تحقيق أهداف التنمية المستدامة والتي من أهمها الاهتمام بالعنصر البشرى وتنمية الموارد البشرية، والاهتمام بالأمن ( الغذائي – الصحي – الفردي الجماعـي - البيئـي - الشخصي - المجتمعي البشرى )، والقضاء على الفقر والاهتمام بالمناطق التي تتركز فيها العشوائيات، بالإضافة إلى الاهتمام والارتقاء بالمرأة من ناحية التعليم والثقافة والصحة والتدريب على المهارات العصرية في كافة المجالات، وزيادة الوعي البيئي بأهمية الحفاظ على البيئة وترشيد استخدام الطاقة، علاوة على تشجيع مشروعات آلية التنمية النظيفة، وتحقيق المزيد من التعاون الدولي لتحقيق خفض في تلوث المياه والهواء .

وفي سبيل تحقيق تلك الأهداف صدر قرار السيد الدكتور رئيس مجلس الوزراء بتشكيل اللجنة الوطنية للتنمية المستدامة وتم تفعيل دورها لضمان تنفيذ هذه الأهداف من خلال استراتيجية وطنية تلتزم بها كافة جهات وهيئات الدولة.
وأوضح وزير البيئة أن الإنتاج الأنظف هو التطبيق المستمر لاستراتيجية متكاملة لوقاية البيئة، كما تستهدف هذه الاستراتيجية تطوير عمليات الإنتاج بغرض زيادة الكفاءة والحد من المخاطر التي يتعرض لها الإنسان والبيئة من خلال التركيز على منع التلوث عند المصدر، بدلا من معالجة الانبعاثات والمخلفات ، وكذلك الاستغلال الأمثل والرشيد للمواد الخام , والطاقة ، والمياه ، مما يساهم في الحد من المخاطر التي يتعرض لها الإنسان والبيئة نتيجة لخفض استخدام المواد الخطرة أو عدم استخدامها ( من خلال استبدالها بمواد أخرى أكثر أماناً وأقل خطراً على الصحة ) .

و يعد منهج الإنتاج الأنظف أهم السبل لتحقيق التنمية المستديمة وخفض الملوثات الناتجة من الصناعة كما أنه يعتبر تغييراً في مبادىء التنمية الصناعية متماشياً مع تطور السياسات العالمية, وانتشار أساليب الإنتاج الأنظف وظهور مفاهيم عالمية جديدة تعتمد على مبادىء تحقيق الجودة الشاملة في الإنتاج وتحسين نوعية البيئة.
وأضاف الوزير أن الإنتاج الأنظف أصبح أمراً حتمياً للصناعة المصرية والعربية والأفريقية كي ترتقي وتتطور وتحقق معادلة ترشيد الاستهلاك وصيانة الموارد الطبيعية والبشرية وظهور منتج صديق للبيئة مفضل محلياً وعالمياً حتى تصل منتجاتنا إلى الأسواق العالمية وتنافس في ظل العولمة والانفتاح الاقتصادي وظهور التكتلات الاقتصادية, واتجاهات الدول الصناعية الكبرى إلى تصنيع المنتجات الصديقة للبيئـة .

كما اوضح جورج إن تكاليف العلاج نتيجة التدهور البيئي تزيد بزيادة تركيز الملوثات وتنوعها وكذلك كنتيجة مباشرة أيضاً لضعف الإدارة البيئية في مشروعات التنمية والخدمات مع التأكيد على أهمية العمل بالمشاركة لوقف جميع الممارسات السلبية تجاه البيئة ودمج البعد البيئي في جميع السياسات والبرامج والخطط على كافة المستويات  لأن ذلك سوف يوفر ما ينفق من تمويل على العلاج من التلوث والاستفادة من النفقات التي تم توفيرها في دعم القاعدة الاقتصادية للدولة وتوفير فرص عمل جديدة وتحسين مستوى الحياة بشكل عام.

وفى إطار اهتمام وزارة الدولة لشئون البيئة بقضايا التلوث الصناعي وتيسير سبل تحقيق التنمية المستدامة ومبادرات مكافحة التلوث تم تنفيذ برامج لمكافحة التلوث الصناعي بالتعاون مع جهات مانحة دولية مثل مشروع التحكم في التلوث الصناعي الممول من خلال البنك الدولي وبنك الاستثمار الأوروبي ومشاركة الحكومة الفنلندية لتنفيذ 26 مشروع في مجال مكافحة التلوث الصناعي والإنتاج الأنظف لعدد 20 منشأة صناعية في قطاعات صناعية عديدة ، وتم خلال المشروع إعداد الاستراتيجية الوطنية للإنتاج الأنظف للوقوف على طريق تكامل الإجراءات المتعلقة بالإنتاج الأنظف في التصنيع في إطار سياسة قومية متفق عليها .

كما قامت الوزارة بالتعاون مع بنك التعمير الألماني بتنفيذ برنامج لتطوير قطاع الأعمال العام والذي قدم دعماً فنياً وتمويلياً لتنفيذ 54 مشروعاً لعدد 26 منشأة صناعية ، ويتم الآن الإعداد للمرحلة الثانية من مشروع التحكم في التلوث الصناعي وذلك بالتعاون مع البنك الدولي وبنك اليابان للتعاون الدولي ومرفق البيئة العالمية وبنك الاستثمار الأوروبي والوكالة الفرنسية للتنمية ، وسيقوم المشروع في هذه المرحلة بالتركيز على المناطق الأكثر تلويثاً في إقليم القاهرة الكبرى ومحافظة الإسكندرية .
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