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وزارة الدولة لشئون البيئة 

أغسطس 2012

الإدارة المتكاملة للمخلفات ومسئوليات التنفيذ
1.الوضح الحالى والمشكلات: 
تشير الدراسات إلى أن إجمالى حجم المخلفات المتولدة سنويا يبلغ نحو 75 مليون طن موزعة طبقا لمصادرها على النحو التالى:
المخلفات البلدية                      20مليون طن (27%).
مخلفات صناعية                       5 مليون طن (7%).
مخلفات هدم وبناء                    4 مليون طن (5%).
حمأة صرف صحى                     2 مليون طن(2%).
مخلفات زراعية                         24 مليون طن (32%).
ناتج تطهير ترع ومصارف          20 مليون طن (27).
كما تشير دراسات الوضع الراهن للوقوف على الأسباب الرئيسية لمشكلة النظافة العامة فى مصر إلى أنه توجد أسباب رئيسية أدت إلى ذلك تتمثل فى الأتى :
· عدم وجود نظم للإدارة المتكاملة للمخلفات تتعامل مع الكميات المتولدة يوميا بكفاءة وطبقا لمراحل التشغيل بداية من الجمع والنقل ثم الترحيل والفرز والمعالجة والتخلص النهائى الآمن.
· عدم توافر المدافن الصحية الآمنة للمخلفات والبعيدة عن الكتل السكنية والمستوفاه لكافة الإشتراطات البيئية والفنية.
· ضعف النظم المؤسسية والإدارية المتمثلة فى هيئات وإدارات النظافة الحالية بالمحافظات من حيث القدرات الفنية والمعدات والسيارات والأدوات ذلك بالإضافة إلى ضعف عمليات إحكام الرقابة والرصد.
·  قصور فى تطبيق التشريعات وتغليظ العقوبات.
· نقص وعدم كفاية الموارد المالية والمخصصة مقارنة بحجم المخلفات المتولدة ونوعية الخدمات.
· نسبة الفرز  لا تتعدى 15 % من حجم المخلفات المتولدة مما يؤدى إلى فقد قيمة إقتصادية يمكن تحقيقها إذا توافرت نظم جيدة للفرز والتدوير.
· سلوكيات المواطنيين فى التعامل مع المخلفات والتى تتمثل فى عدم الفرز من المنبع والفرز العشوائى وعدم إلقاء المخلفات فى الأماكن المخصصة وفى الأوقات المحددة.
2.الإطار التشريعى : 
كما تشير التشريعات إلى أنه بموجب قانون رقم 38 لسنة 1967 فإن المجالس المحلية المختصة تكون مسئولة عن تنفيذ أحكام هذا القانون و لائحته التنفيذية و كذلك الجهات المختصة بأعمال النظافة العامة فيها , كالهيئات و الإدارات المعنية بأعمال النظافة و إدارة المخلفات الصلبة سواء بنفسها أو بواسطة الشركات أو المتعهدين و ذلك من خلال التعاقد مع تلك الجهات و صرف مستحقاتها المالية و مراقبة أدائها ذلك بالإضافة تحصيل رسوم النظافة المقررة على الوحدات السكنية و المحلات التجارية بالآلية التى تحددها الدولة و التى تتم حاليا على فاتورة الكهرباء .

كما تحدد دور وزارة البيئة و جهازها التنفيذى بموجب قانون البيئة رقم 4 لسنة  1994 و المعدل بالقانون رقم 9 لسنة 2009 بشأن الإدارة المتكاملة للمخلفات الصلبة بأن تتولى الوزارة المسئوليات الخاصة بوضع السياسات و التشريعات و إصدار الأدلة الإرشادية التى تدعم أجهزة الإدارة المحلية المعنية بالتنفيذ لتحقيق مستوى النظافة المأمول .

و فى هذا الاطار فقد قامت الوزارة بمشاركة كافة الجهات المعنية بإعداد الاستراتيجية القومية لإدارة المخلفات الصلبة كإطار للعمل ,كما أصدرت الأدلة الإرشادية الخاصة بالإدارة المتكاملة للمخلفات و الفرز 
والتدوير و الدفن الصحى الآمن للمخلفات .

 كما قامت الوزارة بإعداد مخططات لتطوير نظم إدارة المخلفات بمحافظات  القاهرة و الجيزة و يجرى حاليا إعداد خطة لاستكمال تلك المخططات لكافة المحافظات .
3. الخطط العاجلة لوزارة البيئة لتحسين مستوى النظافة العامة :
وطبقاً لحجم المخلفات وطبيعة المهام والمسؤوليات التى حددتها القوانين وتحديات ومتطلبات تطوير نظم إدارة المخلفات لتحسين مستوى النظافة بصفة عاجلة فقد قامت الوزارة منذ يناير 2012ببذل كافة  الجهود الممكنة فى هذا الشأن وخارج المهام والمسئوليات التى حددها قانون البيئة لسنة 1994 وذلك لدعم أجهزة الإدارة المحلية حيث تمثلت تلك الجهود فى الأتى:
· تنفيذ مبادرة عاجلة لتحسين مستوى النظافة بالمحافظات 2012 
· تنفيذ برامج فى إطار خطة 100 يوم للسيد الرئيس 
· تنفيذ حملات بمشاركة مجتمعية ضمن حملة وطن نظيف التى أطلقها السيد رئيس الجمهورية فى 27و28 يوليو 2012.
وتم التركيز فى تنفيذ كافة الأعمال المذكورة أعلاة على الأنشطة التالية :
· رفع التراكمات من المواقع ذات الاولوية من حيث التأثير على صحة المواطنين والتى يمكن إعادة إستخدامها بتنفيذ أنشطة للصالح العام وخدمة المواطنين مثل الحدائق والأسواق التجارية .
· تقديم دعم عاجل للمحافظات بالسيارات والمعدات لرفع كفاءة الأداء بهيئات وإدارات النظافة بالمحافظات للتعامل بشكل أفضل مع كميات المخلفات المتولدة يومياً مع دراسة لتحديد إحتياجات الدعم الدائم وسبل توفير التمويل الازم .
· تنفيذ حملات ميدانية للنظافة العامة والتشجير والتوعية بمشاركة الشباب والجمعيات الأهلية والأجهزة المختصة بالوزارة .
· تنشيط وتطوير إدارة خدمة المواطنين ووضع آليات للتنسيق الدائم مع الأجهزة المختصة بإدارة المخلفات والإستجابة الفورية لشكاوى المواطنين .
· تجهيز وحدة للتدخل السريع مزودة بالمعدات والسيارات المطلوبة لتنفيذ الأعمال الطارئة بأولوية خدمة المدارس والمستشفيات والمناطق الاثرية .
· تنفيذ مجموعة من برامج التوعية من خلال توجيه رسائل وتنويهات إعلامية لتنشيط وتحفيز المواطنين للمشاركة فى جهود تحسين مستوى النظافة العامة.
4. الموقف التنفيذى للبرامج العاجلة :
وفيما يتعلق بموقف التنفيذ للجهود المبذولة من الوزارة فقد تم التنسيق مع كافة الأجهزة المختصة مع عمل معاينات ميدانية للمواقع المختارة للتنفيذ وتحديد إحتياجات الدعم العاجل للمحافظات وفيما يلى ملخص لما تم وكذلك ما يجرى تنفيذه:
المبادرة العاجلة 2012 
· تم دعم محافظتى الجيزة والقليوبية بمعدات مؤجرة لحين توفير الدعم بالمعدات والسيارات.
· تم تخصيص مبلغ 21.8 مليون جنيه لشراء 54 معدة وسيارة تم تقديمها لدعم محافظات إقليم القاهرة الكبرى بصفة عاجلة ( القاهرة 34 وحده – الجيزة 13 وحدة – القليوبية 7 وحدات ).
· كما تم تخصيص مبلغ 119.016مليون جنيه لشراء معدات وسيارات لتقديم دعم عاجل لباقى المحافظات حيث تضمن ذلك شراء نحو 330 سيارة ومعدة تم تسليم معظمها وجارى إستكمال التسليم لباقى المحافظات.
· تم الإنتهاء من تنفيذ 4 مشروعات بعد رفع التراكمات وتأهيل المواقع (2 سوق تجارى بالزاوية والبساتين – سور مجرى العيون – تطوير حديقة مستشفى سرطان الأطفال ).
· تم رفع تراكمات بلغت نحو 250 ألف متر معكب بمحافظات إقليم القاهرة الكبرى بتكلفة بلغت 4.7 مليون جنيه .
· يجرى حاليا الإنتهاء من إنشاء 3 محطات مناولة ( القاهرة 2 – الجيزة 1 ) لرفع كفاءة الجمع المنزلى ونقل المخلفات ونقل المخلفات بتكلفة تبلغ نحو 18.5 مليون جنيه.
· تم الإنتهاء من إنشاء 9 مواقع للدفن المحكوم للمخلفات بالقرى الأكثر إحتياجا 5 محافظات ( الأقصر – قنا – أسيوط – المنيا – الشرقية ) بتكلفة مالية بلغت نحو 13.5 مليون جنيه .
موقف تنفيذ أنشطة الوزارة ضمن برنامج 100 يوم للسيد الرئيس :

بعد التنسيق مع الأجهزة المختصة بمحافظتى القاهرة والجيزة تم تحديد عدد 13 شارع بمحافظة القاهرة ثم البدء فى التنفيذ الفورى فى 4 شوارع رئيسية وفى محافظة الجيزة تم تحديد 4 شوارع يجرى العمل بها حاليا حيث تتضمن الأعمال تنفيذ عدد من الأنشطة مثل رفع التراكمات ورفع كفاءة وصيانة الأرصفة والبلدورات والتشجير والنظافة العامة وبصفة دورية .
ومن المتوقع أن تصل تكلفة تنفيذ الأعمال 10.86 مليون جنيه ومن المخطط الإنتهاء منها فى سبتمر القادم.
موقف تنفيذ مبادرة وطن نظيف 27 و 28 يوليو 2012 

تم الإعداد لهذه الحمله وتم التنفيذ بمشاركة الشباب والجمعيات الأهلية وبعض العاملين بالوزارة حيث تم تنفيذ مجموعة من الأنشطة الخاصة برفع التراكمات و النظافة العامة والتشجير والتوعية بمحافظتى القاهرة والجيزة حيث تم تنفيذ 16 حملة على مدار اليومين شارك فيها نحو 650 شاب وشابه تم خلالها زراعة نحو 600 شجرة وتم توفير نحو 2500 وحدة من أدوات النظافة وجمع القمامة ذلك بالإضافة زى للمشاركين ( تى شيرت – كاب – جوانتى ) .

إن ما تحقق بشكل عام من الجهود التى بذلتها الوزارة عام 2012 على المحاور الثلاثة المذكورة حقق مردودا ملموسا ميدانيا و على الجانب الرئيسى فى حيث تعتبر المشاركة المجتمعية عاملا هاما و مطلوبا لدعم دور الحكومة .
5. مشروعات تحويل المخلفات إلى طاقة :
إننا مقتنعون بأن تحقيق الأهداف الوطنية المرجوة لإدارة المخلفات بصورة متكاملة بتحقق معها عائد اقتصادى يقتضى وجود حلولا جذرية لذلك فإنه بجانب ما تم عرضه مسبقا فإن الحكومة جادة فى دراسة إمكانية تنفيذ مشروعات لتحويل المخلفات إلى طاقة و فى هذا الصدد فقد تم تكليف لجنة وزارية لرفع المحددات و الضوابط وتحديد حجم الدعم المطلوب و التكنولوجيات المناسبة حيث من الفرز  أن تنتهى تلك الاعمال فى النصف الاول من سبتمبر القادم تمهيدا للجنة العليا للمشاركة برئاسة السيد الدكتور رئيس الوزراء حيث من المقرر فى حالة الموافقة على التنفيذ و الدعم المطلوب وأولويات التنفيذ أن يبدأ العمل فى تحديد المواقع و توصيل البنية الأساسية و عمليات الطرح و الترسية للمشروعات . 
6. التطوير المؤسسى وإنشاء جهاز شئون المخلفات: 

وأخيرا وتمشيا مع التحديات المؤسسية والتشريعية والتحويلية والفنية التى تواجة إدارة المخلفات فى مصر فقد تم الإعداد لتنفيذ برنامج قومى من خلال إنشاء كيان مؤسسى وطنى مسئول عن إدارة شئون المخلفات  سوف يتبعه كيانات أخرى بالأفرع الاقليمية للوزارة والمحافظات وسوف يكون جهاز شئون المخلفات بمعاونة الأجهزة الفرعية المختصة مسئولا عن تنفيذ الاعمال التالية :
· صياغة السياسات القومية بما فى ذلك الأهداف العامة والأهداف المحددة.
· التنسيق المشترك لصياغة الإستراتيجيات والأدلة الإرشادية.
· إعداد مسودة القوانين والعرض لأخذ موافقات الجهات التشريعية. 
· إعداد ونشر الخطوط الإرشادية وإعداد المعايير الفنية .
· إعداد قواعد بيانات ومعلومات (على المستوى المركزى والمحافظات ).
· إدارة البحوث والتطوير المستمر لبرامج وأنشطة إدارة المخلفات. 
· تنفيذ برامج لتغيير السلوك والتواصل مع المواطنيين.
· تخطيط المشروعات بالتنسيق مع الجهات الإدارية المختصة (المحافظات ).
· يعتبر الكيان القومى هو النقطة المحورية لإدارة المشروعات الاستثمارية فى هذا المجال . وكذلك تقييم المقترحات الخاصة بالمشروعات ورصد تنفيذها بالتنسيق والتعاون مع المحافظات .
· تسهيل تبادل الخبرات والدروس المستفادة بين الجهات المعنية .
· تحديد وإعداد تقارير عن مؤشرات الأداء والمستهدفات المخطط تحقيقها.
وفى ختام هذا الملخص لابد من التأكيد على أهمية المشاركة المجتمعية الواعية وتكاتف كافة المؤسسات المعنية بالدولة فى العمل سوياً من خلال خطط مدروسة قابلة للتنفيذ وأدوات كافية وتمويل يتوافق مع مستوى الخدمات المطلوبة ذلك بالاضافة الى تنفيذ برامج مستمرة لدعم القدرات والتطوير الدائم لتحقيق الاستدامة لكل ما يتم تنفيذة وبما يعكس مردوداً حقيقياً لجذب الاستثمارات والسياحة وتنمية التجارة ودعم تحقيق اهداف التنمية الاجتماعية والحفاظ على البيئة وحماية الموارد الطبيعية .
والله الموفق
تقرير ملخص عن 


الوضع الحالى ورؤية وجهود الوزارة


لتحقيق الإدارة المتكاملة للمخلفات


فى إطار برنامج المائة يوم 


للسيد رئيس الجمهورية وما بعدها














محتويات التقرير
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2.الإطار التشريعى.
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