بيان صحفي عن نتائج رصد نوعية الهواء بالقاهرة الكبرى خلال شهر سبتمبر 2007 

وأبرز الأنشطة التي تمت للسيطرة على مصادر التلوث
قامت وزارة الدولة لشئون البيئة بالتنسيق مع كافة الوزارات والأجهزة المعنية لمواجهة نوبات تلوث الهواء الحادة التي تتعرض لها القاهرة الكبرى خلال فترة الخريف نتيجة تزامن تعرض البلاد لحالات الاستقرار الجوي تستمر لفترات طويلة مما يساعد على زيادة تركيزات الملوثات.

وقد بدأت خطة مواجهة هذه الظاهرة اعتباراً من 1/9/2007 من خلال تشكيل فرق عمل للمرور الميداني على كافة مصادر التلوث بالقاهرة الكبرى والمناطق المحيطة بها للتعامل السريع والجاد مع هذه المصادر والحد من أحمال التلوث الصادرة منها.

وقد أشارت نتائج الرصد للعوامل الجوية خلال شهر سبتمبر 2007 تعرض شمال البلاد خلال هذا الشهر لرياح شمالية وشمالية غربية كانت سرعتها معتدلة وتراوحت بين1-6م/ث كما لم تزد فترات سكون الرياح يومياً عن 6 ساعات طوال أيام الشهر ، وقد ساهمت هذه العوامل الجوية في زيادة حركة الكتل الهوائية فوق القاهرة الكبرى وسرعة تشتت الملوثات.

وقد أشارت نتائج رصد تركيزات الملوثات في الهواء خلال هذا الشهر وجود تحسن في نوعية الهواء بالقاهرة الكبرى مقارنة بنفس الفترة من العام الماضي، فلم يشهد شهر سبتمبر أي ارتفاعات غير طبيعية في تركيزات الملوثات بجميع محطات الرصد وذلك نتيجة إحكام السيطرة على المصادر بالمنطقة الشمالية وإنخفاض معدلات الحرق المكشوف للمخلفات الزراعية والبلدية بمنطقة الدلتا وشمال القاهرة، وقد سجلت محطات الرصد بالقاهرة الكبرى تركيزات معتدلة للأتربة الصدرية العالقة خلال معظم ساعات الرصد.
ويلاحظ من نتائج مقارنة المتوسط العام لتركيزات الأتربة الصدرية العالقة بالقاهرة الكبرى خلال شهر سبتمبر 2007 بما تم رصده خلال نفس الشهر في عام 2006 وجود انخفاض في المتوسط العام للتركيزات المرصودة خلال سبتمبر عام 2007 مقارنة بما تم رصده عام 2006، حيث أن المتوسط العام للتركيزات خلال عام 2007 تراوح بين 70و150 ميكروجرام/م3 خلال معظم فترات الرصد بينما في 2006 كانت التركيزات تتراوح بين 70-190 ميكروجرام/م3،  كما يلاحظ أن النصف الثاني من شهر سبتمبر قد شهد تحسن ملحوظ في المتوسط العام للتركيزات التي تم رصدها هذا العام مقارنة بالعام الماضي حيث زاد المتوسط عن 200 ميكروجرام / م3 خلال ساعة واحدة فقط في النصف الثاني من الشهر بينما كانت أكثر من 15 ساعة خلال نفس الفترة من العام الماضي.
وقد أشارت نتائج الرصد البيئي إلى أن التركيزات المرصودة بمحطة العباسية خلال عام 2007 كانت أقل من التركيزات المرصودة في عامي2005-2006 باستثناء يومي 1/9،2/9 حيث ارتفعت التركيزات عما تم رصده في عام 2006، بينما انخفضت التركيزات خلال هذا العام في باقي فترات الشهر ولم تتجاوز التركيزات بمحطة العباسية خلال عام 2007 حدود 300  ميكروجرام/م3  إلا في يوم 2/9 ولم تستمر أكثر من ساعة واحدة وعادت لمعدلاتها الطبيعة مرة أخرى.

وبالنسبة لمحطة الرصد بفم الخليج يلاحظ وجود تحسن كبير جداً في التركيزات المرصودة خلال شهر سبتمبر عام 2007 مقارنة بالتركيزات المرصودة في عام 2006 خلال نفس الفترة فلم ترصد المحطة خلال شهر سبتمبر 2007 تركيزات أعلى من 300 ميكروجرام/م3  إلا في ساعة واحدة يوم 8/9 وعادت التركيزات لطبيعتها مرة أخرى، وكانت التركيزات في باقي الفترة تتراوح حول 100-150 ميكروجرام/م3 ، بينما في عام 2006 تجاوزت التركيزات 300ميكروجرام/م3 خلال 25 ساعة وكانت تتراوح من 100-300 ميكروجرام/م3 .
هذا التحسن ناتج عن إنخفاض معدلات التلوث الناتج من عادم المركبات نتيجة التوسع استخدام البنزين 92 هذا العام وهو أقل تلويثاً للبيئة من البنزين 90، بالإضافة إلى احكام السيطرة على الصناعات الصغيرة والمتوسطة ومناطق الحرق المكشوف للقمامة بالمنطقة المحيطة بالمحطة.

كما حدث تحسن في قيم التركيزات المرصودة بمنطقة جنوب القاهرة حيث كانت التركيزات المرصودة بمحطة التبين خلال عام 2007 أقل من التركيزات المرصودة في عامي 2005،2006 وتراوحت حول 50-200 ميكروجرام/م3 وهذا يؤكد احكام السيطرة على المنطقة الجنوبية مقارنة بالعام الماضي، ولم تتجاوز التركيزات المرصودة بالمحطة 300 ميكروجرام/م3 في أي ساعة من ساعات الرصد خلال عام 2007 بينما تجاوزت التركيزات 300 ميكروجرام/م3 في نفس الفترة في عام 2006 خلال 9 ساعات وفي عام 2005 خلال 15 ساعة.
وبصفة عامة تشير نتائج الرصد خلال شهر سبتمبر إلى نجاح جهود السيطرة على مصادر التلوث داخل القاهرة الكبرى وحولها نتيجة الأعمال الميدانية التي قامت بها كافة الأجهزة المعنية بالوزارة والتي نوجزها فيما يلي:

· قيام فرع القاهرة الكبرى بجهاز شئون البيئة بمواجهة المصادر الرئيسية لتلوث الهواء داخل الأقليم على مدار 24 ساعة يومياً من خلال عشر فرق ميدانية من الباحثين المدربين والمجهزين بمعلومات وبيانات الأرصاد كما تتم المتابعة لجهود تلك الفرق من خلال غرفة عمليات مزودة بأجهزة الاتصال وصور الأقمار الصناعية لمواقع الحرق وتقارير الإنذار المبكر عن الظروف الجوية المتوقعة وكذلك خريطة لنطاقات التلوث الرئيسية بالأقليم.
· كما يتم التنسيق مع كافة الأجهزة المعنية بمحافظات الأقليم مثل إدارات البيئة وهيئات النظافة والتجميل وإدارات الدفاع المدني والحريق وكذلك مع الإدارة العامة لشرطة البيئة والمسطحات للسيطرة الفورية على مواقع التلوث المزمنة بكافة الوسائل الممكنة وفي إطار القوانين المنظمة وقرارات السادة المحافظين الخاصة بتنظيم عمل الأنشطة الملوثة.
· وقد أسفرت الجهود المبذولة خلال شهر سبتمبر هذا العام عن السيطرة على 112 حريق والتعامل معها بمنتهى السرعة لاطفائها منها 13 مخلفات زراعية و77 مخلفات بلدية و22 مخلفات صناعية تركزت معظم تلك المخالفات في القوس الغربي للطريق.
· كما قامت لجان مشتركة من وزارتي البيئة والداخلية بفحص عادم السيارات على الطرق حيث قامت هذه اللجان بتنفيذ عدد 41 حملة لفحص العادم على الطرق بالقاهرة الكبرى تم خلال الفترة فحص العادم لعدد 2294 سيارة اجتاز الفحص بنجاح عدد 1332 سيارة بنسبة 58 % بينما لم تجتاز الفحص 962 سيارة وتم سحب تراخيص السير الخاصة بها لحين ضبط نسبة العادم الصادر منها وإعادة الفحص مره اخرى0
· كما قامت هذه اللجان خلال شهر سبتمبر 2007 بفحص أتوبيسات هيئة النقل العام بعدد 5 جراجات من جراجات الهيئة بإجمالي عدد 748 أتوبيس إجتاز منها الفحص بنجاح عدد 412 اتوبيس بنسبة 45% بينما لم يجتاز الفحص عدد 511 أتوبيس وتم إخطار السيد رئيس مجلس إدارة الهيئة لاتخاذ اللازم نحو ضبط وإصلاح هذه الأتوبيسات.
· كما قامت لجان التفتيش بالإدارة العامة للتفتيش البيئي خلال شهر سبتمبر بالمرور على 155 منشأة صناعية وخدمية وإجراء التفتيش البيئي عليها وإحالة المنشات المخالفة إلى النيابة لمخالفتها الاشتراطات والمعايير البيئية.
وبمقارنة نتائج الأعمال الميدانية هذا العام وما أسفرت عنه الجهود الميدانية العام الماضي فان عدد المخالفات عام 2007 بلغ 112 مخالفة بينما بلغ لنفس الفترة عن العام الماضي688  مخالفة حيث يظهر ذلك الإنخفاض الكبير الذي حدث في عدد المخالفات عام 2007 مقاونة بعام 2006  وذلك نتيجة للجهود المبذولة من كافة أجهزة وزارة الدولة لشئون البيئة هذا العام منذ بداية يناير 2007 وبالتنسيق مع كافة الجهات المعنية.
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