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شاركت مصر بوفد رفيع المستوى برئاسة المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة في فعاليات قمة نيودلهي 2009 للتنمية المستدامة خلال الفترة من 5-7 فبراير، حيث تطرقت القمة الى التحديات العالمية القادمة بشأن التنمية المستدامة وسبل التخفيف من انبعاثات غازات الاحتباس الحراري وتوفير التمويل الدولي ونقل التكنولوجيا .

وأكد المهندس ماجد جورج خلال مداخلة مصر في الجلسة الوزارية الثانية بالقمة بشأن بث روح جديدة للتعاون على ضرورة تبنى رؤية مشتركة لتحقيق الهدف النهائي لاتفاقية نهائية حول التغيرات المناخية مع التأكيد على "مبدأ المسئولية المشتركة ولكن المتباينة"، ومبدأ "الملوث يدفع" أيضاً. حيث يجب ألا تقتصر تلك الرؤية على مجرد استقرار مناخنا فقط ولكن أيضاً التكيف مع التغيرات المناخية ، وتحقيق التنمية المستدامة مع التركيز على التنفيذ الكامل والفعال والمستدام لاتفاقية التغيرات المناخية.

كما شدد وزير البيئة المصري على أهمية تقديم الدعم الفني والمالي وبناء القدرات من قبل الدول المتقدمة وذلك لمساعدة الدول النامية في تنفيذ إجراءات تخفيف مناسبة وقابلة للقياس والتقرير، ويمكن التحقق منها في سياق أولوياتها الوطنية.
وأوضح جورج أن مصر تبذل جهوداً عدة في مجال التخفيف في إطار التنمية المستدامة من خلال وضع إستراتيجية وطنية بالنسبة لكل من التكيف والتخفيف لمواجهة تغير المناخ، والتي تشمل مجموعة من التدابير والسياسات الوطنية الهادفة إلى التحول إلى إستراتيجية التنمية النظيفة الأقل اعتماداً على الكربون، مثل توليد 20 ٪ من إجمالي الطاقة الكهربائية من الطاقة المتجددة بحلول عام 2020، وإنشاء وكالة وطنية لكفاءة الطاقة، وتبنى التدابير والإجراءات المتعلقة بكفاءة استخدام الطاقة، بالإضافة إلى تنفيذ مشروعات آلية التنمية النظيفة في مختلف القطاعات.

وقد أكد جورج على دعم مصر لإقامة بنية مؤسسية عالمية جديدة للتعامل من الناحية المالية والتقنية مع التخفيف والتكيف بما في ذلك وسائل تنفيذها، وتكون قادرة على تلبية الاحتياجات العاجلة للدول النامية لمكافحة الآثار الضارة لتغير المناخ وتوفير أدوات ووسائل جديدة ومبتكرة لتوسيع نطاق التمويل مثل الشراكة بين القطاعين العام والخاص . كما دعت مصر لضرورة إنشاء صندوق متعدد الأطراف لتكنولوجيا المناخ لتوفير التكنولوجيا المتعلقة بالمتطلبات المالية للمراحل المختلفة من نضج واستيعاب هذه التكنولوجيات.
وأشار جورج الى أنه ينبغي على العالم ألا يتخذ من الأزمة المالية ذريعة لإبطاء الجهود العالمية لمكافحة تغير المناخ، بل يجب اعتبارها فرصة لإدارة مواردنا بشكل رشيد والتحول نحو الاقتصاد الأخضر الأقل اعتماداً على الكربون (green economy).
جدير بالذكر أن قمة نيودلهي 2009 أقيمت تحت شعار "نحو مؤتمر كوبنهاجن من أجل منهجية منصفة وعادلة" حيث كانت تهدف القمة الى ضرورة التوصل خلال مؤتمر الأطراف القادم في كوبنهاجن عام 2009 إلى اتفاقية عالمية قوية وفعالة بشأن قضية التغيرات المناخية .

كما أقيم على هامش القمة معرضا دوليا لتغير المناخ من أجل التعرف على التكنولوجيات والمنتجات والخدمات الجديدة بهدف نشر التكنولوجيات النظيفة لمعالجة الآثار السلبية لتغير المناخ ونشر تكنولوجيات الطاقات المتجددة خاصة الطاقة الشمسية ودورها في تنمية المجتمعات النامية والفقيرة ، كما تم عرض أفلام تسجيلية حول آثار تغير المناخ على الأمن الغذائي والتنوع البيولوجي والمياه .  
وشارك في القمة عدد من رؤساء الحكومات وقيادات دول العالم ورجال الأعمال والصناعة والشخصيات البارزة في مجال البحوث والتعليم والمجتمع المدني، كما شارك عدد من المديرين التنفيذيين للمنظمات والهيئات الدولية المعنية ، ومن المشاركين في القمة السادة أمير مملكة تايلاند، ورئيس حكومة فنلندا، رئيس وزراء اثيوبيا، رئيس دولة المالديف، وزير البيئة السويسري، رئيس وزراء السنغال، وسكرتير عام الأمم المتحدة السيد بان كي مون .

شارك السيد وزير البيئة فى الجلسة الوزارية فى اليوم الثاني تحت عنوان "بناء روح جديدة من التعاون" .. كما شارك الوفد المصري بجلسات القمة والتي تتناول العديد من الموضوعات مثل كيفية التعامل مع تهديدات ظاهرة التغيرات المناخية، وطرق وتدابير التكيف، بالإضافة إلى مناقشة التحديات التي تواجه القارة الأفريقية. 
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