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الاحتفال بيوم البيئة الوطني
وزير البيئة يدعو الجمعيات الأهلية للمشاركة فى التعديلات الدستورية الخاصة بالبيئة
دعا  المهندس ماجد جورج وزير الدولة لشئون البيئة خلال الاحتفال بيوم البيئة الوطني الاتحاد النوعي وكافة الجمعيات الأهلية العاملة فى مجال البيئة لمؤتمر موسع يستهدف جمع الآراء حول مادة رقم 59فى الدستور لتكون معنية بأمر حماية البيئة والحفاظ عليها في إطار مناقشة التعديلات الدستورية إيماء لما أشار له السيد رئيس الجمهورية بضرورة مشاركة كافة الجهات فى صياغة التعديلات الدستورية جاء ذلك خلال كلمة المهندس ماجد جورج في احتفالية يوم البيئة الوطني ببيت القاهرة بحضور لفيف من المتخصصين والمهتمين بمجال البيئة في مصر .  

 وأضاف الوزير ان وحدة الجمعيات الأهلية التابعة لوزارة الدولة لشئون البيئة نجحت في دعم ما يزيد عن 150 جمعية ومؤسسة أهلية  نفذت أنشطتها في عدت  مجالات منها التشجير وزراعة الغابات الشجرية وزيادة رقعة المسطحات الخضراء وجمع  المخلفات الصلبة ومخلفات الصرف الصحي والتوعية البيئية والصناعات الصديقة للبيئة.

 وأوضح جورج ان الاحتفال بيوم البيئة الوطني يواكب ذكرى صدور قانون البيئة رقم4لسنة1994 والذي قدم الإطار القانوني للعمل البيئي على المستوى القومي , وقد  وافق مجلس الدولة على مشروع قانون تعديل بعض أحكام قانون البيئة وعرض على اللجنة التشريعية بمجلس الشعب انتظاراً لعرضه على مجلسي الشعب والشورى لإقراره .

كما استعرض جورج خلال كلمته أهم انجازات الشراكة مع مؤسسات العمل الأهلي والاتحاد النوعي للجمعيات الأهلية في مجال الحفاظ على البيئة ومن اهمها إعداد قاعدة بيانات حول الجمعيات الأهلية العاملة في ميدان حماية البيئة والحفاظ عليها وتنفيذ حملات توعية بيئية ، بالإضافة الى تنفيذ مشروع لبناء قدرات الجمعيات الأهلية للعمل في مشروعات البيئة العالمية في مجالات التنوع البيولوجي وتغير المناخ والمياه الدولية ، ومساعدة بعض الجمعيات في إعداد وتنفيذ نماذج إرشادية لوحدات البايوجاز ولزراعة الأسطح دون الاعتماد علي وجود تربة زراعية ودراسات للجمعيات حول إدخال تقنيات فعالة ذات تكلفة اقتصادية منخفضة لمعالجة مخلفات الصرف الصحي بالقرية المصرية وتدوير المخلفات الزراعية لإنتاج سيلاج وأسمدة .
وأضاف وزير البيئة أنه تم عقد منتديات للجمعيات الأهلية بمشاركة وزارة البيئة   لعرض التجارب الناجحة للجمعيات والدروس المستفادة منها وتكريم الجمعيات المميزة في مجال البيئة وعقد ندوات وورش العمل حول القضايا البيئية الهامة، وإقامة المؤتمرات البيئية لمناقشة القضايا البيئية ونشر التجارب الناجحة ومؤازرة عدد من الجمعيات البيئية في تصديها لبعض التعديات علي البيئة ، علاوة على عقد دورات تدريبية لإعداد كوادر متخصصة في تقييم الأثر البيئي للمنشآت الصناعية والدعوة والحكم الداخلي والإدارة التنفيذية وكتابة المشروعات والإدارة المالية. 
اشار الوزير خلال كلمته الى  بعض النماذج الناجحة التي قامت بها الجمعيات والمؤسسات الأهلية منها تدوير المخلفات الصلبة ، تدوير المخلفات الحيوانية في وحدات البايوجاز لإنتاج الغاز الحيوي والأسمدة العضوية المعالجة، تدوير المخلفات الزراعية وإنتاج  السماد العضوي والسيلاج ، زراعة الأسطح، السخانات الشمسية تحويل السيارات للعمل بالغاز الطبيعي، معالجة مخلفات الصرف الصحي حيث يوجد عددا من المشروعات البيئية التي ينفذها جهاز شئون البيئة والجمعيات الأهلية مع بعض الجهات المانحة مثل مشروع   CENACT الممول من الوكالة الكندية للتنمية والذي يعمل علي تدوير المخلفات الصلبة والزراعية ومخلفات الصرف الصحي بمحافظتي المنيا والإسماعيلية وفى نهاية الاحتفال قام وزير البيئة بتكريم مجموعة من المتميزيين فى العمل البيئى فى مصر.
